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Конспект НОД по лепке «Новогодняя елочка» в 1 младшей группе.
Цель: формирование интереса к лепке.
Задачи:
1.Учить детей лепить шары из пластилина, скатывая их круговыми движениями.
2.Развивать мелкую моторику рук.
3.Закрепить знание цветов: красный, жёлтый, зелёный, синий.
4.Формировать знания о новогоднем празднике.
5.Воспитывать отзывчивость и доброту.
Демонстрационный материал: елочка с небьющимися шариками.
Раздаточный материал: пластилин красного, желтого, зеленого, синего цвета, дощечки для лепки, картонный шаблон елочки на каждого ребенка.

Ход:
Рассматриваем с детьми украшенную группу.
-Посмотрите, как красиво у нас в группе. Скоро праздник Новый год и  мы с вами украсили группу. Повесили блестящую мишуру, огоньки, красивые игрушки. Но, ребятки, у нас нет елочки. А ведь на Новый год всегда наряжают елочку.
-Ребятки, кто-то стучится к нам. Ой, осмотрите, кто пришел. Это же елочка. Она пришла к нам в гости.
- А какого цвета елочка? (зеленая). Посмотрите, какая она красивая и нарядная.  Ребятки, а елочки бывают разные – большие и маленькие.  А что есть на елочке? (шарики). Елочка сверкает, шарики блестят. А какие они? Они круглые. А какого цвета шарики на елочке? (красные, зеленые, синие, желтые).
На глазах у детворы
Елка наряжается.
Разноцветные шары
На ветвях качаются.

А у нашей елочки есть подружки, маленькие елочки. Смотрите, вот они какие (показываю шаблон елочки зеленого цвета). Но на них нет игрушек, они разбились. А давайте вместе с вами украсим елочки. У нас есть пластилин разного цвета, и мы из него сделаем красивые разноцветные шарики и украсим елочки.
Сейчас я покажу вам, как лепить шарики. Беру в руки пластилин, у меня будет желтый шарик, разминаю кусок пластилина, чтобы он стало мягким. Теперь положу на ладонь и прикрою другой ладонью, а потом раскатаю его между ладонями круговыми движениями. Вот и шарик получился. А теперь я его беру, кладу на веточку елочки и придавливаю пальчиком. Вот такой шарик получился. А теперь возьму пластилин красного цвета и сделаю другой шарик. И также повешу его на елочку. 
А вы хотите украсить свои елочки? Но прежде, чем мы с вами начнем лепить, надо размять ручки.
«Погреемся» (пальчиковая гимнастика).
Поиграем-ка немножко,	
Да, похлопаем в ладоши (дети хлопают в ладоши).
Пальчики мы согреваем
Их сжимаем, разжимаем (сжимают пальчики в кулачок и разжимают).
-Ну, вот, теперь можно украшать наши елочки.
Раздаю детям пластилин. Спрашиваю, у кого какого цвета, закрепляем цвета. Дети выполняют задание, оказываю помощь в процессе лепки. Периодически предлагаю детям брать пластилин другого цвета, чтобы получались разноцветные шарики.
Раз, два, три, четыре, пять
Будем елку наряжать.
Мы повесим шарики,
Яркие фонарики.
- Смотрите, какие красивые елочки у нас получились. Какие на них разноцветные шарики. И зеленые, и синие, и красные, и желтые. Теперь у нас в группе будет еще красивее. 
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