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Цель: создание благоприятного психологического климата в коллективе детей, развитие эмоциональной сферы, воспитание доброго отношения к животным, птицам.
Возраст детей: 4-5 лет.
Ход непосредственно образовательной деятельности:
Вводная часть
Воспитатель надевает капитанскую фуражку и предлагает детям отправиться в путешествие на корабле «Дружба». (Корабль строится из мягких модулей).

Дети заходят на корабль. Воспитатель предлагает им поприветствовать друг друга следующим образом: пожать руку своему товарищу, который стоит слева, потом справа (ритуал приветствия).
Как только дети поприветствовали друг друга воспитатель говорит о том, что нам нужно посмотреть в бинокль, чтобы увидеть остров. 

Основная часть

Дети складывают кулачки  - сморят в бинокль. На острове мы видим очень красивых птиц. Воспитатель спрашивает как называются эти птицы, чем они питаются, предлагает построить кормушку для этих птиц. В ходе конструирования кормушки проговаривают материал из которого они делают, обсуждают размеры конструкции, а также ее значение.

После того, как кормушки готовы и установлены воспитатель подводит итог о том, что мы стали друзьями этих птиц, совершили хороший поступок.

Отправляемся дальше. Воспитатель говорит о том, что скоро начнется дождь, нам необходимо поторопиться и доплыть до следующего острова (физминутка).

На острове мы видим маленьких черепашек. Воспитатель напоминает, что скоро начнется дождик и черепашкам даже негде спрятаться. Совместно дети изготавливают домик для черепашек, чтобы они смогли укрыться от дождя. 

После этого все возвращаются на корабль и подводят итоги какой поступок они совершили, хороший или плохой, почему они так думают.

Заключительная часть

Ребята возвращаются из плавания к себе в садик, рассаживаются на стульчики и обсуждают, как прошло их приключение (рефлексия).
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