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Пояснительная записка

Дерево, трава, цветок и птица
 Не всегда умеют защищаться.
 Если будут уничтожены они,
 На планете мы останемся одни.

Туризм - это прежде всего походы на природу.

Опыт прежних лет показывает, что за отсутствие экологических знаний и убеждений, игнорирование отношений природы и человека на суше государство дорого заплатило - и в моральном, и в материальном отношении.

Не надо, однако, думать, что эта проблема имеет только общественный характер. Она, конечно, и глубоко личностная, наиважнейшая для каждой семьи, особенно семьи, имеющей детей.

Мы, взрослые, знаем, что в настоящее время ученые всего мира настойчиво предупреждают об угрозе, нависшей над всеми видами жизни на Земле. Все беднее становится растительность планеты;

Полностью истреблены некоторые виды животных; опасные химические вещества постоянно выбрасываются в атмосферу, реки, моря, озера. Выживут ли будущие поколения людей? Под будущим понимается время, отдаленное от нас не столетиями. Ученые не уверенны в том, смогут ли дети XXI века купаться в реке, море, океане, гулять по лесу, вдыхать аромат цветов, любоваться звездным небом.

РЕШЕНИЕ ПРОБЛЕМЫ: что же делать взрослым (воспитателям)? Самое важное - научить любить и понимать природу, сформировать у детей экологическую культуру. Это емкое понятие вмещает в себя следующее:

· Научить практическим умениям, направленных на охрану природы;

· Проявлять инициативу бережного отношения к окружающему миру;

· Постоянно углублять знания для того, чтобы вследствие недостаточной осведомленности дети не наносили ущерб природе.
Решение данных задач реализовано нами в данном проекте, результатом которого стал кружок «Юные туристы». 
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«Знакомство с туристским снаряжением и 
туристскими (топографическими) знаками»

Программное обеспечение
1. Познакомить детей с туристским снаряжением: рюкзак, палатка, карта, компас, фляга, котелок, туристскими знаками.

2. Закрепить знания о том, кого можно назвать туристами, виды походов.

3. Воспитывать бережное отношение к туристским принадлежностям.

Словарная работа: туристское снаряжение, палатка, компас, котелок, фляга, туристическая карта, туристические знаки, топография. Материал: предметы туристического снаряжения.

Ход занятия
Воспитатель обращает внимание детей на предметы, которые он принес, просит назвать их. Затем перечисляет их еще раз, дополняя ответы детей. Все эти предметы можно назвать «туристское снаряжение».

Вспомните, кого называют туристами? (Ответы детей). Правильно, туристы - это люди, которые ходят в походы, это путешественники. А какие виды туризма вы знаете?

Все предметы, которые я принесла, то есть «туристское снаряжение» необходимы в любом походе.

А теперь отгадайте загадку: «Он с тобой и со мной шел лесными стежками, друг походный за спиной на ремнях с застежками».

Рюкзак - самый необходимый предмет в походе. Посмотрите на него и подумайте, для чего же нужен рюкзак. (Ответы детей). Правильно, чтобы сложить в него все необходимое в походе. Давайте его внимательно рассмотрим. Что есть у рюкзака? Ремни, которые называются «лямками», карманы, верхний клапан, наверху дырочки, через которые протянут шнур. Итак, у рюкзака есть две лямки. Для чего они нужны? Чтобы одевать его на плечи, так удобнее носить, да и руки свободны. Кто хочет померить рюкзак? (Примеряет рюкзак на детей). А зачем рюкзаку нужны карманы и верхний клапан? Правильно в карманы кладут компас, карту, аптечку, спички, нож и многое другое, чтобы можно было быстро и легко их достать. А клапан нужен для того, чтобы закрыть рюкзак сверху, но сначала его нужно завязать шнуром.

А для чего туристам нужна палатка? (Ответы детей). Правильно, спать в ней ночью и отдыхать днем. Посмотрите, ребята, палатка похожа на домик. У нее есть крыша, стенки и окошко. Спереди палатка закрывается на замок. Ставится она с помощью специальных колышков и шнуров. В нашем предстоящем походе вы научитесь самостоятельно ставить палатку.
Ребята, у нас с вами на столе лежат еще фляга и котелок. Они нужны, чтобы готовить еду и хранить воду. А это карта. На карте показан маршрут, он помогает туристам не сбиться с пути. А как еще можно ориентироваться в лесу, поле?

Где бы он не находился, 
Если только заблудился, 
Он укажет тебе, друг, 
Путь на север и на юг? (Компас)

Воспитатель показывает ребятам компас.

Качается стрелка туда и сюда

Покажет нам север и юг без труда.

Компас очень похож на часы. Чем? Правильно, у него есть стрелка, но показывает она не часы или минуты- направление сторон света «север, юг, запад, восток».
Физкультминутка.

Воспитатель: в походе туристам встречаются на карте различные топографические знаки. Вы уже знаете, некоторые дорожные знаки, которые помогают водителям, а сегодня вы узнаете знаки, которые помогают туристам.

 Сейчас мы с вами возьмем мелки и на прогулке научимся их рисовать, а также поиграем в туристов.
Игра

«Готовимся к походу»

Игра начинается вступительным словом: «Мы отправляемся в поход. Кто бывал в походах, тот знает, а кто не бывал, тот подумает, что нам взять с собой». Воспитатель делит группу на несколько подгрупп.

1. Каждой группе выдается конверт, на лицевой стороне которого схематично изображен рюкзак. Вместе с конвертом ребята получают комплект картинок с изображением различных предметов. Среди них могут быть: ведро, зонтик, ножницы, ложка, щетка, чемодан, садовая лейка, компас, полотенце, палатка, котелок, нитка с иголкой, топор, расческа, тетрадь, утюг, спички, фотоаппарат, карандаш, веревка, вилка, подушка, нож, свеча, одеяло.

Ребятам предлагается выбрать нужные в походе вещи и сложить и в «рюкзак».

2. Воспитатель: «Мы прошли 2 км, проголодались и решили сделать привал, нам нужно приготовить обед». Подгруппы получают новые листочки с заданиями. Ребята должны отобрать продукты, которые употребляются в походе, и составить меню. Кроме этого каждой команде раздаются пронумерованные пакетики с разными крупами. Нужно определить их название.

3. Воспитатель: «Мы хорошо пообедали, отдохнули, взяли рюкзаки, и пошли дальше. Узкая тропинка вьется по густому смешанному лесу. А под деревьями растет много грибов, среди которых есть и ядовитые. Как их узнать?».

Команды получают 14 карточек с изображением грибов. Съедобные: белый, подосиновик, моховик, маслята, груздь, рыжик, опята, лисички.

Ядовитые: мухомор, ложный белый гриб, желчный, ложные опята, бледная поганка. Командам необходимо разделить грибы на съедобные и ядовитые.

После выполнения всех заданий начинается вторая часть игры - разбор. Воспитатель показывает всем ребятам, что взяли и чего не взяли в поход ребята каждой команды. За каждую забытую вещь команде начисляется штрафное очко.

Последний этап игры - переправа. Имитация переправы и полосы препятствий с помощью гимнастической скамейки и других атрибутов. Если кто-то из ребят оступился - штрафное очко.

Время, необходимое для игры - 35-40 минут.

«Юные туристы»
Программное содержание
1. Познакомить детей с тем, кто такие туристы, как они путешествуют (пешком, на велосипедах, на лыжах, на лодках, на автомобилях и т.д.). Разные виды туризма (пешеходный, велосипедный, лыжный, водный, горный и др.).

2. Упражнять в умении при рассказывании указывать время и место событий.

3. Воспитывать интерес к туризму.

Словарная работа: турист, рюкзак, пешеходный, велосипедный, лыжный, автомобильный, туризм.

Материал: иллюстрации с изображением разных видов туризма.

Ход занятия
1. На доске висит иллюстрация с изображением туристов.

Воспитатель: Ребята, посмотрите на доску и попробуйте догадаться, о чем мы сегодня будем с вами разговаривать. Правильно, мы поговорим о туризме и туристах. Сегодня мы с вами проведем первое заседание «Клуба путешественников». Как вы думаете, кого можно назвать туристами? Туристами называют людей, которые ходят в походы. А зачем люди ходят в походы?

Да, вы абсолютно правы, туристы ходят в походы, чтобы узнать что-то новое, полюбоваться природой, стать сильными, ловкими и закаленными. Ребята, как вы думаете, что туристы берут с собой в поход? (Ответы детей).

Посмотрите на картинки. За плечами у туристов есть большие мешки, которые называются рюкзаками. Туристы иногда уходят в поход на несколько дней далеко от дома, ночевать им приходится в лесу, горах. Для этого они берут с собой палатки и спальные мешки, а также карту, чтобы не заблудиться и многое другое, о чем мы узнаем на заседаниях нашего клуба.

Чаще всего туристы ходят пешком, а как еще можно передвигаться в походе? (Ответы детей). Посмотрите на картинки, можно еще передвигаться на велосипедах, машинах, конях, лодках. Туристы ходят не только в лес, поэтому существуют разные виды туризма: пешеходный, лыжный, горный, конный и др.
2. Дидактическая игра «Угадай и расскажи»
Воспитатель раздает детям картинки с изображением разных видов туризма и говорит правила игры: «Я буду молча показывать указкой на ту или иную картинку, а вы должны найти у себя карточку с изображением такого же вида туризма. Тот, кто найдет первым, поднимает руку вверх, а затем назвать этот вид туризма.
3. Поэт Юрий Карташов написал стихотворение о туристах. Послушайте

Турист

-Скажи, зачем спешишь, турист, 
Лесною раннею тропинкой?
 Послушать соловьиный свист, 
Взглянуть на бриллиант-росинку. 
- Скажи, зачем идешь, турист,
 Из дома ты в края иные?
 Весны увидеть первый лист,
 Вдохнуть все запахи лесные. 
И продолжал поэт-турист
 Свое возвышенное слово 
Как мир хорош! 
Как воздух чист! 
Как не влюбиться в жизнь тут снова!
 - Ребята, а как вы думаете, что делают туристы в походе? (Ответы детей). Туристы знакомятся с достопримечательностями родного края, охраняют природу, отдыхают, загорают, проводят соревнования, собирают грибы, ягоды, лекарственные травы, поют песни у костра и многое другое. 

- А Ваши родители ходят в походы? (ответы детей/)

- А кто ходит в походы вместе с папой и мамой? Чем Вы занимаетсь в походе?

Хотите стать настоящими туристами?

В заключении воспитатель сообщает детям, что они скоро тоже пойдут в поход.
«Заседание клуба путешественников»
Программное обеспечение
1. Научить детей правильно складывать рюкзак, продолжать знакомить с туристскими знаками.

2. Расширить знания детей о признаках хорошей и плохой погоды.

3. Воспитывать интерес к туризму, умение работать в коллективе.
 Материал: рюкзак, коврик, игрушки, сандалии, носки, футболка, свитер, фляга, аптечка, компас, туристские знаки «приют», «конец пути».

Ход занятия
Воспитатель: сегодня мы проводим заседание клуба путешественников. Давайте послушаем песню В. Шаинского «Вместе весело шагать». Про кого поется в этой песне? В этой песне поется про дружных туристов, ее часто поют в походах. Если она вам понравилась, мы можем сделать ее нашей походной песней. Когда идешь с песней даже рюкзак не кажется тяжелым. А чтобы рюкзак было легче нести, его надо правильно уложить. Сегодня мы научимся правильно укладывать рюкзак (все действия педагога сопровождаются рассказом). Сначала развязывают рюкзак, расстегивают карманы и кладут спиной на поверхность. Вдоль спинки дна рюкзака кладут коврик или сложенное одеяло. Обязательно надо заполнить углы рюкзака, к которым пришиты лямки. На дно кладем тяжелые предметы. Это может быть запасная обувь, фляга с водой, игрушки. В середину рюкзака кладем продукты, которые должны быть упакованы в пакеты. Сверху надо положить дополнительную пару носков и футболку, затем рюкзак надо завязать. В карманы кладем мелкие вещи. Правильно уложенный рюкзак должен быть ровным, без выступающих «шишек».

Теперь вы, ребята, будете укладывать рюкзак самостоятельно, без моей помощи. Что нужно сделать сначала? Куда надо положить тяжелые вещи? Где должны лежать компас, аптечка? После выполнения задания воспитатель предлагает надеть рюкзак. Предлагает детям самим оценить правильность укладки рюкзака.

Физкультминутка (разминка для туристов). Воспитатель: ребята, для туристов очень важно уметь угадывать погоду, ведь погода может быть как другом, так и врагом туристов. Кто из вас знает, как определить хорошая или плохая будет погода на следующий день. Сейчас мы с вами поиграем и увидим, кто из вас больше всех знает народных примет. За каждый правильный ответ вы получите фишку. Выигрывает тот, кто получит большее количество фишек. Итак, какая будет погода, если:

1. Кучевые облака к вечеру увеличиваются в размерах.

2. Стрижи летают высоко.

3. Солнце садится за тучу.

4. Красная заря утром и вечером.

5. К вечеру на западе полоса ясного неба. Солнце садится на безоблачном небе.

6. Вечером становится теплее, чем утром.

7. К вечеру (и ночью) туман.

Воспитатель вместе с детьми подсчитывает фишки, поощряет победителей.

Воспитатель: «Внимание, туристы! Я назвала вас туристами не напрасно. Сегодня мы с вами отправляемся в поход. К нему мы готовились, занимались физкультурой, чтобы быть сильными, ловкими, уметь преодолевать трудности. Давайте вспомним правила туристов.

Из-за кустов вылетает сорока.

Воспитатель: «Сорока-стрекотунья, ты, с чем к нам пожаловала?»

Сорока: «Трр-трр! Здравствуйте дети! А вам телеграмма!»

Воспитатель читает телеграмму: «Дорогие друзья! Ждет вас на лесной тропе: в лесу у реки. Смело преодолевайте трудности, берегите природу. В добрый путь! Лесные жители.»

Дети отправляются в путь. У входа в лес воспитатель напоминает, что в лесу мы только гости, предлагает вспомнить правила поведения в лесу.
1 остановка: дети слушают пение птиц, подбирают слова, обозначающие характер пения.

Из-за кустов выбегает лисичка: «Здравствуйте, дети, куда путь держите?». После ответов детей воспитатель просит лисичку показать дорогу на волшебную поляну.

Лиса: «Отчего ж не показать. Только сначала отгадайте загадку: Один льет, другой пьет, третий растет?» (дождь, земля, трава). Лисичка дарит детям компас и желает счастливого пути.
2 остановка. Воспитатель: «Юные туристы, вы не заметили, как в лесу легко дышится, какой чистый и прозрачный воздух? Пахнет цветами, травой, листьями, землей. А как не залюбоваться белоствольными красавицами? О каком дереве я сейчас говорю? Как еще в народе называют березку? Чтение отрывка из стихотворения А. Прокофьева «Березка»

Люблю березку русскую: 
То светлую, то грустную, 
В белом сарафанчике, 
С платочками в карманчике,
 С красивыми сережками,
 С зелеными застежками. 
Люблю ее нарядную, 
Родную, ненаглядную,

То ясную, кипучую, 
То грустную, плакучую.

Воспитатель предлагает детям найти и назвать знакомые породы деревьев, проводит дидактическую игру «Назови дерево по описанию» или подвижную игру «К названному дереву беги». Затем обращает внимание детей, что в лесу можно встретить много интересного, необычного и предлагает быть внимательными. Дети продолжают путь.
3 остановка. Воспитатель: «Дети, посмотрите какой необычный пень, какая причудливая у него форма». Затем замечает внутри пня записку и читает ее: «Направо пойдешь - домой не придешь, налево пойдешь - к бабе Яге попадешь, прямо пойдешь - к живой воде придешь». Воспитатель спрашивает у детей, куда же идти.

1 привал у родника. Дети пьют родниковую воду. Воспитатель спрашивает у детей, почему в народе родник зовут живой водой. Затем дети отправляются дальше, переходят ручеек через мостик и выходят на просеку. Педагог предлагает детям полюбоваться травами, вспомнить названия некоторых из них.

Вдруг появляются ТРИ МЕДВЕДЯ.

Здравствуйте! Что притихли? Или испугались? Давайте знакомиться.

Угадайте, что такое?
 Мы мохнатые все трое, 
Мы у леса на опушке 
Трое все живем в избушке.

Там три стула и три кружки, 
Три кровати, три подушки
 Угадайте же немедля - Мы из сказки ... («Три медведя»)

Медведи интересуются, куда идут ребята, кто они и кто такие туристы. Дети отвечают на вопросы медведей. Маленький Мишутка говорит, что тоже хочет быть туристом. Дети дарят Мишутке рюкзак и отправляются дальше, на берег реки Кубань.

2 привал на берегу Кубани. Дети бегают, играют в подвижные игры, накрывают стол. Собравшись за столом, дети делятся своими впечатлениями. Воспитатель: «У каждого человека есть своя маленькая Родина, любимый уголок природы. Наша маленькая Родина - это Кубань, Краснодарский край, Армавир».

Дети, отдохнув, отправляются в обратный путь. На обратном пути они встречают Крокодила Гену и Чебурашку. Персонажи рассказывают детям, что заблудились в городе и просят проводить их. Дети рассказывают им о правилах поведения в городе и приглашают их в гости в детский сад.

При подходе к детскому саду воспитатель говорит: «Вот мы и побывали в лесу у реки Кубань, еще раз увидели как красива наша кубанская земля, как прекрасна природа. Охрана природа - это не только долг туристов, но и всех людей. Помните об этом всегда, и природа будет радовать вас своими удивительными красотами».

«Береги растения и животные»
Программное содержание
1. Дать знания о том, как должны вести себя туристы в гостях у природы.

2. Продолжать знакомить с топографическими знаками («не шуметь», «не разводить огонь»).

3. Воспитывать бережное, уважительное отношение к природе, нетерпимость к уничтожению растений и животных.

Материал: фотографии с изображением туристов на привале, иллюстрации растений и животных, подлежащих особой охране, туристские знаки.

Ход занятия 
Широка страна моя родная,
 Много в ней лесов, полей и рек,
 Я другой такой страны не знаю, 
Где так вольно дышит человек.
 (Лебедев-Кумач)
 Воспитатель: Да, ребята, наша страна, Россия, большая и красивая. В ней много лесов, гор, озер, рек и морей. Землю нашу украшают различные растения, населяют животные и птицы. Некоторые растения (показывает иллюстрации), такие как, ландыш, первоцвет, подснежник, стали встречаться на земле очень редко, поэтому они занесены в Красную Книгу и их рвать нельзя.

Посмотрите на эту картинку. На ней нарисованы туристы, которые идут друг за другом, след в след. Туристы так ходят специально, чтобы не затаптывать траву.

А на этой картинке изображены туристы, которые отдыхают, поют песни у костра на привале. Отгадайте загадку:

На привале нам помог
 Суп сварил, картошку спек, 
Для похода он хорош, 
Да с собою не возьмешь. 
(Костер) 
Но костер может наделать много бед. Как вы думаете, где можно разжигать костер? (Ответы детей). Правильно, на поляне, подальше от деревьев, чтобы не повредить их огнем. Нельзя костер разжигать и около палатки, чтобы искры на нее не попали.
 Для того, чтобы туристы не разжигали костер в неположенном месте ставят топографический знак «Не разводить костер». Видите, он перечеркнут красной полосой. Туристы стараются разводить костры на старых кострищах. Подумайте, почему? Конечно. Чтобы не повредить растения, которые растут на земле. Когда туристы покидают лагерь, они заливают костер водой, а зимой забрасывают снегом. Мусор тоже сжигают на костре или забирают с собой, чтобы выбросить в положенном месте.

В лесу живет много различных животных, птиц, насекомых. Если мы с вами в походе случайно найдем гнездо и увидим там птенцов, можно ли их будет взять в руки? Нет. Конечно, от наших рук останется запах , и родители могут отказаться от своих птенцов.

А можно ли разрушать муравейники? (Ответы детей). Муравьи - это лесные санитары, чем их больше в лесу, тем лес здоровее. Чтобы не нарушать жизнь леса, на туристических картах и привалах можно встретить такой знак. «Не шуметь» - перечеркнутая красной линией труба.

Для рыбы нужна чистая вода, для птицы - воздух, для зверя - лес. А человеку нужна Родина. Охранять, любить природу - значить любить Родину.

Беседа «Наши путешествия»
Цель: оживить впечатления, полученные от летних прогулок, продолжать воспитывать интерес к туризму. Упражнять в умении излагать события, происходившие ранее.

Словарная работа: руководитель группы, маршрут, туристское снаряжение, карта.

Ход занятия.
Воспитатель: сегодня после перерыва мы вновь открываем заседание нашего кружка «Юные туристы». Весной и летом мы с вами ходили в интересные походы. Давайте вспомнить, куда мы ходили и чем занимались. Скажите, как называется место, где туристы останавливаются на длительный отдых? Что мы брали с собой в походы? (рюкзаки, одеяла, фляги, компас и др.). Как эти все предметы называются одним словом? (снаряжение).

Каждая туристическая группа имеет своего руководителя, который хорошо знает маршрут и организует поход. В этом году мы будем выбирать с вами помощника руководителя в каждый наш поход.

Воспитатель: Ребята, а как найти дорогу к привалу? Как мы с вами ориентировались в лесу? (по компасу). А как еще можно ориентироваться? (по карте). Мы с вами попробуем сами составлять карты наших туристических маршрутов, используя туристские знаки.

А сейчас расскажите о своем летнем отдыхе. Может быть, кто-нибудь из вас ходил с родителями в походы или ездил к морю.
Рисование на тему «Как мы отдыхали летом»

Программное содержание: учить отбирать наиболее яркие события и изображать запомнившийся сюжет, выделяя главное. Продолжать учить выбирать формат и цвет бумаги в соответствии с задуманным. Развивать воображение, память, следить за осанкой детей.

Предварительная работа: назвать тему занятия, предложить обдумать сюжет рисунка.

Материал: краски, кисти, бумага (белого, желтого, зеленого и голубого цветов), баночки с водой.

Ход занятия
Воспитатель: Ребята, какое сейчас время года? Сегодня мы будем рисовать, как вы отдыхали летом. Кто-то ездил в деревню, кто-то на море, кто- то отдыхал на даче, а кто-то ходил в поход. У меня есть бумага четырех цветов. Я подойду к каждому, а вы выберите цвет, который вам подходит больше всего. Например, если вы будете рисовать море -возьмите голубой, если лес или лужайку - зеленый и т.д. В итоге на доску вывешиваются лучшие работы различные по тематике.
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