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Тема: «Ваш подвиг жив, неповторим и вечен».

Задачи: Продолжать формировать у детей понятия «Родина,  Отчизна, страна». Закреплять имеющиеся представления о Великой Отечественной войне. Формировать эмоционально-положительное отношение к защитникам Отчизны во все времена. Познакомить детей с жизнью людей во время Великой Отечественной Войны. Рассказать о героическом подвиге народа в годы ВОВ.
Предварительная работа: 
Беседы с детьми о ВОВ, рассматривание иллюстраций, чтение рассказа О.Митяева «Орден», заучивание стихотворения «Родина» З.Александровой, выставка детских рисунков на тему «Военная техника», прослушивание музыки военных лет, цикл познавательных занятий по Дням воинской славы Кубани.
Оборудование:  Выставка « Кубань в годы ВОВ 1941-1945гг.»
Демонстрируются экипировка, вооружение и снаряжение советских и немецких войск, личные вещи, документы и фотографии участников сражений, диорама «Битва на Сопке героев».
Активизация словаря: Отечество, патриотизм, ветеран, сражение, парад войск.

Ход мероприятия:
  Воспитатель. 22июня 1941 года - одна из самых печальных дат в истории России, день, который нельзя забыть. В этот далёкий летний день люди занимались обычными делами. Школьники готовились к выпускному вечеру. Девочки играли в «дочки - матери», непоседливые мальчишки скакали верхом на деревянных лошадках, представляя себя красноармейцами. И никто не подозревал, что и приятные хлопоты, и задорные игры, и многие жизни перечеркнёт одно страшное слово - война.
Ребёнок:
Летней ночью, на рассвете,
Когда мирно спали дети.
Гитлер дал войскам приказ
И послал солдат немецких
Против русских, против нас!
Воспитатель: Наш народ от мала до велика, поднялся на защиту Родины. Люди разных национальностей, взрослые и даже дети воевали с врагами. Война была очень жестокой, она принесла много горя и слёз, разруху и голод. Погибло больше 20 миллионов человек. Но люди выстояли и победили. Война закончилась 9 мая. Этот день стал в нашей стране великим праздником. Каждый год 9 мая в честь Великой победы гремит салют. Вечернее небо расцвечивается яркими праздничными огнями.
Воспитатель:
Отгремела война, на землю пришел мир. Ребята, как люди сохранили память об этом страшном времени? (ответы детей) Правильно, благодарные люди поставили памятники воинам – освободителям. Как же еще люди сохранили память о войне?
Дети: Созданы различные музеи, которые рассказывают об истории боевых подвигов солдат и военных сражениях. Мы можем увидеть форму, в которой сражались люди.
Воспитатель: Правильно, ребята. Вот мы сегодня с вами и пришли в один из таких музеев, чтобы больше узнать о тех тяжелых днях.

Но есть люди, которые прошли всю войну, вернулись домой с фронта. Как мы их называем?

Дети:
Ветераны.

Воспитатель:  Как вы думаете, кто может защитить родную Русскую землю?  (Ответы детей: защитники, пограничники, моряки, танкисты, летчики и т. д.)

- А почему именно они? (ответы детей: они сильные, смелые и т. д.)

- Ребята, скоро люди нашей страны будут отмечать очень важный праздник. Кто-нибудь из вас знает, какой? (23 февраля, День защитника Отечества.)
Почему праздник называется «День защитника Отечества»? Кто такие «защитники»? (Защитники — это те, кто защищает других людей.) Солдаты, военные защищают нашу страну от возможных врагов. Поэтому Днем защитника Отечества называется праздник всех военных. Каких военных вы знаете? (Это моряки, летчики, пограничники, танкисты, ракетчики, солдаты.)
      Ребята, а кто из вас знает, что такое Отечество?  (Слово «Отечество» происходит от слова «отец».  Отечеством называют Родину.)
Как называется наша Родина? (Россия.)
Россия — страна, где мы с вами родились и живeм. А наши военные ее защищают. 
Посмотрите, ребята, что это? (Флаг.) Флаг какой страны? (России.) Значит, это российский флаг.
(Можно внимательнее рассмотреть, какого цвета полоски на флаге и в какой последовательности они расположены.) 

 А сейчас, ребята мы подойдем к экспонатам нашего музея. Как много всего интересного. 
Подводит к экспонатам музея. Предлагает рассмотреть экипировку, вооружение и снаряжение советских и немецких войск, фотографии участников сражений.
Обратите внимание, что у разных военных своя форма. (Рассматривание формы военных).
Что это за военные? (Моряки.) А как вы узнали, что это моряки? (У моряков в форме преобладают черный, белый и синий цвета, на голове бескозырки с ленточками, полосатые тельняшки, матросские воротники — гюйсы.) 

     А кто эти военные? (Лeтчики.) Они одеты в тeплые куртки, на головах шлемы. Парадная форма летчиков зелeного цвета, на пилотках — кокарды с крылышками.
Какие еще военные носят шлемы? (Танкисты.)
Как называются военные, изображенные на этой картине? (Пограничники.) Почему они так называются? (Охраняют границу.)  Кто помогает пограничникам охранять границу? (Специально обученные, натренированные собаки.)
Ребята, как вы думаете, женщины могут быть защитниками Отечества? (Конечно. Сегодня женщин можно встретить в рядах вооруженных сил. Чаще всего они работают врачами и медсестрами.
Русские воины всегда отличались смелостью, ловкостью, находчивостью и выдержкой. Об этом хорошо говорится в пословицах.
Ребята, а какие  пословицы и поговорки вы знаете  об Армии, о подвигах, о славе?
Дети:
- Смелый боец, в бою молодец.

- Где смелость там и победа.

- Герой - за Родину горой.

- Жить - Родине служить.

- Если Армия сильна – непобедима и страна.

- Чем крепче дружба, тем легче служба.

- Родина – мать, умей за нее постоять.

А какие вы знаете звания в армии?

Дети: Рядовой, прапорщик, майор, лейтенант, сержант, капитан, полковник, генерал.

Воспитатель: А чем вооружена наша армия?

 Дети: Танками, ракетами, пулеметами…

                                   Дети рассматривают оружие.

            Мы с благодарностью вспоминаем наших славных воинов – защитников, отстоявших мир в жестоких битвах. Солдатам, матросам, лейтенантам, капитанам, генералам мы обязаны тем, что живем сейчас под чистым небом. Вечная им слава!

А теперь подойдем и рассмотрим диораму «Битва на Сопке героев».

Мы со слезами вспоминаем подвиг героев, ценой собственной жизни взявших Голубую линию, которую Гитлер считал неприступной! Это был главный узел сопротивления фашистов. Битва шла не на жизнь, а на смерть – на земле и в небе!  Воздушный бой вели одновременно до сотни самолетов – самое крупное воздушное сражение произошло именно здесь, в небе над Кубанью. Всего фашисты потеряли здесь полторы тысячи самолетов!
- Наш народ чтит память тех воинов, которые погибли в сражениях. У нас очень много братских могил, обелисков, мемориалов, памятников. К ним приходят люди, чтобы почтить память защитников России.

Ребята, сколько нового и интересного мы сегодня с вами узнали в музее. А теперь вернемся в детский сад и расскажем ребятам остальных групп о подвигах наших воинов.
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