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Сценарий подготовили:
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На экране – слайд играющих детей. Под звуки песни «Одинокая гармонь» дети проходят на стульчики. Слайд сменяется на фото летящих самолетов, бомбящих города, раздаются звуки взрывов.
Ведущий. Слушайте! Слушайте все!

На экране – ретрофото людей у репродуктора. Голос Левитана сообщает о начале войны.
Ведущий. Ребята! 22 июня 1941 года, ранним утром, немецкие фашисты напали на нашу Родину. Они сбросили бомбы на спящие города. Обстреляли из орудий тихие деревни. Подожгли поля. Они не разбирали, где взрослые, где дети,- всех убивали на своем пути. И топтали, топтали нашу родную землю (Фоном идет видеоряд снимков времен войны). 
Напав внезапно, фашисты смогли продвинуться на большое расстояние вглубь нашей страны. Полыхали огнем города и деревни. Много солдат и мирных жителей было убито в первые дни войны. Но весь советский народ поднялся на защиту своей Родины.
В то время наша страна называлась Советский Союз. У солдат Красной Армии на пилотках сияла красная звезда. Красные рубиновые звезды горели на шпилях Московского Кремля. И орден «Победа» тоже сделали в форме звезды. Ребята, сколько лучей у звезды? (Дети отвечают) Правильно, пять. Можно сказать, что пять сил, пять богатырей преградили путь фашистской орде. Кто эти богатыри? Это солдат, моряк, летчик, партизан и труженик тыла. Каждого из этих богатырей позвала Родина в трудный час (соответствующие фото). 
Ведущий. Город Брест принял на себя первый удар. Немецкое командование собиралось захватить небольшой городок и его крепость в первые часы войны. Но маленький гарнизон Брестской крепости сражался целый месяц. Последний защитник был взят в плен в бессознательном состоянии на 32-й день войны. На стенах крепости солдаты писали кровью: «Умрем, но не уйдем!», «Товарищи, отомстите за нас!» За исключительные заслуги перед Родиной в Великой Отечественной войне Брестской крепости присвоено почетное звание «Крепость-герой» с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» (слайды с изображением Брестской крепости).
Эстафета «Крепость» (из кубиков)

(Участвуют две команды по шесть-семь детей. Каждый ребенок держит кубик. По сигналу дети по очереди подбегают к указанному месту и ставят свой кубик, строя крепость. Побеждает команда, первой выполнившая задание.)
Ведущий. Враг рвался к столице нашей Родины - Москве. Лозунг Гитлера звучал так: «Столица взята - война выиграна». Чудеса героизма показали наши бойцы на войне. Советские солдаты дрались до последней капли крови и говорили: «Враг не пройдет, победа будет за нами». Я вам расскажу только об одном подвиге, совершенном бойцами. 
Это было в ноябре 1941 года. Недалеко от Москвы, на разъезде Дубосеково, герои из дивизиона генерала Ивана Васильевича Панфилова преградили путь фашистам. Их было 28. Врылись солдаты в землю. Прильнули к краям окопов. А на них наступают целых 20 танков. Но бойцы не дрогнули. Подбили 14 машин. Передохнули немного. А на них опять ринулась лавина танков. Политрук Клочков сказал: «Друзья! Велика Россия, а отступать некуда. Позади Москва!» Стойко держались герои-панфиловцы. Все погибли, но не пропустили фашистов к Москве. Поклонилась им в пояс за это Россия (Фото битвы за Москву, И.В. Панфилова и политрука Клочкова).
Взрослые исполняет песню «Вдовы России»
Ведущий. В память о героях проведем игру.
Игра «Герои-панфиловцы»

Дети делятся на две команды. Каждый участник держит в руках мешочек с песком. На расстоянии 1,5 -  2 метров от команд расставляют кегли («вражеские танки») на некотором расстоянии друг от друга. Дети по очереди бросают мешочек («гранату»). Побеждает команда, подбившая большее количество «танков».
Ведущий. Получив отпор под Москвой, фашисты двинулись к реке Волге, к Сталинграду - так раньше назывался Волгоград. Если бы враги смогли захватить этот город, над всей нашей страной нависла бы угроза разгрома. За рекой Волгой находились главные резервы нашей армии - танки, самолеты, снаряды. Нельзя было допустить, чтобы они оказались в руках врага. Город-герой Сталинград преградил захватчикам путь к реке Волге. Именно здесь решился исход войны. Защитники Сталинграда говорили: «За Волгой для нас земли нет!» Больше двух месяцев советские солдаты сражались за каждый этаж (Фото Сталинградской битвы).
Эстафета «Доставь донесение» (полоса препятствий)

Участвуют команды по три человека. Каждый участник должен преодолеть препятствия: с пакетом и отползти под дугой, пройти по скамейке, «змейкой», обежать кегли, не уронив их, вернуться обратно бегом и передать пакет следующему игроку. Если кегля падает, играющий должен ее поставить на место. Побеждает команда, первой выполнившая задание.
Ведущий. 
Крупнейшая битва под  Курском гремела,
Стояли все насмерть в жестоком бою,
Земля от ударов и взрывов немела,
И миллионы смешались в строю:
И самолеты, и минометы,
Тысячи танков и крики людей.
Все  было там - в сорок третьем,
Сорок девять дней и ночей…

                                                    (А.И.Калинина).
Немецкие войска тщательно готовились к наступлению, которое носило кодовое наименование операция «Цитадель». В план немецких генералов  входило  окружить и уничтожить наши войска. Большие надежды возлагались на новейшие танки «тигр» и «пантера», самолеты-истребители «Фокке-Вульф-190-А» и штурмовики «Хейнкель-129». Однако сломить врагу 13-ю советскую армию не удалось. Сигнал - ракета, вспыхнул в ночи смертельный фейерверк минометов. Артиллеристы  накрыли немцев. Удар по врагу с земли, удвоил удар с воздуха (Фото Курской битвы).
Игра «Чей отряд быстрее посадит свои самолеты»

Дети строятся в две колонны, под музыку они бегают по залу, расставив руки в стороны («самолеты летят»). По сигналу строятся в две колонны, присев на одно колено, руки — в стороны («самолеты приземлились»). Побеждает команда, быстрее построившаяся.
Ведущий. На море сражались наши доблестные моряки. Гитлеровцы стремились захватить морские порты. Город Одесса был окружен фашистами, только с моря защитники города могли ждать подкрепления. Моряки доставляли в Одессу военные грузы, продукты питания, боевое пополнение. Оборона города длилась 73 дня. Враги потеряли много солдат, офицеров и боевой техники (Фото морского боя).
На войне, как на войне,

Под водой и на воде 

Защищаем край родной!

Надо в бой! Готов я в бой!
Ведущий. 
Шли бои. И каждый город

Отстоял в бою солдат.

После боя, в час отбоя,

Вспомнить дом был каждый рад.

Вспомнить маму, вспомнить брата, 

Вспомнить поле, лес, зарю…

И товарища-солдата,

Что погиб сейчас в бою…
В редкие минуты тишины солдаты отдыхали, рассматривали фотографии родных и близких людей и писали домой письма.
Под музыку «Землянка» солдат в плащ-палатке (взрослый) сидит на пеньке, пишет письмо и проговаривает слова вслух: «Здравствуй, мама! Мы сражаемся с врагами, не отдадим им ни пяди нашей земли. Ухожу в бой за Родину! Ждет нас Победа! Береги себя, мама. Целую тебя, твой сын».
Ведущий. А их родные и близкие люди  как могли, старались помочь фронтовикам: они собирали и отправляли бойцам на фронт посылки. Что дети могли положить туда? Носки, шарфы, рукавицы, чтобы солдатам было тепло, мыло и крепкий табак, и обязательно писали письмо, в котором желали победы над врагом. Сейчас мы попробуем собрать такую посылку.
Эстафета «Кто быстрее соберет посылку на фронт»

Участвуют команды по шесть человек каждая. Участники держат в руках по одному предмету: вязаные рукавицы, шарф, носки, кусок мыла, коробочку (или кубик) с надписью: «Табак», письмо. На расстоянии 4-5 метров от команд стоят посылочные ящики. Дети по очереди подбегают к ним и складывают вещи. Побеждает команда, первая выполнившая задание.
Ведущий. «Все для фронта, все для победы!» — это стало главной задачей тружеников тыла. Вместо ушедших на фронт отцов к заводским станкам становились их жены и дети, старики. Люди работали круглосуточно. Они производили снаряды, патроны, боевую технику - танки, самолеты, артиллерийские орудия. Послушайте рассказ о маленьком токаре.
Не спится мальчишке,
Он думал всю ночь:
«Ну как же, ну чем же
Мне фронту помочь?»
А утром на зорьке
Мальчишка встает,
Знакомой дорогой
Идет на завод.
И к мастеру:
-  Дядя, меня научи,
Я буду снаряды
Для фронта точить!
Станок был послушен,
Мальчишка  - умел,
И бойко станок
Под руками запел.
Мальчишка спешит,
Не теряет минут...
Снаряды для фронта
Машины везут (Фото мальчика за заводскими станками).
Ведущий. Дети и женщины работали не покладая рук, чтобы помочь фронту и приблизить Победу. А после тяжелой смены они вспоминали своих защитников 
Взрослый исполняет песню «Мой милый, если б не было войны»
Ведущий. Жители оккупированных территорий тоже боролись с захватчиками. Две тысячи партизанских отрядов взрывали мосты, пускали под откос вражеские поезда (Фото партизан).
Ведущий. Ребята, сегодня у нас почетные гости – непосредственные свидетели той страшной войны. Давайте с ними познакомимся (Воспитатели представляют ветеранов своей группы, рассказывают их краткую биографию).
Ведущий. Ранним утром 1 мая 1945 года разведчики-сержанты Егоров и Кантария установили красный флаг над куполом рейхстага в столице Германии – Берлине. А солдаты расписывались на стенах рейхстага и писали долгожданную дату – 9 мая 1945 года. Салютом служили выстрелы из винтовок (соответствующие фото).
45-й – победный, желанный:
Враг разгромлен, разбит навсегда!
Отстояли мы Родину нашу, отстояли ее города!
Подвиг этот, великий и славный,

Не забудет никто! Никогда!
Воспитатели на фоне видео салюта наших дней по очереди читают стихи:
В цветы все улицы одеты,
И песни звонкие слышны:
Сегодня праздник – День Победы,
Счастливый, светлый день весны!
То утро стало знаменитым –
По всей планете весть пошла:
- Фашисты подлые разбиты!
Российской армии хвала!
Вздохнули полной грудью люди:
-  Конец войне! Конец войне!
И многоцветные салюты
Сверкали долго в вышине.
Гром торжества могучим валом
Катился по краям родным:
Отечество салютовало
Отважным воинам своим!
В цветы все улицы одеты,
Смеется и ликует май!
В тот самый первый День Победы
Цветы дарили нашим дедам – 

Бойцам, что мир несли в наш край!
Ведущий. Ребята, вы заметили, что у всех взрослых сегодня на одежде прикреплена Георгиевская ленточка. Она занимает наиболее почетное место среди российских наград. Оранжевый цвет ленты означает пламя, черный – дым. Повязывая ленточку, мы выражаем нашу признательность ветеранам, благодарность людям, отдавшим все для фронта, отдаем дань памяти павшим на поле боя и показываем свое уважение к героическим русским солдатам, отстоявшим свободу нашей страны в далекие 40-е годы.
Май встречает радостно
Наша вся страна.
По дорогам Родины
Вновь идет весна.
Здравствуй, здравствуй,
Теплый, ясный,
День Победы,
День прекрасный! (фоном звучит песня «День Победы»)
Используемые источники:
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el-mikheeva.ru/tvorchestvo-nashih-vospitateley/sts...ya-detey-den-pobedyi
