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Введение


Жизнь каждого нормального человека буквально пронизана контактами с другими людьми. Потребность в общении - одна из самых важных человеческих потребностей. Самые тяжелые переживания человека связаны с одиночеством, отверженностью или непонятностью другими людьми. А наиболее радостные и светлые чувства - любовь, признание, понимание - рождаются близостью и связанностью с другими. Общение - это главное условие и основной способ жизни человека. Только в общении и в отношениях с другими людьми человек может почувствовать и понять самого себя, найти свое место в мире.
Первые годы жизни ребенка являются периодом наиболее интенсивного и нравственного развития, когда закладывается фундамент физического, психического и нравственного здоровья. От того, в каких условиях оно будет протекать, во многом зависит будущее ребенка. Л.С. Выготский считал, что отношение ребенка к миру - зависимая и производная величина от самых непосредственных и конкретных его отношений к взрослому человеку. Если бы человек был с рождения лишен общения, то он никогда не стал бы цивилизованным, культурно и нравственно развитым гражданином, был бы до конца жизни обречен, оставаться полуживотным, лишь внешне, анатома - физиологически напоминающим человека. Ребенок в процессе общения развивается, приобретает психические и поведенческие качества.
 
Практически в каждой группе детского сада разворачивается сложный и порой драматичный сценарий межличностных отношений детей. Дошкольники дружат, ссорятся, мирятся, обижаются, ревнуют, помогают друг другу, а иногда делают мелкие пакости. Все эти отношения остро переживаются ребенком и окрашены массой разнообразных эмоций. Эмоциональная напряжённость и конфликтность детских отношений значительно выше, чем среди взрослых. Родители и воспитатели иногда не подозревают о той богатейшей гамме чувств и отношений, которую переживают их дети, и, естественно, не придают особого значения детским дружбам, ссорам, обидам. Между тем, опыт первых отношений со сверстниками и является тем фундаментом, на котором строится дальнейшее развитие личности ребёнка. Этот первый опыт во многом определяет отношение человека к себе, к другим, к миру в целом, и далеко не всегда он положительный.

У многих детей уже в дошкольном возрасте формируется и закрепляется негативное отношение к окружающим, которое может иметь весьма печальные отдаленные последствия. Важнейшей задачей является вовремя определить проблемы в межличностных отношениях и помочь ребёнку преодолеть их.


Если воспитатель не будет знать, понимать, чувствовать внутреннюю потребность, побуждающую ребенка вступить в общение, он не сможет его понять, а значит, и правильно ответить ему. И, чтобы правильно ответить ребенку и понять его, нам, воспитателям нужно хорошо знать не только его индивидуальные особенности, но и общие закономерности развития общения в детском возрасте.

Помощь взрослых должна основываться на понимании психологических причин, лежащих в основе тех или иных проблем в межличностных отношениях детей. Именно внутренние причины вызывают устойчивый конфликт ребёнка со сверстниками, приводят к его объективной или субъективной изоляции, заставляют малыша чувствовать себя одиноким, - а это одно из самых тяжёлых и деструктивных переживаний человека. 

Своевременное выявление внутреннего конфликта у ребёнка требует от взрослых не только внимания и наблюдательности, но и знания психологических особенностей и закономерностей развития общения детей. 

Некоторые думают, что налаживать контакты с ребенком, пытаться понять его и формировать его хорошие качества - задача родителей; только мать или отец могут по-настоящему понять своего малыша, дать ему тепло и ласку. Но это не так. Нередки случаи, когда в силу неблагополучной обстановки в семье самым значимым и любимым взрослым для ребенка становится воспитатель детского сада. Именно он удовлетворяет потребность ребенка в общении и дает ему то, что не могли дать родители. Да и для детей, растущих в хороших семьях, отношение воспитателя и характер общения с ним существенно отражаются на их развитии и настроении. Поэтому, воспитатель не должен ограничиваться формальным выполнением своих обязанностей.

Глава 1.Научно-методическое обоснование актуальности темы.
Научись любить и понимать людей, 

и рядом с тобой всегда будут друзья
Под общением понимается взаимодействие людей, направленное на согласование и объединение усилий с целью достижения общего результата. (М.И.Лисина).

Общение – основное условие развития ребенка, важнейший фактор 
формирования личности, один из главных видов деятельности человека, устремленный на познание и оценку самого себя через посредство других людей.

Дошкольный период является сензитивным периодом в социальном развитии человека. Отношения с другими людьми зарождаются и наиболее интенсивно развиваются в дошкольном возрасте. Потребность в общении со сверстниками возникает на третьем году жизни. Сверстник обеспечивает освоение норм поведения, адекватной самооценки, способности к сопереживанию. Именно в общении со сверстниками происходит обогащение образа себя у ребенка, так как ребенок постоянно сначала подражает, потом сравнивает, сопоставляет себя со сверстниками.


Но проблемой является то, что дети еще не умеют взаимодействовать, делиться игрушками, уступать друг другу и т.д. В этот период у детей нередко встречаются проявления агрессии, что не является желательным образцом поведения. Поэтому необходимо уже с раннего возраста формировать у детей навыки культуры общения.

Культура общения предусматривает выполнение ребенком норм и правил общения со взрослыми и сверстниками, основанных на уважении и доброжелательности, с использованием соответствующего словарного запаса и форм обращения, а также вежливое поведение в общественных местах, в быту.

Культура общения предполагает  не только действовать нужным образом, но и воздерживаться от неуместных в данной обстановке действий, слов, жестикуляции( учить замечать состояния других людей, доброжелательному отношению к взрослым, сверстникам) 
Можно отметить, что усвоение знаний детьми происходит значительно быстрее в игре, чем на занятиях. Дети, увлеченные замыслом игры, не замечают того, что они учатся, хотя им приходится сталкиваться с трудностями при решении задач, поставленных в игровой форме. Очень часто я наблюдала ситуации когда родители спрашивают у ребенка : «какие сегодня были занятия?» он отвечает: «да никаких, мы сегодня только играли», он и не заметил, как он научился новому пока играл.

Игровые действия в играх и упражнениях всегда включают в себя обучающую задачу. Решение этой задачи является для каждого ребенка важным условием личного успеха в игре и его эмоциональной связи с остальными участниками. 


В процессе игры ребенок как бы выходит из подчинения взрослого и действует самостоятельно, свободно проявляя свои чувства, желания. Воображение, фантазия помогают ребенку восполнить пробелы в знаниях об окружающем и замещать необходимые для игры предметы. Творческая ролевая игра в данном случае — своеобразный мостик, дающий возможность ребенку переходить от действительности в область фантазии и, наоборот, при этом каждый раз отталкиваясь от реальной жизни. Мотивом, побуждающим ребенка к игровой деятельности, является внутренняя потребность ребенка в активном участии в жизни взрослых. 

Л. С. Выготский подчеркивает, что в игре ребенок всегда выше своего среднего возраста, выше своего обычного повседневного поведения, он как бы на голову выше самого себя. «Игра в конденсированном виде содержит в себе, как в фокусе увеличительного стекла, все тенденции развития; ребенок в игре как бы пытается сделать прыжок над уровнем своего обычного поведения... За игрой стоят изменения потребностей и изменения сознания более общего характера... Действие в воображаемом поле, в мнимой ситуации, создание произвольного намерения, образование жизненного плана, волевых мотивов — все это возникает в игре и ставит ее на высший уровень развития, возносит ее на гребень волны, делает ее девятым валом развития дошкольного возраста».

В таком понимании игра имеет чрезвычайно важное значение для умственного и нравственного развития ребенка, для формирования его способностей и становления личности в целом.

В условиях детского сада игра — одна из форм организации жизни детей, важное средство осуществления комплексного подхода к воспитанию ребенка, так как в игре прослеживается взаимосвязь разных видов детской деятельности, взаимно обуславливающих одна другую, — игра и труд, игра и занятие.

Результаты игры не продуктивны, они условны, так как в процессе игры ребёнок почти ничего не вносит в изменение окружающей действительности. Однако, игровая деятельность значительно обогащает ребенка представлениями об окружающем: во-первых, действуя с игрушками или с предметами, их заменяющими, ребенок познает их физические свойства, конструкцию, возможные преобразования; во-вторых, знакомится с их общественно значимой функцией, в которой они употребляются взрослыми; в-третьих, в процессе игровой деятельности перед ребенком открывается мир человеческих отношений, происходит знакомство с общественной ролью и положением людей в обществе; в-четвертых, что особенно ценно, ребенок стремится в игре отражать эти отношения, постепенно формируя в себе необходимые качества личности. 
Сюжетно-ролевая творческая игра — первая проба социальных сил и первое их испытание. Педагогическая ценность игры состоит и в том, что в процессе игры помимо взаимоотношений, диктуемых сюжетом, взятой на себя ролью или правилами, возникают другого рода отношения — уже не условные, а реальные, действительные, регулирующие настоящие отношения между детьми. В игре выясняется: как относится ребенок к успехам или неудачам партнеров по игре, вступает ли в конфликты с другими участниками игры, умеет ли сдерживать непосредственные побуждения, готов ли помочь товарищу, внимателен ли к другим участникам игры, насколько точен в выполнении роли и т. д.

Игры вырабатывают у детей понимание общности некоторых проблем, а совместное их решение в процессе игры помогает лучше усваивать социальные нормы и роли, соответствующие их полу и социальному статусу.


Игра не только помогает овладеть навыками социального общения и усвоить нормы поведения, но и имеет важное значение для эмоционального развития детей. В игре дети воспроизводят реальные ситуации, используя знакомые средства для решения своих специфических проблем.

 С помощь игры ребенок может приобретать и новые знания: общаясь с воспитателем, со своими сверстниками, в процессе наблюдения за играющими, их высказываниями, действиями, выступая в роли болельщика, ребенок получает много новой для себя информации- это очень важно для его развитии.


Как я заметила, дети  владеющие навыками культуры общения хуже других усваивают программный материал. Знания, умения и навыки детей, как показал мой опыт, формируются более эффективно в совместной, коллективной деятельности, и поэтому неумение сотрудничать со сверстниками порождает не успешность ребенка в познавательной деятельности, и, следовательно, дальнейшие трудности в его адаптации в школе.

Углубленно работая над формированием и развитием навыков культуры  общения у детей, я буду содействовать и в успешном  овладении ими программного материала.
Для решения этой проблемы я поставила перед собой цель: создание условий для успешного воспитания  у детей высокого уровня культуры общения, что станет хорошей базой для последующего развития их как личности.
Поставила перед собой следующие задачи:

· отбор и внедрение в практику педагогических методов, приемов и способов, способствующих формированию навыков культуры общения у детей;
· создать предметно-развивающую среду в группе, способствующую формированию и развитию коммуникативных навыков детей;
· привлечь родителей к воспитанию у детей культуры общения;
· сформировать детский коллектив, развивая у детей коммуникативные качества.
Глава 2. Игровое общение и его роль в развитии ребенка

Не думайте, что вы воспитываете ребенка
только тогда, когда с ним разговариваете.
Вы воспитываете его в каждый момент его жизни.

А.С.Макаренко
Группа детского сада – это первое социальное объединение детей, в котором они занимают различное положение. В дошкольном возрасте проявляются   различные взаимоотношения – дружеские и конфликтные, здесь выделяются дети, испытывающие трудности в общении. С возрастом отношение дошкольников к сверстникам меняется, они оцениваются не только по деловым качествам, но и по личностным, прежде всего нравственным. Это обусловлено развитием представлений детей о нормах морали, углублением в понимание содержания нравственных качеств.
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Отношения ребенка с детьми также во многом определяются характером общения дошкольника с воспитателем. Стиль общения педагога с детьми, его ценностные установки отражаются в отношениях детей между собой, в психологическом микроклимате группы. Таким образом, успешность, эволюции его отношений со сверстниками оказывает важное влияние на развитие ребенка. Я считаю, что только во взаимоотношениях со сверстниками и взрослыми возможно предупреждение различных отклонений в развитии личности ребенка. Это предусматривает учет характерных форм поведения ребенка в различных ситуациях, знание трудностей, возникающих в межличностном общении.
Изучив и проанализировав научно-методическую литературу Н.В. Клюевой, Ю.В. Касаткиной «Учим детей общению», Е.О. Смирновой «Особенности общения с дошкольниками», А. Ершова, В. Букатов «Возвращение к таланту», Л. М. Шипицина и др. «Азбука общения», Б. С. Волков, Н.В. Волкова «Психология общения в детском возрасте», я пришла к выводу, что формирование навыков культуры общения особенно актуально для периода дошкольного детства. 
Мои теоретические знания помогли мне в создании предметно-развивающей среды в группе, так как она является одним из условий для формирования навыков культуры общения.


Группа поделена на множество разнообразных зон:

· зоны для организации сюжетно- ролевых игр:

«Парикмахерская», «Кухня», «Автопарк»;
· зоны для продуктивной и творческой деятельности детей:

изодеятельности, конструирования, музыкальная, театральная;
· спортивная;
· познавательная и развивающая зона.
Благодаря созданной предметно- развивающей среде, дети, играя и занимаясь в различных зонах группы, учатся умениям оказывать помощь, слушать и слышать собеседника, извиняться, благодарить, договариваться. Артем и Кирилл раньше никак не могли поделить игрушки на кухне, сейчас они умеют договориться и еще зовут играть с ними и Леру.
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Я выделяю три направления работы по формированию навыков культуры общения у детей: работа с детьми, создание предметно-развивающей среды в группе и работа с родителями.
Работая с детьми стараюсь использовать такие методы и приемы, как - Стимулирующий метод - пример взрослого (спокойный тон, улыбка), вежливые слова в обращении («помоги мне, пожалуйста», «Магомед, подойди и спроси: «можно ли с тобой поиграть?»), игры - инсценировки «Кукла Катя у нас в гостях» и др. Этические беседы «Будь вежливым», игры- комплименты, совместные составления рассказов и сказок» и др.
Если раньше Магомед просто отбирал игрушку, то сейчас он пытается ее попросить и даже что-то предложить взамен, или согласен играть по очереди.

- Одобрение, предвосхищающая оценка – «У нас очень дружные детки, очень вежливые», «Я на вас надеюсь, как приятно слышать, как  Анжелина вежливо говорит с Катей»

Данил раньше неохотно оставался в саду, но я заметила, что если с ним поговорить, о том, что здесь, у него очень много важных дел, что здесь мы играем в игры, где все друг другу помогают, то он спокойно остается в саду и более того, вечером с радостью сам рассказывает маме, в какие игры он играл с друзьями, какой он был молодец и совсем - совсем не плакал!

Алина очень любит капризничать по утрам, но если ей сказать – «А вот и моя умничка пришла! Вы, наверное перепутали ее с кем-то, моя Алина очень хорошая девочка! », то она практически сразу превращается в примерную девочку.

- Социоигровые методы – социоигры «Угадай, кто позвал», «подарки», «подари улыбку».
Дети с удовольствием играют в игру «Передай улыбку», стараются быть вежливыми. Их личики так и расцветают в ответ на улыбки друг друга.
- Создание проблемных ситуаций – «волшебный мешочек» проблемный вопрос « кто к нам пришел?»


Я заметила, что не очень общительная и малоразговорчивая Ксюша с большим удовольствием просит играть в эту игру и процессе игровой деятельности раскрепощается и незаметно для себя говорит, подсказывает.

- Чтение художественной литературы – дети учатся сопереживать героям, оценивать их действия. Потом мы обсуждаем прочитанное, делимся своими переживаниями, иногда  придумываем и свои истории.
- Этюды – дети очень любят играть роли, а с помощью этюдов они учатся эмпатии, начинают смотреть на мир с позиции другого, а это первые шаги к сопереживанию, пониманию и как следствие – к дружбе.

Я использую такие формы работы, как: индивидуальная (поручения, просьбы), коллективно-групповая (помоем игрушки, слепим снеговика), свободная, стоя (вокруг стола), сидя на ковре, сидя на стульчиках, полукругом.
Мы очень любим утром сесть в круг на ковер и просто поговорить о том, что мы видели по дороге в детский сад, об овощах, про наш альбом…

В нашей группе организована выставка поделок, изготовленных совместно с родителями, составлен фотоальбом «Наша группа», неоднократно создавались общие работы детей.

Нами созданы картотеки игр на сближение малышей и воспитателя друг с другом, коммуникативных игр. Разработала консультации для педагогов по темам: «Выйди с нами поиграть», «Игры и упражнения на развитие навыков общения».

В группе использую звуковое сопровождение подвижных игр, игр- релаксаций. С этой целью собрала аудиотеку на различную тематику. 

Изготовлены пособия и игры «Собери цветы», маски для сюжетно- ролевых игр. 
 В работе по формированию культуры поведения и общения опираюсь на произведения детской художественной литературы: Остер «Будем знакомы», Кондратьева «Добрый день», Дружинина «Кто знает волшебное слово» Маршак «Ежели вы вежливы» и многие другие. Ценность таких произведений огромна: в доступной форме, на примерах  с любимыми героями дети учатся нормам поведения, учатся быть вежливыми, общительными.

Помимо произведений такого характера есть большое разнообразие речевых игр и упражнений: «Покажи настроение», «Пожалуйста», «Скажем: здравствуй», «Вежливые отгадки» и др. Детям очень нравятся драматизировать небольшие отрывки произведений, стихотворения. («Страна вежливости», «Комплимент», «Колобок», «Как Буратино стал вежливым»).

Культура общения предполагает не только делать нужным образом, но и воздерживаться от неуместных в данной обстановке действий, слов. Учу детей замечать состояния других людей. Уже с первых лет жизни ребенок должен понимать, когда можно побегать, а когда нужно тормозить желания, потому что в определенный момент, в определенной обстановке, такое поведение становится недопустимым. 

Из опыта работы могу отметить, что полезно объединять детей вокруг дел, заставляющих их вместе радоваться, переживать, испытывать чувство удовлетворения, проявлять доброжелательность. В интересной, насыщенной событиями жизни общение детей приобретает особую сдержанность. Стараюсь использовать различные приемы, которые помогают разнообразить повседневную жизнь детей. Например: утром встретить их приветливой улыбкой, постараться увлечь интересной игрушкой. Сегодня в его руках лохматый медвежонок, который здоровается с ребятами. Утро началось жизнерадостно и этот настрой сохраняется у детей в течение дня. Переполненные впечатлениями, дети не раз возвращаются к разговору о том, что их удивило и взволновало. Общение между ними происходит в атмосфере дружелюбия и приветливости. Мною разработан сборник моментов «Утро радостных встреч».

У моих воспитанников возникает много поводов для общения. Театр игрушек, песня, спетая на прогулке, собранный по цветочку букет, просмотр семейных фотографий заставляют тянуться к сверстникам.

Большую возможность предоставляют для игрового общения и прогулки с детьми. На прогулках мы много времени уделяем наблюдениям и обсуждению того, что мы увидели. Если кто-то увидел что-то интересное, например, пчелу или божью коровку, он скорее зовет всех, чтобы показать и поделиться, потом мы вместе все разглядываем, удивляемся, делимся впечатлениями.
Моя задача здесь – направлять отношения детей так, чтобы они содействовали формированию навыков коллективизма. Важно прививать ребенку элементарную культуру общения, помогающую ему устанавливать контакты со сверстниками: умение без крика и ссоры договариваться, вежливо обращаться с просьбой; если необходимо, то уступать и ждать; делиться игрушками, спокойно разговаривать, не нарушать игры шумным вторжением. Ребенок должен уметь проявлять к товарищу предупредительность и внимание, вежливость заботливость и т.д. Такие формы общения легче усваиваются ребенком, если взрослые поддерживают, следят за тем, как он ведет себя с товарищами по играм, с близкими и окружающими людьми. Дети под руководством взрослого приобретают опыт положительного общения.

Игры-занятия и игры-упражнения  провожу с подгруппами детей, так как работа со всей группой не даст желательного результата: малыши отвлекаются, они еще не умеют слушать речь воспитателя, обращенную ко всем.

Учитывая особенности в работе с детьми младшего дошкольного возраста, занятиям придаю максимальную значимость, что обеспечивает хорошую активность малышей. Интерес их усиливается, когда в играх-занятиях принимает участие сказочный герой, показывает непосредственно само действие (одевание, умывание) или примеры вежливого обращения. С этой целью в игры-занятия постоянно включаю разнообразные игрушки, предметы. Это способствует активизации одновременно зрительного и двигательного анализаторов ребенка.


Я пришла к выводу, что работа, проводимая в детском саду по формированию у детей культуры общения посредством игры, наиболее результативной будет там, где найдет свое продолжение в семье. Вот почему я знакомила родителей с рекомендациями Программы и старалась убедить их в том, что и дома надо поддерживать требования программы. В результате дети не только приобрели азы общения друг с другом, со взрослыми, но и стали использовать эти знания, причём не только в ходе занятий, но и в реальных жизненных ситуациях. Дети стали относиться друг к другу намного внимательнее и доброжелательнее, уменьшилось число конфликтных ситуаций. Кроме того, значительно обогатился их лексический запас, он пополнился словами и выражениями из словаря речевого этикета. 

Например, раньше Кирилл заходя в группу не здоровался, сейчас он обязательно скажет «Здравствуйте, Наталья Геннадьевна» и еще поздоровается с другими детьми. Дети стали больше спрашивать, говорить, рассказывать. 
Мы стараемся привлекать родителей к оформлению развивающей среды в группе, к изготовлению костюмов к сказкам, утренникам.


Родители Насти с удовольствием изготовили медали для именинников на золотых лентах, обогатили нашу группу головными уборами, галстуками и погонами военных.
В нашей группе изготовлены буклеты для родителей на темы: «Чем заняться в жаркий день», «На прогулке», «Когда на улице снег», «У вашего ребенка день рождения». Также собраны консультации для родителей на темы: «Для вас родители», «Развитие у ребенка уверенности в себе через игру», «Адаптация», «Общение с ребенком – бесценно!», проводятся индивидуальные беседы с родителями.
Родители нашей группы проявляют большой интерес к нашей картотеке пальчиковых игр, в которые мы очень любим играть.

Таким образом, можно отметить, что большую роль в становлении детского коллектива играет общение детей в игре.

Заключение
Общительность - В ее основе лежат элементы доброжелательности, приветливости к окружающим – непременные условия в выработке у детей культуры взаимоотношений. Ребенок, испытывающий радость от общения со сверстниками, с готовностью уступит игрушку товарищу, лишь бы быть рядом с ним, для него проявить доброжелательность естественнее, чем дерзость, резкость. В этих проявлениям – истоки уважения к людям.

Общительный ребенок быстрее находит место в детском саду,  среди друзей, взрослых. И будет намного успешней в жизни.
Сейчас уже видны результаты:
· у детей появилось чувство сплоченности, сопереживания друг за друга;

· между детьми сложились более дружеские взаимоотношения, они стали более внимательными друг к другу и доброжелательными;

· дети учатся сами разрешать конфликтные ситуации;

· улучшились отношения между родителями и детьми в семье;
· дети лучше удерживают правила поведения, благодаря чему стали лучше взаимодействовать друг с другом – договариваться, уступать друг другу, оказывать и принимать помощь. 

И когда я слышу, что Данил говорит маме: «Я завтра приду сюда еще, меня друзья ждут» - я просто рада и горда тем, что я работаю воспитателем!

В дальнейшем будем продолжать работать по данной проблеме. И я уверена, что с помощью игрового общения можно сделать жизнь детей в детском саду увлекательнее, интереснее и познавательнее!
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