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 Дидактическое упражнение «Узнай по звуку»

Материалы: 
Баночки от йогурта с наполнителями -  «гремелками» для разнообразного звучания, (бубенчики, горох, пшено, боб, камешки, вода,  кусочки от корпуса фломастера) декоративно оформленные нитками разнообразной фактуры.
Цель: развитие  слухового внимания, восприятия на слух звуков, которые издают различные предметы, спрятанные в бутылочках.

Возраст: 1,5 – 3 года

Алгоритм проведения
   Детям  показываем «шумовой оркестр» и предлагаем поиграть с бутылочками. Пусть малыши извлекают из них звуки, пока четко не научаться дифференцировать их на слух.

  Затем прячем одну из бутылочек за спину (можно за ширму, за спины детей) и гремим ею. Предлагаем детям послушать звуки и угадать наполнитель в бутылочке. В зависимости от уровня развития речи и способностей дети могут показать бутылочку или назвать наполнитель. 

  В дальнейшем роль ведущего можно предложить кому-нибудь из детей.
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Дидактическое упражнение «Веселый мишка»

Цель: развитие  слухового внимания, умения быстро реагировать на звук.

Алгоритм проведения:    
Игра может проводиться  индивидуально или с группой детей.       
Ребятки, к нам сегодня пришел в гости веселый мишка. Он очень любит играть.  Сегодня  он принес для нас «шумовой оркестр»,  вы, ребятки, как только услышите  (громкий, тихий, любой) звук - сразу повернитесь! Когда дети поворачиваются,  мишка «кланяется» и предлагает поиграть еще. Тот, кто ошибся и повернулся не вовремя, выбывает из игры. 
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Дидактическое упражнение «Мишка и мышка».
Цель: развитие  слухового внимания,  восприятия и дифференциацию на слух различного темпа звучания «шумового оркестра».

Алгоритм проведения:

Объясняем правила игры: «Давайте поиграем! Мишка ходит медленно – вот так,  а мышка быстро – вот как!  Когда услышите  громкие и медленные звуки, ходите как мишка, когда быстрые и тихие, бегайте, как мышки ».  
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                 «Вот идем как мишки»                             «А теперь как мышки»
· Литература 
· Янушко Е.А.  Сенсорное развитие детей раннего возраста (1-3 года). Методическое пособие для воспитателей и родителей.-М.: Мозаика-Синтез, 2009.
