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Дидактическая игра "Говорящие картинки"
Оборудование: кубики с изображением дорожных знаков на 6 гранях, фишки разного цвета
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Цель игры: учить детей различать дорожные знаки; закреплять знания детей о правилах дорожного движения; воспитывать умение самостоятельно пользоваться полученными знаниями в повседневной жизни.

Ход игры: ведущий приглашает детей к столу, где лежат кубики. Каждый игрок выбирает кубик с изображением дорожных знаков. Игроки по очереди подбрасывают кубик и называют выпавший знак. За правильный ответ получают фишку. Если один и тот же знак выпал дважды, игрок фишку не получает.

У каждого игрока 6 ходов. Очередность определяется считалкой или стрелкой.

Итоги подводятся путем подсчета фишек.

Дидактическая игра "Загадки-отгадки"
Оборудование: игровые карты с изображением на них транспорта и дорожных знаков 10×15, карточки с загадками (для воспитателя), чистые карточки 5×5
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Цель игры: учить детей соотносить речевую форму описания предметов с графической, расширять и закреплять знания детей о правилах дорожного движения, транспорте, дорожных знаков.

Ход игры: каждый игрок получает карту с изображением транспорта и дорожных знаков. Воспитатель читает загадку, а дети ищут правильный ответ на карте. Отгаданный предмет закрывается чистой карточкой. Кто быстрее закроет, тот и победит в игре.

Дидактическая игра "Найди такой же знак"
Оборудование: игровые карты с изображенными на них дорожными знаками 10×15 и дорожные знаки на подставках. 
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Цель игры: расширять и закреплять знания детей о дорожных знаках; развивать внимание и наблюдательность.

Ход игры: на столе расставлены дорожные знаки, дети получаются карты с изображенными на них дорожными знаками. Воспитатель предлагает внимательно рассмотреть дорожные знаки, найти такие же на столе и поставить на карту. Кто быстрее найдет нужные знаки, тот и выиграл.
Все игры авторские. 

Фотографии выполнены автором.
