Муниципальное бюджетное образовательное учреждение

дополнительного образования детей
«Детская музыкальная школа №1»
Дидактическая игра для детей старшего дошкольного возраста

подготовительного класса фортепианного отделения

МУЗЫКАЛЬНОЕ ЛОТО

Составитель:

Преподаватель фортепиано
Бабинцева Наталья Вячеславовна

г. Глазов 2013г.
Игра «Музыкальное лото»

Для детей от 6 лет и старше.

Детское лото — одна из первых настольных игр, которые осваивает ребенок. Поиск пар по картинкам и сопоставление  музыкального термина с графическим изображением этого термина или картинки музыкальных инструментов развивает внимательность, логическое и образное мышление и тренирует память.
Играя в «Музыкальное лото», ребенок знакомится и запоминает не только внешний вид музыкальных инструментов и знаков, но и правильное грамотное название, а также функциональное назначение этих знаков и символов.  
Благодаря «Музыкальному лото», учащийся расширяет свой словарный запас, тренирует память, развивает внимание, мышление. Игра способствует развитию произвольности (умения играть по правилам и выполнять инструкции), познавательной активности.

«Музыкальное лото» способствует запоминанию музыкальной терминологии, которая часто встречается в нотном тексте. А именно: название длительностей и пауз, динамики и  музыкальные размеры, знаки альтерации и знаки музыкальной артикуляции, знакомство с инструментами симфонического и народного оркестров. Лото является также прекрасной возможностью приятного и  полезного  досуга для всей семьи. 
Перед началом игры выбирается ведущий, который либо принимает участие наравне с другими игроками, либо только ведет игру. Ему вручается мешок с карточками.
На маленьких карточках написано название музыкального термина, а на игровом поле нарисовано графическое изображение этого термина или рисунок музыкального инструмента. Игрок должен найти на своем игровом поле это название  в виде музыкального знака  (рисунка) и закрыть его карточкой из мешка. После того, как один из игроков закрывает карточками свое игровое поле, игра заканчивается.
Тип занятий: урок-игра.
Игра состоит из пяти игровых полей с картинками и семидесяти маленьких карточек.

Технические параметры: материал картон, непрозрачный мешочек для маленьких карточек.
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