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село Топки 
2015
Название: «Логопедический морской бой».

Возраст детей: 5-7 лет.
Игровая задача: разбить флот противника, уцелев самому.
Дидактическая задача: развитие внимания, дифференциация звуков [л] – [р], развитие пространственных представлений и координации на плоскости.
Оборудование: 2 раскладные плоскости, мини-кораблики (однопалубных 4 шт. – красные, двухпалубных 3 шт. – жёлтые, трёхпалубных 2 шт. – синие, четырёхпалубных 1 шт. – зелёный), фишки (красные – «ранило, убило», синие – «мимо»), ширма. 
Игра «Морской бой», знакома всем школьникам и взрослым. А игра «Логопедический морской бой» адаптирована для детей дошкольного возраста. Справа на поле, вместо стандартно используемых цифр, картинки со звуками [л], [р], где  звук находится в разных позициях (начало середина, конец) и слова подобраны с разными родовыми характеристиками (мужской, женский, средний род) для отработки окончаний слов. По вертикали клетки поля раскрашены в разные цвета, в названиях цветов также встречаются твёрдые звуки [л] и [р] (жёлтый, красный, белый, розовый).

Слова горизонтальной оси координат: топор, лампа, рыба, лыжи, ведро, мел, забор, стол, роза, халат.

В игре 2 флота – пиратский флот и российский с Андреевским флагом.
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В остальном правила игры соответствуют старой знакомой игре.
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Правила игры: Левое поле игрока, правое поле – противника. На левом поле игрок располагает свои корабли так, чтобы они не соприкасались друг с другом бортами. Корабли располагаются горизонтально и вертикально. При этом каждая часть корабля занимает одну клетку-координату.
На правом поле нужно будет, называя координаты нужного сектора, делать отметки о выстрелах. Если попал – красную метку, если мимо – синюю. 

Также, для игры понадобится ширма, чтобы скрыть от глаз противника положение кораблей. 


Организация детей на игру: 

- Ребята, давайте поиграем в игру «Морской бой», сейчас по считалочке выберем, кто сегодня будет капитаном дальнего плавания, а кто пиратом (для большей заинтересованности, вхождения в роль, детям предлагается морская фуражка и пиратская бандана).

Описание хода игры: 
Выбрав за кого будут играть, дети садятся друг напротив друга, между ними ширма, и расставляют свой флот. Первым начинает»стрелять» игрок отгадавший загадку, или по считалочке. Если игрок попал, он может стрелять ещё раз, и так до промаха, после промаха «стреляет» второй игрок. Педагог следит за произношением координат (например: красная роза, салатовый халат, жёлтые лыжи)  и за соблюдением правил игры.
Формы поощрения победителей: следует словесно похвалить победителя: « Молодец! Ты одержал победу! Твой флот победил! Ты верно произносил координаты, твои звуки не путались.» и поддержать проигравшего: «Ты хорошо играл и, возможно, в следующий раз тебе повезёт!»; также возможно дать ребятам картинки для раскрашивания с изображением пирата и капитана соответственно осуществляемой роли.
В игре ребёнок знакомится и закрепляет слова, относящиеся к морской тематике и пространственным отношениям: борт, палуба, координата, горизонтально, вертикально, мимо, Андреевский флаг, флот, пиратский флаг.
Для публикации информации о детях получено письменное разрешение родителей (законных представителей).
Идея, оборудование и фотографии принадлежат автору игры.






