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                                             «Это святая обязанность – любить страну,

                                             которая вспоила и вскормила нас, как 

                                             родная мать.» 

                                                                      М. Л. Шолохов
Воспитание любви к своему Отечеству, гордости за свою страну должно сочетаться с формированием доброжелательного отношения к культуре других народов, к каждому человеку в отдельности, независимо от цвета кожи и вероисповедания. 
Гуманное отношение к людям разных национальностей создается у ребенка в первую очередь под влиянием родителей и педагогов, т. е. взрослых, которые находятся рядом с ним. Особенно это актуально в наши дни, когда среди какой – то части взрослого населения возникают противоречия по данным проблемам. Поэтому особенно важно в детском саду поддержать и направить интерес ребенка к людям других национальностей, рассказать, где территориально живет данный народ, его национальные традиции, характер труда и т. д.
 Весьма эффективна, может оказаться данная авторская разработка дидактической игры, так как она одновременно является и игрой и формой обучения, наиболее характерной для детей дошкольного возраста.
Она может помочь детям глубже понять смысл такого сложного государственного символа как герб, флаг, гимн – символику народов, населяющих Поволжье. Поможет почувствовать его, а не только повторить и запомнить. 
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Для оформления игры был использован картон форматом А-4 для оформления образцов - картинок гербов и флагов республик Поволжья, фрагменты и детали символики наклеены цветным аракалом.
Детали для игры второго варианта сделаны из тех же материалов, размер взят из образцов – картинок символики. Для игры третьего варианта используется диск c подборкой национальных мелодий всех республик Поволжья. 


Расширять знания о родном крае, представлении о Родине. Воспитывать чувство гордости за свою страну. Приобщать детей к истокам народной культуры.
Конкретизировать знания детей о людях разной национальности, проживающих на территории Поволжья (русские, татары, удмурты, чуваши, марийцы, башкиры, мордовцы). Закреплять знания о флаге, гербе и музыкальной культуре данных народов.
Дифференцировать представления детей об особенностях национального орнамента, головного убора, символик республик Поволжья.

Способствовать формированию национальной толерантности по отношению к народам населяющим Поволжье, их обычаях, традициях, фольклоре. 
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Педагог раскладывает геральдику республик Поволжья и предлагает детям правильно ее соотнести (сопоставить герб и флаг по республикам Поволжья, используются большие карты с изображением гербов и флагов Поволжья). 
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Педагог предлагает разрезные фрагменты флагов республик Поволжья. Дети составляют флаги республик по образцу (используются элементы разрезных картинок, большие карты используются для образцов). 
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Усложнение данного варианта может быть следующим: педагог предлагает  разрезные фрагменты гербов республик Поволжья. Дети также их составляют  по образцу (используются большие карты для образцов, элементы гербов очень мелкие. Составлять их намного сложнее). 
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Педагог делит детей на две подгруппы и предлагает прослушать один из фрагментов танцевальной мелодии народов Поволжья. Дети должны правильно угадать и показать герб и флаг прослушанного фрагмента. 
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Усложнение: подгруппе детей, которая правильно угадала, предлагают показать танцевальные движения данной республики.

ЖЕЛАЕМ УСПЕХОВ!!!
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