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Цель: развитие познавательных интересов, интеллектуального развития.

Задачи:

- закрепление умения группировать и классифицировать предметы по разным свойствам и признакам (в зависимости от направления игры);
- развивать умение самостоятельно выбирать принцип группировки, опираясь на образец;
- закреплять умение объяснять свой выбор и результат своих действий.
А так же задачи связанные с содержанием карточек по разным направлениям:

- сенсорное развитие: восприятие и группировка по цвету, форме;
- формирование элементарных математических представлений (формирование количественных представлений и навыков счета, развитие ориентировки в пространстве);

- закрепление знаний о природном и предметном окружении (закрепление о сезонных признаках, обобщающих понятий по темам: «Мебель», «Транспорт», «Цветы», «Домашние животные», «Игрушки», «Посуда» и т.д.);

- развитие фонематического слуха: различение на слух и называние слов, начинающихся на определенный звук;

- развитие интереса к художественной литературе через узнавание сказок по литературным героям.
Использовать игру можно в разных возрастных группах, как младшей, так и подготовительной к школе.
Описание игры:

Зонтик прикреплен к подставке так, чтобы цветные поля зонтика находились на уровне ребенка. По нижнему краю зонтика пришита прозрачная полиэтиленовая пленка для кармашков. По центру цветового поля пришита часть контактной ленты. Другая часть приклеена к карточкам, выставляемым для определения признака или свойства.

Ход игры: 
Вариант № 1. Перед каждым ребенком выкладываются несколько картинок, с изображением предметов разный например, формы, которые он раскладывает в кармашки под изображения соответствующих форм. Например, картинки с изображением пуговицы, арбуза, солнца надо вставить в кармашки под изображение круга и т. д. Затем ребенок объясняет, на основании чего он сделал свой выбор. Или в центре поля крепятся буквы, а ребенок выбирает картинки, названия которых начинаются на данные звуки, и вставляет в соответствующие кармашки.
Вариант № 2. Кармашки уже заполнены картинками, ребенку нужно выбрать признак группировки.
Вариант № 3 – «Четвертый лишний». Воспитатель целенаправленно вставляет в кармашки цветового поля картинку не соответствующую признаку других картинок. Ребенок выбирает лишний предмет и объясняет свой выбор.
Для игры используются карточки изготовленные автором и готовые из настольно – развивающих игр: производитель: Русский стиль, серия: Играем и изучаем.
