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Цель: развитие зрительного внимания и памяти, зрительно-пространственной ориентировки, воображения и логического мышления.

Методические рекомендации.

Педагог демонстрирует карточку наложенных контуров «легковой машины», «бочонка», и «весов». При этом он объясняет детям, что только поначалу все здесь изображенное кажется путаницей. На самом деле, если внимательно присмотреться, мы увидим изображения, точнее контуры, нескольких предметов. Чтобы не ошибиться в том, что же изображено на карточке путаницы, надо постараться проследить контур каждого изображения очень внимательно. Педагог проводит указкой (не отрывая) по линии выбранного контура несколько раз, пока дети не узнают и не назовут предмет.
Когда дети узнали первый предмет, воспитатель выставляет его цветное изображение. Оно еще раз сравнивается с контуром. Таким же образом надо узнать и все остальные предметы. Теперь педагог может попросить это сделать кого-либо из детей (он также прослеживает контур указкой, пока следующий предмет не будет узнан). Так последовательно распутывается вся путаница.

Хотя узнавание предметов по наложенным контурам требует большой концентрации внимания, дети очень любят эту игру и с удовольствием играют в нее самостоятельно подгруппой по два-четыре человека. Для самостоятельной работы предназначен раздаточный материал. Ведущего в этой игре нет, но сначала ее контролирует педагог.
Перед каждым играющим одна или две карточки с наложенными контурами. Картинки с цветными изображениями предметов лежат на столе изображениями книзу. Играющий наугад берет картинку и, если она ему подходит, кладет ее у карточки с контурами, если нет – возвращает в общую массу картинок (также изображением книзу). То же самое делает следующий играющий. Игра продолжается до тех пор, пока кто-нибудь первым не наберет всех цветных изображений предметов, вычерченных на карточке наложенных контуров. Правильность подбора картинок проверяет педагог, а в дальнейшем их совместно обсуждают сами ребята.
За одну «распутанную» путаницу дается столько красных фишек, сколько наложенных контуров в ней было.
Эта игра может пополняться педагогом путем подбора картинок и вычерчивания новых наложенных контуров. Интерес к ней у детей очень стойкий.
Используемая литература: «Играем и учимся». Т.С.Третьякова
Демонстрационный и раздаточный материал, фишки
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