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Данная дидактическая логопедическая игра «Весёлые домики» может быть рекомендована для закре​пления у детей 4—6 лет навыков правильного согласования местоимений и прилагательных с су​ществительными женского, мужского, среднего рода в форме единственного и множественного числа. 

Игра способствует по​полнению и активизации словаря детей, закреплению  правильного  произношения  звуков  в  словах, совершенствованию грамматического строя речи, развитию внимания, памяти, словесно-логического мышления. Может быть интересна для совместной игры детей и родителей в кругу семьи.
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Методические рекомендации

· Речевой материал подобран с учетом специфики ошибок, допускаемых детьми при согласовании.
· Игры, приведенные в данном пособии, можно проводить как с одним ребенком, так и с небольшой подгруппой детей. А так же как часть непосредственно образовательной деятельности (приложение №1)
· На первых этапах игру проводит взрослый ведущий, после нескольких проигрываний дети смогут играть самостоятельно.
· Не забывайте хвалить ребенка, если он удачно справился с заданием. Помогите ему, если оно вызвало затруднение.
· Продолжительность игры зависит от интереса и особенностей ребенка, но лучше, если для дошкольников она не будет превышать 15-20 минут.
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Вариант 1

Цель игры
Закрепить у детей навык правильного согласования местоимений «мой», «моя», «моё», «мои» и качественных прилагательных с существи​тельными. 
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Ход игры.

На столе четыре домика со схематическим изображением девочки (моя), мальчика (мой), солнышка (мое), девочки и мальчика (мои). Дети получают картинки с изображением различных предметов и «расселяют» их в нужные домики, составляя предложения: Это мой телефон. Это моя книга. и т.д.

· «это мой» (мой карандаш, мой мяч, мой мишка, мой дом и т.д.);

· «это моя» (моя кукла, моя груша, моя сумка, моя машинка и т.д.);

· «это моё» (моё платье, моё дерево, моё пальто, моё окно и т. д.).

· «это мои» (мои часы, мои коньки, мои варежки, мои санки и т. д.).

Вариант 2
Цель игры
Закрепить у детей навык правильного согласования местоимений «мой», «моя», «моё», «мои» и качественных прилагательных с существи​тельными, а также познакомить малышей с названиями цветов.
Ход игры.
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Педагог обращает внимание детей на

 цветные крыши домиков и предлагает 

подобрать картинки (мужского, женского и среднего рода) в соответствии с цветом. 
Например, к домику с зеленой крышей и с изображением мальчика (мужской род) от​носятся карточки с изображением огурца, шарика, крокодила.

Игра может проводится по типу лото. В ней могут принимать участие двое и более детей. Количество домиков с цветными крышами, выдаваемых детям, педагог определяет самостоятельно.
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·  «это мой зелёный» (огурец, карандаш, шар, крокодил и т.д.);

· «это моя синяя» ( сумка, машинка, шляпка, ваза и т.д.);

· «это моё жёлтое» (платье, пальто, солнце, ведро и т. д.).

· «это мои красные» (джинсы, перчатки, тапки,  лыжи и т.д.)
Вариант 3

(авторский)
Цель игры
Закрепить у детей навык правильного согласования местоимений «мой», «моя», «моё», «мои» и качественных прилагательных с существи​тельными, а также закреплять  правильное  произношение  звука  в  словах. 

 Ход игры
На столе четыре домика со схематическим изображением девочки (моя), мальчика (мой), солнышка (мое), девочки и мальчика (мои). 

Дети получают картинки с изображением различных предметов, находят и называют предметы со звуком [С] (автоматизация произношения свистящего звука [С]), и «расселяют» их в нужные домики, составляя предложения: Это мой самолёт. Это мои сапоги. Это моя лиса.

Если игра проводится с подгруппой детей, можно предложить каждому участнику домик. Пусть  дети  назовут  звуки, на  которые  им  нужно  подобрать  картинки. Педагог  поочередно  показывает  карточки  с  картинками. Те  дети, кому  они  подходят, называют  картинки  и  берут  карточки  себе в домик.

· Со звуком [С]  («это мой» (стул, самосвал, носок, сарафан,  и т.д.);

· Со звуком [Ш]  «это моя» ( шапка, машинка, лягушка, шуба и т.д.);

· Со звуком [Л]  «это моё» (лукошко, платье, яблоко, облако,  и т. д.).

· Со звуком [Р]  «это мои» (ромашки, перчатки, вёдра, груши  и т.д.)
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Для оформления игры были использованы потолочные плитки,  картон, цветная самоклеющаяся  пленка, цветные картинки, прозрачная пленка.

Использованные источники:

1. Новиковская «Логопедическая грамматика для малышей» г. Санкт-Петербург 2004 г.

2. Картинки из развивающей игры для дошкольников «Кто какой? Что? Какие?» г. Киров 2008 г.

Приложение №1

Конспект непосредственно образовательной деятельности

старшая группа компенсирующей направленности 

для детей с тяжелыми нарушениями речи

Тема: Согласование местоимений «мой», «моя» с существительными.
Цели: Учить детей согласовывать местоимения мой, моя с суще​ствительными в роде. Подбирать к местоимению существи​тельные с соответствующей родовой принадлежностью и по заданному обобщению учить исправлять ошибки в со​гласовании.

Средства обучения: Шапка и шарф, принадлежа​щие одному из ребят; картинка с изображением мальчика; игрушки; два домика из игры «Весёлые домики»; картинка с изображением комнаты; игрушка – Незнайка; игрушечки — содержимое «Киндер-сюрпризов».

Ход занятия.

Организационный момент. Садится тот, кто выполнит задание    логопеда (логопед подбирает задание в соответствии с темой занятия).

1. Логопед, показывая детям шапку и шарф, принадлежа​щие одному из ребят, спрашивает:

— Ребята, чей это шарф? (Ответ ребенка: «Мой шарф»)

— А чья это шапка? (Ответ того же ребенка: «Моя шапка»)

Логопед объясняет, что и шапка, и шарф принадлежат од не​му ребенку, но он по-разному сказал про них: мой шарф и моя шапка. Затем просит детей правильно и четко сказать со слова​ми мой или моя про ту одежду, которую он покажет. Подходит к детям и указывает на свитер, кофту, рубашку, юбку. Дети чет​ко, с нажимом произносят: «Мой свитер», «Моя кофта» и т. п.

2.
Логопед выставляет на наборное полотно картинку 
с изображением мальчика и говорит, что зовут его редким именем Глеб,
наверно, потому что так, как он, дети поступают редко. Логопед
читает стихотворение:

Глеб к игрушкам побежал, 

Все их в кучу он собрал:

· Мой медведь, моя машина, 

· Мячик мой, мой Буратино! 

· Никому я их не дам!

· Ну сиди, играй в них сам!

Затем уточняется, про какие игрушки Глеб говорил мой, про какие моя!
Логопед привлекает внимание детей к предметам на столе, накрытым салфеткой, поднимает ее, открывая кучу игрушек, и спрашивает: «Может быть такую кучу игрушек собрал Глеб в детском саду? Так про какие игрушки Глеб скажет мой, а про какие моя?»

Логопед просит детей помочь ему разложить игрушки в два домика: в один те, про которые можно сказать моя, а в другой те, про которые можно сказать мой. Дети произносят словосочета​ния, выделяя голосом местоимения.
3. Логопед выставляет на наборное полотно картинку с изображением комнаты, в которой находятся мебель и другие пред​меты. Затем просит детей подумать, про что из этих предметов они могут сказать моя. Дети по очереди отвечают: «Моя кукла», «Моя кроватка», «Моя ванна», «Моя полка» и т. п. Далее лого​пед предлагает назвать вещи, про которые можно сказать мой. Дети называют: «Мой телевизор», «Мой стол», «Мой стул» и т. п. (Полезно уточнить подбор слов по обобщениям: одежда, мебель, по​суда, приборы и т. п.)

4.
Логопед достает из-под стола игрушку. Это любимый детьми персонаж — Незнайка. Незнайка стучит по столу рукой и «говорит» (слова за него измененным голосом, естественно, произносит логопед):

—
Этот стол теперь моя,
               И хозяин тоже я!

Логопед свободной рукой гладит Незнайку по голове и уже своим голосом говорит: «Успокойся, Незнайка! Ребята, кто ис​правит Незнайкину ошибку?» Дети произносят правильное сло​восочетание. Затем логопед говорит Незнайке:

—
Этот стол и твой и мой,
              И сидим тут мы с тобой!

Незнайка снова «произносит»:

Мой кроватка, мой подушка, 

Спальня мой и мой игрушка!

Дети по просьбе логопеда исправляют и эти ошибки. Логопед, обращаясь к Незнайке, говорит:

— И кроватка там твоя, и подушка там твоя,

     И твои под этой спинкой наволочка и простынка,

     Только спальня не твоя, спальня общая!

Дети прощаются с Незнайкой, он «уходит». 

5.
Динамическая пауза. Логопед просит детей повторять за ним движения. Показывая соответствующие действия, произносит такие стихи:

Мой мячик весело скачет

(движения, имитирующие постукивания рукой по мячу),

         Моя машина едет на вершину (имитация вращения руля), 

         Мой мишка совсем малышка (приседание), 

         Моя кошка поспит немножко (наклон головы набок, руки под щеку).

6.
Логопед раздает детям игрушечки — содержимое «Киндер-сюрпризов»: бегемотика, крокодильчика, зайчика, мышку, лошадку и т.п. Затем говорит ребятам: «Это теперь ваши игрушки. Ответьте мне, как нужно сказать про зверька — мой или моя!»
Логопед предлагает выйти к доске только тем, кто может про свою игрушку сказать моя. Дети выходят и называют игрушки, говоря соответствующее местоимение. Логопед исправляет ошиб​ки. Оставшиеся на местах говорят об игрушках, употребляя ме​стоимение мой.

7.
Подводится итог занятия, оценивается работа детей.
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