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Актуальность исследовательской деятельности:

     Главное достоинство метода экспериментирования заключается в том, что оно дает детям реальное представление о различных сторонах изучаемого объекта, о его взаимоотношениях с другими объектами и со средой обитания. В процессе опытов идет обогащение памяти ребенка, активизируются его мыслительные процессы, так как постоянно возникает необходимость совершать операции анализа и синтеза, сравнения, классификации, обобщения. Необходимость давать отчет об увиденном,  формулировать обнаруженные закономерности и выводы стимулирует развитие речи. Следствием является не только ознакомление ребенка с новыми фактами, но и накопление умственных приемов и операций, которые рассматриваются как умственные умения.
     Дошкольники прирождённые исследователи. И тому подтверждение любознательность детей, постоянные вопросы «Почему?», стремление к эксперименту. Задача педагогов не пресекать эту деятельность, а помогать детям в организации опытов
      Поэтому, когда Аня Андрова спросила: «Почему небо голубое?», я обещала найти ответ на этот вопрос. Оказалось, чтобы доступно объяснить его детям, надо изучить с помощью экспериментальных действий свойства воздуха, света и звука (для сравнения со светом).  Для этого я разработала проект «Почему небо голубое?»
Цель. Развитие поисково-познавательной деятельности дошкольников через экспериментальные действия.

Задачи.
1. Вызвать интерес к исследованию природы, развивать мыслительные операции, стимулировать познавательную активность и любознательность ребёнка.

2. Расширять представления детей о неживой природе, о физических свойствах окружающего мира.

3. Формировать опыт выполнения правил техники безопасности при проведении физических экспериментов.
I  этап.  Предварительная работа.
1. Изучение  и анализ методической литературы.

2. Разработка алгоритма для изучения свойств воздуха, света и звука.

3. Подбор основного оборудования и материала для оснащения детской экспериментальной лаборатории.
4. Привлечение родителей к реализации проекта. 

     Педагог заранее выкладывает информацию об опытах и экспериментах по каждой теме (воздух, звук или свет) в родительский уголок, чтобы была возможность родителям с детьми найти дополнительную информацию. Дети готовят её вместе с родителями и выступают на подведении итогов.

II  этап.  Практическая деятельность.
       Изучение физических свойств воздуха, света и звука я проводила по очереди одному алгоритму:

1. Разговор с детьми «Что вы знаете о …?» и «Что хотели бы узнать о …?»

2. Опыты и эксперименты (приложение 1).
После каждого опыта мы обсуждали с детьми что сделали, какие материалы использовали, к какому выводу пришли. Это стимулировало развитие речи детей.
3. Изготовление схем поэтапного проведения опытов (зарисовка) для самостоятельного их проведения дома или в детском саду.

4. Подведение итогов после проведения опытов по теме «Воздух» («Свет» или «Звук»).  Разговор с детьми «Что вы узнали о свойствах воздуха?»  

    Выступления с  дополнительной информацией (по желанию  детей). 

III  этап. Обобщающий.

1. Объяснение, почему небо голубое.     
  Нашу планету окружает воздушная оболочка атмосфера. Не зря же космонавты, глядя на Землю из космоса, назвали её «голубой планетой». Так вот, солнечные лучи не только рождают на Земле радугу. Они же  ещё и окрашивают воздушную оболочку у нас над головой  в цвет небесно-голубой.

      Четыре солнечных луча – красный, оранжевый, жёлтый, зелёный – с лёгкостью пронизывают воздушную оболочку, а для остальных трёх цветов – трудное препятствие, им приходится добираться до Земли кружным путём, долго плутать, наталкиваясь, кроме воздуха, ещё и на льдышки, на пылинки. 

      Вот эти блуждающие лучи, особенно синие и голубые, рассеиваются в небе и в результате окрашивают его в голубой цвет, даже чаще – в блекло-голубой. Вот и весь секрет.

2. Викторина «Почемучкины вопросы» (приложение 2).
Предполагаемые  результаты:

 1. Усвоение детьми знаний, представлений об окружающем мире.

 2. Повышение уровня мотивации к занятиям.

 3. Развитие у детей активной, самостоятельной, творческой личности.
 4. Картотека опытов, сделанная детьми.
Презентация проекта.

Фоторепортаж для родителей (приложение 3).
Литература.

1.   Ю.И. Смирнов «Воздух».  Книжка для талантливых детей и заботливых родителей.

2. О.В. Дыбина, Н.П. Рахмаева, В.В. Щетинина «Неизведанное рядом»          (Занимательные опыты и эксперименты для дошкольников).

3.  Большая энциклопедия для дошкольников. Редактор Н. Жильцова.

4.  Большая книга вопросов и ответов «Что? Зачем? Почему?»  Перевод с испанского            К. Мишиной, А. Зыковой.

5.  Детское справочное бюро «Почемучка?»  Энциклопедия для любознательных. 

    А. Дитрих, Г. Юрмин.

Приложение 1

Воздух.

1 опыт. «Великий невидимка».

   Цель. Помочь детям увидеть и почувствовать воздух (дыхание, веер).

· Перевернуть банку вверх дном и опустить в воду. Попадает ли вода в банку? Почему? 

Вывод: в банке есть воздух, он не пускает воду.

· Опустить банку в воду, но теперь держать не прямо, а немного наклонив её. Что появляется в воде?  (Пузырьки воздуха). Откуда они взялись?  (Воздух выходит из банки, а его место занимает вода). Видно ли воздух?

Вывод: воздух прозрачный, невидимый.

*   Сколько воздуха вы можете выдохнуть за один раз?

     В бак с водой  опускается двухлитровая банка вверх дном , воздух из неё должен быть выпущен. Один конец резиновой трубки подводят под отверстие банки,  в другой делают выдох. Сколько места в банке освободилось от воды, столько воздуха и выдохнули. 

2  опыт.  Где прячется воздух?

   Цель. Показать детям, что воздух обладает упругостью.

*   Реактивный шарик. 

     Надуть шарик и отпустить. Что произошло? Почему шарик полетел?

Вывод: воздух, вырываясь из «горлышка» заставляет двигаться шарик в противоположную сторону. Такой же принцип используется в реактивных двигателях. Чем сильнее надуть шарик, тем дальше он полетит.

*    Мыльные пузыри. 

     Почему мыльные пузыри летают? Почему они лопаются?

 Вывод: воздух обладает упругостью, мыльные пузыри лёгкие, лопаются, когда в них надувают слишком много воздуха.

3 опыт. Парашют.

   Цель.  Выявить, что воздух обладает упругостью. Понять, как может использоваться сила воздуха (движение).

   Вместе с ребятами изготавливаются парашюты с разными по размеру куполами.  Сначала дети опускают игрушечного человечка на парашюте и без него. Выясняют, почему с парашютом снижение медленнее. Что надо сделать, чтобы парашют снижался медленнее? 

 Вывод:  воздушное давление сдерживает падение, чем купол больше, тем сопротивление воздуха парашюту больше – падение  медленнее; при уменьшении купола сопротивление воздуха парашюту будем меньшим, а падение более быстрым.   

4 опыт. Камень, всплывающий  в воде, и мочалка, которая тонет  (пемза и губка). 

    Цель.  Выяснить с детьми, что воздух легче воды.  

5 опыт. Ветер в комнате.

    Цель.  Выявить, как образуется ветер в природе.

    Ребята определяют, где в помещении воздух теплее (сверху), а где холоднее (снизу).

Вывод:  всё, что легче поднимается вверх, значит тёплый воздух легче холодного и сверху теплее.

   Взрослый зажигает свечу и дует на неё. Дети выясняют, почему отклоняется пламя (воздействует поток воздуха). Взрослый держит змейку над свечой  и демонстрирует её вращение (на неё воздействует поток тёплого воздуха, который поднимается вверх).  Далее мы со свечой ходили по группе и искали места, где воздух движется, а значит, пламя будет колебаться.  Такие места мы нашли у дверных проёмов. Причём, направление ветра разное, сверху и снизу проёма.

Вывод:  тёплый воздух в помещении поднимается и выходит сверху наружу, а холодный тяжелее, и он входит в помещение снизу; через некоторое время холодный воздух нагреется в помещении, поднимется вверх и выйдет наружу сверху, а на его место снова и снова будет приходить холодный воздух. Именно так возникает ветер в природе.

6 опыт. Свечка в банке.

   Цель. Выявить, что при горении изменяется состав воздуха (кислорода становится меньше), что для горения нужен кислород. Познакомить со способами тушения огня.

    Я предложила детям погасить свечу, не прикасаясь  и не задувая  её. Я закрыла свечу банкой, через какое-то время она погасла.

Вывод:  для горения нужен кислород, поэтому, когда доступ кислорода к огню затруднён, огонь гаснет. Люди это используют для тушения огня при пожарах.    

7 опыт. Фокус «Сухим из воды».

   Цель. Продемонстрировать детям существование атмосферного давления, то, что воздух при остывании занимает меньший объём (сжимается).

    Дополнительная информация:  чтение  Большой энциклопедии для дошкольника (статьи  «Что такое воздух?», «Движение по воздуху», «Наука в повседневной жизни»), выступления детей.
Звук.

1 опыт. «Как быстрее?»

Цель. Выявить особенности передачи звука на расстояние  (звук быстрее распространяется через твёрдые и жидкие тела).

   Ребята с помощью взрослого отмеряют длинную бечёвку (не менее 60 см), один конец прикрепляют, а за другой – натягивают  бечёвку и отпускают. Дети наблюдают, как она дрожит, коле6блется, издавая негромкий звук, который по воздуху доходит до слуха. Наматывают на палец бечёвку, закрывают одно ухо ватным тампоном, в другое вставляют палец с намотанной бечёвкой. Вновь оттягивают бечёвку и отпускают. 

Вывод: звук от колебания бечёвки становится громче, попадает сразу в ухо.

2 опыт. «Звуки в воде».

Цель. Выявить особенности передачи звука на расстояние (звук быстрее распространяется через твёрдые и жидкие тела).

    Я предложила детям ответить на вопрос «Передаются ли звуки по воде?» вместе с детьми составили алгоритм действий: бросить камешек и слушать звук его удара о дно ёмкости. Затем приложить ухо к ёмкости и бросить камень; если звук передаётся по воде, то его можно услышать. Дети выполняют оба варианта опыта и сравнивают результаты.

Вывод: во втором варианте звук был громче; значит, через воду звук проходит лучше, чем через воздух.

3 опыт. «Спичечный телефон».

Цель. Познакомить с простейшим устройством для передачи звука на расстояние.

    Дети выполняют действия по алгоритму: через центры двух спичечных коробков протягивают нить, закрепив её с двух сторон  с помощью спичек. Натягивают нить, пробуют передать друг другу «секрет». Для этого один ребёнок, прижав коробок к губам, говорит; другой, приложив ухо ко второму коробку, слушает. Дети выясняют, что звук могут услышать только двое, непосредственно участвующие в опыте. Звук заставляет дрожать коробок, «бежит» по нитке ко второму коробку. По воздуху звук передаётся хуже, поэтому «секрет» не слышен другим. Взрослый  спрашивает, что может почувствовать третий ребёнок, если во время разговора двоих  (по коробкам) приложит палец к нитке, к коробку (палец, прикасаясь к нити, к коробку, ощущает колебания). Дети узнают. Что спичечный «телефон» работает по принципу настоящего телефона: там звук бежит по проводам. 

Вывод: если зажать нить посередине, то «телефон» не работает, так как звук передаётся при дрожании нитки;  если нитка не дрожит, звук не передаётся.

4 опыт. «Поющая струна».

Цель. Выявить причины происхождения низких и высоких звуков (частота звука).

Вывод: чем сильнее натянута струна, тем выше звук.

5 опыт. «Почему комар пищит, а шмель жужжит?»

Цель. Выявить причины происхождения низких и высоких звуков (частота звука).

      Взрослый предлагает детям провести по зубьям разных расчёсок, определить, одинаковый ли звук и от чего зависит частота звука. Дети обращают внимание на частоту зубьев и размер расчёсок. Выясняют, что у расчёсок с крупными редкими зубьями звук низкий, грубый, громкий; у расчёсок с частыми мелкими зубьями – звук тонкий, высокий. 

      Дети рассматривают иллюстрации комара и шмеля, определяют их величину. Затем имитируют звуки, издаваемые ими: у комара звук тонкий, высокий, он звучит, как «з-з-з»;  у шмеля – низкий, грубый, звучит как  «ж-ж-ж».

Вывод: комар маленькими крыльями машет очень быстро, часто, поэтому звук получается высокий; шмель машет крыльями медленно, летит тяжело, поэтому звук получается низкий.  

6 опыт. «Почему мышонок не услышал щуку?».

Цель.  Выявить причины разного восприятия звуков человеком и животными. 

      Дети вспоминают «Сказку  о глупом мышонке», один из отрывков: «Стала петь мышонку щука, но не слышал он ни звука.  Разевает щука рот, а не слышно, что поёт».  Вместе  с взрослым рассматривают строение уха и выясняют, что помогает услышать звук барабанная перепонка, которая находится внутри уха. У разных животных о мембрана разная по толщине. Дети с помощью специальных действий выясняют, какую по толщине мембрану легче заставить колебаться: подносят разные по толщине листочки бумаги ко рту, «гудят», определяют, что тонкая бумага дрожит сильнее.

Вывод:  тонкая мембрана быстрее улавливает звуковые колебания.

7 опыт. «Где живёт эхо?»

Цель. Подвести к пониманию возникновения эхо.

     Дети определяют, что такое эхо (явление, когда сказанное слово, песенка слышится ещё раз, как  будто кто - то повторяет их).  Называют места, где можно услышать эхо, пытаются сказать, почему. Дети выбирают себе ёмкость и материал для её заполнения. Сначала говорят слова в пустой аквариум, банку, ведро. Выясняют, что эхо есть, так как звуки повторяются. Затем заполняют ёмкости тканью, веточками и т.п.; произносят звуки. Выясняют, что эхо исчезло. 

     Играют с мячом: отбивают его от пола, от стены; от матраца, ковра . замечают, что мячик хорошо отскакивает от твёрдых предметов, и не возвращается, остаётся на месте, если ударяется о мягкие предметы. Так же происходит со звуками: они ударяются о твёрдые предметы и возвращаются к нам в виде эха.

Вывод: в пустой комнате эхо живёт, а в заполненной мягкой мебелью – нет (звук не отражается от мягких предметов и не возвращается к нам).

8 опыт. «Как видят летучие мыши?»

Цель. Выявить возможности измерения расстояния с помощью звука.

        Дети рассматривают иллюстрации летучих мышей, а взрослый рассказывает, что летучие мыши плохо видят, ведут ночной образ жизни.  С помощью опыта взрослый предлагает выяснить, что помогает летучим мышам не наталкиваться на предметы и друг на друга: берут ёмкость с водой, у одного края ёмкости изображают волны; наблюдают, как волны доходят до противоположного края и идут в обратном направлении («как звуки»). Затем берут мячи, отбивают их с близкого и далёкого расстояния. Взрослый обращает внимание, что похожее явление происходит и со звуками:  долетая до твёрдых предметов, они возвращаются обратно, как бы отталкиваясь от них (как эхо). Дети узнают, что летучие мыши издают особые звуки, которые помогают им измерять расстояние. 

 Вывод: взрослый предлагает угадать: если звук возвращается быстро, значит… (предмет близко);  если звук возвращается нескоро, значит… (предмет далеко). 

     Взрослый рассказывает детям про эхолот (измерение глубины).

Дополнительная информация: статьи «Звук», «Высокий и низкий», «Насколько громко?», «Игра на музыкальных инструментах» в энциклопедии и подвели итог «Что я узнал о звуке?»  Самое интересное, что мы прочитали описание опыта, который не делали. Ребята быстро нашли нужные предметы и провели опыт. Выступления детей. 
Свет.

1 опыт. «Сделай радугу».

Цель. Познакомить с механизмом образования цветов как разложением и отражением лучей света.

    В солнечный день наполнили чашу водой и поставили у окна, в воду опустили зеркало и поймали солнечный луч, на раме окна или на потолке появится радуга.

Вывод: свет содержит цвета.

2 опыт.  «Тени».

Цель. Понять,  как образуется тень, её зависимость от источника света и предмета, их взаиморасположение. 

        Ребята рассматривают тени на улице: днём – от солнца, вечером – от фонарей и утром – от различных предметов; в помещении – от предметов разной степени прозрачности. Обсуждаем с детьми: когда появляется тень (когда есть источник света), что такое тень (это тёмное пятно), почему оно  образуется (когда световые лучи не могут пройти сквозь предмет, за этим предметом  лучей света меньше, поэтому темнее).

Вывод: чем выше источник света, тем короче тень; по мере удаления от источника света тень удлиняется, и контур становится менее чётким; очертание предмета и тени схожи; чем прозрачнее предмет, тем светлее тень.

3 опыт. «Отражение».

Цель. Понять, что отражение возникает на гладких блестящих поверхностях, и не только при свете.

      Дети ищут предметы, в которых отражаются предметы, и пытаются понять, почему.

Вывод: предметы отражаются на гладкой, ровной, блестящей поверхности.

4 опыт.  «Передача солнечного «зайчика».

Цель. Понимать, как можно многократно отразить свет и изображение предмета, т.е. увидеть его там, где его не должно быть видно.

      Дети рассматривают движение солнечного «зайчика». Обсуждают, как он получается (отражение света от зеркала). Выясняют, что произойдёт, если в том месте на стене, куда попал солнечный «зайчик, поместить ещё одно зеркало (он отразится ещё один раз).

Вывод: Зеркало из-за гладкой блестящей поверхности отражает свет лучше других предметов.

5 опыт. «Параллельные зеркала».

Цель. Показать детям многократное отражение предмета.

     Два зеркала устанавливаются напротив друг друга, а между ними ставится свечка. Чем больше размеры зеркал, тем большее количество отражений вы увидите. В первом зеркале, в которое мы смотрели, видно было не только зеркальное отражение поставленной свечи, но и второе зеркало с отражённой в нем картиной. 

Вывод: Так возникают попеременно всё новые и новые зеркальные отражения.

   Эти опыты мы сопровождали сразу чтением Большой энциклопедии для дошкольников (статьи «Свет и цвет», «Тени», «Отражения»), и ребята самостоятельно проводили опыты из неё. 

Дополнительная информация: выступления детей.

Приложение 2

 Викторина «Почемучкины вопросы»

1. Почему рассветает значительно раньше, чем взойдёт солнце?

2. Бумажный кораблик плывёт по реке к морю, но не доплывает. Почему?
3. В какое время суток тень длиннее всего и почему?
4. Когда солнце находится высоко в небе?
5. Что такое эхо? Где оно живёт и почему?
6. У кого самый лучший слух и почему?
7. Что такое эхолот и кто им пользуется?
8. Почему свеча, закрытая банкой, не горит?
9. Для чего одуванчику необходим ветер?
10.  Какой воздух легче: тёплый или холодный? Почему?
11.  Что лучше передаёт звук: вода, воздух или твёрдые предметы?
12.  Где быстрее распространяется свет: по воде или по воздуху?
13.  Как образуется тень?
14.  Какие предметы пропускают тень? Почему самый большой динозавр (брахтиозавр) жил в воде, хотя плавать не умел?
15.   Почему летает шарик?
16.  Если позвать ветер, он прилетит?
17.  Почему во время грозы гром и молния ударят одновременно, а видим мы сначала молнию, а потом слышим гром?
18.  Почему в пустой комнате есть эхо?
19.  Почему ветер дует?

20.  Почему небо голубое?

Приложение 3
                                                                   Воздух 
          Опыт «Великий невидимка»   

                                                                                 Опыт «Где прячется воздух» 
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