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Реализация образовательных областей:  познавательное развитие, речевое развитие, социально-коммуникативное развитие.
Цель: развитие у детей основных компонентов познавательной деятельности; формирование основ взаимодействия со сверстниками в процессе познавательной деятельности.

Задачи: 

Образовательные:
Создать условия для обобщенияпредставлений детей о зеркале, истории их создания, возможностях, а также значении в жизни человека.
Развивающие:

· Развивать мыслительную активность, умение сравнивать, выдвигать гипотезы, делать выводы через экспериментальную деятельность;

· Создать условия для побуждения детей к речевой активности;

· Расширять кругозор детей ;

· Способствовать развитию творческих способностей, художественного вкуса и чувства композиции.

Воспитательные:
· Активизировать социально-эмоциональный опыт детей путём расширения их представлений об окружающем мире;
· Обогащать совместные впечатления детей, опыт исследовательской деятельности;
· Формировать осторожное отношение к хрупким и небезопасным предметам, аккуратность, бережное отношение кним.
Ожидаемые эффекты:
Развитие творческих способностей детей в процессе интеграции разнообразных видов деятельности: словесной, художественной, игровой, исследовательской.
Виды детской деятельности:
1. Экспериментальная деятельность

2. Игровая деятельность.

3. Познавательная деятельность.

4. Продуктивная деятельность.
5. Совместная деятельность

Оборудование: 

Зеркала различной формы, в рамках, на подставках;

Фольга, бумага чёрного, белого цвета; 
Ёмкости с водой, 
Металлические предметы;

Фломастеры, карандаши;
Калейдоскопы;
Зеркальные уголки.
Ход:
В группу входит педагог. Его лицо запачкано (мукой или краской). Дети обращают внимание и подсказывают, где нужно вытереть. С помощью зеркала педагог устраняет непорядок во внешнем виде. Зеркало помогло, а если бы его не было?
Творческая минутка «Размышления…»

Дети, фантазируя, рассказывают, что было бы, если вдруг исчезли все зеркала?  Как бы тогда мы смогли увидеть себя, своё отражение? (ответы детей).
Опыт 1. «Вода – это зеркало?»
Педагог. В давние стародавние времена на земле ещё не изобрели зеркала. Их не было! Человек догадался смотреть в воду и видеть там своё отражение. Давайте вместе нальём в таз воду и посмотримся в нее. Хорошо видно? Нет! Почему?
Подвести детей к пониманию того, что у водоёмов тёмное дно, а в наших тазах оно светлое. Предложить подумать, что можно сделать для затемнения дна тазика. (Ответы детей: насыпать на дно камни, положить тёмный картон). Выбрать одну гипотезу и проверить. Отражение стало более чётким?

Рассмотреть себя в водоёме человек мог только в хорошую безветренную погоду. А если подул ветерок, и вода зарябилась мелкими волнами? (подуйте на воду, бросьте камешек). Вот и исчезло изображение, не видно себя! Да, способ увидеть себя не оченьудобный, не всегда дождёшься хорошей погоды.
Опыт 2. «Зеркало – металл?»

Когда человек ещё не изобрёл зеркало, но уже изобрёл металл, он смог себя в нем увидеть! Но изображение было мутное, ведь металл нужно долго полировать, чтобы он стал похожим на зеркало. 

Задание: найдите в группе такие металлические вещи, в которых вы увидите своё отражение (салфетницы, ложки, крышки, кастрюля, поварешка, дверные ручки и др.)

Вывод: это тоже способ себя увидеть, хоть и не очень удобный.
Игровое упражнение «Солнечные зайчики»
Педагог с помощью маленького зеркала запускает солнечного зайчика.
Скачут побегайчики
Солнечные зайчики, 
Мы зовем их — не идут, 
Были тут — и нет их тут. 
Прыг, прыг по углам, 
Были там — и нет их там. 
Где же зайчики? Ушли, 
Мы нигде их не нашли. 
              (А. Бродский)
Он «прыгает» по потолку, стенам, резко меняет движение, направление. Дети следят глазами за перемещением движущего объекта. Предложить детям поймать «зайчика» ладошками, а если он прыгнет на пол, то ногами.
Опыт 3. «Зеркальных дел мастера».
Педагог. Время шло. Человек изобрёл много полезных вещей, в том числе и стекло. Но стекло – это ещё не зеркало. После долгих поисков и опытов человек догадался нанести на стекло тонкий металлический (серебряный) слой. Именно этот слой и даёт отражение. Стекло его защищает и предохраняет. У вас есть желание самим сделать зеркало? Металлический слой нам заменит фольга. Наклеим его на картон и украсим рамку. Получились отличные и безопасные зеркала для игровых уголков.
Динамическая пауза:
Будь зеркальным отраженьем,

Повторяй мои движения-

Раз, два, три-

И снова повтори!
Опыт 4. «Зеркальные узоры» или «Калейдоскоп своими руками»
Педагог. Зеркало – удивительный предмет! С его помощью можно создавать неповторимые орнаменты и узоры. Посмотрите в калейдоскоп. При вращении трубки рисунок меняется, и узор никогда не повторяется.

Я приготовила для вас специальное зеркальное пособие, с помощью которого получаются великолепные узоры. Создайте свои красивые картинки! Полюбуемся ими вместе!

Подведение итогов. Осмысление процесса и результата деятельности. Побуждение детей производить оценку на уровне «хорошо – плохо».
Педагог. Что мы узнали о зеркалах?  Что хорошего в зеркале и что плохого? Раскрыта ли тайна зеркал?
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