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Пояснительная записка

“Ребёнок совершает большинство своих интеллектуальных открытий самостоятельно – при условии, что окружающий его фон достаточно богат. Компьютеризация этого фона создаст новую, ранее не виданную операционную обстановку, которая потребует новых представлений в психологии развития…”

Академик А.П. Ершов

Цель современного образования - научить каждого ребенка за короткий промежуток времени осваивать, преобразовывать и использовать в практической деятельности огромные массивы информации. 

Данный проект «Подарок малышам» прикладной направленности. Формы реализации проекта: занятие «Мебель для кукол» в виде мини-цеха по изготовлению мебели и социально значимая акция «Подарок малышам». Проекты такого рода весьма значимы для формирования гражданской позиции и социализации формирующейся личности, так как они активизируют деятельность обучающихся, повышают интерес к занятиям прикладным творчеством, формируют чувство ответственности каждого за работу команды, способствуют формированию активной жизненной позиции, чувство долга и ответственности.

Кроме того, подобные занятия подразумевают большую пропедевтическую работу по профориентации младших школьников: знакомят с различными профессиями и людьми труда, технологическими процессами различных производств. 

Объектами труда выбираются изделия, имеющие социальную значимость и помогающие включать ребят в социально значимую деятельность. Результат таких занятий - акция «Подарок малышам». Изготовленные младшими школьниками изделия становятся частью игротеки ребят детского сада, выпускниками которого являются сами участники акции. Ребята не только получают большое удовольствие от таких занятий и общения с дошколятами, но еще осознают свой социальный статус.

Представленная разработка занятия мобильна для использования. Содержание пропедевтической работы на занятии можно варьировать в зависимости от выбранных объектов труда, имеющихся условий и с учетом пожеланий обучающихся и заказа от «малышей» (дошкольников из детского сада).

Занятие «Мебель для кукол»
(методическая разработка)

Тема: «Изготовление мебели для кукол»

Задачи:

· Совершенствовать умение различать детали мебели при помощи линейки.

· Совершенствовать приемы сгибания, склеивания и резания деталей мебели.

· Воспитывать умение работать в группах, взаимопомощь, взаимоконтроль; бережное отношение к предметам мебели. Следить за соблюдением техники безопасности при работе с колющими и режущими предметами.

· Познакомить с понятиями «интерьер», «дизайн»; с профессией «дизайнер интерьеров».

Форма проведения: мини-цех по изготовлению мебели

Возраст обучающихся: 9-11 лет

Оборудование: жетоны 5-ти цветов, 5 конвертов с рисунками, чертежами, шаблонами мебели; макет квартиры из картона.

Использованные источники информации:
1. http://www.slovopedia.com/15/209/1587892.html
2. http://ru.wikipedia.org/wiki/Инкрустация

3. http://ru.wikipedia.org/wiki/Мебель
4. http://www.8floor.ru/public/clauses-design/prof-des.htm
5. http://www.idh.ru/jornal/interior_style/istoriya_professii_dizayner_interera.html
Ход:

Перед занятием в аудитории необходимо поставить 5 столов и вокруг них равное количество стульев в зависимости от количества обучающихся.

I. Организация группы обучающихся

Здравствуйте, ребята. Проходите, выбирайте любой из понравившихся жетонов и занимайте места за столами. (Дети выбирают себе по 1-му жетону из предложенных 5-ти видов: круг, квадрат, треугольник, прямоугольник, трапеция.)

(Методические рекомендации: Разбивку обучающихся на группы можно провести любым другим способом: предложить просто сесть на любое понравившееся место за столами, предложить разные по цвету жетоны и пр.)

II. Порядок на раб. месте

Перед началом работы наведите порядок на рабочем месте. (Обратить внимание плакат «Порядок на рабочем месте при работе с бумагой»)

III. Планирование предстоящих действий

1. Вводная беседа

(Дидактический материал «Виды мебели») Что изображено? Назовите одним словом. (Мебель)

Без мебели сейчас не обходится ни один дом, школа, магазин, д/сад, театр и т.д. Она нужна всюду и для работы, и для отдыха. Мебель помогает создать уют и красоту в помещении, т.е. мебель – это часть интерьера.

Как вы думаете, что такое интерьер? (Интерьер (в архитектуре) – внутренне помещение в здании, убранство комнаты.)
Конструкция мебели совершенствовалась веками. Мастера стремились воплотить в ней 2 основные характеристики – удобство и красоту. Вся мебель была ручной работы. Многие из этих предметов были выполнены на таком высоком уровне, что являются подлинными произведениями и искусства и хранятся в музеях (Фотографии музейных экспозиций). Эти предметы мебели украшены резьбой, инкрустацией (Фото инкрустированной мебели), имеют сложную конструкцию.

- Кто занимается интерьером комнат? (Дизайнер по интерьерам)

- Что должен знать и уметь человек, который хочет получить эту специальность? (Рисовать, чертить, работать с компьютером, фантазировать, логически мыслить, сравнивать, анализировать и т.д.)

Получить эту специальность можно в ближайших от нас городах – Кемерово, Томск: Кемеровском государственном университете и в Томском государственном университете (Фото КГУ, ТГУ)

- Дизайнер создает интерьер комнаты на бумаге, а кто и где воплощает проект интерьера: изготавливает мебель? (На мебельной фабрике или в мебельном цехе, а можно сделать самим дома.)

- Люди каких специальностей трудятся над созданием мебели? (Столяры, сборщики, … По ходу ответов детей педагог прикрепляет на доску фото или изображение человека названной профессии + карточку с написанным названием профессии)

(Методическое пояснение: Фотографии с изображением людей разных профессий необходимо подписывать. Это позволяет, не только провести пропедевтическую, но и словарную работу с обучающимся, обратив их внимание на написание названия профессии и человека, занимающегося этим ремеслом)

2. Анализ изделия

Выбор профессии - это для вас еще в будущем, а сегодня мы открываем мини-цех по изготовлению мебели для кукол по просьбе ребят нашего подшефного д/с № 65. Работать будем бригадами, в соответствии с цветами жетонов. Предлагаю бригадам собраться в соответствии с жетонами и занять свои рабочие места (Обучающиеся рассаживаются по бригадам)
Выберите бригадиров (Обучающиеся выбирают бригадиров. Бригадиры прикрепляют к одежде бейджик с надписью «БРИГАДИР»)

Современная мебель изготавливается на мебельных фабриках и отвечает всем требованиям серийного производства – проста в изготовлении, имеет красивый внешний вид, удобна в использовании, изготовлена из современных материалов, легкая. Изготовление мебели сейчас почти полностью механизировано. Только вот почти в каждом доме или офисе она одинаковая (Дидактический материал «Как делают мебель».)

(Методические рекомендации: Можно продемонстрировать небольшой видеосюжет на данную тему.)

Предлагаю бригадам в нашем цехе изготовить свои модели мебели, а вот какую мебель будем выпускать, вы узнаете из загадок. Та бригада, которая отгадает загадку, получит пакет технических рисунков, чертежей и шаблонов для изготовления данного вида мебели.

(Методическое пояснение: Педагог подбирает загадки в зависимости от имеющихся шаблонов мебели)

С ногами, но без рук;

С сиденьем, но без живота;

Со спиной, но без головы.        (стул)

Четыре ноги,

А ходить не может.        (стол)

(Бригадиры получают конверты, вместе с членами бригады рассматривают их содержимое)

- Из какого материала изготавливают мебель? (Из дерева, ДСП, пластика, лозы, соломы, резины. По ходу ответов детей педагог на доске вывешивает фото названных материалов)

(Методические рекомендации: Можно так же предложить коллекцию названных материалов, чтобы дети могли их потрогать, внимательно рассмотреть их структуру и т.д.)

- Как вы думаете, с каким материалом мы будем сегодня работать? (С бумагой, картоном). Почему?

- Способ соединения деталей мебели из бумаги?

- А вот какие детали вам нужно вычертить, вырезать и сколько их должно быть вы определите сами. Их количество будет зависеть от выбранной вами модели мебели. Кроме того, некоторые детали необходимо придумать самим. При работе помним про ТБ.

(Обратить внимание на плакат «Техника безопасности при работе с колющими и режущими предметами». Рассматриваем чертеж.)

3. Чтение чертежа

- Назовите основные размеры деталей…?

- Назовите основные линии чертежа?

Определите, в какой последовательности будет работать ваша бригада над созданием набора мебели. Расскажите.

ДИНАМИЧЕСКАЯ ПАУЗА

(Методические рекомендации: Педагог проводит любую подвижную динамическую паузу или предлагает детям самим провести ее по желанию)

Чтобы вам было легче запомнить порядок работы, перед вами на столах технологическая карта. Прочтите.

Технологическая карта

1. Определи, набор какой мебели будешь делать.

2. Определи, какие предметы входят в этот набор.

3. Вычерти детали мебели.

4. Обведи шаблоны недостающих деталей. Если нужно, то доконструируй их.

5. Вырежи все детали. Если нужно выполни декоративную отделку.

6. Склей аккуратно предметы мебели.

7. Если нужно, оформи изделие.

8. Придумай рекламу изделия.

IV. Самостоятельная работа обучающихся

Работа в бригадах: распределение предметов мебели для изготовления, чертежей, шаблонов, вычерчивание, вырезание, склеивание и оформление изделий (Во время работы звучит музыка, которая нравится ребятам этой группы)

(Методические пояснения: Хорошо, если у педагога есть коллекция современной музыки. До занятия можно принять заявки от детей на музыкальное сопровождение рабочих моментов)

(Методические рекомендации: Педагог оказывает лишь консультативную помощь, чтобы не нарушить процесс творчества детей)

V. Анализ работ, итог занятия

А вот и новая квартира для нашей мебели, а точнее ее макет.

Бригадиры, прорекламируйте ваши комплекты мебели (Бригадиры по очереди рекламируют изделия своей бригады и размещают предметы мебели внутри макета квартиры)

(Методическое пояснение: Педагог заранее готовит макет квартиры. Его можно сделать из картонной упаковки соответствующего размера)

Эту мебель для кукол мы передадим ребятам д/с № 65 для их игротеки.

А в завершении занятия предлагаю решить одну хитрую задачку.

Задача на внимание:

Семья получила новую квартиру. Все помогали переносить мебель. Шкаф внесли папа и дедушка, диван – брат Коля и его друг Дима, стол принесли дочери Маша и Таня, кресло – мама и бабушка, а мы с младшим братом Толей – по одному стулу.

- Сколько предметов мебели в нашей квартире? (6)

- Сколько человек переносили мебель? (10)

Спасибо за работу. До свидания.

Результативность занятия:

1. Проведена акция «Подарок малышам», в результате которой дошкольники получили макет кукольного домика с мебелью для игры.

2. Данное занятие было показано:

· на городском семинаре-практикуме для методистов дошкольных образовательных учреждений и дополнительного образования «Особенности взаимодействия УДО и ДОУ»;

· на муниципальном этапе конкурса «Сердце отдаю детям», где получило много положительных отзывов.

Приложение 

Методические рекомендации

по организации предварительной работы к занятию

1. Побеседовать с воспитателями детского сада, выявить потребности в предметах мебели для кукол.

2. Определить объекты труда для обучающихся.

3. Разработать развертки предметов мебели для кукол.

4. Приготовить шаблоны предметов мебели для кукол.

5. Начертить чертеж изделий.

6. Разработать технологическую карту для обучающихся.

7. Придумать и написать сценарный ход занятия.

8. Вырезать жетоны по количеству участников занятия.

9. Провести опрос среди обучающихся и в соответствии с их пожеланиями подобрать музыкальное сопровождение к занятию.

10. Непосредственно перед занятием в аудитории поставить 5 столов и вокруг них равное количество стульев в зависимости от количества обучающихся.

