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Здравствуйте, уважаемые организаторы Международной Педагогической Олимпиады! 
Я Полянцева Наталия Аркадьевна учитель начальных классов
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 из МКОУ гимназия города  Вятские Поляны Кировской области  хочу поделиться со своими коллегами опытом работы по теме «Знаем! Помним! Гордимся!»,  нашими  трогательными поздравлениями для Ветеранов Великой Отечественной войны. Уже третий год подряд наш дружный классный коллектив поздравляет Ветеранов с  праздником Победы! Цель данной акции: воспитание чувства патриотизма у младших школьников, уважения и любви к родным и близким людям, заботы о  людях старшего возраста. С целью привлечения внимания детей к истории своей семьи, замечательным людям своего рода. В результате подготовительной работы (выполнения проекта по теме «Моя родословная», написаний сочинений на военную тему, чтения книг по данной тематике) было выяснено, что у  нас есть свои Герои! Каждый год мы готовим своими силами для них сюрприз - праздничный концерт. Впрочем, обо всём по порядку. Всё началось с того, что…
 (http://portal.aradio.ru/?an=action_archive_st_item&uid=200127&IDSITE=43)

Портал  Авторадио  Архив событий


Акция «Полевая почта Авторадио», стартовавшая в канун 65-летия Великой Победы - это дань памяти погибшим и благодарность живущим ветеранам Великой Отечественной войны. Для участия в акции слушателям Авторадио надо было разместить на портале письмо о своих родных, близких людях, видевших, прошедших войну. По всей стране сотрудники «Авторадио» поздравляли ветеранов – героев этих писем. 

«Авторадио-Вятские Поляны» также поддержало эту акцию. Письма на портал «Авторадио» разместили ученики 2В класса Вятскополянской гимназии Илья Золотарев и Данил Кулаков. Героями писем стали их прадедушки. 

Вот что написал в своем послании Илья Золотарев 

«Когда началась Великая Отечественная война моему прадедушке Василию Ивановичу Шинкаренко исполнилось всего лишь 8 лет. Родился прадедушка в Курской области Красно - Яружского района в селе Надёжевка. В 1942 году он, как и я сейчас, учился во втором классе. А сегодня моему прадеду 77 лет. Прадедушка вспоминает: « От Курской битвы наших войск с врагом слышен был грохот на сотни километров. Соседнюю деревню заняли вражеские немецкие танковые части. В нашей деревне Надёжевке, которая была буквально рядом, размещались Советские войска. У нас в доме жили три русских офицера, один из них был в звании майора…» 

Прадедушка из разговора постояльцев понял, что офицерам нужно срочно разведать, сколько немецких танков в соседней деревне. И он отважился им помочь. Прадедушка брал полотняную сумку с учебниками и тетрадями под видом школьника и ходил в соседнюю деревню на выполнение серьёзного боевого задания. Так ему удавалось устанавливать количество вражеских танков». 
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А это строки из письма Данила Кулакова: 
   « Мой прадедушка Ахметгалеев Кутдус родился в 1915 году в деревне Маскара Арского района. Так случилось, что на его жизнь пришлось три войны: финская, гражданская и Великая Отечественная. Какие только испытания не выпадали на долю прадедушки! На его теле нет, пожалуй, живого места, везде рубцы, да шрамы от пуль, осколков мин. Но каждый раз, едва подлечившись в санбате, отважный воин Кутдус снова находил в себе силы и возвращался в строй. Нелёгкие воспоминания о той кровопролитной войне мой прадедушка пронёс через всю жизнь, и до сих пор иногда делится ими со своими детьми, внуками, а сейчас и с нами - правнуками. «Не хватало продовольствия, боеприпасов, воды, – вспоминает прадедушка - каски были тонкие, будто бумажные, пуля пробивала их насквозь». Он освобождал города: Винницу, Ровно, Львов. С жестокими боями прадед прошёл южную Польшу, форсировал реку Сан и Вислу. Ворвался на территорию Германии, форсировал реки Одер, Нейссе, Шпрее, освобождал город Прагу. 15 октября 1945года прадедушку демобилизовали. За героизм, мужество и отвагу во время Великой Отечественной войны прадедушка был награждён многими медалями и орденами». 

Выездная бригада «Авторадио-Вятские Поляны» вместе с юными артистами – учениками Вятскополянской гимназии и их классной руководительницей Наталией Полянцевой посетила Василия Ивановича и Кудтуса Ахметгалиевича. Ребята посвятили нашим героям песни  и музыкальные номера, а бригада «Авторадио-Вятские Поляны» подарила телевизор. 
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Еще одной героиней нашей акции стала жительницы поселка Красная поляна Маргарита Гавриловна Матцуг, заявку на участие в «Полевой почте Авторадио» подала ее дочь. И для Маргариты Гавриловны звучали песни и стихи от учащихся 2в класса. И ей был преподнесен телевизор от нашей радиостанции. 
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Много испытаний выпало на долю всех наших героев. До сих пор воспоминания о тех страшных годах остаются для них самыми яркими и тяжелыми. И слова благодарности, слезы на их глазах – доказательство того, что наша акция «Полевая почта Авторадио» и наши юные друзья ученики 2 «В» класса из МКОУ гимназии смогли  подарить им настоящий праздник в канун 65-летия Великой Победы!
Смотрите  видео  на сайте:
· http://www.youtube.com/watch?v=BYO2f7BeLAw&feature=youtu.be  клип «Ветераны 2010»

· http://youtu.be/StGXEgtndIk  (видео прадед Ильи Золотарёва)

·  http://youtu.be/MM9EaJaMH6A  (видео прадед и прабабушка Данила)

…Наши Герои Ветераны были тронуты до глубины души. А мои юные участники акции прочувствовали всю важность  поистине благородного дела, дела, которое стало для моих воспитанников ключевым в начальном звене и, надеюсь,  будет одним из главных все их  последующие  школьные  годы.
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Смотрите  видео  на сайте:
· http://youtu.be/LVE0jcT6bTM   Бабушка Тани (Татьяна Фёдоровна Софронова)

· http://youtu.be/mPaV98sQbIU  «Смуглянка» ансамбль ложкарей 2 «В» класса

· http://youtu.be/6p1TcWSnzMg   Концерт для прадеда Кутдуса Ахметгалиева

(отрывок из статьи местной городской газеты «Семь вечеров»)

«9 мая 2010 года наша страна отметила великую юбилейную дату - 65-летие Победы в Великой Отечественной войне. Накануне знаменательного события по всей стране были организованы праздничные мероприятия, концерты, теле - и радиопередачи.  Во 2 «В» классе МОУ гимназии города Вятские Поляны, где учатся наши дети,  данному событию был посвящён целый цикл внеклассных чтений, тематических часов, конкурсных сочинений. Но одной  из самых запоминающихся и нравственно ценных  оказалась совместно проведённая акция «Поздравим Ветеранов!», организованная  российским  «Авторадио», «Авторадио Вятские Поляны»,  классным руководителем 2 «В» класса Наталией Аркадьевной Полянцевой и коллективом учащихся.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        Письма  о героических сражениях  прадедов  на портал «Авторадио – Полевая почта» прислали наши дети Золотарев Илья и Кулаков Данил. Рассказы о боевых заслугах любимых прадедушек, которые,  к огромному счастью, до сих пор живы были проникнуты любовью, уважением и гордостью.

Бригада «Авторадио - Вятские Поляны» вместе с учениками и классным руководителем подарили настоящий праздник нашим ветеранам. Ребята порадовали героических виновников торжества интересными концертными номерами, смастерили для них своими руками поделки, открытки, рисунки. А сотрудники «Авторадио Вятские Поляны» преподнесли нашим ветеранам букет цветов и подарили цветной телевизор. Трогательная встреча поколений, нелёгкие воспоминания военной поры, искренние слёзы радости и гордости ветеранов за достойное поколение благодарных правнуков - вот она, цена поистине благородного дела…» С уважением,  родители учащихся 2 «В» класса.
Накануне  9 мая 2012 года  мы вновь поздравляли Ветеранов. Кроме концертов на дому мы решили  организовать совместную поздравительную акцию с воспитанниками детского сада «Светлячок» нашего родного города Вятские Поляны.  И вот, что из этого у нас получилось…
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Смотрите  видео  на сайте:
· http://www.youtube.com/watch?v=XRutNeNo5iE&feature=related   «Плясовая»                             
· http://youtu.be/6YhDjyKma3M      «Смышлёные кубики»  (танец         дошколят)                                           
·  http://youtu.be/4VZtHGkHmTs   «Хоровод дружбы»

· http://youtu.be/sISajaMOurs   (видеозапись «По дороге к Ветеранам»)
Благородное дело стартовало в  мае  2010 году. К глубокому сожалению, наших  Героев с каждым годом становится всё меньше. Уже нет среди Ветеранов  Ахметгалиева  Кутдуса  Ахмегалиевича и Марии Афанасьевны Глушковой… 
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А в августе 2012 года ушла из жизни, уже ставшая для нас родной, Татьяна Фёдоровна Софронова, МАТЬ- ГЕРОИНЯ, ВЕТЕРАН ТРУДА…
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Они уходят от нас, но в нашей памяти они останутся жить вечно, светлая им память!                                    
Уважаемые организаторы педагогической олимпиады! Спасибо Вам за возможность поделиться опытом Святого дела! Мне бы очень хотелось, чтобы акция «Поздравим Ветеранов!», ставшая для моих ребят традиционной,  стала и  доброй традицией для всех учеников  России. Приношу  извинения за некачественную любительскую фото и видеосъёмки (мы не профессионалы, пока, но  у нас всё ещё впереди!) 
С уважением, учитель начальных классов Наталия Аркадьевна Полянцева  МКОУ гимназия города Вятские Поляны Кировской области.          
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    “ Для меня  как классного руководителя  является важным воспитание у моих учеников чувства любви, заботы, внимания и ласки к своим родным и близким людям. С любви к ближнему и начинается любовь к Родине.»
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