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Введение
Экологическая игра «Эти забавные животные» рассчитана на учащихся 2-3  классов общеобразовательных школ и учреждений дополнительного образования. Может проводиться как массовое мероприятие или внеклассный час.
Цель: развивать познавательный интерес к животному миру, воспитывать бережное отношение к животным.
Методический материал
Оборудование:
· эмблемы с именами участников;
· видеоэкран или рисунки с изображением животных;
· литературный текст, предваряющий вопрос;
· живые объекты для эксперимента;.
· бумага, ручка;
· призы.

Количество участников - 3 человека.
Жюри.

Ход игры
Начало. За стол садятся 3 игрока. Представление участников. Игроки рассказывают о себе, своих увлечениях.
Ведущий: Начинаем 1 тур. Вопрос общий для всех игроков. За правильный ответ игроки получают по одному очку.
В 17 веке моряки, впервые побывавшие на берегах огромной неведомой земли «Новой Голландии» (Австралии), рассказывали, вернувшись на родину, что там обитают на редкость причудливые существа. Рост их порой достигает человеческого они двуноги, передвигаются скачками, как лягушки или кузнечики, а голова у них как у оленей. Никто конечно не воспринял всерьез эти «небылицы». Лишь в 1770 году знаменитый мореплаватель Джеймс Кук и его спутники подстрелили и подробно описали некоторых из этих животных, которых местные жители звали «генгуру» (кенгуру). (Приложение1)
Ученые делят всех кенгуру на три группы - мелких, среднего размера и крупных кенгуру. Речь пойдет о крупном - гигантском сером кенгуру.
У гигантских кенгуру, несмотря на их размеры, много врагов. Правда, хищников, способных напасть в одиночку на взрослого кенгуру, в Австралии нет.
Но их безжалостно губят глисты и терроризируют тучи песчаных мух. Прокусить толстую кожу гиганта трудно, и мухи набиваются им в ноздри, и глаза, жалят, в результате животные могут ослепнуть. У детенышей врагов больше: динго, расплодившиеся лисы и клинохвостые орлы. Пока малыш находится у матери в сумке, ему ничто не грозит, она легко убежит от стаи динго. Конечно, с большим детенышем удрать труднее.
Ведущий: Внимание! 1-й вопрос для всех игроков.
Как в этом случае поступит мать?
1. Будет убегать с детенышем в сумке.
2. Выбросит детеныша из сумки.
Игроки записывают варианты ответов на листочек. Ведущий спрашивает варианты ответов у каждого игрока.
Ведущий:  Правильный ответ - 2.
Конечно, с большим детенышем удрать труднее и мать на бегу выбрасывает его из сумки. Жестокий поступок! А это как на него посмотреть. Вряд ли есть смысл погибать обоим, а порознь спастись проще. Кроме того, самки выбрасывают только больших детенышей, которые уже умеют бегать и прятаться, и только там, где можно укрыться. И если все обойдется, мать непременно вернется туда, где рассталась со своим малышом, и будет его искать пока не найдет.
В этом туре победили... 
Ведущий: 2 тур. Вопросы разные каждому игроку.
Верблюды созданы природой для жизни в безводных пустынях и сухих степях, они приспособились к этому, прежде всего благодаря специальной «обуви» стопы верблюдов защищены мозолистыми подушками. Мозоли упругие, по этому особенно удобны для хождения по песку. (Приложение 2)
Пищи в пустыне немного, и верблюды вполне довольствуются растениями, которые несъедобны для других животных например, верблюжьей колючкой. Верблюд охотно жует побеги, утыканные шипами, которые, если на них наступить, свободно проткнут подошву сапога.
Верблюды прекрасно приспособлены к нехватке воды. В жару они почти не испаряют влаги, а от перегрева их спасает густая шерсть.
Организм верблюда может потерять до 30% влаги, что почти для любого существа смертельно, а у верблюда при этом не возникает и значительного сгущения крови. 
Ведущий: Внимание! Вопрос 1-му игроку.
Скажите, пожалуйста, сколько дней верблюд может прожить без воды?
1.
20 дней;
2.
45 дней;
Ведущий: Правильный ответ -2.
Верблюд может прожить без воды 45 дней, причем первые 15 дней
он будет нормально работать и съедать обычную порцию абсолютно
сухого сена. При первой возможности он залпом выпьет

Ведущий: Вопрос 2-му игроку.
Сколько литров воды может выпить верблюд залпом?
1. 30 литров;
2. 50 литров.
Ведущий: Правильный ответ.
При первой возможности он залпом выпьет около 50 литров воды.
Ведущий: А теперь вопрос 3-му игроку.
Где же все-таки хранится запасенная влага у верблюда?
1.в желудке;
2.в жировых отложениях.
Ведущий: Правильный ответ.
Раньше думали, что запасенная влага хранится у верблюда в желудке. Позднее оказалось, что настоящие «водные склады» верблюда -это его жировые отложения. Из 100 г. жира можно получить более 100г. воды. Когда животные остаются без воды и пищи, они начинают расходовать свои жировые запасы, одновременно обеспечивая себя водой.
И так правильный ответ был у

Жюри подводит итоги 2-х туров.
Ведущий: 3
тур. Вопрос одинаковый всем игрокам.
Пингвины.  (Приложение 3) 
На земле пингвины появились очень давно, 60 млн. лет назад. Ныне на Земле обитают 15-18 видов пингвинов. Все гнездятся на островах и морских побережьях южного полушария, лишь один галапагосский пингвин живет на экваторе. Все пингвины выводят птенцов на суше: в траве, в кустах, в дюнах, среди камней, некоторые - в норах.
Все пингвины колониальные птицы: в некоторых гнездовьях сотни, тысячи и даже миллионы птиц. Крупные пингвины насиживают только одно  яйцо,   большинство       два,   реже     -  три.   Через  месяц  или  два насиживания выводятся опушенные птенцы, все в один день. 
Ведущий: Вопрос всем игрокам. Кто кормит птенцов?
1.Самец (отец);
2. Самка (мать);
3. Оба родителя.
Дети записывают ответы на листочки, отвечают по очереди.
Ведущий: Правильный ответ.
Кормят их, отрыгивая пищу, оба родителя. В этом туре победил

Ведущий: 4
тур. Эксперимент.
Ребята, которые имеют аквариум, знают, что кроме рыбок и водных растений в аквариуме обитают улитки. Одна из них - роговая катушка. (Приложение 4.)
Как вы думаете? Как будет вести себя роговая катушка, если ее опустить в банку с аквариумной водой? Вопрос общий для всех игроков.
1.Упадет на дно;
2.Будет плавать на поверхности;
3.Останется в толще воды.
Ответы записывают на листочки, отвечают по очереди 
В четвертом туре победителями стали

Эксперимент можно провести с хомяком, белой крысой и др. животными. 
Подведение итогов игры. Слово жюри. Награждение победителей.
Практическая часть материала
В результате проведения игры «Эти забавные животные» у школьников углубляются знания о животном мире, появляется стремление узнать о нем больше, воспитывается бережное отношение к природе.
Выводы
Экологическую игру «Эти забавные животные» можно проводить на уроках по естествознанию и окружающему миру,  как массовое мероприятие в общеобразовательных школах и учреждениях дополнительного образования
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