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Актуальность проблемы развития познавательной активности учащихся состоит в том, что в современном постоянно изменяющемся мире каждому человеку важно уметь учиться, так как для достижения жизненного успеха предстоит учиться всю жизнь. Важно научить школьников понимать ценность и смысл своих действий, чувствовать ответственность за них, научить быть самостоятельно активными, творчески решать возникающие проблемы.
На этапе формирования исследовательских умений используют поисковую деятельность учащихся при изучении нового материала. Для этого на уроках химии в 8 классе проводятся лабораторные работы по изучению свойств веществ. Например:

Урок по теме

«Изучение химических свойств оснований в свете ТЭД» (8 класс).
«Красивый эксперимент сам по себе часто гораздо ценнее,

чем двадцать формул, добытых в реторте отвлеченной мысли»
А. Эйнштейн

Цель: Обобщить и развивать знания об основаниях, их химических свойствах. Сформировать понятия о реакции нейтрализации как частном случае реакции обмена. Подготовка к ГИА.

 - Развивать монологическую речь, память, мышление, обще учебные  умения и навыки

- Воспитывать настойчивость при изучении нового материала, при решении задач и заданий

Предметные:

Обучающиеся должны объяснять принципы деления веществ на классы: оксиды, основания, кислоты и соли. Перечислять признаки каждого класса неорганических веществ, устанавливать аналогии между веществами, создавать обобщения по классам веществ.

Метапредметные:

Развивать интеллектуальные способности обучающихся:

анализировать полученную информацию, выделять главное в каждом классе неорганических веществ, существенное,  делать выводы при выборе конкретного вещества, предложенном учителем, сотрудничать с одноклассниками, работая в группе. Обобщать выбор вещества из предложенных реактивов в задании.

Личностные:

Учиться работать в группах, продолжить формировать коммуникационную компетентность, работать над заданием, связывая его с реальными жизненными ситуациями.

Тип урока: Комбинированный.

 Ведущая педагогическая методология: реализация системно-деятельностного   подхода  в  преподавании  химии.

Основные понятия:  реакция нейтрализации, индикаторы.

 Планируемые результаты обучения: Знать свойства  оснований.  Уметь составлять уравнения нейтрализации.

Оборудование: Взаимодействие оснований с кислотами, разложение нерастворимых оснований при нагревании.

Методы обучения:  словесно – репродуктивный, частично – поисковый,  эвристический.

ФОПД учащихся:  фронтальная,  индивидуальная

Технологии:  здоровье сберегающая.

Ход урока
Организационный момент. Определяем внешнюю и внутреннюю (психологическую) готовность учащихся к уроку. Приветствие учителя и учащихся.
Проверка домашнего задания: фронтальный опрос по теме «Основания в свете ТЭД, их классификация». Несколько обучающихся работают на доске с индивидуальными карточками-заданиями. Несколько — на рабочем месте с тестовыми заданиями.
Этап актуализации знаний.

Учитель демонстрирует следующее: бумажный цветок белого цвета, в 2-х химических стаканах — бесцветные растворы неизвестных  обучающимся веществ (раствор щелочи и раствор фенолфталеина). С помощью пипетки из химических стаканов на цветок последовательно наносит несколько капель раствора щелочи, а затем раствор фенолфталеина.
Вопросы учителя (постановка проблемы): Что вы видите? Что произошло? Почему? Предположите: какие вещества находятся в стаканах?
Возможные ответы обучающихся: - изменение цвета; - появление нового вещества; - основания; - щелочь.
Вопросы учителя (постановка проблемы): Как можно назвать вещество, которое меняет цвет в растворе щелочи?
Возможные ответы обучающихся: - краситель; индикатор.

Обучающиеся работают в парах на рабочих столах.
Вопросы учителя: Откройте таблицу растворимости солей и гидроксидов на втором форзаце учебника. На какие две группы по растворимости можно разделить основания? Приведите примеры.
Возможные ответы обучающихся: растворимые, нерастворимые, малорастворимые, разлагающиеся водой.

Вопросы учителя: Как можно получить в лаборатории нерастворимое основание?

Возможные ответы обучающихся: предлагают свои варианты проведения данной реакции.
Учитель выслушивает версии обучающихся

и предлагает с помощью эксперимента прийти к правильному выводу.
Опыт №1
Налейте в пробирку 1-2 мл раствора сульфата меди (II) и добавьте несколько капель раствора гидроксида натрия. Что наблюдаете? Почему? К какому типу реакции можно отнести взаимодействие щелочи с солью? Разделите полученный осадок на две равные части.
Напишите молекулярное и ионное уравнения реакции. 
Учитель: Какими химическими свойствами обладают основания? Одинаковые или различные химические свойства будут иметь растворимые и нерастворимые основания?

Возможные ответы обучающихся: растворимые и нерастворимые основания взаимодействуют с кислотами (сходство).

Учитель: Проведем эксперимент, который докажет или опровергнет вашу версию.

Опыт №2. 

В пробирку налейте 1 мл раствора гидроксида натрия и добавьте 2-3 капли раствора фенолфталеина. Какой цвет приобрел раствор? Почему?
Затем прилейте соляной кислоты. Какой цвет приобрел раствор? Почему? К какому типу реакции можно отнести взаимодействие щелочи с кислотой? 

Ко второй пробирке с осадком гидроксида меди (II) добавьте раствор соляной кислоты. Что наблюдаете? Почему? К какому типу реакции можно отнести взаимодействие кислоты с нерастворимым основанием?
Пользуясь материалом учебника (§ 37, 39) определите тип реакции. Запишите уравнение реакций в молекулярном и ионном виде. Есть ли различия в этих уравнениях: в молекулярном? в ионном?

Учитель: Какими еще химическими свойствами обладают растворимые и нерастворимые основания? Возможные ответы обучающихся: только нерастворимые основания разлагаются при нагревании (различие).

Учитель выслушивает версии обучающихся

и предлагает с помощью эксперимента прийти к правильному выводу.

опыт №3
Одну пробирку с осадком гидроксида меди (II) закрепите в пробиркодержатель и нагрейте над пламенем спиртовки. Что наблюдаете? В пробирку поместите 1-2 мл раствора щелочи и проделайте ту же операцию. Что наблюдаете? Почему в первой пробирке произошли такие изменения, а во второй нет? О каких свойствах оснований можно сделать вывод по результатам данного опыта? Запишите уравнение реакции, произошедшей в 1 пробирке.
Учитель: Какими еще химическими свойствами обладают растворимые и нерастворимые основания? Возможные ответы обучающихся: щелочи взаимодействуют с кислотными оксидами (различие).
Учитель выслушивает версии обучающихся

и предлагает с помощью эксперимента доказать правильность выдвинутой гипотезы.

Учитель: опыт №4. (1 вариант)
Возьмите пробирку с раствором гидроксида кальция. Каково тривиальное название данного вещества? Через стеклянную трубочку продувайте через раствор выдыхаемый воздух до помутнения раствора. Какой газ содержит выдыхаемый нами воздух? Дайте ему название по систематической номенклатуре. Почему известковая вода помутнела? Попробуйте найти ответ в таблице растворимости. Составьте уравнение данной реакции.
Учитель: опыт №4. (2 вариант)

Возьмите пробирку с раствором гидроксида кальция. Каково тривиальное название данного вещества? Добавьте в пробирку небольшое количество газированной воды Какой газ содержит газированная вода? Дайте ему название по систематической номенклатуре. Почему известковая вода помутнела? Попробуйте найти ответ в таблице растворимости. Составьте уравнение данной реакции.

Проверьте свои записи и сдайте тетради!

Спасибо за урок!

Самостоятельно добывая в эксперименте знания, доказывая или разрушая высказанные ранее версии и гипотезы по тому или иному вопросу, предлагая различные решения для поставленной проблемы, учащиеся получают уверенность в его истинности и справедливости. Такое знание является осмысленным, требующим своего закрепления в сознании логическими связями со сформированными ранее личностными ценностями, то есть стимулирует ребенка к новым исследовательским действиям. 
Определяющими условиями при проведении экспериментальной работы является личная включенность учащегося в исследовательскую деятельность, придание приобретенным знаниям общественной направленности, что способствует выходу за рамки образовательного процесса формирования знаний, умений и навыков, а также способствует развитию способности к поиску альтернатив, к открытости, к восприимчивости, к анализу и критике.

Эксперимент по химии необходимо проводить так, чтобы он оказывал эмоциональное воздействие на ученика, способствовал развитию их интереса к изучению химии.
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