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Цель: закрепить знания о гласных звуках А, О, И, У.

Задачи

Образовательные:  продолжать учить выделять гласный звук в середине односложных слов, продолжать формировать навык звуко-буквенного анализа прямого и обратного слога с помощью игры «Живые звуки», учить образовывать существительные с уменьшительно – ласкательными суффиксами в ходе игры «Рыбалка», придумывать предложения со словами на гласные звуки.

Коррекционно-развивающие: коррекция и развитие фонематического восприятия в ходе игры «Рыбалка», «Живые звуки», «Буквоежка», долговременной и кратковременной  памяти в ходе игры «Буквоежка»,  графических навыков с помощью игры «Задание Звуковичка», словесно-логического мышления в ходе игры «Буквоежка», воображения при помощи использования игровой ситуации, зрительного восприятия в ходе игры «Отгадай по беззвучной артикуляции», связной речи в ходе игры «Составь предложение по  опорным словам», общей моторики, лексико-грамматической стороны речи, координация речи и движения с помощью динамической паузы, активизация словаря, профилактика дисграфии с помощью игры «Задание Звуковичка».

Воспитательные: воспитание самостоятельности, активности, навыков самоконтроля.

Оборудование: картинки на звуки А, У, О, И (односложные слова с гласным звуком в середине слова), игра «Рыбалка» (обруч – водоем, картонные рыбки с прикрепленными к ним картинками),  карточки, изображающие начало, середину, конец слова у логопеда, буквы  А, У, И, О, К, Т, П, символы гласных звуков (в виде губ, изображающих артикуляцию), зеркала у каждого ребенка, игрушка Звуковичок.
Ход  занятия.

1. Активизация внимания детей.
Логопед: «Здравствуйте, дети! Я рада встрече с вами! Надеюсь, сегодня вы порадуете меня. Вижу, сегодня у вас блестят глазки, я уже читаю в них ваши умные мысли».
Логопед предлагает сесть только тем детям, которые смогут назвать слово на заданный гласный звук.
2. Сообщение темы занятия и повторение пройденного.

Логопед показывает игрушечного зверька Звуковичка: «Сегодня утром я шла на работу и встретила вот такого зверька. Он попросился к нам в садик. Это Звуковичок. Он хочет пригласить вас на свою звуковую полянку. Закройте глаза, повернитесь вокруг себя. А досчитаю до 3, вы откроете глаза. Раз, два, три. Добро пожаловать на звуковую поляну. Это звуковая полянка с гласными звуками. Какие вы знаете гласные звуки? Чем они похожи? В каком домике живут эти звуки? Какие еще бывают звуки? Чем они отличаются от гласных? Давайте вспомним гласные звуки и произнесем их»

Логопед читает стихи о звуках:

Чтоб хорошо уметь читать 
Надо всё про звуки знать.
С гласных надо начинать,
Выучи их все на пять.
на А мы рот свободно открываем,
Громко песни распеваем.

Дети пропевают гласный А, смотрят на себя в зеркало.
Вот открытое окно
Нас встречает гласный “О”.
Рот, как в хоре, открывает,
Тоже что-то напевает.

Дети пропевают гласный О.

Гласный “И” всех веселей.
И улыбка до ушей.

Дети пропевают гласный И.

Постучимся к гласной “У”,
Ротик, сложенный в трубу.

Дети пропевают гласный У.

3. Отгадывание звуков по беззвучной артикуляции.

Логопед: «Давайте поиграем и попробуем догадаться, какой звук я загадала». Логопед беззвучно произносит: У, А, И, О, АИ, УА, ИУ, АУИ, ОИУ. 
4. Звуковой анализ словосочетаний ОК, ОТ, ОП, КО, ТО, ПО, КА, ТА, ПА, АТ, АК, АП, УК, КУ, УТ, ТУ, ПУ, УП, ИТ, ИК, ИП, ПИ, КИ, ТИ. Игра «Живые звуки».

Логопед: «Звуковичок предлагает вам поиграть в игру «Живые звуки». Затем логопед распределяет звуки между детьми. Потом говорит «Звуки, встаньте по порядку: ОК» 
ОК-КО, ИК-КИ, ТА-АТ, УП-ПУ.

После того, как дети выстроились, логопед просит прочитать слог. Затем спрашивает: какой первый звук? Какой второй звук? Звук расскажи о себе. Звуки, поменяйтесь местами. Какой слог получился? Какой звук стал первым? Какой вторым?

5.  Выделение гласного звука в середине слова. Игра «Рыбалка».

Логопед: «На нашей звуковой полянке есть озеро с волшебными рыбками. Я приглашаю вас на рыбалку. На рыбалке должна быть тишина, иначе волшебные рыбки уплывут. Нужно выловить рыбку, посмотреть на картинку, определить, в какое ведро мы рыбку бросим: со звуком А, О, У или И. Но чтобы положить рыбку в ведро, нужно назвать картинку  ласково».

Игра «Рыбалка». 

6. Физкультминутка.

Мы в лес пошли, (маршируют)

Топор нашли, (остановились)

Дрова рубили: (ноги на ширине плеч, руки – «в замок»)

- Ах! Ох! Ух! Их! (Энергичные наклоны.)

7. Игра «Буквоежка». 

Логопед говорит, что в на звуковой поляне живет буквоежка, (показывает) который ест буквы.  В словах Буквоежка съел буквы и звуки. Логопед предлагает вернуть их на место. Затем дети составляют предложения с этими словами. Используется карточка, отражающая начало, середину  и конец слова.

_брикос, _вощи, _грушка, __шки.

Пальт__,  ручк_, пиш_, сапог_.
Затем логопед предлагает вспомнить все слова, которые ел Буквоежка.
8. Составление предложений со словами АБРИКОС, САПОГИ.
9. Профилактика дисграфии.

Логопед: «Звуковичок приготовил для вас последнее задание. Нужно все буквы на листочках пометить. Помечать нужно только буквы, которые написаны правильно».

(Букву А обвести треугольником, букву  У подчеркнуть, букву И подчеркнуть двумя чертами, букву О обвести в кружок).


После выполнения задания логопед предлагает вернуться в группу. Дети закрывают глаза, логопед считает до 3.

10. Обобщающая беседа. 

- О каких звуках мы говорили? Назовите мне гласные звуки. Почему мы их так называем? В каком домике они живут?

- Что мы сегодня делали на звуковой полянке.

11. Итог занятия. Оценка деятельности детей.

Логопед говорит, что Звуковичок оставил мешочек с подарками, потому что ему очень понравилось, как дети выполняли задания. Логопед раздает детям подарочки.
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