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                                                         ВВЕДЕНИЕ
      За последние годы особую актуальность приобрела проблема сложной формы дефекта у детей, при которой сочетается снижение слуховой функции с умственной отсталостью. Согласно данным исследований и наблюдений эти дети составляют в среднем до 40% контингента специальных образовательных учреждений. 

     Хотя этой проблемой и занимались такие исследователи как Г.П. Бертынь, Н.Ю. Донская, М.С. Певзнер, Т.В. Розанова и др., данный вопрос еще не получил достаточного освещения в специальной литературе. По-прежнему обучение и воспитание таких детей представляет собой  малоизученную и труднейшую проблему отечественной и зарубежной  сурдопедагогики, поэтому практическая потребность в изучении детей со сложным нарушением развития (нарушения слуха и умственная отсталость), определении их образовательных потребностей и в разработке системы их реабилитации исключительно велика и требует сотрудничества многих наук: олигофренопсихологии, олигофренопедагогики, сурдопедагогики, сурдопсихологии, медико-биологических дисциплин. 
     Над данной проблемой памяти умственно отсталых детей в разные годы работали Г.М. Дульнев, Л.В. Занков, Т.А. Власова, В.Г. Петрова Л.С.  Выготский и другие специалисты. В этих исследованиях обсуждались  вопросы функционирования памяти и механизмы ее нарушений при умственной отсталости.       Изучались полнота, точность и прочность  произвольного и непроизвольного запоминания, зависимость запоминания от задачи, характера материала от индивидуальных особенностей и др.  

    Особенности памяти детей с нарушенным слухом представлены в  работах И.М. Соловьева, Т.В. Розановой, Д.М. Маянц, М.М. Нудельмана, Л.В. Занкова, Л.С. Выготского и других специалистов. Эти работы имели принципиальное значение для психологии, поскольку именно в них можно найти ответы на важные вопросы, в частности на такой: в какой мере нарушение слуха (первичное нарушение) и особенности развития речи   оказывают влияние на развитие разных видов памяти.
       Однако анализ исследований показал, что вопрос об особенностях памяти детей со сложной структурой дефекта, при которой сочетается снижение слуховой функции с умственной отсталостью, разработан недостаточно. Поэтому перед нами стоит задача рассмотреть имеющиеся сведения о развитии памяти глухих, слабослышащих и умственно отсталых детей, а затем сделать выводы по развитию и коррекции памяти детей со сложной структурой дефекта. Обратим внимание на то, что известно о памяти умственно отсталых учащихся. Им свойственно нарушение соотношения между произвольной и непроизвольной памятью (результаты этих видов памяти находятся на  одинаково низком уровне), при этом наиболее успешно запоминается   материал, вызывающий у таких детей эмоциональный отклик. Их память   характеризуется нарушениями запоминания (недостаточная осмысленность и последовательность, зависимость от содержания материала), сохранения   (повышенная забывчивость, слабая логическая переработка и недостаточное усвоение материала) и воспроизведения (неточность) [23,32].  Память детей с нарушениями слуха без умственной отсталости   характеризуется осмысленностью. Процесс запоминания у них опосредуется деятельностью по анализу воспринимаемых объектов, по соотнесению вновь воспринятого с удержанным ранее. При непроизвольном запоминании   наглядного материала неслышащие дети по всем показателям развития   образной памяти отстают от нормально слышащих сверстников:  в дошкольном возрасте хуже запоминают места расположения предметов;   в начале младшего школьного возраста имеют менее точные образы памяти, поэтому путают места расположения предметов, сходных по изображению или реальному функциональному назначению. 
     По характеру произвольного запоминания детьми с нарушениями слуха наглядного материала можно заключить, что в их памяти образы предметов в меньшей степени, чем у слышащих, организованы системно. [3,42,47].
   Исходя из актуальности данной проблемы, с учетом ее практической значимости, мы пришли к выводу что, характерным следствием сложного нарушения развития является уменьшение доступных каналов компенсации дефекта, резкое сужение возможного диапазона средств компенсации. 
     Поэтому с помощью функции зрительного анализатора, развивая зрительную память детей с умственной отсталостью и нарушением слуха, мы сможем полноценно включить их в процесс образования. Развитие зрительной памяти значительно поможет учащимся в дальнейшем получении знаний, умений и навыков. 
      Перечисленные выше исследователи единодушно отмечают тот факт, что развитие при двойном дефекте не сводится к сумме особенностей  психического развития при каждом нарушении, а образует новую, сложную структуру нарушений и требует особого психолого-педагогического подхода.  Это положение, а также недостаточная теоретическая и практическая   разработка проблемы определила тему дипломной работы: индивидуальный подход к развитию памяти умственно отсталых неслышащих учащихся.   Мы предполагаем, что наиболее целесообразно в обучении и воспитании такой категории младших школьников использовать индивидуальны подход, который нацелен в первую очередь на укрепление положительных качеств и устранение недостатков учащихся со сложной структурой дефекта.

С помощью индивидуального подхода учащимся легче усвоить знания, овладеть навыками и умениями в процессе непосредственного восприятия и наблюдения. Учитывая актуальность выбранной темы, мы определили цель нашей работы. 
Цель исследования: обоснование и апробация мер индивидуального подхода к коррекции памяти умственно отсталых учащихся с нарушениями слуха.

1. Для достижения данной цели нами были поставлены следующие 
задачи: 
1. Анализ исследований по проблеме развития памяти школьников с нарушением слуха и  интелекта.
2.  Изучение индивидуальных особенностей зрительной памяти 

неслышащих учащихся.

3.Разработка рекомендаций по осуществлению индивидуального
 подхода к развитию памяти  учащихся с нарушением  слуха и интеллекта. 
Объектом исследования является память умственно отсталых  школьников с нарушениями слуха, которая характеризуется повышенной  забывчивостью, недостаточной осмысленностью, неточностью   воспроизведения. Таким детям также свойственно нарушение соотношения между произвольной и непроизвольной памятью. 

Предметом исследования является осуществление индивидуального подхода к диагностике и коррекции зрительной памяти умственно отсталых учащихся с нарушением слуха.

Гипотеза: мы считаем, что работа по коррекции и развитию памяти учащихся  (с нарушение слуха) может быть более эффективной при соблюдении  требований индивидуального подхода. Учет индивидуальных особенностей памяти и индивидуальные занятия с учащимися по ее развитию окажут  значительную помощь в усвоении не только наглядного, но и словесного учебного материала.

Практическая значимость исследования  заключается в том, что в  работе с такими детьми педагоги испытывают значительные трудности, так как эта проблема недостаточно разработана теоретически и практически.
 Разработаны, индивидуальные  программы по развитию и коррекции зрительной памяти детей со сложной структурой дефекта, которые помогут учителям и воспитателям в образовательном процессе, а учащимся в   получении полноценных знаний, умений и навыков, так как память  важнейшая психическая функция, лежащая в основе обучения.
Структура исследовательской  работы: исследовательская  работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка литературы. 
Глава 1. АНАЛИЗ ИССЛЕДОВАНИЙ О РАЗВИТИИ ПАМЯТИ 
УЧАЩИХСЯ С НАРУШЕНИЕ СЛУХА И ИНТЕЛЕКТА
1. Особенности памяти  при  нарушениях  слуха и интеллекта. 
       По данным общей психологии память – это процессы запоминания, 
организации, сохранения, восстановления и забывания обретенного опыта, позволяющие повторно использовать его в деятельности или возвратить в сферу сознания. Для памяти характерны: скорости запоминания, т.е. 
количество повторений, нужное для удержания информации в памяти. Объем запоминания – характеристика количества материала, доступного для 
воспроизведения через некоторое время после его усвоения. Скорость
 забывания – время, в течение которого запомнившееся хранится в памяти. Длительность сохранения, точность [27].

       Физиологической основой памяти является образование временных нервных связей в коре головного мозга, способных актуализироваться под воздействием различных раздражителей [42].

        Память классифицируется как двигательная (запоминание и сохранение, а при необходимости и воспроизведение с достаточной точностью сложных многообразных движений); зрительная (связана с сохранением и  воспроизведением зрительных образов); слуховая (это хорошее запоминание и точное воспроизведение разнообразных звуков музыкальных, речевых);  обонятельная; эмоциональная (память на переживания) [39].   В данном параграфе перед нами стоит сложная задача рассмотреть имеющиеся сведения о развитии памяти глухих, слабослышащих и  умственно отсталых детей, а затем сделать выводы по развитию и коррекции памяти детей со сложной структурой дефекта.
     О памяти умственно отсталых детей известно немало. Над данной  проблемой в разные годы работали Л.С. Выготский [6], Т.А. Власова [9], Г.М. Дульнев [13], Л.В. Занков [17], В.Г. Петрова [32] и другие специалисты. В этих исследованиях обсуждались вопросы функционирования памяти и   механизмы ее нарушений при умственной отсталости. Изучались полнота, точность и прочность произвольного и непроизвольного запоминания,   зависимость запоминания от задачи, характера материала от индивидуальных особенностей и др.
    Обратим внимание на то, что проведенные экспериментальные  исследования выявили существенное отставание и своеобразие одного из центральных компонентов познавательной деятельности, каким является память умственно отсталых школьников. Они установили, что у данной   категории школьников нарушена не только логическая, но и механическая память.
     По данным Б.И. Пинского [35] характерная особенность памяти   умственно отсталых учащихся – неумение целенаправленно заучивать и  припоминать, это связано с тем, что соотношение продуктивности  произвольной и непроизвольной памяти у умственно отсталых не имеет больших различий. Поэтому они усваивают все новое очень медленно, лишь после многократных повторений, быстро забывают воспринятое, не умеют вовремя воспользоваться приобретенными знаниями на практике. 
       Исследования Т.В. Розановой  показали, что при непроизвольном  запоминании наглядного материала дети с нарушенным слухом по всем  показателям развития образной памяти отстают от нормально слышащих сверстников. 

      По характеру произвольного запоминания наглядного материала можно заключить, что в памяти детей с нарушениями слуха образы предметов в меньшей степени, чем у слышащих, организованы системно. Они реже  пользуются приемами опосредованного запоминания, что отрицательно  сказывается на сохранении образов в памяти. Словесные обозначения  объектов имеют двоякое значение для запоминания: с одной стороны, они ведут к тому, что возникающий образ конкретного предмета уподобляется привычному представлению о нем. При запоминании они редко пользуются словесными обозначениями, менее точно характеризуют объект, что  отрицательно сказывалось на воспроизведении схематических фигур. 
       М.М. Нудельман обнаружил, что при отсроченном воспроизведении у детей с нарушениями слуха наблюдается тенденция взаимоуподобления сходных объектов. Например,  при запоминании изображений рыб (лещ,  щука, окунь, карась) рисунки разных рыб у детей были похожи друг на  друга. В развитии словесной памяти у детей с нарушениями слуха  наблюдаются большие сложности, поскольку даже в условиях специального обучения отставания в развитии речи приводит к отставанию в развитии  словесной памяти. 

       По данным И.М. Соловьева развитие словесной памяти проходит ряд стадий. Для первой (1 – 3 классы) характерен распространяющийся тип  запоминания, т. е. прирост воспроизводимого материала от повторений к  повторению. Для второй стадии (4 – 6 классы) характерен охватывающий тип запоминания, при котором ребенок понимает и запоминает общий смысл текста и ключевые его слова. Для третьей стадии развития словесной памяти (7 – 9 классы) характерно полное понимание и запоминание текста.
      Т.В. Розанова выделила следующие направления развития словесной  памяти: все виды работ по развитию памяти будут эффективны только при   интенсивном развитии словесной речи – расширении активного словаря  детей. Обучая их производить адекватные замены одних слов другими,   близкими по смыслу, совершенствовать пересказ текста своими словами. Таким образом, все направления работы имеют своей целью формирование осмысленного запоминания. 

  По данным К.И. Вересковой, А.И. Дьячкова, А.А. Венгер, А.Л. Венгера, Г.Л. Выгодской, Э.И. Леонгард и других специалистов для ребенка с  нарушениями слуха и интеллекта зрительная память – это и главный  источник представлений об окружающем мире. Развитие зрительной памяти следует рассматривать в соответствии с этапами ее формирования в детском возрасте, с учетом специфики сложной структуры нарушения [7,8,10].

     В сурдопсихологии «зрительная память» трактуется как «наглядный образ предмета или явления, возникающий на основе прошлого опыта (данных ощущений и восприятий)» [3]. 
    По данным В.Г. Петровой и И.В. Беляковой [32] зрительная память связана с представлением зрительных образов. Поскольку представление – это образ предмета, возникающий на основе восприятия, оно во многом зависит от  качества восприятия и, в свою очередь, само оказывает существенное  влияние на процесс восприятия. Так, для того чтобы у неслышащих учеников с умственной отсталостью формировались четкие, адекватные и устойчивые представления, необходим полноценный анализ предметов и явлений,  стремление как можно точнее и на длительный срок запомнить воспринятое.
   Отечественные психологи В.А. Сумарокова, В.Г. Быкова, Л.В. Занков, А.В. Григонис, Л.П. Григорьева, Т.А. Стрекалова, Г.К. Поопе, Е.М. Евстратова, Т.В. Розанова и другие специалисты определили условия, способствующие лучшему запоминанию зрительного материала детьми со сложной структурой дефекта. В их работах была показана зависимость  запоминания материала от поставленной перед ребенком задачи, их собственной активности и предварительной инструкции. 
    Зрительное выявление и различение форм предметов слабослышащими учащимися с умственной отсталостью облегчается благодаря овладению  соответствующими обозначениями и применению их на практике. 
      Исследование А.И. Дьячкова [3] продемонстрировало большую роль речи в развитии восприятия форм предметов. Оказалось, что 7 – 8- летние  дети, не владевшие жестовыми обозначениями форм предметов, плохо различали их по этому признаку. Дети, владевшие жестовыми  обозначениями, подбирали предметы в 2- 3 раза точнее. При этом степень различения форм прямо зависела от степени знания жестовых обозначений. Еще меньше трудностей в различии форм отмечено у детей, с раннего  детства находившихся в условиях специального обучения и овладевающих словесной речью.
      Особенности развития осмысленности запоминания отчетливо проявляются при анализе восприятия изображений, картин. На картине  всегда изображена какая-то часть действительности. Подбирая картинки, показывая их детям разного возраста, мы получаем возможность, судить о тех ступенях, через которые ребенок проходит в восприятии    действительности. 
      Обратим внимание на работы Т.В. Розановой [37,38] которая, изучая зрительную память школьников с нарушениями слуха, отмечала, что им крайне сложно вычленить роль слова в запоминании образа, и подчеркивала важность применения таких методик, которые позволяют преодолеть эти трудности. Обнаружено, что если восприятие объектов сопровождается их словесным описанием, то особенности объектов при их графическом  воспроизведении сохраняются лучше, а уподобление происходит менее   интенсивно. Следовательно, словесное описание в сочетании со зрительным восприятием положительно влияет на создание и сохранение адекватных   образов предметов или их изображений в зрительной памяти.

      Все выше описанные исследователи подтвердили положение о большом значении для компенсации нарушений слуха и интеллекта зрительной  памяти. Но, М.Я. Козлов и А.Л. Левин [11] утверждают, что в определенном проценте случаев нарушение слуха при умственной отсталости сочетается с серьезным поражением зрительной системы. Это, означает, что все   зрительные способности, в том числе и зрительная память, оказываются сниженными. 
     Недостаток поддержки и контроля со стороны слуховой системы может в какой-то степени замедлить развитие зрительной системы у данной   категории учащихся. Совсем не очевидно, что усиленное использование зрительного анализатора должно способствовать лучшему развитию   зрительной памяти. Опубликованные к настоящему времени данные разных авторов кажутся противоречивыми и не дают возможности составить четкое представление по существу вопроса. 
   Негативное влияние на зрительную работоспособность, оказывает  слуховая депривация в условиях умственной отсталости. Слабослышащие дети с умственной отсталостью в среднем значительно медленнее и менее продуктивно справляются со зрительной нагрузкой. 

     Итак, сложная структура дефекта оказывает отрицательное влияние на зрительную память, приводит к ее снижению почти у каждого второго   ребенка 6 – 10 лет. Слабослышащие учащиеся с нарушениями интеллекта допускают большее количество ошибок в зрительной работе, чем их  сверстники только с нарушенным интеллектом или слухом. Недостаток слуха и интеллекта способствует более напряженной работе зрительной системы, и являются отягчающими факторами для её функционирования, что приводит к снижению зрительной работоспособности и устойчивости зрительного  внимания. 
       Исследователи утверждают, что до 90 % информации воспринимается человеком посредством зрительного анализатора. Если сравнить два из  возможных способов познания мира – с помощью осязания и зрения, то  оказывается, что последнее располагает аппаратом, который приспособлен к тому, чтобы сразу, одномоментно воспринимать простые и хорошо знакомые из предыдущего опыта предметы. 
        В.И. Голод [12] в своих исследованиях предпринял попытку изучить особенности зрительной переработки информации, формирования  зрительных представлений, зрительной памяти соотносительно с  особенностями сложной структуры дефекта. Материалы исследования   показали, что трудности выявляются в звене непосредственного удержания материала. Это хорошо подтверждается тем фактом, что 50% испытуемых в ситуации непосредственного воспроизведения удерживают не более одной фигуры. 25% испытуемых оказываются не в состоянии воспроизвести ни  одной фигуры. Эти показатели возможно улучшить только в  процессе коррекционной работы. Другой особенностью зрительной памяти детей с умственной отсталостью сочетающейся со сниженной слуховой функцией является замедленность процесса заучивания. В 58,7% случаев учащимся требуется более 7 предъявлений эталона для того, чтобы удержать в памяти весь ряд. Память – это психический процесс, обеспечивающий организацию, хранение и повторное использование прошлого опыта. Продуктивность памяти во многом зависит от состояния восприятия, мышления,   эмоционально-волевой сферы. В свою очередь, недостатки памяти заметно тормозят, снижают продуктивность познавательной деятельности. 
        Наличие  двух первичных нарушений (снижение слуховой функции с
 умственной отсталостью) чрезвычайно обедняет контакт ребенка с внешним миром, он попадает в условия огромной депривации. Поэтому память у таких детей значительно ослаблена (ограничены объем запоминания,  продолжительность запоминания смысловой информации). Дети со сложной структурой дефекта склонны к бездумному механическому заучиванию  материала. Но и этот способ мнемической деятельности для них труден, так как сами механизмы памяти ослаблены: уменьшены скорость, полнота,  прочность и точность запоминания. Поэтому эти дети с трудом запоминают тексты, таблицу умножения, плохо удерживают в уме цель и условие задачи. Им свойственны резкие колебания продуктивности воспроизведения, они быстро забывают изученное. Дети со сложной структурой развития 
значительно хуже своих сверстников только с нарушением слуха  воспроизводят словесный материал, тратят на припоминание заметно  больше времени, при этом самостоятельно почти не предпринимают попыток добиться более полного припоминания, редко предпринимают для этого вспомогательные приемы. 
   Зрительная память таких детей характеризуется значительным разбросом индивидуальных показателей, и в каждом отдельном случае тот или иной дефект зрительной памяти должен рассматриваться в структуре всего нарушения. Только организация индивидуального подхода в обучении является основным средством развития зрительной памяти умственно отсталых учащихся с нарушениями слуха. Это подтверждают и рекомендации специалистов по развитию зрительной памяти при умственной памяти, осложненной слуховым дефектом.
1. 2. Рекомендации специалистов по развитию памяти при  слуховом  дефекте  и нарушении интеллекта.
    Как показал анализ исследований Г.П. Бертынь, Н.Ю Донской, М.С. Певзнер, Т.В. Розановой и других специалистов, умственная отсталость как компонент сложного дефекта, безусловно, чрезвычайно снижает потенциал  компенсаторного развития ребенка со сниженной слуховой функцией, однако не делает последнее невозможным. Недостаточная эффективность обучения и воспитания этих детей по программам, рассчитанным на слабослышащих и глухих учащихся без комплексных нарушений, обуславливает поиск новых форм организации коррекционной работы и  новых педагогических технологий [2] [33].  Л.А. Головчиц [4] считает, что основными задачами  коррекционно-педагогической помощи детям со сложной структурой  дефекта в начальных классах являются: длительное углубленное психолого-педагогическое изучение детей в процессе обучения и воспитания, уточнение характера и степени выраженности каждого из нарушений. Обеспечение
 социального, физического, познавательного, речевого, эстетического  развития детей.  Индивидуально направленная коррекция нарушений в познавательной сфере. При организации такой коррекционной работы возможны следующие  направления: учет и опора на зрительный тип памяти (дополнительное  привлечение наглядности); визуализация (зрительное) запоминаемой   информации (на основе ярких и несложных таблиц, схем конспектов).
Данную точку зрения разделяет Е.Г. Речицкая [41].  В.Н. Чулков обращает наше внимание на то, что в коррекционной работе с детьми, имеющими сложную структуру дефекта, необходимо учитывать  такие индивидуальные свойства зрительной памяти. Поэтому важнейшим   средством развития и укрепления зрительной памяти является такая организация режима их жизни, при которой достигается максимальное  восстановление сил и уравновешенности нервных процессов. Зависмость состояния памяти умственно отсталого ребенка с нарушениями слуха от продолжительности сна и от правильности распределения часов труда и отдыха не всегда бывает, ясна педагогам. 
      Организация индивидуального подхода в обучении детей со сложным  нарушением развития как подчеркивает, Т.Е. Веденеева [1] требует от педагога высокого профессионализма, большой гибкости, понимание закономерностей развития этой категории школьников. Не все сурдопедагоги профессионально и психологически готовы к работе с этими детьми, тем более это сложно для воспитателей, ориентированных только на работу с младшими школьниками с нарушенным слухом. 
      Исследования Л.И. Тиграновой [47] посвященные индивидуальному 
подходу в процессе обучения неслышащих умственно отсталых детей опровергает такую точку зрения. Чтобы индивидуальная работа с глухими и слабослышащими детьми с умственной отсталостью давала ожидаемые результаты, способствовала возможному преодолению и сглаживанию  специфических трудностей, испытываемых ими в ходе обучения, она должна строится на основе тщательного и всестороннего изучения особенностей их развития. Такое изучение должно осуществляться в процессе анализа заключения психолого-медико-педагогической комиссии, рассмотрения  медицинской документации, тщательного психолого - педагогического обследования ребенка.  Всестороннее психолого-педагогическое обследование ребенка должно являться начальным этапом подготовки к разработке индивидуальной   коррекционно-развивающей программы. Выполнение индивидуальных  программ должно обеспечиваться в процессе организации коррекционно-педагогической работы различными специалистами: учителем, воспитателем, психологом, сурдопедагогом. Такую работу необходимо вести на протяжении всего учебного года.  Продолжив изучение проблемы индивидуального подхода в процессе обучения неслышащих умственно отсталых детей, Л.А. Головчиц [11]  считает, что при составлении индивидуальных коррекционно-развивающих программ важно учитывать некоторые положения и принципы. Важным является характер взаимоотношения взрослого и ребенка с трудностями в обучении.  Развитие ребенка со сложным нарушением в значительной  степени зависит от условий, которые организует взрослый. От педагога   требуется умение стимулировать познавательную инициативность ребенка, обеспечить сотрудничество с ним. Ребенок с умственной отсталостью и  сниженной слуховой функцией должен быть включен в целостную систему  обучения, что является условием системного характера психического развития человека. 
    В.Л. Подобед [36] рекомендует для обеспечения наибольшей  эффективности работы по развитию зрительной памяти стремиться к   возможно более полному учету различных факторов запоминания. Процесс усвоения какого-либо приема запоминания должен осуществляться в два этапа – сначала нужно сформировать необходимую интеллектуальную  операцию и лишь, затем перейти к ее применению в качестве способа   запоминания. Важно, чтобы процесс обучения охватывал все входящие в структуру мнемического приема операции – прямые и обратные. 
   По мнению А.И. Дьячковой важным разделом работы по развитию зрительной памяти у умственно отсталых учащихся с нарушениями слуха  являются обучение их умению наблюдать, сопоставлять и сравнивать  объекты окружающего мира, формировать о них полные и правильные  представления и понятия. В зависимости от характера познавательных задач определенного урока необходимо использовать следующие наблюдения:
а) для формирования представлений о свойствах и качествах предметов и  явлений (величине, форме, цвете, структуре и др.), их соотношениях и связях с другими явлениями; 
б) за изменениями и преобладаниями объектов окружающего мира  (наблюдения за ростом растений, за деятельностью людей и т.п.), что  формирует знания о различных процессах в природе, занятиях и отношениях  людей; 
в) для установления логических связей между явлениями и свойствами (по таянию снега можно судить о приближении весны, по цвету листьев –  о времени года). 
 Эффективность использования наблюдения как метода развития зрительной памяти детей со сложной структурой дефекта обеспечивается выполнением ряда условий. К таким условиям относится, прежде всего, учет  индивидуальных возможностей детей.   Педагог указывает на  соответствующие объекты, детали, их свойства и называет их устно, при  необходимости использует таблички с написанными словами или  записывает новые слова, для глухих детей названия могут уточняться 
устно -дактильно.  Новые слова, связанные с наблюдаемыми объектами и явлениями, включаются в общение с детьми, используются в рассказах, описаниях, объяснениях. 
   Следующими методами воздействия направленными на развитие и  коррекцию зрительной памяти  неслышащих детей имеющих умственную  отсталость являются демонстрация предметов, картин, диафильмов,  мультфильмов, слайдов и пр. В процессе обучения картины могут использоваться с целью формирования образов тех предметов и явлений,  которые невозможно увидеть непосредственно в данное время. Процесс   восприятия и понимания картин всегда связан с обогащением словаря, уточнением знаний слов и фраз, развитием разговорной или   описательно-повествовательной формы речи. Необходимо учитывать, что слабослышащие младшие школьники с умственной отсталостью не всегда правильно воспринимают содержание картин, могут соотнести изображения с реальными предметами, действиями, эмоциями людей. Поэтому важно не только организовать восприятие картины, но и проверить понимание ее  содержания с помощью демонстрации действий, указания на предметы,  рисования и др. в зависимости от целей демонстрации картины она может предъявляться для целостного восприятия, а также для восприятия   элементов, уточнения логических связей. 
    Демонстрация диапозитивов, слайдов, видеофильмов, мультфильмов  всегда вызывает у детей большой интерес и может использоваться как  эффективное средство формирования зрительной памяти. Педагог руководит их восприятием, организуя последовательность просмотра. Предварительно он проводит беседу, в которой уточняет знания и представления детей по  теме диафильма, сообщает или уточняет значения слов, важных для  понимания содержания. После первого просмотра фильма выявляется общее впечатление от него, уточняется отношение детей к событиям. В процессе повторного просмотра фильма педагог конкретизирует содержание  некоторых кадров. В случае необходимости уточняет отдельные факты и связь между ними.
     К методам развития зрительной памяти Н.Г. Морозова [29] относит выполнение действий детьми по подражанию и по образцу, так как в их  основе лежат процессы зрительного восприятия. Эти приемы работы она предлагает применять в предметно-практическом обучении, изобразительной деятельности, физическом воспитании. Кроме того, подражание и образец активно помогает в развитии речи, формировании произносительных  навыков детей со сложной структурой дефекта. 
        Работа с образцом предполагает более высокий уровень восприятия, умение проанализировать образец, определить приемы работы, возможности целостного воспроизведения в собственной деятельности. Работа с  использованием образца значительно сложнее, чем работа по подражанию и требует более высокого уровня сформированности зрительной памяти.
        Исследуя проблему наглядности, В.В. Давыдов [15] приходит к выводу, что там, где содержанием обучения становятся связи и отношения объектов, там наглядность далеко не достаточна. Здесь вступает в силу принцип  моделирования.
     Анализ работ Т.С. Зыковой и Л.П. Носковой позволяет сделать вывод о том, что использование графических моделей на уроках чтения и развития речи служит эффективным средством, облегчающим процесс переработки   информации, поскольку дает возможность учащимся через зрительную  память вывести из предметной деятельности необходимые существенные связи и отношения. 
     В.И. Голод [12] обращает наше внимание на то, что зрительная память умственно отсталых детей с нарушенным слухом нуждается в  целенаправленной систематической коррекции, например с помощью таких заданий, как узнавание учениками реальных предметов и их изображений с последующим называнием. Узнавание стилизованных изображений  предметов. Нахождение заданной фигуры (буквы, цифры) в ряду других.
     Поиск отличий в сходных, но не тождественных изображениях. Расчленение буквенного или цифрового знака на составляющие элементы с последующим анализом. Угадывание предметов или букв, цифр на незаконченных  рисунках, узнавание их по отдельным характерным деталям. Поиск в  сюжетных или предметных картинках недостающих или неадекватных  деталей и т. д. 
    Таким образом, по мнению автора, любые виды заданий на точное  графическое воспроизведение предложенных объектов (рисунков, узоров, схем, знаков или символов), конструирование по заданному образцу, будут очень полезны для развития зрительной памяти. 

        Р.Б. Каффеманас [32] с целью формирования у умственно отсталых учащихся точных и полных зрительных представлений о предметах и  явлениях окружающей действительности рекомендует целесообразное дозирование словесных и наглядных средств обучения. Использование  разнообразных самостоятельных работ. Строгое ограничение словесного комментария. Широкое использование сравнения натуральных объектов с их изображениями. Зарисовки объектов, проведение различных измерений   объектов. Такое варьирование вышеуказанных приемов и методов 
способствует формированию навыков узнавания объектов в разных условиях и ситуациях, что ведет к образованию адекватных и устойчивых  представлений. Думаем, что эти рекомендации будут полезны и в работе со слабослышащими умственно отсталыми детьми.  Еще одним видом коррекционной работы с неслышащими детьми,  имеющими умственную отсталость, в которой не обойтись без зрительной памяти, является обучение зрительному восприятию устной речи. 
   Р.А. Боровлева [5] условно разделила эту работу на три этапа. На первом этапе происходит знакомство с опорными (хорошо видимыми) движениями губ при произнесении звуков, слогов, неизменяемых слов, устойчивых  словосочетаний, часто употребляемых фраз. На втором этапе с детьми  закрепляются уже приобретенные умения и навыки, и дальнейшее их  совершенствование. На третьем (самом продолжительном) этапе также происходит совершенствование уже сформированных умений и навыков, но только на еще более сложном для зрительного восприятия речевом  материале.  Е.Г. Речицкая предлагает для развития зрительной памяти на уроках  различные дидактические игры и задания.  Х.С. Замский [18] считает, что особое внимание педагогу необходимо  обратить на выработку навыков точной и четкой координации в системе «глаз - рука».  Которые,  как правило, оказываются недостаточно  сформированными у умственно отсталых учеников со сниженным слухом. Эти задачи необходимо решить путем использования специальных заданий, в ходе выполнения которых вырабатывается и закрепляется комплекс умений  внимательно рассматривать объект (предмет, его изображение, знак, символ, схему и т.д.), выделять составляющие его детали и как можно точнее копировать воспринятое (переносить на; плоскость листа, воспроизводить в конструктивной поделке). 
     Таким образом, анализ рекомендаций Л. А. Головчиц, Е. Г. Речицкой, В. А. Чулкова, Т. Е. Веденеевой, Л. И. Тиграновой, К. И. Вересковой, В. Л.  Подобед, А. И. Дьячковой, Н. М. Стадненко, Н. Г. Морозовой, В. В.     Давыдова, Т. С. Зыковой, Л. П. Носковой, В. И. Голод, Т. В. Розановой, В. А. Сумароковой, Р. Б. Каффеманас, Р. А. Боравлевой по развитию зрительной памяти умственно отсталых детей со слуховым дефектом, позволил выделить  следующие наиболее важные положения. 
       Умственная отсталость как компонент сложного дефекта, безусловно, чрезвычайно снижает потенциал компенсаторного развития ребенка со  сниженной слуховой функцией, однако не делает последнее невозможным. Недостаточная эффективность обучения и воспитания этих детей по  программам, рассчитанным на слабослышащих и глухих учащихся без комплексных нарушений, обуславливает поиск новых форм организации коррекционной работы и новых педагогических технологий.  Чтобы индивидуальная работа с глухими и слабослышащими детьми с 
умственной отсталостью давала ожидаемые результаты, способствовала  возможному преодолению и сглаживанию специфических трудностей,  испытываемых ими в ходе обучения, она должна строится на основе  тщательного и всестороннего изучения особенностей их развития. Такое  изучение должно осуществляться в процессе анализа заключения  психолого-медико-педагогической комиссии, рассмотрения медицинской  документации, тщательного психолого-педагогического обследования  ребенка. 
     При составлении индивидуальных программ по развитию зрительной  памяти возможны следующие пути и средства коррекции: 
- микроалгоритмическая организация деятельности учащихся на уроке; 
- дополнительный контроль над занятостью ребенка; при признаках
 утомления смена деятельности на другую, более легкую; 
- использование разнообразных видов занятий, игровых моментов; 
- применение красочного наглядного дидактического материала; 
- организация самопланирования и самопроверки как обязательных этапов любой самостоятельной работы ученика на уроке, оречевление учеником своей деятельности.  Именно такая организация индивидуального подхода в обучении является важным средством развития зрительной памяти умственно отсталых 
слабослышащих учащихся. 

         Рассмотрев имеющиеся сведения о памяти глухих, слабослышащих и 
умственно отсталых детей, мы сделали следующие выводы по развитию и коррекции памяти детей со сложной структурой дефекта.   Над проблемой изучения памяти умственно отсталых детей в разные годы работали Г.М. Дульнев, Л.В. Занков, Т.А. Власова, В.Г. Петрова Л.С. Выготский и другие специалисты. В этих исследованиях показаны процессы функционирования памяти и механизмы ее нарушений при умственной  отсталости. Изучены полнота, точность и прочность произвольного и непроизвольного запоминания, зависимость запоминания от задачи, характера материала от индивидуальных особенностей и др.  Особенности памяти детей с нарушенным слухом представлены в работах И.М. Соловьева, Т.В. Розановой, Д.М. Маянц, М.М. Нудельмана, Л.В.  Занкова, Л.С. Выготского и других специалистов. Их исследования имели принципиальное значение для сурдопсихологии, поскольку именно в них даются ответы на важные вопросы, в частности на такой: в какой мере   нарушение слуха (первичное нарушение) и особенности развития речи 
(вторичное отклонение) оказывают влияние на развитие разных видов  памяти. 
    Вопрос об особенностях памяти детей со сложной структурой дефекта, при которой сочетается снижение слуховой функции с умственной отсталостью, разработан теоретически недостаточно. 
    Исследования Г.П. Бертынь, Н.Ю. Донской, М.С. Певзнер, Л.А. Головчиц и других показали, что этиопатогенез при сочетании нарушений слуха и умственной  отсталости оказывается сложным и многоплановым, т.к. возникает новая структура дефекта. У таких детей ограничен объем  зрительного запоминания, продолжительность запоминания смысловой  информации, они склонны к бездумному механическому заучиванию  материала. Но и этот способ мнемической деятельности для них труден, так как механизмы памяти ослаблены: уменьшены скорость, полнота, прочность и точность запоминания. Дети с нарушениями слуха и умственной 
отсталостью значительно хуже своих сверстников только с нарушением  слуха воспроизводят словесный материал, тратят на припоминание заметно больше времени. Но, так как корковые структуры головного мозга у данной категории детей сохранны, прием и переработка воспринятой информации, возможна через любой сохранный сенсорный канал. В этой связи придается большое значение в процессе компенсации нарушений слуха и интеллекта зрительной памяти, которая для такого ребенка главный источник представлений об окружающем мире. 
     Недостаточная эффективность обучения и воспитания умственно  отсталых детей с нарушениями слуха по программам, рассчитанным на  слабослышащих и глухих учащихся без комплексных нарушений,  обуславливает поиск новых форм организации коррекционной работы и  новых педагогических технологий. 

   Анализ рекомендаций Л.А. Головчиц, Е.Г. Речицкой, В.А. Чулкова, Т.Е. Веденеевой, Л.И. Тиграновой, К.И. Вересковой, В.Л. Подобед, А.И.  Дьячковой, Н.М. Стадненко, Н.Г. Морозовой, В.В. Давыдова, Т.С. Зыковой, Л.П. Носковой, В.И. Голод, Т.В. Розановой, В.А. Сумароковой, Р.Б. Каффеманас, Р.А. Боравлевой и других специалистов показал, что зрительная память детей со сложной структурой дефекта характеризуется значительным разбросом индивидуальных показателей. Поэтому работа с такими детьми должна строится на основе тщательного и всестороннего изучения особенностей развития их памяти. Такое изучение должно  осуществляться в процессе анализа заключения психолого-медико-педагогической комиссии, рассмотрения медицинской документации, тщательного психолого-педагогического обследования ребенка.Всестороннее психолого-педагогическое обследование и изучение памяти ребенка является начальным этапом подготовки к  разработке  индивидуальных коррекционно-развивающих программ. Выполнение
 программ должно обеспечиваться различными специалистами. 
     Реабилитационный потенциал зрительной памяти детей со сложной структурой дефекта далеко еще не освоен в специальной психологии и  педагогике, хотя и здесь должна действовать известная закономерность: чем раньше наступило нарушение и чем больше степень нарушения, тем больше выражено аномальное развитие ребенка.   Однако, несмотря на некоторые сдвиги в разработке проблемы психолого-педагогического сопровождения глухих и слабослышащих учащихся с 
умственной отсталостью, остается ряд нерешенных практических проблем, которые мы попытались рассмотреть во второй главе. 
Глава 2. ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ИНДИВИДУАЛЬНОГО ПОДХОДА ПРИ ИЗУЧЕНИИ И КОРРЕКЦИИ ПАМЯТИ  ШКОЛЬНИКОВ СО СЛОЖНЫМ НАРУШЕНИЕМ ПСИХОФИЗИЧЕСКОГО  РАЗВИТИЯ
2. 1. Выявление индивидуальных особенностей памяти  учащихся с нарушениями слуха.
      С целью выявление индивидуальных особенностей зрительной памяти умственно отсталых учащихся с различными нарушениями слуха нами было проведено экспериментальное исследование.
Основные задачи экспериментального исследования:

1. Углубленное изучение документации, наблюдение за детьми в процессе обучения и воспитания, диагностическое исследование зрительной памяти.
2. Составление индивидуальных программ коррекционно-развивающей 
работы. 

3. Индивидуально направленная коррекция нарушений в развитии  зрительной памяти детей экспериментального класса.   

     Исследование  проводилось в  краевом  государственном бюджетном специальном (коррекционное) образовательном  учреждении  для обучающихся, воспитанников   с  ограниченными возможностями здоровья  «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа – интернат 1 вида № 1.  Школа расположена в городе Хабаровске, на улице Суворова 40. 
   В эксперименте принимали участие пять учащихся 5 класса, обучающихся по рекомендации краевой медико-психолого-педагогической комиссии по 4 варианту коррекционной программы для школ I вида (по  программе вспомогательной школы). Это такие учащиеся как Вероника П., Наталья Г., Алексей Б., Кирилл П., Владислав К. в возрасте от 10 до 11 лет.
    Все учащиеся имеют индивидуальные слуховые аппараты и хорошо считывают с губ. Благодаря помощи учителя Ермаковой Марины Михайловны и учителя-дефектолога Черничковой Нины Ивановны мы  общались с детьми без затруднений.  Анализ медицинских карт и личных дел показал, что у всех испытуемых сложная структура дефекта (умственная отсталость в сочетании с различными нарушениями слуха). Подробные заключения о состоянии слуха и интеллекта представлены в приложении. Из бесед с воспитателями Гришановой Галиной Николаевной и  Афанасьевой Екатериной Алексеевной мы узнали об отношении к детям в семье. В семье необходимо, на наш взгляд, преодолеть массу противоречий, которые вытекают из известного несоответствия между целями коррекции и наличием у родителей необходимых для достижения этой цели  способностей, знаний, умений, а иногда и желания. В создавшейся кризисной ситуации родители далеко не всегда умеют установить верное отношение к ребенку. Так, например, в семье Вероники П., Алексея Б. в одних случаях проявляется безмерная любовь, излишняя уступчивость, необоснованная  боязнь вывести ребенка из равновесия, что приводит к углублению  отрицательных черт характера девочек. При этом не создаются условия, в  которых бы дети со сложной структурой дефекта могли приобрести навыки самостоятельной деятельности, так необходимые им в процессе обучения.   В других случаях родители в силу непонимания состояния ребенка 
(Наталья Г.) или в силу других причин остаются равнодушными (Владислав К.) или ведут себя по отношению к ребенку враждебно (Кирилл П.), что  также отрицательно сказывается на развитии неслышащих учащихся с  умственной отсталостью. 

   Мы считаем, что обе эти крайности являются чрезвычайно опасными и могут привести к нежелательным последствиям, препятствуя процессу  коррекции, осуществляемому школой.  В процессе наблюдений за детьми на уроках, прогулках, во время игр, общешкольных мероприятий и других видах деятельности мы ознакомились с учебными способностями, познавательной, эмоционально-волевой сферой учащихся, а также их некоторыми личностными качествами. 
  После углубленного изучения документации, наблюдения за детьми в процессе обучения и воспитания, мы перешли непосредственно к диагностическому исследованию зрительной памяти. Эксперимент состоял из серии заданий, которые были специально  адаптированы для данной группы детей и направлены на выявление  индивидуальных особенностей зрительной памяти умственно отсталых 
слабослышащих учащихся.  С целью оценить продуктивность мнемических функций умственно  отсталых слабослышащих учащихся, мы провели методику «Картинки», разработанную М. Н. Ильиной и специально адаптированную нами для детей экспериментального класса.  Методика состояла из трех серий заданий. В первой серии необходимо было последовательно назвать, что изображено на картинках. Во второй серии осуществить самостоятельную группировку материала. В третьей серии процесс группировки имел направленный  характер. 
Кроме того, с целью изучения особенностей деятельности зрительной памяти умственно отсталых неслышащих учащихся младших классов с  помощью метода отсроченных реакций нами было разработано и внедрено в практику задание – рисунок «Зимние забавы».  Дети должны были после  наблюдения за старшими ребятами, катающимися на катке, через некоторое время как можно точнее воспроизвести то, что они там увидели.  Следующим этапом экспериментального исследования была методика «Буквы и цифры». Адаптированный вариант для детей со сниженной  слуховой функцией и умственной отсталостью рекомендован О. А.  Степановой. Цель данной методики: определить уровень сформированности процессов зрительной памяти детей со сложной структурой дефекта методом различения правильно и зеркально изображённых буквенных и цифровых знаков. 
       Перейдем к подробному анализу выполнения заданий методики детьми, участвующими в исследовании. 

  Методика «Картинки» включала в себя три серии заданий. Во всех сериях ребенку предлагалось запомнить один и тот же набор картинок, но  если в сериях II и III его побуждали к осуществлению операции   группировки, то в серии I такая задача перед ребенком не ставилась. В  первой серии ребенок должен был последовательно назвать, что изображено на каждой картинке. После этого набор карточек накрывался планшетом, и ребенок должен был вспомнить, что на них изображено. В серии II надо было разложить картинки на группы так, как ему хочется: «что к чему подходит так, чтобы легче было вспомнить». В данной серии осуществлялась самостоятельная группировка материала. После окончания раскладывания карточек, которое не ограничивалось во времени, выделенные группы накрывались планшетом, и ребенок приступал к припоминанию  изображенных предметов. В серии III процесс группировки имел  направленный характер. Например, Веронике П. мы давали такие  инструкции: «положи сюда все фрукты и назови их», а Владиславу К. 
«постарайся запомнить все картинки лучше». Затем как в предыдущих сериях карточки закрывались, а ребенок переходил к репродукции. 
Результаты воспроизведения представлены в таблице 1. 
	Показатели 
	Серии 

	
	I
	II
	III

	Успешность воспроизведения картинок
	1 чел.
	3 чел.
	4 чел.

	Сгруппированность воспроизведенных картинок
	2 чел.
	4 чел.
	5 чел.


Особенности продуктивности воспроизведения и смысловой 

группировки наглядного материала младшими школьниками 

со сложной структурой дефекта при воспроизведении картинок Таблица 1
Из приведенных показателей видно, что данные, характеризующие  продуктивность воспроизведения, у детей, принимавших участие в  исследовании, значительно снижены. Поэтому польза от применения приема группировки несомненна, об этом свидетельствует рост показателей от серии к серии. Происходит также значительное повышение уровня  сгруппированности воспроизведенного материала. Таким образом, введение в процедуру эксперимента фактора классификации не только повысило  продуктивность воспроизведения, но и заметно улучшило его качественные показатели. Следует отметить, что уровень организации деятельности 
характеризуется как общим объемом сгруппированного материала, так и размером припоминаемых групп. При одинаковом общем количестве  сгруппированных картинок у Вероники П. весь материал был  репродуцирован блоками по 5 элементов, а у Алексея К. только по 2. следовательно, и оценка их деятельности была различной. В таблице 2 приведены данные в %, позволяющие судить о степени сгруппированности правильно воспроизведенного материала.  Особенности сгруппированности правильно воспроизведенного наглядного материала при выполнении заданий методики «Картинки»
	Величина группы
	Серии 

	
	I
	II
	III

	Воспроизведение по 4 – 5 картинок
	0
	23
	37

	Воспроизведение по 2 – 3 картинки
	43
	52
	45

	Не сгруппированы
	57
	26
	18


Таблица 2
По результатам мы пришли к выводу о существенной роли фактора  группировки в повышении успешности мнемической деятельности. Однако  введение в ситуацию эксперимента задачи классификации отразилось на   результатах деятельности умственно отсталых детей с нарушениями слуха. Так обращает на себя внимание отставание, выявленное у детей, по  увеличению от серии к серии числа ответов с высокой степенью  сгруппированности.   Оказалось, что лишь Вероника П. при самостоятельной группировке (серия II) смогла объединить предложенные картинки. Можно предположить, что у девочки сформировано интеллектуальное действие группировки. Вместе с тем хорошее умение группировать у Вероники П. сочеталось с недостаточным уровнем запоминания. Следовательно, есть  основание считать, что у нее умственное действие группировки хотя, и сформировано, но еще не является достаточной опорой в процессе  запоминания наглядного материала. 
    У остальных детей принимавших участие в исследование  обнаруживались те или иные ошибки при выделении родовых групп. Так учащиеся составляли группы по различным несущественным признакам, в том числе Наталья Г. по форме (овальная: ведро – мяч – лимон – юла), по привычной ситуативной (Кирилл П.) или ассоциативной (Владислав К.)  близости (стул – кубики – шкаф – барабан), по общности материала (юла – кастрюля Алексей Б.). Кириллом П. не всегда в полной мере осознавалась сама поставленная в инструкции задача, что вело к появлению  импульсивных, не обоснованных объективными причинами выборов. Вместе с тем остальные дети действовали вполне адекватно, но не обладали  достаточной собранностью, в связи, с чем допускали ошибки, и в результате не все составленные по памяти группы были полными по объему. Следует отметить, что перед учащимися не ставилась цель давать словесные  наименования выделенных групп, однако иногда они делали это спонтанно.  По результатам выполнения заданий методики «Картинки» мы  распределили детей по уровням. Результаты представлены в таблице  3.
  Уровни сформированности зрительной памяти   школьников со сложной структурой дефекта в процессе воспроизведения наглядного  материала
	Общее количество 

учащихся
	Уровни зрительной памяти


	
	Хороший (средний) уровень
	Удовлетворительный (низкий) уровень


	Неудовлетворительный (низкий) уровень

	5
	Количество уч-ся
	Количество уч-ся
	Количество уч-ся

	
	1
	2
	2


Таблица 3 
 Анализируя данные, представленные в таблице, хороший (средний) уровень показала   Вероника П.   Девочка внимательно   выслушала инструкцию, при показе картинок  проговаривала их названия, осознанно выполняла задание. Но мы учитываем и тот факт, что Люба имеет хорошие остатки слуха. Наталья Г. показала удовлетворительный (низкий) уровень. При  выполнении допустила три ошибки, не запомнив те слова, которые редко употребляет.   Кирилл П., которого мы отнесли к возбудимому типу слабослышащих детей с умственной отсталостью, в ходе выполнения заданий не мог  сосредоточиться, организовать свою деятельность, подчинить ее решаемой задаче. Не слушал инструкцию, неадекватно использовал помощь педагога. Это привело к появлению большого количества разнообразных ошибок, что помешало мальчику сконцентрироваться и выполнить задание на более  высоком уровне.   Неудовлетворительный (низкий) уровень выполнения заданий методики «Картинки» выявлен у Алексея Б. и Владислава К. Эти дети, входящие в группу заторможенных умственно отсталых глухих учащихся, в ходе  выполнения заданий проявили патологическую медлительность, 
заторможенность, бездеятельность, вялость, ссылаясь постоянно на то, что не успели запомнить, так как мы им дали для этого мало времени. Мы  предполагаем, что эти индивидуальные особенности детей создали большие трудности при выполнении заданий. Таким образом, по материалам выполнения заданий методики   «Картинки» можно сделать два основных вывода. Во-первых, оказалось, что повышение степени опосредованности запоминания ведет к количественному росту показателей запоминания (по объему воспроизведенного и общему количеству сгруппированного материала), так и к благоприятным качественным изменениям в протекании мнемической деятельности (по характеру и по уровню сгруппированности материала в ответах).  Во-вторых, выяснилось, что у большинства детей со сложной  структурой развития не вполне сформирована мыслительная операция   смысловой группировки или недостаточно отработано умение, использовать ее в качестве основы соответствующего мнемического приема. В связи с этими положениями нам представляется целесообразным учитывать их при составлении индивидуальных программ коррекции. 
  Следующий этап исследования с целью изучения особенностей деятельности зрительной памяти умственно отсталых неслышащих учащихся младших классов с помощью метода отсроченных реакций было разработанное и внедренное в практику задание – рисунок «Зимние забавы». По результатам выполнения задания-рисунка «Зимние забавы» мы распределили детей по уровням. Результаты представлены в таблице 4.
Уровни  сформированности зрительной памяти младших школьников 
со сложной структурой дефекта в процессе рисования по методу 
отсроченных реакций.

	Общее количество 

учащихся
	Уровни зрительной памяти

	
	Хороший (средний) уровень
	Удовлетворительный (низкий) уровень
	Неудовлетворительный (низкий) уровень

	5
	Количество уч-ся


	Количество уч-ся


	Количество уч-ся



	
	1
	1
	3


Таблица 4 
По результатам выполнения разработанного нами задания – рисунка «Зимние забавы» мы отметили, что после того как дети внимательно  смотрели в окно с целью запомнить, как катаются старшие ребята на катке, дети возвращались на свои рабочие места и через определенное время  (5 минут), мы предлагали нарисовать то, что они увидели на катке. При  обработке данных мы оценивали общее качество рисунка, а также выделили различные типы ошибок. Ошибки первого типа характеризовались  нарушением право-левых и верхне-нижних ориентировок отдельных деталей, и фрагментов. По сути, это ошибки в системе проективных представлений. Второй тип ошибок связан с нарушением типологических представлений. В основе этих ошибок лежит способность целостного схватывания образа, фрагментарность представления, нарушения взаиморасположения деталей, в грубых случаях приводящие к распаду целостной структуры объекта. Анализ рисунков показал, что, так как структура зрительной памяти есть взаимодействие неравнозначных элементов, неточности в рисунках были допущены при воспроизведении объектов по их местоположению, форме и величине, хотя и с разной динамикой изменения результатов Наталья Г. выполнила  задание на хорошем (среднем) уровне. Девочка правильно, соблюдая   цветовую гамму, отразила в своем рисунке все запомнившиеся объекты. Удовлетворительный (низкий) уровень показала Вероника П., которая  справилась с заданием с некоторыми ошибками. Так наивысшей  продуктивность запоминания у нее была по цвету объектов. Но по  местоположению, форме и величине объектов не было ни одного совпадения.  Неудовлетворительный (низкий) уровень показали Владислав К., 
Алексей Б., Кирилл П. Рисунок Владислав К. не соответствовал заданной 
теме (нет детей на катке, снеговика и т.д.). На его изображение он потратил много времени, часто отвлекался, ложился на парту. Изображённые объекты не соответствовали месту их расположения. Очень много на рисунке было лишних предметов (четко обозначен забор, в правом углу непонятные  предметы, которые девочка не смогла объяснить). На рисунке Кирилла П., выполнившем задание на неудовлетворительном (низком) уровне, много схожих ошибок. Так изображение объектов не соответствовало месту их  расположения. Присутствовали лишние предметы (птица, гнездо и т.д.), но кроме перечисленных ошибок, у нее были выявлены ошибки по признаку цвета (не соблюдена цветовая гамма жилого дома). Но в отличие от  Владислава К. главный объект рисунка он сохранил (нарисовал катающихся детей). На рисунке Алексей Б., выполнивший задание на  неудовлетворительном (низком) уровне, поменял главный объект и  второстепенный (изобразил на первом плане дом, а каток с детьми  прослеживается нечетко). В его рисунке не хватает многих объектов,  зрительные образы нечеткие, размытые.  Таким образом, эта работа на оценку долговременной зрительной  памяти, носила творческий характер. Все испытуемые радовались  предстоящей экскурсии, и с удовольствием рисовали рисунок, так как он должен был украсить новогоднюю выставку. Но отсрочка в 5 минут   оказалась неблагоприятной для умственно отсталых неслышащих учащихся младших классов. Качественный анализ ошибок показал, что наибольшее распространение получили ошибки структурного типа. Даже при  изображении основных элементов заданных объектов слабослышащие дети с умственной отсталостью сталкиваются с выраженными трудностями. Это еще раз доказывает, что долговременная зрительная память у детей, принимавших участие в исследовании, сохранна, но требует дополнительного  развития. 
    С целью определения уровня сформированности процессов зрительной памяти детей со сложной структурой дефекта методом различения правильно и зеркально изображённых буквенных и цифровых знаков нами была  проведена методика «Буквы и цифры», адаптированный вариант для детей со сниженной слуховой функцией и умственной отсталостью.   По результатам выполнения заданий методики «Буквы и цифры» мы распределили детей по уровням. Результаты представлены в таблице 5. Особенности состояния процессов зрительной памяти младших школьников со сложной структурой дефекта при различении правильно и зеркально изображённых буквенных и цифровых знаков.
	Общее количество 

учащихся
	Уровни зрительной памяти

	
	Хороший (средний) уровень
	Удовлетворительный (низкий) уровень
	Неудовлетворительный (низкий) уровень

	5
	Количество уч-ся


	Количество уч-ся


	Количество уч-ся



	
	2
	1
	2


Таблица 5 

     По итогам выполнения Вероника П. и Наталья Г. показали хороший (средний) уровень, девочки правильно затратив 13 – 15 минут и допустив при этом только по одной ошибке, правильно назвали буквы и цифры. Это  свидетельствует о компенсаторных возможностях развития зрительной  памяти у детей со сложной структурой дефекта, в частности о возможности формирования у них такого ее свойства как осознанность.  Удовлетворительный (низкий) уровень выявлен у Владислава К.,  который справился с заданием за 23 минуты и допустил 9 ошибок. Это были буквы, сложные для распознавания. Таким образом, более сложные  процессы, требующие не только наличия зрительного образа, но и  способности синтезировать целое, у мальчика пока не сформированы. Это свидетельствует о том, что единый аналитико-синтетический процесс, у  детей со сложной структурой дефекта формируется медленнее, а неполнота анализа часто приводит к неверному объединению элементов.  Неудовлетворительный (низкий) уровень показали Кирилл П. и Алексей Б., которые справились с заданием за 27 минут. Кирилл П. допустил 13  ошибок, Алексей Б. 10 ошибок. Это свидетельствует о замедленности  зрительного восприятия объектов, которое связано с характерной для данной категории детей замедленностью процессов анализа и синтеза, обусловленной существенным понижением подвижности корковых   процессов и замедленной переработкой сенсорной информации в условиях нарушений слуха и интеллекта. Хочется отметить, что Кирилл П. проявил интерес к выполнению задания, а Алексей Б. был пассивен. Как видно из приведенных выше данных, у всех детей выявляются трудности в звене непосредственного удержания материала. Другой  особенностью зрительной памяти у детей с нарушениями слуха и интеллекта является замедленность процесса заучивания. Специфическим проявлением трудностей переработки зрительной информации является большое  количество ошибок при воспроизведении. Нарушения порядка  воспроизведения характеризовались незначительной распространенностью. Эти данные указывают на то, что в целом дети со сложной структурой  дефекта характеризуется значительным разбросом индивидуальных  показателей, и в каждом отдельном случае тот или иной дефект зрительной памяти должен рассматриваться в структуре всего нарушения. Выявленные выше индивидуальные нарушения зрительной памяти в структуре сложного дефекта развития у детей, принимавших участие в эксперименте, послужили основой для разработки индивидуальных программ коррекции. Мы предполагаем, что эти индивидуальные программы помогут более  качественно развить зрительную память умственно отсталых неслышащих школьников. 
2. 2. Разработка индивидуальных коррекционных программ 
психолого-педагогического сопровождения развития памяти 
детей со сложным дефектом
По результатам выявленных особенностей зрительной памяти умственно отсталых учащихся 5 класса КГБСКОУ СКШИ 1 города Хабаровска мы пришли к выводу, что первостепенное значение в общем, комплексе  коррекционных мероприятий имеет индивидуальный подход. Поэтому после проведенного обследования и анализа его результатов мы разработали  программы индивидуальной коррекции зрительной памяти с учетом  специфических нарушений каждого учащегося класса.  Индивидуальное целенаправленное обучение детей проводилось в  течение трех месяцев на индивидуальных и подгрупповых занятиях. Эти  занятия проводились 2 – 3 раза в неделю. Время занятия зависело от  возможностей каждого ребенка, но не превышало 35 минут. Помощь в  организации занятий нам оказывали учителя-предметники, учитель-дефектолог и воспитатели.  Индивидуальные программы состояли из игровых упражнений в  процессе выполнения, которых детям необходимо было действовать не  только с иллюстрациями (схемами, чертежами), но и с реальными  предметами. Рассматривать их с разных сторон, сравнивать ракурсы (вид сверху, слева, справа, сзади, снизу). Это были игрушки, посуда, фрукты,  мебель. При этом обращалось внимание детей на то, что некоторые предметы похожи на знакомые геометрические фигуры: светильник – на шар,  тарелочка – на круг, крыша – на пирамиду и т.д.  Таким образом, мы учили детей целенаправленному запоминанию,  формировали запас понятий, которым необходимо оперировать в учебной деятельности на уроках математики, предметно-практического обучения,
рисования и т. д.  Перечислим некоторые упражнения из  индивидуальной 
программы   коррекции Любы С.:
1. Кафе для мишек (формирование умения рассматривать предметы с  заданной стороны; поиск схематических – условных изображений; развитие с помощью зрительной памяти пространственного воображения и элементов логического мышления).

2. Кувырки и кубарики (выделение и называние трех признаков (свойств) геометрических фигур: величина маленький или большой, цвет красный, желтый, зеленый и форма шар, куб, цилиндр, пирамида).

3. Фотографии с потолка (подбор пар изображений, воспринимаемых с 
разных точек зрения (предмет его условное изображение); развитие  зрительного   восприятия).
4. Фигурные ступеньки (формирование зрительного представления об   изменяемости формы предметов, умения анализировать и описывать предмет по разным признакам; развитие воображения и логического мышления).

5.Деревянный торт (развитие способности к зрительному  восприятию, как отдельного предмета, так и многофигурной композиции с разных точек зрения; развитие пространственного воображения и  логического мышления).

6. Лишние игрушки (формирование умения анализировать и описывать предмет по разным признакам).

7. Мишкины башенки (формирование умения рассматривать предметы с 
разных сторон; развитие представления о разновидности геометрических тел) и т.д.

8. Конфетная фабрика (формирование зрительных представлений об 
изменяемости формы предметов, умения анализировать и описывать предмет по разным признакам).

     В индивидуальную программу Кирилла П., который в ходе выполнения заданий не мог сосредоточиться, организовать свою деятельность, подчинить ее решаемой учебной задаче, не слушал инструкцию, неадекватно   использовал помощь педагога, мы включили такие упражнения, которые способствовали не только развитию зрительной памяти, но и внимания,  работоспособности:
1. Посмотри внимательно на картинку, найди в каждом ряду два одинаковых предмета. 

2. Художник очень спешил, поэтому не успел дорисовать картинки. Помоги ему закончить рисунки.

3. В течение 10 секунд посмотри на рисунки, а потом закрой книжку и постарайся вспомнить и назвать все предметы.

4.Посмотри на картинку, запомни. А теперь посмотри на картинку на
 следующей страничке. Найди отличия между картинками.

5. Найди на рисунках семь отличий.

6. Запомни расположение фигурок в клеточках, а теперь переверни  страничку. В пустых клеточках нарисуй фигурки, которые ты запомнил на предыдущей странице.
7. Прочитай слова, постарайся их запомнить. Закрой книжку и назови все слова.

8. Что на картинках перепутано?

    С целью научить ребенка целенаправленному запоминанию  предложенной информации, развивать у него зрительное восприятие и память, а также произвольное внимание в индивидуальную программу для  Вероники П. и Натальи Г. мы выбрали упражнения из серии «Рисуй и  запоминай». Раскрашивание картинок помогало детям развивать графические навыки, мелкую моторику и координацию движений «рука-глаз». Вот некоторые упражнения из программы Вероники П.:
1. Рассмотри предметы. Запомни их. Каких деталей не хватает у каждого из предметов?  Дорисуй их.
2. Запомни значки, изображенные на фигурках в рамочке. Закрой верхнюю часть     листа и на пустых фигурках нарисуй нужные значки.

3. Посмотри на предметы, запомни, в какие цвета они окрашены, теперь закрой
  их.  
4. Вспомни  в какие цвета были раскрашены эти предметы. Раскрась их в  эти   же цвета.
5.Назови все предметы, изображенные на рисунке.  
6.Постарайся их  запомнить. 
7.Закрой тетрадь и назови все десять предметов.

8. Рассмотри и запомни картинки в каждом ряду. Затем переверни страницу. Какая картинка в каждом ряду появилась вновь, а какой не стало?

9. Какой детали не хватает у каждой из фигур? Вспомни и дорисуй.

10. Рассмотри картинку, запомни ее.
 Ответь на вопросы:

Сколько деревьев на картинке?

Сколько животных изображено?

Кто сидит на пеньке?

Сколько грибов на рисунке?

Что растет справа от березы?

Сколько пеньков на рисунке?

    Кроме описанных выше упражнений, которые мы проводили на  индивидуальных  занятиях, нами были разработаны и проведены упражнения для коррекции и развития зрительной памяти всех ребят класса. Эти игровые упражнения мы проводили в течение 15 – 20 минут на подгрупповых  занятиях. При проведении подгрупповых занятий мы придерживались  правила: запоминается то, что интересно ребенку. Поэтому придумывали разные игровые ситуации. Вот некоторые из них: разложив на столе перед детьми палочки, мы делали на доске образец какой-либо простой фигуры (домик, квадрат, треугольник и т.д.) и просили детей посмотреть 
внимательно на эту фигуру в течение 2 секунд. Затем закрывали эту фигуру и просили сложить такую же. Когда дети научились быстро выполнять  задание, мы внесли усложнение. Усложнением было складывание фигуры из палочек разного цвета или по счету. Дети должны были запомнить  расположение палочек по цвету и затем сложить фигуру самостоятельно,  затем мы просили сосчитать палочки, из которых сделана фигура, и сложить фигуру из такого же количества палочек. 

В последующих упражнениях на запоминание цифр, букв, слов мы,  например, показывали детям цифровой ряд, написанный на карточке, и просили их повторить в той же последовательности эти цифры, затем  увеличивали этот ряд на одну цифру. 
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Во второй серии мы пробовали научить детей одному из способов расширения способности к запоминанию. Начинали мы с того цифрового ряда, который дети уже не смогли повторить. Для того, чтобы легче  запомнить каждую цифру, мы учили отыскивать какую-нибудь аналогию с соответствующим числом. Например, какое-то число совпадает с возрастом ребенка, какое-то – с номером квартиры и т.д. После этого детям было легче воспроизводить цифровой ряд. Продолжая подобную тренировку, мы  старались помочь детям самостоятельно найти какие-либо аналогии для того, чтобы затем воспроизвести цифровой ряд.   Подобным образом мы проводили работу с буквами, словами, нахождение ассоциации и т.д. Игру «Я положил в мешочек…» начинали мы, словами: «Я положил в мешок яблоки». Следующий играющий повторял сказанное и добавлял еще что-нибудь: «Я положил в мешок яблоки и бананы». Третий игрок повторял всю фразу и добавлял что-то от себя. И так далее. Другой вариант: дети  добавляли по одному слову, например: «В саду у бабушки растут…»

     В этих играх для нас не было важно, кто стал победителем, а кто проигравшим. Важно, что дети развивали в себе способность вспоминать, получая от этого удовольствие. В игре «Я - фотоаппарат» мы предлагали детям представить себя
фотоаппаратом, который может сфотографировать любой предмет, ситуацию, человека и т.д. Например, дети в течение нескольких секунд  внимательно рассматривали все предметы, находящиеся на парте. Затем  закрывали глаза и перечисляли все, что удалось запомнить.  Этап индивидуальной коррекции показал, что правильно подобранные упражнения и задания с установкой на целенаправленное запоминание  предложенной информации, способствовали не только развитию зрительной памяти, но и восприятия, произвольного внимания, работоспособности младших школьников с нарушениями слуха и интеллекта. Педагогами,
 работающими с этими детьми, отмечалась положительная динамика  прочности и качественности усвоения учебного материала. 
    Все  выше сказанное подтвердил контрольный срез экспериментального исследования. Перейдем к сравнительному анализу результатов  констатирующего и контрольного этапов исследования. На контрольном  этапе мы пользовались заданиями тех же методик, что и на констатирующем этапе, но с некоторыми изменениями. Динамика   сформированности   зрительной памяти младших школьников со сложной структурой дефекта в процессе воспроизведения наглядного материала после воздействия   коррекционно-развивающей работы представлена в таблице 6.

     Динамика  сформированности зрительной памяти младших школьников со сложной структурой дефекта в процессе воспроизведения наглядного материала после воздействия коррекционно-развивающей работы
	Этапы 

	Уровни выполнения задания

	
	Близкий к высокому
	Хороший средний

	Низкий (удовлетворительный)
	Низкий (неудовлетворительный)

	Констатирующий
	-


	1
	2
	2

	Контрольный
	1
	1
	1
	2


Таблица 6
Как показал анализ результатов выполнения заданий методики «Картинки» положительная динамика в процессе воспроизведения наглядного  материала наблюдается у Вероники П. и Натальи Г. 

     Так Кирилл П. на констатирующем этапе показал хороший (средний) уровень, а на контрольном этапе близкий к высокому, что говорит о высоких компенсаторных возможностях зрительной памяти ребенка. Алексей Б.,  который показал на констатирующем этапе удовлетворительный (низкий) уровень, так как допустил три ошибки, не запомнив те слова, которые редко употребляет, на контрольном этапе показал хороший средний уровень,  допустив только одну ошибку. Мальчик смог запомнить даже те слова, которые употребляет нечасто.
     Такие учащиеся экспериментального класса, как Владислав К., Кирилл П. и Алексей Б., продолжают испытывать серьезные трудности при 
опосредованном запоминании и воспроизведении сгруппированного 
материала, что говорит о не вполне сформированной мыслительной операции смысловой группировки в качестве основы соответствующего мнемического приема у данных детей. В связи с этими положениями нам представляется целесообразным продолжать индивидуальную коррекционно-развивающую работу с Владиславом К., Кириллом П. и Алексеем Б.
Динамика сформированности зрительной памяти в рисовании по методу отсроченных реакций представлена в таблице 7.

Динамика сформированности зрительной памяти школьников 
со сложной структурой дефекта в процессе рисования
 по методу отсроченных реакций после воздействия 
коррекционно-развивающей работы
	Этапы 

	Уровни выполнения задания

	
	Близкий к высокому
	Хороший средний

	Низкий (удовлетворительный)
	Низкий (неудовлетворительный)

	Констатирующий
	-
	1
	1
	3

	Контрольный
	
	2
	2
	1


Таблица 7
     На контрольном этапе мы внесли изменения в проведение задания – 
рисунка «Зимние забавы» и увеличили время отсрочки между экскурсией и рисованием. Вместо наблюдения детям была предложена экскурсия на каток. Все испытуемые радовались предстоящей экскурсии, и с удовольствием рисовали рисунок, так как он должен был украсить школьную выставку. 
     Сравнив данные, полученные на констатирующим и контрольном этапах исследования в процессе рисования по методу отсроченных реакций, мы  отметили, что уровень выполнения задания повысился. Например, Вероника П. и Наталья Г. выполнили рисунки, на хорошем среднем уровне. 
      Положительная динамика прослеживается в работах Кирилла П., Владислава К. Рисунки детей стали соответствовать заданной теме (появились дети на катке, снеговик и т.д.), не выявлены ошибки по признаку цвета. Но по-прежнему изображённые объекты в их рисунках не соответствовали месту расположения. В работе Кирилла П. присутствовали лишние предметы. Владислав К. на контрольном этапе так же, как и на констатирующем, выполнил задание на неудовлетворительном (низком) уровне. В его рисунке не хватает многих объектов, зрительные образы нечеткие, размытые. 
    Мы считаем, что с Кириллом П., Владиславом К., Алексеем Б. необходимо продолжать индивидуальную и подгрупповую коррекционную   работу   на выработку навыков точной и четкой координации в системе «глаз - рука». Эти навыки оказались недостаточно сформированными у данных учеников. Это на наш взгляд и помешало более качественному  выполнению заданий. В дальнейшем коррекцию с Кириллом П., Владиславом К., Алексеем Б. необходимо решать путем использования  специальных заданий. В ходе выполнения таких заданий у детей должен  вырабатываться и закрепляться комплекс умений внимательно  рассматривать объект (предмет, его изображение, знак, символ, схему и т.д.), выделять составляющие его детали и как можно точнее копировать воспринятое (переносить на; плоскость листа, воспроизводить в конструктивной поделке). Умение «вести» руку с помощью глаза с  одновременной корректировкой движений будет вырабатываться у них успешнее в том случае, если сначала учитель будет предлагать задания на копирование образцов, расположенных близко и непосредственно в поле зрения учащегося, а затем постепенно удалять и располагать их, например, на классной доске. Только таким образом находящийся перед глазами школьников образец облегчит развитие зрительного запоминания, а со временем и механизмов, позволяющих анализировать, запечатлевать  зрительную информацию и достаточно продолжительное время удерживать ее в памяти, все реже обращаясь к наглядному образцу и осуществляя  корректирование действий с большей опорой на кинестетический контроль. 
    Динамика сформированности зрительной памяти младших школьников со сложной структурой дефекта в процессе различения правильно и зеркально изображенных буквенных и цифровых знаков после воздействия коррекционно-развивающей работы представлена в таблице 8.

Динамика сформированности зрительной памяти младших школьников со сложной структурой дефекта в процессе различения правильно  и зеркально изображенных буквенных и цифровых знаков после воздействия коррекционно-развивающей работы.
	Этапы 

	Уровни выполнения задания

	
	Близкий к высокому
	Хороший средний

	Низкий (удовлетворительный)
	Низкий (неудовлетворительный)

	Констатирующий
	-

	2

	1

	2


	Контрольный
	
	2
	2
	1


Таблица 8
   Анализ результатов выполнения методики на контрольном этапе исследования показал незначительную положительную динамику в процессе различения правильно и зеркально изображенных буквенных и цифровых знаков после воздействия коррекционно-развивающей работы.

По итогам выполнения Вероника П. и Наталья Г. остались на хорошем (среднем) уровне, но время выполнения задания сократилось с 13 – 15 минут до 10 минут. Количество ошибок осталось прежним. По-прежнему на удовлетворительном (низком) уровне остался Алексей Б., но с заданием он смог справиться уже за 20 минут (вместо 23 мин. на констатирующем этапе), и допустил 7, а не 9 ошибок. Это были буквы сложные для распознавания. Это свидетельствует о том, что единый   аналитико-синтетический процесс у мальчика формируется медленно и приводит к неверному объединению элементов.  Хочется отметить положительную динамику в выполнении задания  Кириллом П., который справился с заданием за 22 минуты, допустив 9 ошибок (констатирующий: 27 мин. и 10 ошибок), проявил живой интерес к выполнению и повысил свой уровень до низкого (удовлетворительного). На неудовлетворительном (низком) уровне так и остался Владислав К., который справился с заданием за 27 минут и допустил 13 ошибок. 
Небольшая положительная динамика при выполнении заданий этой  методики говорит о замедленности зрительного восприятия объектов у детей со сложной структурой дефекта. Это обусловлено существенным понижением подвижности корковых процессов и замедленной переработкой сенсорной информации в условиях нарушений слуха и  интеллекта.

      Таким образом, сравнив показатели констатирующего и контрольного этапов исследования, мы все же прослеживаем положительную динамику развития зрительной памяти учеников экспериментального класса. У  учащихся в целом повысились такие показатели зрительной памяти, как  точность воспроизведения, прочность сохранения. Но особенности всех   познавательных процессов и, прежде всего памяти умственно отсталых  учащихся с нарушениями слуха таковы, что необходимо постоянно  закреплять, развивать и совершенствовать результаты коррекционной  работы. 
     Перед педагогами школы-интерната для детей с нарушениями слуха ставится одна из труднейших задач, найти такие формы и приемы коррекционной работы, которые были бы эффективны для детей имеющих сложную структуру дефекта. По результатам данного исследования мы разработали приемы, индивидуальной поддержки, способствующие более качественному зрительному запоминанию детей со сложной структурой дефекта на  различных уроках и во время самоподготовки. Мы надеемся, что они окажут практическую помощь педагогам, работающим с такими детьми.  Если ребенок затрудняется повторить слова, которые ему назвали,  можно дать ему бумагу и цветные карандаши. Затем предложить к каждому слову сделать рисунок, который помог бы, потом вспомнить эти слова. Такой прием позволяет значительно повысить продуктивность запоминания.
После чтения различных произведений, связать прочитанное с тем, что хорошо знакомо детям, или с какой-то аналогичной историей из их жизни. Сравнивая эти истории (в чем их сходство и различие), отвечая на вопросы, дети учатся мыслить, обобщать, сравнивать, выражать свои мысли в речи, проявлять активность. Такая эвристическая беседа значительно активизирует память умственно отсталых учащихся с нарушением слуха. Применение различных мнемонических техник, облегчающих  запоминание.  Например, для запоминания цветов светового спектра  (красный, оранжевый, желтый, зеленый, голубой, синий, фиолетовый) –взять маркер соответствующего цвета, и нарисовать им любой предмет облако, солнышко, шарик и т.д. и в середине написать название цвета.
   В естественном стремлении развить память таких учащихся необходимо придерживаться определенного правила: независимо от того насколько  нарушена память у ребенка, перегружать ее вредно. Особенно это относится к заучиванию непонятных вещей, которые никогда не придется использовать на практике, и, следовательно, они будут быстро забыты ребенком – это пустое знание, вызывающее у ребенка лишь беспокойство, напряжение.
ЗАКЛЮЧЕНИЕ
   Анализ исследований по проблеме индивидуального подхода к  развитию памяти умственно отсталых неслышащих учащихся показал, что вопрос об особенностях памяти детей со сложной структурой дефекта, при которой сочетается снижение слуховой функции с умственной отсталостью, разработан теоретически и практически недостаточно. Проблема помощи в развитии и обучении таким детям остается одной из наиболее  актуальных, сложных и малоизученных в отечественной и зарубежной сурдопедагогике и сурдопсихологии. 

   В данном исследовании перед нами стояла сложная задача рассмотреть имеющиеся сведения о развитии памяти глухих, слабослышащих и  умственно отсталых детей, а затем сделать выводы по развитию и коррекции зрительной памяти детей со сложной структурой дефекта.  Рассмотрев имеющиеся сведения о развитии памяти глухих, слабослышащих и умственно отсталых детей, мы считаем, что о памяти  умственно отсталых детей известно немало. Над данной проблемой в разные годы работали Г.М. Дульнев, Л.В. Занков, Т.А. Власова, В.Г. Петрова Л.С. Выготский и другие специалисты. В этих исследованиях показаны процессы функционирования памяти и механизмы ее нарушений при умственной отсталости. Изучены полнота, точность и прочность произвольного и  непроизвольного запоминания, зависимость запоминания от задачи,  характера материала от индивидуальных особенностей и др. 

Особенности памяти детей с нарушенным слухом представлены в работах И.М. Соловьева, Т.В. Розановой, Д.М. Маянц, М.М. Нудельмана, Л.В. Занкова, Л.С. Выготского и других специалистов. Их исследования  имели принципиальное значение для сурдопсихологии, поскольку именно в них даются ответы на важные вопросы, в частности на такой: в какой мере нарушение слуха (первичное нарушение) и особенности развития речи  (вторичное отклонение) оказывают влияние на развитие разных видов памяти. 

Исследования Г.П. Бертынь, Н.Ю. Донской, М.С. Певзнер, Л.А.  Головчиц показали, что этиопатогенез при сочетании нарушений слуха и  умственной отсталости оказывается сложным и многоплановым, т.к.  возникает новая сложная структура дефекта. Наличие двух первичных  нарушений чрезвычайно обедняет контакт ребенка с внешним миром, он попадает в условия огромной депривации и в сензитивный период  становления и развития такого психического процесса, как память терпит значительный ущерб. Поэтому у таких детей ограничен объем зрительного запоминания, продолжительность запоминания смысловой информации. 
Дети со сложной структурой дефекта склонны к бездумному механическому заучиванию материала. Но и этот способ мнемической деятельности для них труден, так как сами механизмы памяти ослаблены: уменьшены скорость, полнота, прочность и точность запоминания. Дети со сложной структурой развития значительно хуже своих неслышащих и тугоухих сверстников  воспроизводят словесный материал, тратят на припоминание заметно   больше времени. Так как корковые структуры головного мозга у данной   категории детей сохранны, прием и переработка воспринятой информации, возможна через любой сохранный сенсорный канал. В этой связи мы  обратили внимание на зрительную память, которой придается большое значение в процессе компенсации нарушений слуха и интеллекта. По данным К.И. Вересковой, А.И. Дьячкова, А.А. Венгер, А.Л. Венгера, Г.Л. Выгодской, Э.И. Леонгард и других специалистов для ребенка с нарушениями слуха и интеллекта зрительная память – это главный источник представлений об окружающем мире.  Развитие зрительной памяти умственно отсталых детей с нарушением слуха мы рассматривали в соответствии с этапами ее формирования в  детском возрасте, и с учетом значительного разброса индивидуальных показателей в структуре всего нарушения. 
   Анализ рекомендаций Л.А. Головчиц, Е.Г. Речицкой, В.А. Чулкова, Т.Е. Веденеевой, Л.И. Тиграновой, К.И. Вересковой, В.Л. Подобед, А.И. Дьячковой, Н.М. Стадненко, Н.Г. Морозовой, В.В. Давыдова, Т.С. Зыковой, Л.П. Носковой, В.И. Голод, Т.В. Розановой, В.А. Сумароковой, Р.Б. Каффеманас, Р.А. Боравлевой и других специалистов оказал нам некоторую помощь в разработке индивидуальных программ коррекции и развития   зрительной памяти. Однако, несмотря на сдвиги в теоретической разработке проблемы индивидуального психолого-педагогического сопровождения   глухих и слабослышащих учащихся с умственной отсталостью, остается ряд нерешенных проблем, которые мы попытались рассмотреть в практической части исследования. 
     С целью выявление индивидуальных особенностей зрительной памяти умственно отсталых учащихся с различными нарушениями слуха нами было проведено экспериментальное исследование. Основными задачами  экспериментального исследования были: углубленное изучение  документации, наблюдение за детьми в процессе обучения и воспитания,  диагностическое исследование зрительной памяти; составление   индивидуальных программ коррекционно-развивающей работы; 
индивидуально направленная коррекция нарушений в развитии зрительной памяти детей экспериментального класса.

По результатам исследования у детей были выявлены следующие  особенности зрительной памяти. Во-первых, выяснилось, что у большинства детей со сложной структурой развития не вполне сформирована  мыслительная операция смысловой группировки или недостаточно  отработано умение, использовать ее в качестве основы соответствующего мнемического приема. 

 Во-вторых, оказалось, что повышение степени опосредованности  запоминания ведет к количественному росту показателей запоминания (по объему воспроизведенного и общему количеству сгруппированного  материала), так и к благоприятным качественным изменениям в протекании мнемической деятельности (по характеру и по уровню сгруппированности материала в ответах). Качественный анализ выполнения заданий показал, что наибольшее распространение получили ошибки структурного типа. Даже при изображении основных элементов заданных объектов слабослышащие дети с умственной отсталостью сталкиваются с выраженными трудностями. Это еще раз доказало, что долговременная зрительная память у таких детей,  сохранна, но требует дополнительного развития. Другой особенностью  зрительной памяти детей с нарушениями слуха и интеллекта была  замедленность процесса заучивания и как следствие большое количество ошибок при воспроизведении.  Выявленные выше индивидуальные нарушения зрительной памяти в структуре сложного дефекта послужили основой для разработки индивидуальных программ коррекции. Индивидуальные программы коррекции  содержали такие упражнения в процессе выполнения, которых детям  необходимо было действовать не только с иллюстрациями (схемами, чертежами), но и с реальными предметами. Дети рассматривали их с разных сторон, сравнивали ракурсы и т.д. При этом обращалось внимание ребенка на то, что некоторые предметы похожи на знакомые геометрические фигуры. Таким образом, мы учили детей целенаправленному запоминанию, формировали запас понятий, который необходим ребенку в учебной деятельности, развивали внимание и работоспособность. Индивидуальные программы по развитию и коррекции зрительной  памяти детей со сложной структурой дефекта, вызвали неподдельный  интерес у учителей и воспитателей школы-интерната, так как оказали учащимся помощь в получении полноценных знаний, умений и навыков. Это подтвердило практическую значимость нашего исследования.  Сравнив показатели констатирующего и контрольного этапов  исследования, мы проследили положительную динамику развития  зрительной памяти учеников экспериментального класса. У учащихся в  целом повысились такие показатели зрительной памяти, как точность  воспроизведения, прочность сохранения. 
Но особенности всех познавательных процессов и, прежде всего памяти умственно отсталых учащихся с нарушениями слуха таковы, что необходимо постоянно закреплять, развивать и совершенствовать положительные  результаты коррекционной работы. Для дальнейшей работы с детьми  экспериментального класса мы разработали приемы, индивидуальной  поддержки, способствующие более качественному зрительному  запоминанию на различных уроках и во время самоподготовки. Мы  надеемся, что они окажут практическую помощь педагогам, работающим с неслышащими учащимися с проблемами слуха и интеллекта.  В естественном стремлении развить память учащихся с нарушениями слуха необходимо придерживаться определенного правила: независимо от того насколько нарушена память у ребенка,   перегружать ее вредно. Особенно это относится к заучиванию непонятных вещей, которые никогда не придется использовать на практике, и, следовательно, они будут быстро забыты ребенком – это пустое знание,  вызывающее у ребенка лишь беспокойство, напряжение. Эти положения доказали гипотезу дипломного исследования. В  результате, задачи, поставленные в начале исследования, мы решили, цель достигли.
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