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Цель: воспитание чувства уважения и любви к своей Родине, к её традициям и обычаям, к народному творчеству.                                                                                                                                                Задачи:                                                                                                                                                                 - создать условия для расширения знаний о символах России (флаг, герб, гимн), о празднике День России;                                                                                                                                                                      - способствовать созданию радостного, праздничного настроения, приобщению к всенародным праздникам;                                                                                                                                                                       - развитие  творческих способностей детей.                                                                                                                                                                                                                                                               

                                                     Ход праздника.                                                                                                                                                                                                                                                                Звучит песня “Я, ты, он, она” (в исп. детского вокального ансамбля “Непоседы”). Учащиеся  входят на площадку перед школой.
Под веселую музыку выбегают два скомороха – Тимошка и Ермошка.                                                                                                                                                  – Всем привет, народ честной, проходи смелей, не стой!                                                                                              – К нам лето жаркое пришло, с собою праздник привело!                                                                                          – Праздник очень добрый и красивый!                                                                                                                – Это День независимости России!                                                                                                                                          –  В этот день нельзя скучать…                                                                                                                                – А  нужно  веселиться и играть!                                                                                                        – Скорей повернитесь все друг к другу,                                                                                                                 – И пожмите руку другу.                                                                                                                                Руки вверх все поднимите,                                                                                                                                                        И вверху пошевелите.                                                                                                                    Крикнем весело «Ура»                                                                                                                                             Наш праздник начинать пора                                                                                                                                                  – И мы предлагаем всем вам встать,                                                                                                                                              И все за нами повторять.

Дети выполняют танцевальные движения на песню « Давай, Россия!  - Россия-Чемпион!»

Ведущий 1:
Нет края на свете красивей,
Нет Родины в мире светлей!
Россия, Россия, Россия, –
Что может быть сердцу милей?
И если бы нас вдруг спросили:
"А чем дорога вам страна? "
– Да тем, что для всех нас Россия,
Как мама родная, – одна!

 Ведущий 2:
В этот день вокруг красиво:
Всюду флаги и цветы.
День России! День России!
Веселимся я и ты.                                                                                                                                                                                                                                                                                                        
Почему? Да праздник это!
Отдыхает вся страна!
В этот день в начале лета –
именинница она!                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
Песня «У моей России»

Ведущий 1:
Что мы Родиной зовём?
Дом, где мы с тобой живём,
И берёзки, вдоль которых,
Рядом с мамой мы идём.

Ведущий 2:
Что мы Родиной зовём?
Всё, что в сердце бережём,
И под небом синим-синим
Флаг России над Кремлём.

Ведущий 1:
В синем небе над Москвою
Реет флаг наш дорогой.
В каждой русской деревеньке
Ты увидишь флаг родной.
Флаг российский наш окрашен
В белый, синий, красный цвет.
Он трепещет в небе ясном,
И его прекрасней нет.
Белый – символ мира, правды
И душевной чистоты.
Синий – верности и веры,
Бескорыстной доброты.
Боль народа, кровь погибших,
Отражает красный цвет.
Будем Родину любить мы,
И хранить её от бед

Тимошка – (выходит с большим чемоданом) Здравствуйте ребята, вы знаете, ведь я только сегодня вернулся из необыкновенного путешествия. А путешествовал я по разным странам, Где я только не бывал… Да что говорить, я для вас привез целый чемодан сюрпризов… Но все-таки скажу вам, что краше и любимей России нет на целом свете. Россия -  единственная необыкновенная страна, потому что она наша Родина.                                                                 Ермошка – А что такое Родина? Ребята, кто-нибудь знает, что такое Родина? (ответы детей) Здорово! А давайте теперь так поиграем, я буду говорить начало, а вы будете продолжать…

Наша страна называется – Россия.                                                                                                      Граждане России, т.е. мы с вами – Россияне                                                                                                                            Столица России город – Москва.                                                                                                                                         Давайте все вместе ей скажем «Ура».                                                                                                                            А наш главный город в Кузбассе называется – Кемерово.                                                             Давайте ему тоже скажем дружно Ура, Кемерово!                                                                                                                  Наш район называется   – Промышленновский.                                                                                                                                                     А наше село называется – Уфимцево.                                                                                            Давайте нашему родному селу скажем наше троекратное – Ура, ура,  ура!
Ермошка – Тимошка, мне так жутко хочется узнать, что же у тебя в чемоданчике? А вы, ребята, хотите? Давайте его попросим, покажи, пожалуйста…

Тимошка – Ну хорошо, хорошо, все вам покажу. Ребята, я ведь вам говорил, что бывал в разных странах. И из каждой привез  символы.                                                                                                                Ермошка – И что же это за символы? 

Тимошка –  Чтобы ответить на этот вопрос, вам предстоит отгадать предмет, который лежит в черном ящике. 

1. Этому предмету всего сто лет, хотя мы привыкли думать, что он намного старше.

2. Прообразом ему послужило изображение японского старичка Фурукуму, у которого голова вытянулась вверх от постоянных раздумий.

3. Это деревянная игрушка популярна во всем мире. Ее воспринимают как символ России.

4. Дополнительная подсказка: традиционно эти игрушки изображают деревенскую девушку в нарядном русском сарафане. Фигурка раскладывается еще на несколько фигурок, вложенных одна в другую. Их число может меняться от 2-3 до 12-24 и даже до 48 штук. А называется эта игрушка русская ... (Матрешка).
Ведущий. Дорогие друзья, мы неслучайно начали нашу игру с “матрешки”, как было уже сказано, одним из символов России. 

– Символы России... Что это такое? 

– Пожалуй, не найдется в стране человека, который бы совсем ничего не ответил на этот вопрос. Однако ответы, без сомнения, будут разные. Кто-то вспомнит бескрайние просторы – луга, поля, леса, кому-то на ум придут сувениры: матрешки, самовары, медведи. Любители русской старины расскажут о древнем Московском Кремле, не забудут и русские архитектурные святыни: Красную площадь, храм Василия Блаженного. А кто-то, возможно, обратит свой мысленный взор к своей “малой Родине” – месту, в котором он родился и вырос, где остался родительский дом. И каждый по-своему будет прав.

Сейчас речь пойдет о символах государства России. Для любого современного государства его символ существует в триединстве: герб, флаг и гимн. 

Тимошка – Это знаки, по которым отличают одну страну от другой. Вот попробуй для начала среди всех этих флагов найти флаг нашей Родины        Игра «Найди флаг»                                                                                          Тимошка выкладывает на мольберт флаги разных стран. Ермошка пытается найти Российский флаг, но не может, ему помогают ученики.
Ермошка – Молодцы. А я хочу сейчас проверить вашу внимательность с помощью флажков. Когда я подниму белый флажок, вы дружно кричите «Я», на синий – «ЖИВУ», на красный – «В РОССИИ».
Кричалка с флажками «Я живу в России»
Тимошка –  Молодцы, так какой первый символ нашей страны? Флаг. А следующий символ вы узнаете, если соберете картинку, а мы заодно, снова посоревнуемся.

Игра «Собери герб»                                                                                                                           (заранее подготовлены в виде пазла части герба)                                                                        Ермошка – Посмотрите, какой у нас красивый герб. На нем изображен двуглавый золотой орел на фоне красного щита. Герб – это эмблема нашего государства. Он изображается на печати, на паспорте, на денежных знаках.                                                                                                          Тимошка, а может у тебя еще что-нибудь интересное в твоем чемоданчике есть?                                                                                                                                Ермошка – Есть. Если вы разгадаете мой кроссворд, вы узнаете об еще одном символе.                                                                                                               Кроссворд (Гром, СкрИпка, Музыка, ПесНя)
1. Как называется звук, который бывает при грозе, после того как сверкает молния?

2. Как называется струнный музыкальный инструмент, который исполнитель прижимает подбородком?

3. Что мы слушаем на музыкальных занятиях?

4. Как называется когда звучит музыка и слова?
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Ермошка – Вот мы с вами и отгадали кроссворд, и получилось слово Гимн. А что такое Гимн?

Тимошка – Гимн – это торжественная, хвалебная песнь. Это тоже символ нашего государства. Звуками гимна начинается день нашей Родины. Его слушают тихо и стоя. Давайте мы послушаем его все вместе.

Звучит «Гимн Российской Федерации»
 – Величаво и спокойно,  Гимн России прозвучал.                                                               Каждый слушал тихо стоя. Затаил дыханье зал.                                                                                                                 – С этой музыкой взрослеем, с этой музыкой растем.                                                                    Эту музыку по жизни в нашем сердце пронесем!                                                                                           

Ермошка  – А теперь мы проведем викторину «Знатоки» 
Викторина

1. Как называется наука о гербах? (геральдика)

2. Что на головах у орла (3 короны)

3. Чем пронзает Георгий Победоносец дракона? (копьем)

4. Название какой монете дало копье? (копейка) 

5.  Почему флаг России называют триколором? (3 цвета)  

6. Какое другое название флагу дало изображение святых на нем? (знамя)

7. Каким действием люди показывают уважение к государству, гимн которого исполняется? (встают)

8. Кто автор текста гимна России? (С.В. Михалков)

9. Как называется наше государство (Российская Федерация)

10. Что означает слово Федерация (объединение республик, краев, областей)

11. Если мы живем в России, то, как называется наш народ? (россияне)

12. Какой город является столицей России? (Москва)

13. В каком документе прописаны права и обязанности граждан? (Конституция)
14. Кто является гарантом Конституции? (президент)

15. Назовите президента России (В.В.Путин)
16. Кто осуществляет власть в стране? (правительство)

17. Кто принимает законы в стране? (Дума)
18. День России – государственный праздник. Какие еще государственные праздники вы знаете? (День Защитника Отечества, День Победы, Праздник Мира и Труда, Международный Женский день)

Ведущий. Игра «Хлопай, топай»                                                                                                     Если согласны с утверждением – хлопают, если не согласны – топают.  

1. Президент – глава государства (+)

2. Законы России записаны в Конституции (+)

3. В Конституции записано, что людей можно покупать и продавать (-)

4. По закону каждый человек со дня рождения не имеет право носить собственное имя. (-)

5. Россия имеет границы, которые охраняет полиция. (-)

6. За порядком в стране следит полиция. (+)

7. Новый год – это государственный праздник (-)

8. Раньше Москва не была столицей (+)

9. Правительство, Государственная дума находится в Кемерово. (-)

Ведущий. Сегодня праздник отмечали, но еще не наигрались!
Игра «Найди флаг»

Каждая команда получила по 6 жетонов. На жетонах написаны буквы. Составьте из этих букв слово – это будет указателем к месту, где находится флаг 

Игра  «Пронеси флаг сквозь преграды» 

 2 команды. Бег змейкой между кеглями, перепрыгнуть овраг – гимнастическая палка, пролезть в обруч. Передать следующему игроку.

« Чей кружок скорей соберется»

 (три цвета ) -  3 команды. Каждая собирается вокруг своего определенного цвета. Идут под музыку  хороводом, хлопки, бег врассыпную,  с концом музыки сделать кружок около своего флажка
Тимошка – Как вы здорово играли и друг другу помогали!                                                         – А без друга иль подруги нам на свете не прожить.                                                                     Так давайте же, ребята, будем дружбой дорожить.

Песня «Настоящий друг»
Ведущий – Ну, а чтобы наша дружба была еще крепче, скрепим ее веселым танцем.                                                                                                                               Танцуют только руки                                                                                                                                       Танцуют только ноги                                                                                                                          Танцует только голова
Тимошка – Ну, а теперь пришел черед сыграть в игру «Наоборот»

Игра «Наоборот»                                                                                                                           Скажу я слово Высоко – вы отвечайте… низко                                                                                                                          Скажу я слово Далеко – вы отвечайте… близко                                                                                Скажу я слово потолок – вы отвечайте… пол                                                                                   Скажу я слово Потерял – вы скажете… нашел                                                                                            Скажу я лето – вы… зима                                                                                                                                           Скажу я можно – вы… нельзя                                                                                                                                                      Скажу я слово трус – вы скажете… храбрец                                                                                                                Теперь начало я скажу – вы скажете… Конец

Тимошка – Вот и наш замечательный праздник День Росси подходит к концу.                                           Вам понравилось? Я рад!  А для вас у меня в моем чемоданчике есть еще кое-что. Как вы думаете, что там?

Тимошка достает  из чемоданчика подарки и  угощение и дарит детям.
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