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                                                Милый сердцу  уголок.

     Велика наша Родина, среди её просторов  есть местность, где ты родился и живешь. Это твой родной край, твоя «малая» родина, маленькая капелька огромного океана под названием Россия.

     И чем лучше ты знаешь свой край, тем больше ты его любишь. Любовь эта возникает независимо ни от чего, неосознанно, и ты живешь, даже не подозревая о ней. Наоборот,  всё дома кажется скучным, обыденным. Но первая разлука – и  многое начинаешь понимать. Издали ты тоскуешь, и эта тоска, может быть, лучшее, что в тебе есть…

      Я живу в Оренбуржье, самом прекрасном месте на земле. На моей родине, на Урале, тесно переплелись красивая природа и технологическое производство, древние курганы и ковыльные степи, лекарственные растения и разноцветные минералы, высокие карьеры и заповедные  леса, многочисленные заводы и шумные реки, бесконечные поля и удивительные озера. Знаменитые оренбургские паутинки, которые можно пропустить сквозь кольцо, известны во всем мире!   Но  больше всего мне  нравится его распахнутость во внешний мир, ведь Оренбуржье – это место, где пересекаются Азия и Европа, где много веков в мире живут люди разных национальностей.  

       Моя «малая» родина  – степной город Соль-Илецк, самый дорогой город на земле. И если Оренбург называют воротами в Азию, то Соль-Илецк – их аванпост. Как прекрасны его цветущие весенние сады, ароматные луга и ковыльные степи, как неповторимы
 «в багрец и золото одетые леса» и парки, как воздушны березки в январском инее!  Невозможно забыть бескрайние хлебные и подсолнечные поля, арбузные «плантации» и целебные озера, тихие улочки и веселые праздники! А какие замечательные люди живут на моей родине! Они умеют трудиться и веселиться, придти на помощь и хранить прошлое своего народа, встать на защиту родной земли и выстоять при любых обстоятельствах.
       Моя родина – это самая красивая природа! Вспоминаю  весенний поход за город, подальше от городского шума и суеты. Сидя на берегу реки, мы слушали тишину, нарушаемую только всплеском воды да птичьим чириканьем. Наблюдали, как пернатые строят гнезда, как пробивается первая травка. На душе становилось спокойно и радостно. Вдали стояли березки, на их ветках только начинали распускаться первые листики, такие нежные и хрупкие. На другом берегу росли тополя, карагачи, огромные, полные жизни, напоминавшие о весне и новых надеждах.
       Как не побывать летом  в наших лугах!  Какая красота! 

      Репейник, крапива, полынь, заросли пустырника, повсюду белеют цветы икотника, попадается лебеда, малиновые корзинки татарника, редкие цветки сурепки. То там, то там островки льнянки, иглистые шарики лютика, стебли мышиного горошка. Идешь по этому ковру и вдыхаешь неповторимый аромат луговых трав и цветов. Справа – злаки, подорожник, мать-мачеха, слева – клевер, череда, одуванчик.   Родные луга!  Как прекрасны они ранним утром, когда капли росы похожи на перламутр, когда часть цветов ещё спит. Как прекрасны луга в жаркий полдень! Синими, красными, фиолетовыми глазами смотрят цветочки и улыбаются солнцу. А уж про вечернюю красоту луга  и рассказывать не надо. Смотришь на зеленый ковер и наслаждаешься вечерней прохладой, радуешься  ещё одному прожитому дню и удивляешься  красоте . 

     Ходишь, ходишь по лугу, приляжешь на траву-мураву, смотришь, как по небу плывут облака, слушаешь, как поют птицы, наслаждаешься покоем и красотой родной природы. Все вроде бы просто, нет ничего необыкновенного. А в этой простоте – чудная прелесть, маленький кусочек родины, очень дорогой тебе.
     Говоря о лете, нельзя не сказать о знаменитой  нашей  Солёнке, так с любовью называют местные жители соленое озеро Развал, озеро- «доктор», которое помогает тысячам людей излечиться от самых разных заболеваний. 
    Рядом с Развалом находятся озера Тузлучное, Дунино, Новое, слава о которых распространилась далеко за пределами Соль- Илецка. 

    Незаметно промелькнуло  знойное лето, и сентябрь стал полноправным хозяином в лесах, полях, на речках и озерах.  Спешит, торопится осень на  соль-илецкую  землю,  всё новые и новые краски находит  для своей картины. Берёзы и тополя  около домов на родных улицах покрыла она лимонной желтизной. А листы осинок и клёна на берегу Илека  разрумянила, будто спелые яблоки. Все деревья и  кустарники  в  парках Горняков и Персианова  разукрасила осень по-своему. Серыми тучами покрывает небо, смывает холодным дождём пёстрый убор листьев.  Собран урожай самых сладких на земле арбузов, опустели поля, недавно еще  золотящиеся колосьями пшеницы. Ещё шире, просторнее стало. Старый клен  печально поскрипывает на опушке расположенного недалеко от Соль- Илецка леса, как будто задумался перед продолжительным зимним сном. Возле покрытого мхом трухлявого пенька выстроились в ряд маслята. Здесь их видимо-невидимо, и все так и просятся в корзину. Потянулись  в осеннем небе косяки перелётных птиц: журавлей, гусей, уток. 
     И даже зимой, хотя и холодно, и в природе пусто, есть свои прелести на моей родной земле: падающие с неба снежинки, шапки снега на деревьях, тоненькие веточки, покрытые инеем, и бесконечная белизна вокруг, снежные сугробы и «ледяные»  просторы. Больше всего на свете я люблю Соль-Илецк  зимним вечером. Когда  выхожу на улицу, со мной сразу же происходит что-то невероятное: возникает желание взлететь ввысь и увидеть весь-весь город с  высоты. Зимним вечером мой Соль-Илецк  какой-то особенный. Ни один другой город не может с ним сравниться. Идешь по заснеженным  любимым улочкам  и вспоминаешь: здесь мы играли, здесь я гуляла с бабушкой, здесь встречались с подругами  и делились секретами.. Идешь и чувствуешь, что внутри тебя  тоже есть город. Это  мысли, чувства, мечты и воспоминания, которые тесно связаны с  Соль-Илецком. Каждый уголок в нашем городе вызывает у меня какие-либо чувства. В моих глазах все окружающие  предметы приобретают совершенно другой вид. Вот преобразившийся стадион, новые магазины и красивые здания, парк имени Персианова, по тропинкам которого хожу много лет, преобразованный  солерудник, куда нас водили на экскурсию, белоснежный храм с синими куполами, вот мечеть, новая  часовня, вокзал, который  первым встречает многочисленных гостей моего города, новые районы,  памятники, районная библиотека и много-много всего родного и дорогого сердцу.
     Удивительно, но родная земля  может взять под свое теплое крыло, укрыв  от неприятностей. Душа  есть в любом городе. Она витает по улицам, заполняет все, заглядывает  в каждый дом и  каждую квартиру. Она с тобой, она всегда  рядом. Люди тесно связаны со своим городом,  они  – его продолжение, они  дополняют друг друга. 
    Все по кусочкам складывается из настоящего, прошлого и, может быть,   даже будущего.
      В родном краю, в моем милом Соль-Илецке, мне дорого и то, что в нем не разорваны времена, что прошлое его не ушло, а существует рядом. Почувствовать дух минувшего можно в новом музее, а рассматривая его экспозиции, оказаться в Илецкой Защите, так когда-то давно назывался мой город, можно встретиться  с интереснейшими людьми нашего города и узнать его историю. 
   Огромна Россия, широки её просторы, высоки горы, глубоки реки и озера, богаты недра, необозримы леса и поля! Смотришь на карту и с гордостью находишь маленькую точку – свою малую родину  -  милый сердцу уголок - часть великой страны и понимаешь, что дороже этой земли, дороже этих просторов нет и  не может быть ничего. Чувствуешь себя гражданином великой страны, великой России, и испытываешь чувство безмерной гордости, сопричастности к её истории, к её настоящему и будущему.
