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       В  погожие дни любит Токтомыс,  женщина средних  лет,  но  уже  многое повидавшая  за  свои  годы,  посидеть на  лавочке под  тополями у  ворот  своего  дома, дома, куда  вместе  с  семьей  она  переехала   тридцать лет  назад. Родные   знают,  что она  любит сидеть одна, стараются  зря  не  беспокоить  и не  мешают  разговорами.  А  перед  ней  длинной  лентой,  как  Чуя - река,  всплывают  воспоминания  о  прошедшей  жизни… 

      Многое  помнит Токтомыс.  Вот ей 6 лет, и  мать,  зажав  ее  между  коленками,  вплетает ей  в  косы  шелковые  ленточки,  а потом.…  Потом… потом  она  вдруг  в  один  ясный  летний  день  осталась   сиротой.  Как  не  хочется  вспоминать  ей  тот  день,  когда она  увидела людей  возле  дома… Много  людей…И она  своим  детским  сердцем  сразу  поняла : «Мама...Мама…Мама!»   Помнит,  как  плакали  старшие  братья  в  обнимку, растерянного отца, молчаливо  сидевшего  на  сундуке,  помнит,  как  побежала за  мужчинами,  которые  пошли  принести  ее,  помнит ее  сидевшую  возле  столба,  помнит, как  несли  ее на  покрывале. Ей   было   всего  пятьдесят,  мать семерых детей, вырастившая  и  воспитавшая  троих  из  них,  вот  так  ушла  из  жизни,  чего  до  сих  пор  не  может  понять и простить,  ее  единственная  дочь -  Токтомыс,  сегодня  которой самой  за  пятьдесят. Много  воды  утекло  с  тех  пор,  а  вспоминается,  как  будто было  вчера. А  вскоре  не  стало  отца,  он  всего  на  пять  лет  пережил  свою  жену. 

    Токтомыс  родилась  и  выросла  здесь, в  Чуйской степи окольцованной горами  с  белоснежными  ледниками,  в небольшой  деревушке  Теленгит  - Сортогой,  у  подножья  священной  горы  Ыйык, близ  серебристой  реки  Чуи.  

   Отец   рассказывал  ей,  что  мать  родила  ее  в  сорок  один  лет и  родилась  она  мертвой. В  то  время не  было  специального   родильного  дома,  женщин  рожениц  клали  вместе  с  больными  в  общих  палатах.  Во  время  ее рождения,  как  рассказывал  отец,   даже  врача - гинеколога  не  оказалось   рядом,  принял  ее  детский  врач, звали  ее Тоней,  а вот отчества  ее  отец    не  смог   вспомнить. Рожала  мама  прямо  в  палате,  Антонине   помогала еще  одна  женщина,   больная  этой  же  палаты. Посчитав  девочку  мертвой,  завернули  в  какое - то  тряпье  и  положили  под  кровать. Женщину, которая  помогала  детскому врачу,  звали  Эпен,    сказала,   что нельзя  бросать  человеческое  дитя  вот  так, все же  не  животное  какое – то, надо  бы  передать  ее домой,  чтобы  похоронили по человечески. С  этими  словами потянула  за  край  тряпочки  и  как  сумасшедшая  закричала: «Боже! Она  шевелиться,  она  живая, живая!» Мать потом, смеясь,  рассказывала, как  говорил  отец,  что  не  только   женщины,  лежавшие  вместе  с  ней  в  палате,   сбежалась вся  больница. А  больница  была  небольшая,  двухэтажное,  деревянное  здание,  и больных было  мало. Когда  ее откачали,  вымыли,  завернули  в  пеленки  и  принесли  матери,  все  женщины  умилялись  ею  и  благословляли: сто  лет  ей  жить,  быть  ей  счастливой, быть радостью  матери  на  старости  лет  и  удивлялись. Удивлялись  в  кого  она  такая!  Лицом  белая, как  снег  в  горах  Кош- Агача, черные  волосы,   сине-серые   глаза как  вода Чуи.   А  отец  не  сомневался,  что  она  его  дочь,  знал,  что  его  отец  сын  русского  купца, который  часто  ездил  за  товаром  в  Монголию,  в  Китай,  через  таможню  в  селе  Ташанта. Мать его была  одинокой  девушкой – сиротой,  которая работала  в  таможне,  полюбила  купца, родила  от  него  сына,  которого  назвала  Коты,   а  ведь   знала  что  у  него  большая  семья. Токтомыс  понимает  свою  прабабушку,  она  родила его  только для  себя, чтобы  скрасить  одиночество. В те  далекие  времена на  одиноких,  бедных  девушках  парни  не  могли  жениться,  будь  хоть  ты в  тысячу  раз  красивее  других,  к  тому  же  она  работала в  таможне,  где  не  принято  находиться  девушке. По  алтайскому обычаю  девушка рождена  для  ведения  хозяйства,  для  рождения  детей  и  ублажи  мужчины. Родители сами  находили  для  своих  сыновей  невест,  для  дочерей  женихов. Девочек  выдавали  замуж  еще    в  колыбельке  по  расчету,   и  строго  осуждали  тех,  которые   рожали  без  мужей. Да - а,  были  времена, а что  сейчас?  Нет  никакого  уважения  ни  к  обычаям, ни  к  родителям,  ни    пожилым  людям,  ни  к  друг  другу,  вдруг  подумала  Токтомыс,  переносясь  в  настоящее.  Да, были времена…

     Год  ее  рождения  1962.  В  тот  год  по  рассказу  отца  стояла  очень  теплая,  долгая  осень. После  выписки  из  больницы  родители  посоветовавшись, тайно  повезли  девочку  к  шаману (в  советское время  запрещалось  камлать).  По  рассказам  отца  такая  женщина  жила  в  селе  Ортолык,  звали  ее Куча.   Женщина   после камлания  повезла  их  на  кладбище. Над могилой  старшей  сестры,  которая  погибла  в  двенадцать  лет (утонула  в  реке  Чуе),  она  сделала  надрез  в  ухе  у  девочки, пустила  кровь  и  покапала  над  могилой,  назвав  ее Токтомыс (при  переводе  на  русский Токто – остановись, кыс (мыс) – девушка). Отец  говорил,  что  женщина  шаманка    строго  настрого  запретила  им  искать  корову если  она  потеряется,  не  переживать  если  она  внезапно  умрет,  не  жалея  дарить, продавать, колоть  на  мясо  и т.д.   На   вопрос: «Почему?»,  он  тогда  объяснил,  что  корова  считается  животным холодным  мокрым носом, ее душу обменяли  на  коровью, так  сказать  запутали дорогу  по ее душе. На  вопрос,  почему  она понесла  ее  на  могилу  сестры  и  пустила  кровь,  отец   ничего  не  ответил. Только  сейчас,  сидя и  греясь на  теплом  солнышке,  Токтомыс  понимает,   что  не  мог рассказать  тогда  ее  отец.  Он сам  был,  как  говорят  в  народе  «неме  билер  кижи» «знаюшим человеком», он  сам  видел  мертвых  и  живых,  которые  умрут  в  скором  времени. На  похоронах  собственной дочери он  увидел,  как покойная дочь  подошла  к  костру, где  горели  ее  вещи (у  алтайцев  по  обычаю  жгут  любимую еду  и  любимые  вещи,  одежду покойных  на  костре,  считается,  что  они  будут  им  служить  и после смерти). Груня, подойдя  к  костру,  нагнулась,  что – то взяла  из  огня  и  выкинула.  Отец  после,  подойдя,   нашел  на  этом  месте  ракушку  каури,  которую      украшая  безрукавку  дочери, мать пришила на спинке. Считается,  что  если  покойник  выбрасывает  или  берет все  что  положили  на огонь,  хорошей  приметой.  Это   была  примета для  ее  родителей,  что  у  них  родиться  дочь. Но  Токтомыс  самый последний  ребенок, за братьями  родилась  еще одна  девочка,  которую  звали  Надей, которая  внезапно  умерла  во  сне,   ей было  три года  и   мальчиков, которые  умерли  в  младенчестве. Получается   ее  сестра,  можно  сказать,  подарила  ей  жизнь. 

   После  смерти  отца  ее  воспитали  и выдали  замуж  братья. Выросла  Токтомыс сильной,  ловкой,  мастерицей  на  все  руки  умела,  и  готовить,  и  шить,  вязать, и  чегень  сделать, и  курут, и  чай  с  талканом  подать   гостю, и  даже  вышивать гладью,  крестиком  научилась.  

    Недаром она  трактористу  Сергею приглянулась. По его  жарким взглядам девушка поняла,  что  нравится ему  так  же, как  и  он  ей. На  последней  их  встрече  в горах на стоянке(а  ведь  не  сразу  Токтомыс  стала  учительницей,  она  успела  поработать  и  пастухом  в  колхозе) куда  он  привозил  на  своем  тракторе  комбикорм,  сено,  соль  для  овец,  объяснились  в  любви.  Однажды  приехал  в  горы  младший  брат  и  увез  ее домой,  сказав: «Нечего  тебе  пасти  овец! Поедешь учиться!»   Да  вот  только  не  успела,  Сергей,  узнав,  что  уезжает  Токтомыс,  пригласил  ее домой,  а  там  уже  все  были  готовы  принять  невесту. Жили  они  через  два  дома. Весело   Токтомыс  вспоминать  их  женитьбу,  все  случилось  в  один  час.  Родственники  Сергея  были  наготове,  сразу  заслали  сватов,  через   три  дня  справили  свадьбу  и  прощай  учеба! Только  через  десять лет,  когда  у  нее  самой  было  уже  трое  детей:  два  сына  и  дочь,  она  решилась  поступить  в  педагогический  институт.  

     Не  жалуется  Токтомыс  на  судьбу,  хотя  преподнесла  она  ему  много  горя. Муж  у  нее  очень  добрый,  заботливый,    и  любит  ее  до   сих  пор,  и  она  тоже.  Как  в  сказке  началась  их  семейная  жизнь, стали  жить  поживать,  да   добра  наживать. Но  случилось  несчастье,  постучалась  в  их  дверь  смерть с  белой  косой. В  одну  зимнюю  февральскую  ночь  потеряла  Токтомыс  единственную  дочь Солунай,  девочку  пяти  лет,  сине – зелеными  глазами,  каштановыми  волосами, шуструю,  умницу не  по  годам,  красивую как  куколка.  Не  может  Токтомыс  вспоминать  эту  ночь  без  слез, так  и  хочется  ей  кричать  без остановки,  кричать, пока  не  остановится  сердце!..   Но  жизнь  идет,  и,  не  смотря  на  несчастье   надо  жить, воспитывать  сыновей,  подержать мужа,  который  начал  пить  от  горя.  «Время  лечит»  говорят  люди. Но  Токтомыс  знает,   горе  не  лечиться,  а  смерть  ребенка  никогда. Они   с  мужем  тогда,   как -  то  взяли  себя  в  руки  и  продолжили  жить. Тайком  от  детей,  от  мужа  плакала,  рвала  на  себе  волосы,  но  мертвых  не  воскресить. А  ведь  была  на  грани, только  сыновья  десяти  и  семи  лет удерживали  ее  в  этой  жизни, старший  сын  и  дочь  были  очень  похожи,  с  такими  же  сине-зелеными  глазами,  младший  сын,  этакий  бутуз,  с  карими  глазами. Окунулась  в  работу,  не  давая  мыслям,  убить  ее. За   работой  не  замечала Токтомыс,  как  годы  летят,  а  сыновья  между  тем  подрастали. Сын  Байрам после  девятилетки  поступил  в    Майминское  СПТУ, выучился  как  отец  на  тракториста, успел  жениться,  ушел  на  службу.  Когда  вернулся  из  армии,  у  него сын  вырос,   два  года  уже было. Все  вроде  стало  на  свои  места,  да  нет  же!  Снова  судьба  ударила  в  нее  наотмашь,  Байрам,  веселый,  добрый,  всегда  с  улыбкой  на  лице, так  похожий  на  отца, покончил  с жизнью. Что  случилось?! Как  проглядела,  как  не  поняла,  не  почувствовала! Как!!!  Лучше   умереть,  чем  терять  детей,  думала  Токтомыс,  но  не  тут - то  было, младший  сын  Айас,  выучился  на  бухгалтера,  вернулся  домой,  его  не  стали  забирать  на  службу. Сердце  приказало  жить,  жить  для  сына,  сама  выросла  сиротой,  не  оставаться  сиротой  и  сыну!  Поставила  цель:  поставить  его  на  ноги,    построить  дом,  женить,  увидеть  внуков,  помочь  невесте  вырастить  сына  Байрама,  пока единственного  внука … Теперь  с  мужем  живут  для  них.  

     Шумят  тополя, сон  нагоняют, а  в  голове воспоминания опять  плывут…

     Кажется,   недавно  окончила  университет (пока заканчивала  институту  дали статус университета)  и  начала  работать в  школе  учителем. Училась  заочно,  и вспоминается,  как  продолжала  работать  в  колхозе.  В  колхозе  было  хорошо  работать,  люди  были  дружные,  не  было  никаких  тунеядцев,  так  говорили  про  тех,  кто  не  хотел  работать,  их  даже  в  наказание  высылали  из своего  района    в  другой  район,  где  его  принудительно  заставляли  работать. Была  строгая  рабочая  дисциплина,  которую  никто  не  смел  нарушать. Вспоминаются  бригады,   создаваемые  специально  для  уборки  сена, для  помощи  пастухам, для  чески  пуха,  для  стрижки  овец.  Где  это  все? Они остались  только  в  воспоминаниях  таких  людей  как  Токтомыс,  которые  успели  побывать  и  пионером,  и  комсомолом,  и  коммунистом,  успели  поработать  в  колхозах,  совхозах. Токтомыс  нравилась  работать  на  покосе, муж  рядом,  друзья,  подруги. Покос,  вот  где  кипела  жизнь! В  бригадах  всегда  работали  молодые  люди,  парни  и  девушки,  школьники,  которые  за  лето  зарабатывали  по  тем  временам  хорошие  деньги.  Днем  и  ночью  соревновались  бригады  за  первое  место. По  вечерам  смех,  музыка,  танцы,  приезжал  специально  киномеханик  с  киноаппаратурой, показывал  кино. Устраивали  декады,  награждали  победителей,  да  что  там  говорить,  нет  сейчас всего того,    нет  и  сплоченности,  нет  и  той  дружбы  между  людьми,  нет уважения  к  труду,  к  любому,  к  любой профессии.  Сейчас  людей  в  профессиях    интересует  только  денежная  сторона,  нет  души, нет  стремленья,  нет  радости от  выполненной  работы. 

    Да, работали, себя  не  жалели,  когда  говоришь  об  этом  сейчас,  сразу  спросят: «А  что  получали?»   Получали  мало,  но  ведь  хватало  на  жизнь, никто  не  жаловался,  кто  умел  зарабатывать  жил  по  тем  временам  совсем  неплохо:  имел  машину,  держал  хорошее  хозяйство,  дом  полный,  дети  все  обуты,  сыты,  а  что  человеку  еще  надо?  Жизнь  была  другая, и  народ  был  другой!  Вот  в  чем  дело –то! Веселее,  что – ли  жили,  песни  пели.  Да  и то  сказать – сейчас народу и работать  негде,  размышляет  мудрая Токтомыс.  Молодежь  без  работы  сидит. Ах,  как  раньше-то мы  в  праздники  гуляли!  После  уборочной,  у  какой  -  нибудь  соседки брагу  ставили флягу (со спиртным  было  строго  в  советское  время). Потом  барана  резали,  жарили, варили, пекли лепешки  из  свежей  муки,  помнится,   собирали  щавель  для  пирогов,  чай  с  талканом  пили.  Тогда  не  было  никаких  сотовых,  ни  телевизоров, ни  проигрывателей, если  и  были,  то  их  в  бригаду  или  на  улицу   не  возьмешь. Зато были  гармонисты,  они  всегда были в почете, с  такими  было  в  радость  идти  под  руку. Токтомыс  вспоминает Сашу. Сашу – гармониста,  который  был  первым  парнем  в  их  селе,  дружил   с  ее  подругой. Гармонь  так  и  играла  в  его  руках, пол  ходил  ходуном  от  пляски.    

   Теперь  вот  и  Саши  - то  нет, и подруги  нет,  много  подруг  и  друзей  ушли  в  мир  иной. Ушли  рано,  видно  их  судьба  такая,  а  вот Токтомыс видно хорошо  оберегает  колдовство  шаманки. Однажды  муж  потерял  документы, целый  год  искали, пришлось  обратиться  к нынешней  шаманке (сильная  женщина,  к  ней  приезжают  со  всей  России  и  даже  из  -  за  рубежа).  Она  во  время  камлания  вдруг  спросила: «А  у  тебя  в  семье  были   шаманы?» Токтомыс  вспомнила про  отца  и  тогда  она сказала что   «он  пришел  к  огню»,  и они  ждут  ее   там. Пускай ждут, если им больше  делать нечего,  а  у нее  много  дел в  этом  мире. 

    Поговорит  так  Токтомыс  сама с  собой,   и  начнет готовить  мужу  и  сыну  ужин.  Сын  начал  строиться,  надо помочь ему. Потом сядет  за  стол  и  начнет готовиться  к урокам.  Жизнь  течет  своим  чередом. Теперь  она  дорожит  своей  жизнью и подолгу исступленно и часто  молится перед иконой  Божьей Матери: «Пресвятая Дева, Богородица,  Матерь  Божья,  прости  меня  грешную,  за  смерть  дочери,  за  смерть  сына,  за  все  прости…» 

