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Найдёныш

(рассказ)

Стояла глубокая осень. Тонкий ледок затянул лужицы. Небо хмурое, серое. Деревья обнажились, ни листочка не осталось. Протяжно завывал ветер.

Я шла из школы, вжав плечи в высоко поднятый воротник пальто. Подходя к дому,  услышала тонкий писк. Сначала подумала, что это вой ветра. Прислушавшись, поняла – писк доносится из приоткрытого колодца, мимо которого я шла. Повесив портфель на забор палисадника, заглянула в колодец. Оттуда повеяло ледяным холодом. В колодце стояла вода, но не доходила до его края. На поверхности воды плавала доска, а на ней мокрый, испуганный котёнок. Он жалобно пищал хриплым голоском. Сердце моё сжалось от страха за это маленькое, беззащитное существо.

Одной мне было очень тяжело сдвинуть крышку колодца. Как я ни старалась, ничего не получалось. На моё счастье, мимо проходила соседка по дому Света, постарше меня на два года. Вместе со Светой мы кое-как отодвинули крышку. Теперь осталось достать бедного котёнка. Но дотянуться до него было невозможно. Тут Света заметила небольшой выступ в колодце. 

Мы решили действовать. Света была легче меня, хотя и старше. Она встала на выступ одной ногой и перегнулась через край. А я держала соседку за левую руку. Правой рукой она пыталась дотянуться до котёнка. Тот же, видимо почуяв близкое спасение, притих и ждал. Света дотянулась до дощечки и подцепила найдёныша рукой, благо, что он был совсем маленьким. Тельце котёнка сотрясалось от холода мелкой дрожью. Спасённое животное я прижала к себе и вприпрыжку помчалась домой, чуть не забыв про портфель.

Предстоял непростой разговор с мамой по поводу дальнейшей судьбы этого маленького существа. Мама внимательно выслушала всю историю, качая головой. Конечно, отругала за то, что мы со Светой рисковали своим здоровьем, а возможно, даже жизнью. Но котёнка разрешила оставить. Мы с мамой напоили его тёплым молоком и наш найдёныш, успокоившись, сладко уснул у меня на коленях.

 Так в нашем доме появился Мурзик. Сейчас это уже взрослый кот, очень умный и ласковый. Прекрасно ловит мышей и обязательно приносит нам показать. «Смотрите, - мол, - не зря рыбу ем». Вдоме все его любят.

Но  Мурзик не совсем обычный кот, сейчас вы поймёте почему. Дело в том, что наш найдёныш часто приводит в дом бездомных котят и, мурлыча, подводит их к своей миске, угощает. Я думаю, что он помнит, как когда –то мы со Светой спасли его и сейчас старается помочь таким же брошенным котятам, каким был сам. Мы называем Мурзика «милосердным опекуном».

Сейчас у нас в доме живёт три кота и одна кошечка, не считая Мурзика. Остальных бездомных друзей нашего питомца мы пристраиваем в добрые руки. Люди, творите добро, не бойтесь сделать кого – то счастливым!

