Рассказ «Торжество жизни» (отрывок)
Автор Галицкая Майя Александровна, учитель русского языка государственного учреждения образования «Недойская средняя школа Буда-Кошелёвского района» Гомельской области Республики Беларусь
– Алёшка, как ты думаешь, из меня медсестра получится?

–  Из тебя? Медсестра? Не смеши меня! Ты же только птичек да кошечек рисовать можешь! А медсестра – человек основательный, она операции помогает делать.

 –  Да ну тебя! Я серьёзно говорю, а ты… Друг называется!

 –  И с чего бы это вдруг ты медсестрой захотела стать? Ты же в художественное собиралась.

 –  Дурак ты, Алёшка! Война ведь идёт. А я как раз закончу 8 классов и на краткосрочные курсы медсестёр поступлю. Ты же видел – объявления висят везде. И у нас на школе висит: «Требуется медицинский персонал».

 –  Прости, Кать, а? Я как-то не подумал об этом. Не хочется о войне вспоминать – такой день хороший, тёплый! Ну, не дуйся! Пойдём лучше прогуляемся! Недалеко – до набережной и обратно. Давай, портфель  понесу.

 –  Ладно, пойдём. Только недолго, а то бабушка будет волноваться.

Улыбнувшись одними глазами, Катя отдала школьный портфельчик Алексею и, друзья пошли к Фонтанке. Они оба любили эту набережную.  Кате нравилось смотреть на суетливых чаек, а Алёша декламировал стихи, глядя на неторопливое течение воды.

 –  Ну что там брат пишет? Скоро гадов прогонят с нашей земли?

 –  Не знаю, Лёш, – девочка тяжело вздохнула. – Последнее письмо мы получили 29 июля, а сегодня 10 сентября уже. Ни слуху, ни духу. Бабушка Оля плачет каждый день. А у мамы на заводе говорят, что близко немцы. Боюсь, что скоро наш Ленинград займут…

– Не дрейфь, боевая медсестра! Советская Армия не пустит оккупантов к нам. И не думай даже об этом. Мой папа на металлическом заводе такие снаряды делает – бац – и всех фрицев наповал!

Друзья не заметили, как дошли до набережной неспешной Фонтанки. Катя высыпала быстрокрылым чайкам крошки булочки из карманов школьного передника и встрепенулась:

–  Пошли, Алёш. Бабушка, наверное, места себе не находит. Плачет…

Катя не успела договорить. Откуда-то сверху полился тревожный пронзительный вой, и совсем близко ухнул взрыв, обдав их гарью и пылью.

Алёша схватил Катю за руку и, не разбирая дороги, помчался вперёд. Надрывный, визгливый звук ударял в спину, бился в уши и, казалось, обрывался где-то в глубине тела, там, откуда липкой волной поднимался смертельный ужас, окутывая всё его естество. Совсем рядом резко хлопнуло. Какая-то сила вырвала Катину руку из Алёшиной и отшвырнула парня на несколько метров в холодное пустое безмолвие.

Постепенно темнота расползлась, отступила. Стояла щемящая тишина. Жуткие щупальца страха отпустили Алексея. Он открыл глаза. Горький дым не давал рассмотреть ничего вокруг. Парнишка шевельнул одной рукой, другой, почувствовал ноги. Осторожно повернув голову, он приподнялся и совсем рядом увидел Катю. Она лежала лицом вниз, и из-под её головы медленно растекалась багровая лужа. Алёша бросился к ней, затормошил:

 – Катька, Катюша, что с тобой? Катя! 

Девушка не отвечала и не шевелилась. Схватив подругу за руку, Алёша понял, что она мертва.

Ничего не видя перед собой из-за горелой мглы, Алексей почти наощупь двинулся по улице. Шагнув на дорогу, он споткнулся об огромный кусок бетона, отколотый от дома, и упал на незнакомую мёртвую женщину. Закричав от ужаса, Алексей пополз прочь от мёртвого тела и зацепился ногой за хозяйственную сумку убитой. Он зачем-то ухватил сумку, прижал к себе и, прихрамывая, побежал подальше от проклятого места.

Вбежав в квартиру, Алёша упал прямо на руки мамы, едва успев прошептать:

 –  Там… на Фонтанке… Катю убило…

Светлана Владимировна с трудом втащила сына в гостиную, уложила на диван, несколько раз ударила по щекам. Алёша медленно открыл глаза. Слёзы рекой потекли по его бледному лицу.

 –  Мама, мамочка! Там Катю убило бомбой! Мы на набережной гуляли…

Парнишка захлебнулся в рыданиях. Мама побежала на кухню за водой и вернулась с чужой сумкой в руках.

 –  А это Катина сумка, сынок?

 –  Нет, я случайно её взял. Там тётеньку незнакомую убило.

Светлана Владимировна расстегнула молнию, и из сумки выскочил и, пригибаясь к полу, по-пластунски пополз в угол комнаты огромный дымчатый кот.

Женщина удивлённо проводила взглядом пушистого страдальца и засобиралась к родителям Кати – сообщить страшную весть и помочь принести мёртвую девочку домой.

Алёша долго болел и больше не ходил в школу. Усатый новосёл получил имя Жорик и прочно поселился в квартире Соколовых.

Мама Алёши, приходя со смены, рассказывала сыну невесёлые новости, которые слышала из чёрных тарелочных репродукторов, от подруг или случайно подслушивала на улице. Твёрдо засело в головах и сердцах страшное слово «блокада». Отец Алёши, Олег Викторович Соколов, работал начальником цеха на металлическом заводе и теперь приходил домой на два-три часа раз в неделю. Всю неделю он экономил свой продуктовый паёк, чтобы принести эти крохи жене и сыну.

Когда Светлана Владимировна уходила на дневную  смену, Алёша делил с Жориком скудную еду и оставался с другом на весь день один в пустой квартире. В комнатах было холодно и темно. Электричества уже давно не было, последний огарок стеариновой свечи берегли для встреч отца, а керосиновая коптилка нещадно чадила и коптила – для экономии керосин мама разбавила соляркой. Да и отблеск её огонька в уцелевших стёклах был виден издали, так что жечь керосинку было опасно. Алёша до боли в горле рассказывал коту о погибшей Кате, о школе, о родителях, о том, что совсем скоро закончится война, и он, Алёшка, поймает для Жоры мышеловкой самую жирную крысу. Жорик слушал мальчика невнимательно, всё чаще норовил запрыгнуть на старенький буфет, просовывал лапы за стекло,  пытаясь достать мизерный кусочек говяжьего студня, ожидавший маму к ужину. Голодное мяуканье кота в тишине остывающего дома было слышно очень далеко, и из соседней квартиры на этот призыв частенько заходил «отведать» мальчика дядя Андрей – однорукий верзила с недобрыми, блестящими от голода глазами.

 –  Что, Лёха, скучаем? И дармоед ваш не издох ещё? Вот ты подумай, пацан, сколько эта скотина вашей еды сжирает. А? Ну ты только подумай!

Алёша хватал кота и изо всех сил прижимал к себе. А дядя Андрей, осклабившись, трепал мальчишку за ухо:

 – Да не бойся, паря! Шучу я, шучу…

И оглядывая комнату, а особенно буфет, шаркая подошвами, уходил к себе.

Дядя Андрей поселился по соседству недавно, в самом начале войны. Он практически ни с кем не общался, а на улицу выходил только с наступлением темноты. Поговаривали, что он был тяжело ранен на передовой на подступах к Ленинграду, долго лечился в госпитале и был демобилизован по здоровью. У дяди Андрея не было кисти левой руки, но это абсолютно не мешало ему мастерски управляться с кисетом и спичками. 

Наступил ноябрь 1941 года. Светлана Владимировна  больше не ходила на работу: типографию закрыли, потому что в полуразрушенном здании без воды, тепла и электричества работать стало некому. Алёша с мамой и Жориком обосновались в самой маленькой комнатке. Окно странный дядя Андрей по просьбе мамы заколотил фанерой, оставив вверху лишь узкую щёлку для света, за что получил от неё почти новое охотничье ружьё отца. В углу комнаты стояла буржуйка, принесённая отцом с завода, в ненасытной утробе которой исчезла сначала мамина библиотека, затем шкаф с резными дверцами, стол, стулья, буфет, на который так часто запрыгивал Жорик. 
Краткое содержание рассказа «Торжество жизни»

Рассказ «Торжество жизни» повествует о жизни семьи Соколовых и их четвероногого друга, кота Жорика, во время блокадной зимы 1941 года в Ленинграде.
В продолжении рассказа говориться о том, как мама Алёши, Светлана Владимировна, делала всё возможное, чтобы сохранить жизнь сыну и животному, как мальчик, находясь на грани жизни и смерти, спасал своего питомца, как разоблачил соседа «дядю Андрея» неожиданно заглянувший в квартиру Соколовых отец Алёши.
Показывается не только внутренний мир человека, находящегося на пределе моральных сил, но и «человеческая» душа животного, тоже борющегося за жизнь – свою и хозяев.
Смысл названия рассказа раскрывается в последней композиционной части. Семья Соколовых пережила без потерь зиму 1941 года, но в начале марта кот исчез. Семья уже отчаялась и не ожидала увидеть кота живым, но он вернулся. И не один – привёл с собой «невесту» - такую же страдалицу, трёхлапую кошку. 
