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Предисловие
 Более 125 лет назад на месте нашего села была большая широкая низина с разбросанными по ней берёзовыми и осиновыми лесами. Между ними струилась тихая речка, окружённая множеством озёр и болот. С двух сторон низину окружал густой непроходимый бор.

  В 1888 году заехал в эти места с Украины землемер – Илья Шевченко. Уж больно понравилось ему место, начал он обосновывать своё хозяйство. Земля слухами полнится, потянулись в эти края переселенцы. 
В 1889 году приехала в эти сказочно- красивые места и моя прапрабабушка. 
   Река и бор были главными кормильцами этих мест. Особенно  прабабушка любила собирать грибы в бору. Знала каждую стёжку-дорожку в лесном царстве. Пристрастила и нас правнуков к этому занятию. Только ходили всегда в ту часть бора, которая находилась слева. На нашу просьбу пойти в другую сторону бабушка даже слушать не хотела.
- Сама той стороной не хожу и вас не пущаю. Гиблые там места, кто туды забредёт, назад не ворочаются, - приговаривала старушка. Чёрные силы там живут.
  Много воды утекло с тех пор. Теперь сама уже взрослая. Со своими детьми хожу в бор по грибы. А чтобы они не приставали с расспросами, почему не идём другой стороной, сочинила для них эту легенду о «Чёрной долине», как называла её моя прапрабабушка…
   
Давным- давно жила в селе девушка. Звали её Стешенькой. Необыкновенная была, вроде как не от мира сего. 
  Большие синие глазищи, будто два глубоких озера, в которых того и гляди утонешь. Кожа у неё была прозрачно- голубой, кажется вот дотронешься до ямочки на щеке и затянет тебя как в воронку водяную. Косы чёрные, длинные до пят. 
   Пойдёт Стеша с бабами да девками деревенскими по ягоды да по грибы в бор, внезапно раз и исчезнет. Бывало придут ягодники да грибники из лесу чуть дно в лукошках прикрыто, а у Стешеньки  всегда полный кузовок лесных даров.
   Стали любопытные за девушкой тайно приглядывать, чтобы узнать, где она места находит грибные да ягодные. Только кто за ней тайно ушёл, никто назад больше не воротился. Стали люди сторониться Стеши. Прозвали ведьмой чёрной.

  Жил в деревне охотник Данило. Крепко полюбилась ему Стешенька. Везде за ней словно тень ходил.

   Однажды на Троицкой неделе большое гулянье шло на селе. Собрались девки да парни песни петь, хороводы водить, игры играть. Один Данило не весел, всё в сторону избы Стеши поглядывает, не выйдет ли.

   Стали девчата да парни подсмеиваться над охотником:- Мол, Стешка- ведьма, присушила парня к себе. Подвыпивший Данило начал было рассказ, что на болоте, которое средь леса по ту сторону куда не ходят селяне, растут огромные кувшинки с котёл величиной и в том цветке накануне праздника, видывал он Стешу. Только больше сказать ничего не успел, внезапно захрапел и уснул таким крепким сном, что парням пришлось его до хаты на себе волоком тащить.
  Наутро проснулся Данило, но уже не молодым парнем, а седоволосым старцем. И до последних дней его жизни, никто больше от него  ни единого слова не услышал. И Стеша из села пропала, как в воду канула.

  Сторожилы сказывают, что Стешенька – это болотница, родная сестра русалкам. Живёт теперь на болоте, в белоснежном цветке кувшинки, сидит там, чтобы спрятать от людей рыбий хвост, который вместо ног у неё вырос. Завидев человека, болотница начинает горько плакать, так что всякому  кто услышит её -  хочется утешить. Вот и спешат люди на голос издалека, будто кто их зовёт на помощь. Но стоит только хоть шаг к ней по болотине сделать, как злодейка наброситься, задушит в объятиях и утащит в топь.
   После случая с Данилой, местные жители в ту сторону лесной долины ни ногой. И прозвали её «Чёрной». До сих пор заезжие грибники, если попадают в те места, долго блудят в бору. По их словам, кто выходит на высохшее болотце, потом в какую бы сторону не шёл, опять к нему и возвращается. Уставшие, обессиленные начинают паниковать, плакать, просить Господа Бога о помощи. Говорят, что только после прочтения молитвы удаётся покинуть словно заколдованное место.
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