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Это произошло, когда я ещё учился во втором классе.

У моей бабушки есть тётя. Она уже старенькая и очень больная. Болеет она давно. И моя бабушка за ней ухаживает.

И вот я, как обычно, после школы зашёл к бабушке. Она всегда угощает меня чем-нибудь вкусным. На этот раз она купила мои любимые пряники – с коричневой шоколадной глазурью и сладкой начинкой внутри. Пряников было много – целый пакет! И вот я хожу из комнаты в комнату и ем эти пряники. То на диване посижу, то в кресле. И всё ем и ем. 

Бабушка пошла в комнату к тёте кормить её обедом, и я тоже пошёл со своим пакетом, где пряников оставалось уже совсем мало. Сел в кресло, жую. Бабушка кормит тётю. Обед вкусный, тётя ест с удовольствием, улыбается. А на тумбочке рядом с её кроватью на блюдечке тоже лежат пряники, несколько штук, они похожи на маленькие лепёшечки, видимо, очень мягкие, свежие, но без начинки.

Бабушка с тётей о чём-то тихо разговаривают, потом бабушка уносит тарелки и приносит старушке чашку чаю. И тут я слышу тихий голос: 

 – Глеб, дай мне пряничка!

 Я заглядываю в свой пакет, а там на дне всего лишь осталось три пряника! 

– С чем же я чай пить буду?! – лихорадочно думаю я. 

И резко отвечаю: 

– Свои ешь! У меня и так мало осталось! 

Старушка как-то вся сникла, махнула рукой и стала тяжело поворачиваться к стенке. Бабушка укоризненно на меня посмотрела, но ничего не сказала, а чашку чая продолжала держать, потом поставила её на тумбочку и вышла из комнаты. Мне тоже оставаться здесь больше не хотелось, и я поплёлся на кухню. Бабушки там не было…

 Я налил себе чаю и сел за стол. Достал из пакета очередной пряник… Но тут передо мной всплыло лицо больной старушки, её как-то сразу потухшие глаза… Как тяжело ей было поворачиваться!  Я понял, что ей хотелось заплакать от моих слов, но чтобы её слёзы никто не видел! Она не ожидала, что мне будет жалко для неё пряника, и ей было очень обидно!

…Я не смог доесть эти пряники с чаем – они мне показались горькими…

Когда я об этом вспоминаю сейчас, мне становится стыдно и хочется плакать.

