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Сказка о мышонке, который мечтал  стать большим.

        В одном большом сельском доме жил маленький  серенький  мышонок. Хозяйкой в доме была добрая бабушка Маша. Она очень любила своего мышонка. Он был такой маленький, что бабушка звала его просто и ласково – Малёк. Баба Маша кормила мышонка творожком свеженьким и молочком парным, баловала его пирожками. Но мышонок очень переживал, что он такой маленький и боялся даже выходить во двор.
          А во дворе у бабы Маши было много интересного. В конуре жил большой пёс, гуляли пёстрые курочки, на крылечке на солнышке нежилась рыжая кошка – бабушкина любимица. Мышонок видел, как баба  Маша всё время гладит кошку по спинке, чешет у неё  за ушком, разговаривает с ней. Малёк думал, что его бабушка любит меньше, потому что он такой маленький и серенький. В общем, некрасивый.

         И мышонок каждую ночь видел сон, в котором он вырастает большим, и все его любят и хотят с ним дружить. Но утром он просыпался, смотрелся в зеркало и …  расстраивался. На него смотрел такой же маленький серенький мышонок, как и он сам.

          И вот в один прекрасный  вечер, когда бабы Маши не было в доме, Малёк стал исследовать бабушкин комод, в котором лежало много красивых баночек и пузырьков. Одна баночка понравилась ему больше других, потому что из неё исходил такой вкусный аромат, что Малёк не удержался и решил забрать вкусную баночку к себе в норку. Раньше он этого никогда не делал. Он знал, что чужое брать нельзя. Но баночка так вкусно пахла, что не взять её было выше его маленьких мышиных сил.
          Так вот!  Малёк принёс баночку к себе. Перед сном он открыл её и  всю выпил. На душе у Мышонка стало тепло, хорошо. Он сладко зевнул и лёг спать. Наутро он проснулся от того, что не мог подвигать лапками, не мог пошевелить ушками, да и хвост упирался во что-то. Он открыл глаза и испугался: норка стала ему мала. Он посмотрел осторожно в осколок зеркала на стене и увидел огромного серого монстра, который лежал на полу. Мышонок сразу даже не понял, кто это разлёгся у него дома? Потом он узнал в монстре себя и стал думать – хорошо это или плохо, что он так сильно вырос. Ведь об этом он мечтал всю свою маленькую жизнь.

          Как только Малёк осознал, что с ним произошло, он попытался вылезти из норки. Но дверка-то осталась маленькой, и он оказался взаперти. Мышонок стал звать на помощь бабу Машу и громко пищал: «Пи-пи-пи!!!» А баба Маша сама уже забеспокоилась, где её маленькое чудо. На завтрак Малёк не прибежал, и бабушка принесла ему вкусненькое прямо к норке. «Малёк, Малёк! Выходи ко мне! Я тебе творожку свежего принесла да булочку с сыром!» - ласково позвала мышонка баба Маша. А в ответ услышала жалобное: 
«Пи-пи-пи!»  Бабушка сделала дверцу в норку  побольше, и оттуда выскочила огромная мышь  размером с её рыжую кошку. Бабушка перепугалась не на шутку. А Малёк обрадовался свободе и побежал осваивать мир. Он был рад, что его мечта осуществилась. Он теперь большой, и ему не надо никого бояться.
        На крылечке, как всегда, спала рыжая кошка. Малёк подбежал к ней и сказал: «Пи-пи! Давай дружить!» Кошка, увидев непрошенного гостя,  убежала в дом к бабушке. Малёк удивился, что это  кошка с ним дружить не хочет, ведь теперь они одинакового роста и могут вместе играть. Малёк подбежал к конуре, около которой  сладко  спал  пёс,  и  пропищал: «Пи-пи! Давай дружить!»  Пёс посмотрел на мышонка и залез в конуру.

         Малёк решил подружиться с курочками, которые клевали зёрнышки во дворе. Он подошёл к ним и  сказал: «Пи-пи! Давайте дружить!»  А курочки  сердито закудахтали на мышонка  и позвали петуха на помощь. Петух захлопал крыльями перед носом Малька и громко стал кричать: «Ку-ка-ре-ку!  Уходи, уходи, а то заклюю!» Мышонку ничего не оставалось делать, как уйти со двора и пойти в поле.  Там он радовался солнышку, цветочкам, голубому  небу, но в полном одиночестве. С кем он не встречался, все его боялись  и убегали. Даже полевые мыши не захотели дружить  с ним, потому что считали его страшным.

          Наступил вечер. Стало холодно и темно. Он стал грустить по своей  тёплой норке; по бабушкиному молоку; по кошке, которая  иногда на него шипела, но не трогала его. Он понял, что его в доме любили и не обижали, потому что он был таким маленьким хорошеньким   мышонком. Так что же ему сейчас оставалось делать? Так и прожить в одиночестве тут, в поле? Нет, этого он уже не хотел. Он проголодался и принялся  есть разную травку. Мышонок слышал от бабушки, что есть в поле лечебные травы, которые лечат разные болезни.  Он старался выбирать самую вкусную траву. Малёк решил, что раз вкусная водичка превратила его в большого, значит, и вкусная травка должна  сделать его снова маленьким.  Малёк так много травы разной наелся, что тут же и уснул сладким сном. Во сне ему приснился родной дом, и он даже заплакал.

           И вот наступило утро. Снова ярко засветило солнышко. Пролетела мимо ворона.  «Кар-кар!» - громко крикнула она прямо над  ним. И ворона показалась Мальку просто огромной. «Ой! Что-то опять случилось вокруг!» - испугался мышонок. И вдруг он увидел знакомую бабочку, с которой  иногда играл во дворе. Бабочка обрадовалась встрече и затараторила: «Ты что тут делаешь, Малёк? Баба Маша тебя ищет везде, беспокоится за тебя». «А ты меня не боишься?» -  спросил Малёк бабочку.  «А почему я тебя должна бояться? Мы же дружим с тобой. Ты – маленький, я – маленькая. Нам дружить надо вместе», - сказала  удивлённая бабочка. «Я – маленький!» - воскликнул мышонок. Он осмотрел себя со всех сторон. Действительно всё было на месте: хвостик, ушки, лапки.
        Малёк был счастлив стать самим собой, и они с бабочкой стали беззаботно играть – бабочка вперёд летит, а Малёк её догоняет, не отстаёт. Бабочка сядет на цветок, и мышонок остановится. Так они наигрались, и бабочка предложила вернуться домой. А мышонок задумался: «А вдруг меня не примут обратно, такого глупого и бестолкового?» Но бабочка уговорила его, и они к вечеру подошли к дому. На скамеечке у ворот сидела баба Маша с кошкой и псом. Она рассматривала фотографии мышонка и горевала о том,  что её малыш потерялся.

        И вдруг она увидела – по дорожке к дому бежит её серенький хорошенький Малёк. Кошка ласково замяукала, пёс завилял хвостиком, увидев мышонка. Баба Маша взяла Малька на ручки, нежно погладила и пожурила: «Не убегай больше! Мы все  любим тебя! Это твой родной дом!» И мышонку стало так хорошо  в этих больших бабушкиных ладонях, что он уже не хотел быть большим. Малёк понял, что всех любят такими, какие они есть. И в этом настоящее счастье!!!
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