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Давно ли то было, иль совсем недавно, далеко ли от нас, близко ли, в каком городе или поселке, сказывать не стану, – сами догадаетесь. 
Итак… Жила – была семья одна, муж да жена, люди ладные да работящие. Хозяйство вели исправное, хотя и небогатое. Детишек у них двое было, старший сын  - неслух-мальчонка, да дочь меньшая – егоза-девчонка. Детей к труду приучали, чтоб родителей уважали да цену копеечке знали. Брат с сестрой дружно жили. Грамоту познавая, в школе учились, а дома пятерками родителям хвалились. Но вот однажды что с ними случилось…

Жарким днем из школы они возвращались. Портфелями махая, беззаботно песни распевали. По пути у лесной опушки малиновый куст увидали. Не удержались, ягод наелись и задремали. Ведь дом еще далеко,  а солнце еще высоко. 

И приснилось им царство, никем доселе не виданное. А жили в нем гномы. Гномы те работящие были, с утра до вечера в горах, в пещерах камни- самоцветы да золото добывали; потом новые пещеры рыли. Ну а в делах и заботах этих о хлебе насущном забыли. Золотые колосья засохли, хлебные поля опустели. Что без присмотра было – грызуны растащили, что – вороны расклевали, а остатки - мелкие птахи в гнезда прихватили. Услыхала про то царица хлебная, владычица всех хлебов и урожаев. Ох, и рассвирепела она, ох, разгневалась на добытчиков золота и камней-самоцветов. Послала она проклятие гномам страшное и жестокое, чтоб не светило солнце им, чтоб не поливал дождь землю, и чтоб не родила она ни единого колоска, чтоб не было хлеба на их столе, чтоб дети малые плакали от голода. 

Может ли быть такое или нет, сказывать не стану, – сами догадаетесь. 
Приуныли наши гномы, призадумались. Стали думать думу горькую. Да слезами горю не поможешь, и закипела работа ежедневная, непрестанная. Из глубоких горных родников подвозили воду, орошали каждый росточек, каждое зернышко на потрескавшейся земле. Ночью с маленькими фонариками защищали редкие хрупкие росточки от грызунов. На счету было каждое зернышко. Затем их складывали в крохотные мешочки и везли на деревянных  тележках на мельницу. Изнурительная работа не прекращалась ни днем, ни ночью. 
Как заколдованные, смотрели наши герои на происходящее вокруг и начали осознавать, какая же долгая дорога у хлебушка от зернышка до стола. И вдруг стыдно им стало, что до сих пор не знали, откуда хлеб на столе берется, что не берегли его и из бутербродов выкидывали, а из ржаного хлеба человечков лепили, на переменке в школьной столовой хлебом кидались, а как надоедало, в мусор выкидывали. И принялись они гномам помогать, и закипела работа по-новому, дружнее да веселее, и выглянуло солнышко, яркое, теплое, и пролился дождик долгожданный, запели птицы песни звонкие, заколосились поля золотистые. Радуются гномы, благодарят чужестранцев  и хлопают в маленькие натруженные ладошки. 
На том и проснулись наши герои. Делясь впечатлениями от чудного сна, они бежали домой, мечтая не о сладостях, а о краюшке домашнего горячего хлеба.

Сказка ли это, быль ли это, для взрослых иль детей написана, сказывать не стану, – сами догадаетесь.

