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   -Здравствуйте, дети! Это я, Дедушка Мороз, пришел к Вам издалека, чтобы поздравить Вас с Новым Годом, произнес Дед Мороз, но так и не услышав ответа, оглянулся, посмотрел по сторонам и  никого не увидел. Только в углу за елкой прятался мальчик.

    -А где все, где дети? – спросил Дед Мороз  у плачущего Вани.

    -А они все в интернете.

    -Это где? А ты почему тогда здесь?

    -Они попали в компьютер, в тюрьму под названием «интернет», а я не с ними, потому что у меня компьютера нет.

    -Разберемся, нужно спасать детей.

     Вот и отправились Дедушка Мороз и мальчик Ваня в «интернет». А чтобы туда попасть, нужно дотронуться до экрана монитора компьютера. Тогда экран растворится, и перед вами откроется новым мир.
    -Как тут грязно, - недовольным тоном произнес Дед мороз,- где же нам тогда искать детей?
   -Смотри, смотри,- закричал Ваня,- там ворота! Нам туда!

Дед Мороз посмотрел в сторону, куда указывал Ваня, и увидел там большие, серебряные, высокие, с разным узором, ворота. Они напоминали маленький дисковод у компьютера, в который залетали разные письма.

Они подошли к этим воротам и оглядели их поближе.  Ворота были сделаны из писем, а письма держались на сетях и узлах. Эти ворота охранялись двумя собаками, но не простыми. Эти собаки были похожи на червяков и улиток одновременно. Пройти через эти ворота было невозможно, но как только подошли Дед Мороз и Ваня,  ворота сами  же открылись им. Зайдя внутрь, Дед Мороз и Ваня увидели большую шахматную доску с различными фигурами. Они удивились, потому что это была не простая шахматная доска, а очень большая, с различными и знакомыми силуэтами.
И вдруг холодным голосом кто-то произнес: « Вы попали в  царство Мистера Спама! В самое необычное, увлекательное и завораживающее место Интернет! Здесь вы можете найти развлечения на любой вкус и цвет! Вас всегда тут буду сопровождать мои помощники – Вирусы! До скорых встреч. P.S. Mister Spam»
   -Ой, что это? куда нам дальше идти?- спросил Ваня.

   -Смотри, там что-то шевелится? Пойдем, посмотрим?

И правда, в  куче разных писем, что-то шевелилось.

   -Ты кто?- спросил насторожено Дед Мороз

    -Я..? Я точка, иль ни точка? А может быть я бочка? Скорее всего я вирус, но маленький такой.

   -И как же тебя зовут?

   -Меня..? Я не знаю… Я слишком мала еще,  чтобы быть вирусом, я еще не до конца тут освоилась.

   -А ты детей тут не видела?

   -Видела, они в плену у Мистера Спама.
   -И кто же это?

Как только дед Мороз задал вопрос, всё зашевелилось, поднялся вихрь, ураган писем, и тут откуда ни возьмись, появились три силуэта: по бокам две девушки в яркой одежде, а  посередине молодой парень приятной наружности. 

   - Я мистер Спам, я мистер Спам! Иду я к Вам, иду я к вам!

    -Расквакался тут, спам, спам, ты кто такой? - возмущенно произнес Дед Мороз.

   -Кто я  такой? Да ты, дед, совсем отстал от жизни, я - повелитель интернета,  гроза всех компьютеров и родителей.

   -Так вот, повелитель интернета, в интернете у тебя дети пропали, давай-ка отдавай мне их.

   -Какие дети? Я никого не видел. Ты еще докажи, что они в интернете. Хотя хочешь? Забирай моих вирусов: клубничку, малинку, всё лучшее тебе.

   -Не нужны мне твои вирусы, мне дети нужны, отдавай.

   -Не хочешь, тогда пари предлагаю, вот шахматная доска. Выиграешь в шахматы дети твои, а нет, вы все останетесь заложниками в моём царстве!

   -Хорошо,-  ответил Дед Мороз.

     После его слов вихрь стал еще сильнее, все закружилось, расшумелось, разнеслось в разные стороны и утихло. Только был слышен громкий голос:
«Игра начинается! Правила простые: Белые фигуры, фигуры деда Мороза. Черные фигуры, фигуры команды мистера Спама. Стоит только сказать номер и букву фигуры, она изменит свое местоположение на шахматной доске. Уничтожают соперники друг друга безвозвратно. Белые начинают первыми»

   -Начнем, – сказал утвердительно Дед Мороз.
   Ладья плавно скользнула в сторону, лихо проскакал конь, степенно прошествовал слон, пешки озорно прыгнули на свои места, а король на всех глядел со своего места. Дед Мороз сделал первый ход. Подвинув пешку, которая стояла перед королем, на середину, черная пешка встала напротив пешки Деда Мороза. Дед Мороз поставил пешку, стоявшую перед королевой, рядом с пешкой короля, и тут началась война. Белая пешка, превратилась в гигантское белое письмо и съела стоявшую по диагонали черную пешку противника. Теперь игра продолжалась насмерть, одна за другой шахматные фигуры ели и уничтожали друг друга, пешки превращались в злобные письма самых разных размеров, черных и белых цветов. Фигуры, под названием «слон», превращались в гигантских червяков, которые просто проглатывали противника.
   Дед Мороз пока проигрывал, его личная фигура была королем. Но он не мог управлять лишь одной фигурой - королевой. Для этого ему нужна была его внучка- снегурочка, которая тоже была в плену у  Мистера Спама. 
И в самый ответственный момент, когда фигура черного Короля приближалась к фигуре Деда Мороза, Ваня вспомнил одну маленькую хитрость и сделал перестановку фигур, в тот же момент фигуры ладьи превратились в озлобленных химер и загородили путь черному Королю. В этот момент Белый Король сделал свой ответственный ход и встал рядом с черным Королем, не оставив для него никакого шанса на победу.

И в этот момент закружились все гигантские письма, все грозные червяки-вирусы, все огненные химеры-ладьи и суровый Дед Мороз поставил черного Короля в безвыходное положение- «Шах и Мат».

   После этого всё начало разлетаться в разные стороны, все письма летели в неизвестном направлении, начался ураган, засверкали сети молний, замигали красные значки, Мистер спам был уничтожен, Дед Мороз выиграл в битве.
    Всё утихло, всё было  не в мрачном цвете, а в ярких солнечных тонах. И среди этого солнечного света появились дети! Дети, которые увидели Деда Мороза, сильно  обрадовались.
    Пришел Новый Год, самый настоящий, с Дедом Морозом и с Чудом! Пробили куранты,  и все оказались на новогодней елке. Елка загорелась разными огнями,  и под ней лежали самые разные подарки  для детей. Начались хороводы, громкие песни, звонкие голоса. Теперь всё было наполнено радостью и жизнью.  Всё закончилось хорошо. И Добро опять победило Зло.
