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Рассказ

О чём чирикал воробей в зимний день?

Наступила зима. Выпал белый пушистый снежок и укрыл наготу земли ослепительно белоснежным богатым нарядом. С каждым днём становится всё холоднее и холоднее. Многие мои друзья-птицы с первыми морозами улетели в тёплые края. Остались только самые выносливые, например, мои собратья воробьи.

В один из самых морозных дней задумался я над своим житьём-бытьём. Трудные времена настали для бедняг воробьёв. Но согревает мысль о скором приходе весны. Тогда будет много зелени, разных мошек, которых я очень люблю, и конечно же выглянет яркое солнышко. А станет совсем тепло, я буду купаться в луже и греться на солнышке, подставляя его лучам каждое своё пёрышко. Пока это только мечты, сладкий сон. А сейчас? О-о-о, как холод-д-но! Приходится двигать лапками, чтобы совсем не замёрзнуть. Ох, как же везёт попугаям, у них круглый год тепло и сытно. Как я хочу в Австралию или даже в Африку! Какая, однако, холодрыга. Ах, даже зубы скрипят. Зимой у нас очень суровые законы. Особенно насчёт еды. Ну, до чего же хочется есть. Я бы сейчас даже заплесневевшую корочку поклевал. Где же чего-нибудь раздобыть? А вот и стайка голубей что-то ищет. Ага, кто-то их семечками кормит. Одному в тыл к врагу идти опасно. Где же мои собратья-разбойники пропадают? А-а-а! Вот и они. Можно лететь смело.

· Одноглазый, веди отряд.

· Есть, сэр! В атаку!..

· Всех голубей разогнали?

· Нет, один никак не улетает!

· Вот настырный голубь, что он о себе возомнил?!

            Удар с лапы. Ещё заход.

· А, трус, убежал!

            Мы вдоволь полакомились отбитой добычей. И на душе посветлело, будто и теплей стало, даже запеть захотелось о зимушке-зиме...

