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А дороги расходятся...
         Весенний вечер наполнял воздух незабываемым ароматом тающего снега и отдохнувшей,  обнажавшейся земли, по которым скользили тоненькие лучики заходящего солнца. 
          Они шли по протоптанной в снегу дорожке, он смотрел в сторону, она пыталась заглянуть ему в глаза, неловко и неуверенно сжимая его руку. Он холодно смотрел вдаль, стараясь выглядеть независимым, сдерживая грусть внутри.
Она что-то говорила. По мимике и жестам было понятно, что она и оправдывается, и что-то доказывает одновременно. Он покачивал головой, роняя односложные «да» или «нет».
          Вскоре оба замолчали, отстранившись друг от друга, продолжали свою неторопливую прогулку. Они добрели до места, где тропинка распадалась на две более узкие, и  остановились. Парень и девушка, которые, возможно,  еще вчера были самыми близкими друг другу  и были счастливы вместе, стояли напротив, не смея поднять глаза.
      Ветер донес до меня её тихие слова: «Ты больше ничего не хочешь сказать?» Тишина… «Значит, всё?» И снова нет ответа. А потом вырвалось горькое: «Прощай». Вырвалось вместе со слезами. Не сдерживая и не скрывая их, девушка медленно пошла по одному ответвлению тропинки, он – по другому. Их дороги разошлись. И, возможно,  навсегда.
           Но по её неуверенному тихому шагу было видно, что ему стоит всего лишь догнать, подойти и без лишних слов заключить её в свои объятья, и она всё забудет, всё простит и поймет. И не трудно было догадаться, что оба сейчас больше всего на свете хотели именно этого.
         Но дороги разошлись. А  может,  они сами вот так вот глупо развели их, не желая выбирать какую-то одну из двух, общую, удобную для обоих… Солнце уже почти опустило за горы свой красный грустный глаз,  и его грусть отражалась во всем, звенела в весеннем душистом воздухе. И вся природа вокруг будто кричала: «Что же вы делаете, Глупые?!». А вдалеке виделись две всё больше отдаляющиеся друг от друга фигуры.


