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…Когда-нибудь обязательно наступит рассвет, и на горизонте будет рождаться новый день: сначала появится застенчиво-сиреневая дымка, затем она начнет расползаться, потянув за собой вкусно-розовую полоску, затем появится алое пятно – такое густое, будто кто-то налил на лист бумаги гуаши, и, наконец, вынырнет из ниоткуда мягкий и пушистый, как утенок, комочек солнца… Но пока в пространстве все еще царила мгла – тягучая, как кисель, и беспринципная, как кондуктор трамвая.


Какое скучное и однообразное зрелище! Тысячи оттенков темноты смешались в липкую массу, сплетясь кляксами, стараясь вытеснить друг друга. Совсем как люди. Иногда висишь в маршрутке, думаешь о проблемах России, а кто-то, силясь пробраться сквозь частокол тел, вдруг цепляет тебя, пытается освободиться и вырывает из твоего пальто петлю. А ты висишь и думаешь: «Мгла многооттеночная…». Но когда-нибудь обязательно наступит рассвет…


Какое настроение! Нельзя сказать, что ты расстроен, но утверждать, что настроен, тоже неправильно. Ослепнув в кромешной тьме, можно только слышать, что происходит внутри и во вне тебя. Еле-еле ощущался шелест разнотембровых голосов, различались выстрелы розданных пощечин и полученных поцелуев, а где-то далеко шуршал о крупную, упирающуюся гальку теплый морской прибой… В черном-черном мире царили звуки. Но когда-нибудь обязательно наступит рассвет…


Какие мечты! Они рождаются во мгле, живут во мгле и там же погибают, не дождавшись рассвета. Они вписаны в Красную книгу, как исчезающий вид. Они пытаются выбраться из неизвестности, протискиваясь между копошащимся нечто, но бесконечный путь истощает их силы. В конце концов, мечты истончаются, становятся еле ощутимыми и, колыхнувшись от неуклюжей мысли, растворяются в темноте… Но когда-нибудь обязательно наступит рассвет…


Какой сон! Вроде бы и живой, но страшно холодный, как тело в морге. Смотришь и думаешь: как же так?! Неужели всего этого нет?! Кажется, протяни руку – и ощутишь теплую плоть, размеренное дыхание… Но ты касаешься – и холод… И рушится вера. И рушатся старания. И рушится крепость души, превращаясь в развалины, на которых растут сорняки и гуляет ветер. Режущий холод. Удушающий холод. Обнимающий холод. Но когда-нибудь обязательно наступит рассвет…


Когда-нибудь обязательно наступит рассвет… Так ножиданно-долгожданно появится солнце, прокричит петух и свернется калачиком холод, и нырнет в глубокий омут тьма… Когда-нибудь мелькнет между деревьями ласковый лучик, поиграет на листве и зальет своим теплом весь мир… И станет легче дышать, желаннее дышать. И станут светлыми и чистыми запылившиеся и продрогшие мысли. И захочется жить в этом рассвете, строить песочные замки, пускать воздушные пузыри! Захочется дарить радость, вдохновлять, творить маленькие, но до черта приятные безумия!... Обязательно захочется…

Как долго не наступает рассвет…

