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Где-то далеко, на краю земли, простирался необыкновенно красивый сказочный лес, и жили в нем самые разнообразные птицы. Но вот беда, не было у птиц согласия. То и дело они  дрались за ветки на деревьях, выселяли друг друга из скворечников и разрушали чужие гнезда. По всей округе раздавался их спорный птичий гогот и щебет.
 И вот, решили птицы, что им нужен вожак, который мог бы разрешить этот бесконечный спор и определить всем место и назначение. Но кого же выбрать на такое ответственное дело? 
«Это должен быть тот, у кого самый певучий голос»- сказал соловей. «Это должен быть тот, у кого яркое оперение» - сказал снегирь.
«Это должен быть тот, у кого самый мощный клюв» - сказал дятел.
«Нет, это должен быть тот, у кого самый красивый хвост» - сказал тетерев.
Маленькая птичка колибри тоже хотела что-то сказать, но ее даже не заметили.
 Тут прилетел орел и сказал: «Друзья, мы же птицы, а все птицы умеют летать… Кто из нас окажется выше всех, тот и будет нашим вожаком».
 На следующее утро все птицы собрались на опушке леса для поднебесного полета….
 Взлетев  выше всех, орел ликовал от счастья! Вернувшись на землю, он хотел объявить себя вожаком, но тут появилась маленькая птичка колибри . Она сказала, что сидела на спине у орла во время полета и оказалась выше него…
 Так маленькая, никому раньше не заметная птичка, стала вожаком в сказочном лесу, благодаря своему уму и смекалке.
 С тех пор птицы в лесу соблюдали порядок, вели себя тихо, чтобы услышать указания маленькой колибри. Лес наполнился покоем и согласием, и, заходя в него, можно было услышать красивые трели прекрасных птиц.
Иногда говорят: «Мал золотник, да дорог», а еще, верно и то ,что мудрость гораздо важнее силы и невероятных умений.
 
 
