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       В самом обыкновенном саду, возле самого обыкновенного дома рос самый обыкновенный розовый куст. Он был покрыт ещё нераскрывшимися бутонами роз. А в другом конце сада жил Шмель. Шмель каждое утро летал по саду, лакомился сладкой пыльцой, любовался цветами, грелся на солнышке.

      Как-то раз Шмель пролетал над розовым кустом и заметил, что вместо бутона распустилась прекрасная алая Роза. Он  был просто поражён её красотой, нежностью лепестков и тончайшим ароматом, исходившим от цветка.

      Ему казалось, что все другие цветы померкли на фоне Розы. Шмель осторожно опустился на ветку рядом с красавицей. Он гладил её своими усиками, обмахивал крылышками и пел своим жужжащим голосом нежную песню. И Роза отвечала ему лёгким покачиванием головки, а роса сверкала на её лепестках, как алмазы.
      Шмель, опьянённый красотой и ароматом Розы, забыл обо всём на свете. Он видел только её. Чувствовал  только её запах. А она слышала только его головокружительное жужжание.

      Шмель и Роза поняли, что больше не смогут жить друг без друга. Но на сад опустились сумерки, и Шмелю необходимо было возвращаться в свой домик. Он улетел, прикоснувшись на прощание к розовым лепесткам своими усиками, и обещал вернуться утром. Ночью ему  снились сны о том, как он кружиться над своей возлюбленной в танце, а она покачивает в такт своей головкой.
      Но утром его ждал удар. Подлетев к кусту, он обнаружил вместо Розы лишь срезанную ветку. Шмель сначала не поверил своим глазам. Он сначала подумал, что ошибся, и это не тот куст. Шмель метался по саду, спрашивал всех о Розе, но никто из обитателей сада не видел её.
      А Роза? Что с ней случилось? Рано утром в сад пришёл мужчина и увидел распустившуюся Розу.
- Это первая роза в этом году,- произнёс он.

- Подарю-ка я этот цветок своей любимой,- и он срезал Розу.

      Напрасно Роза кричала и  умоляла мужчину не трогать её. Он не слышал мольбы, (ведь люди не понимают язык цветов). Он поставил Розу в красивую хрустальную вазу. Его жена, проснувшись и увидев Розу, улыбнулась и воскликнула:
-Что за прелесть! Смотри, дорогой, на ней капельки росы!

 Она не представляла, что это не роса, а слёзы Розы.

        Прошло несколько дней. Шмеля ничего не радовало: ни солнышко, ни вкусная пыльца, ни весёлые друзья шмели. Он продолжал летать по саду и искать свою любимую.

       А Роза за эти дни утратила свою свежесть. Её лепестки потемнели от горя, листики поникли, и, чтобы она не мешала, вазу с ней поставили на подоконник. 

       И вот тогда её и увидел Шмель.

Их разделяло только стекло. Они видели друг друга, но не могли прикоснуться. Шмель не мог чувствовать её запах, а Роза не слышала его отчаянного жужжания.

       Шмель стал прилетать к окну каждый день. Он садился на окно и с грустью смотрел на свою любимую. А Роза с каждым днём увядала всё больше. Вода в вазе давно испарилась. Лепестки стали сохнуть и осыпаться.

       И однажды Шмель не выдержал и решил спасти Розу. Он стал биться в оконное стекло, пытаясь его разбить. Но стекло было прочным, а Шмель маленьким и хрупким. Он бился до тех пор, пока силы не покинули его, и он упал в траву. 
      В это время к окну подошла женщина. Она увидела Розу и сказала:

-А Роза совсем засохла.

      Она открыла окно и выбросила Розу в траву.

Роза упала рядом со Шмелём. Из последних сил он подполз к любимой и погладил её своими усиками, а она слабо  кивнула своей головкой.
       Наступил вечер. Но ни Шмель, ни Роза не могли уже им любоваться. Они были мертвы.

И никто этого не заметил. Только Свеча на камине оплакивала их горячими слезами, да Сверчок в углу комнаты пел грустную песню. Он пел песню о БОЛЬШОЙ любви маленького Шмеля и прекрасной Розы.

