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Материнский инстинкт.
Была середина ноября. Улицы были пустые и серые. Маша стояла у окна и смотрела, как крупные капли дождя барабанят по подоконнику. По дороге проехала серая «копейка»; желтый сморщенный лист, прилетев неизвестно откуда, зацепился за гвоздь, торчащий из подоконника, и, подхваченный новым порывом ветра улетел вдаль, где, быть может, найдет покой. 

«Ненавижу дождь! – думала она, -  Это даже не дождь, а какая-то взвесь, которая окутывает тебя плотным облаком, стоит лишь только выйти на улицу. Уж лучше зима, холод хоть заставляет двигаться!»

 Под окном загомонили, как стая воробьев, пятиклашки. Торопятся, бегут, перепрыгивая через лужи.  Вот уж кому ничто не сможет испортить настроение! Прозвенел звонок, закончились сорок минут отдыха. Впереди еще целых два урока у этих самых пятиклашек, да еще во вторую смену. Спасибо завучу! А ведь сегодня пятница – последний день перед каникулами.

Закончив последний урок, Маша быстро засунула в портфель детские тетрадки с сочинениями и, наспех схватив в учительской пальто, выскочила на улицу.  Нужно было бежать в садик за Венькой. «Опять последним заберу», - думала она, вспоминая скорбно-ждущее выражение детских глаз. Из-за пресловутой второй смены никак не получалось приходить за ним пораньше. 
Проскочить через стекающий с крыши поток на крыльце не удалось. Призрачным воспоминанием мелькнул в голове забытый дома зонт, а ведь утром не было даже намека на дождь, и даже сиротливые солнечные лучи пытались пробиться сквозь плотные осенние облака. 

Извиняющимся тоном поздоровавшись с воспитателем (её рабочий день уже полчаса как закончился), Маша торопила без умолку тараторившего ребенка, медленно натягивающего на себя одежки. Наконец, не выдержав, сама быстро одела Веньку, и они отправились домой, заскочив по пути в магазин.

Дома, усадив Вениамина перед телевизором с мультфильмами, Маша отправилась на кухню готовить ужин. Пришел с работы муж:

- Привет, Машунь! Как тут у вас дела? Как сын?

Венька был сыном Андрея от первого брака.  
************************************************************************
Машу разбудил раздавшийся  глубокой ночью звонок телефона. Вылезать из теплой постели не хотелось. «Не пойду!» - подумала она, но телефон настойчиво трезвонил. Толкнула в бок спящего мужа, тот что-то невнятно пробормотал и, повернувшись на другой бок, захрапел. Звонили с явным намерением разбудить. Пришлось вставать. 

- Да? – если бы мыслью можно было убивать, человек на другом конце провода пал бы сейчас замертво.

- Будьте добры, Андрея! – произнес женский голос.

«Ошиблись, наверное», - подумала Маша.

- А кто его спрашивает?

- Это Ирина.

Положив трубку рядом  с телефоном, Маша вернулась в спальню и принялась тормошить мужа: 

- Вставай! Тебя к телефону!

- Кто? Сколько времени?

- Три часа. Это Ирина.

Андрей молча поднялся и пошел к  телефону. Ирина была его первой женой, у них был сын, который жил с матерью. Андрей забирал его два раза в год: зимой на Новый год и на все лето. Венька гостил, в основном,  у родителей мужа. Наверное, что-то случилось, раз Ира звонила в такое время. Сна как не бывало. Из прихожей доносился приглушенный голос мужа.  Слышно было, как он положил трубку и выключил бра на стене.
- Спишь? – спросил он, присев на край кровати.

- Нет. Что случилось?

- Не знаю, просила срочно приехать и забрать Веньку. Поеду завтра, хорошо, что выходной.

- Мне некогда с ним сидеть, я работаю, а каникулы еще не скоро, - начала заводиться Маша.

- Он будет жить у моих, а на выходные будем забирать его к нам. Я же тоже на работе. Так и решим.

Так-то оно так. Только через неделю после приезда Веньки бабушка заболела гриппом, а так как дед работал, пришлось ребенка эвакуировать. Еле-еле неделю он просидел дома один, папа приходил на обед, а Маше стоило немало усилий договориться с завучем и коллегами, чтобы её часы переставили в расписании повыше, и она, закончив последний урок, бежала домой. В результате, используя свои связи в отделе образования, Маша устроила мальчика в детский сад. С тех пор прошел год.

************************************************************************

Утро не задалось. Сначала мужа вызвали на работу, несмотря на выходной, потом молоко все-таки нахально сбежало из кастрюли на вычищенную вчера до блеска плиту, и, в конце концов,  Венька наотрез отказался есть приготовленную Машей кашу, даром, что она убила на неё полчаса. На улице снова был дождь. Со злостью отдирая от плиты  пригоревшее молоко, Маша думала, чем занять день. Нельзя же ребенку сутками сидеть перед телевизором! Зазвонил телефон.

- Привет, - донесся из трубки голос подруги Ольги. Они договаривались сегодня посидеть в кафе.

- Привет.

Ольга уловила в голосе Маши грустные нотки:

- Почему грустим? Во сколько сегодня встречаемся?

- Оль, извини, я сегодня не смогу. Андрюшку вызвали на работу, а Веньку не с кем оставить.

- Да, подруга, досталось тебе, - съязвила Ольга, - и муж, и ребенок сразу.

- Давай не будем, говорили уже об этом тысячу раз. Что делать, если он собственной матери не нужен. 
- Да, такую мать поискать! Подкинула как сорока в чужое гнездо.

- Ну, допустим, не в чужое, а к  родному отцу. Мне его жаль, парню не полных  пять.
- Ты себя пожалей. Молодая еще с ребятенками нянчиться. Он хоть слушается тебя?

- Да, Веня хороший, послушный мальчик, только вот немного медлительный.

- Все равно он тебе чужой. И ты ему чужая. И полюбить, как родного, ты его никогда не сможешь! И мать ты ему не заменишь! – выпалила Ольга.

- А я и не пытаюсь. Он сын мужчины, которого я люблю.

- Своих уже пора рожать, а ты с чужим маешься, - не унималась подруга. Здесь она попала в точку: Маша уже начала задумываться о ребенке, но тут появился Венька.

- Давай завтра встретимся, - попыталась перевести разговор в другое русло Маша. Договорившись перенести встречу, она с облегчением повесила трубку.

Ольга всегда была прямолинейна. «Посмотрела бы я, как бы ты себя повела на моем месте», - мысленно парировала Маша. Да, ей приходилось не просто: воспитанием мальчика родная мама себя не утруждала, многие его привычки выводили из себя, да и внешне он был очень похож на мать. Хорошо муж понимал и не требовал от жены любви к сыну: чист, одет, накормлен,  и хорошо.

-Маша, - Венька робко заглянул на кухню, - можно мне погулять, дождика нет.

Она выглянула в окно: дождя, действительно, не было.

- Хорошо, Венчик, только во дворе, больше никуда не ходи, ладно?

- Ладно, - пробурчал Венька и убежал одеваться.


Выпроводив ребенка на улицу и сделав уборку, Маша прилегла с книжкой  на диван. Углубившись в чтение, она не заметила, как хлопнула входная дверь.  Лишь копошение и шепот в темной прихожей заставили её оторваться от книги. Она вышла из комнаты и зажгла свет. На пороге стоял Веня и двое соседских мальчишек.

- Здрасте, Марь Пална! Вот.  Он в яму упал, а мы его вытащили. - Ребята шмыгнули за дверь.  Венька представлял собой печальное зрелище: весь мокрый, в месиве из песка и воды, шапку он держал в руках, с неё на только что вымытый пол капала рыжая жижа. Он тихо скулил и дрожал от холода.

- В какую яму? Где ты яму-то нашел? – допытывалась Маша, стаскивая с мальчишки грязную одежду.

- Там… во дворе… экскаватор… - всхлипывал Венька. Маша вспомнила, что уже неделю возле дома велись какие-то работы, и была вырыта довольно глубокая канава.
- Что тебе там надо было? Зачем ты вообще туда полез? – распалялась она.

- Машинка туда… укатилась… Я достать хотел, - оправдывался Венька.

Маша не нашла больше слов:
- Марш в ванну!

Через некоторое время, пока отогревшийся в ванне и напоенный горячим чаем с медом Венька, сидел на диване, закутанный в одеяло, Маша никак не могла выполоскать из карманов его куртки песок. Она была вне себя. Пытаясь отжать выстиранные джинсы, она нечаянно выронила их из рук, и они упали обратно в ванну с грязной водой. Маша опустилась прямо на пол, из её глаз покатились слезы.

Вечером, когда они, сидя перед телевизором, ждали с работы Андрея, Венька подполз поближе к Маше:

-Маш, прости меня, я нечаянно упал в эту яму.

- Ладно, с кем не бывает, - Маша раскрыла объятья, Венька тотчас прильнул к ней.
К горлу снова подкатил комок. При всей сложности сложившейся ситуации она вдруг поняла, что кроме нее никто не мог дать сейчас этому маленькому мальчику материнской нежности. Она поняла, как ему сейчас, наверное, тяжело жить с ней, в сущности, с чужим ему человеком, и как он ждет от нее хоть немного тепла и ласки. Неужели она могла отказать ему в этом? Ведь она – женщина, будущая мать! Хотя, уже не будущая, уже настоящая.

- Ты больше не сердишься?

- Конечно, нет, сынок, - сказала она и чмокнула его в колючую макушку. 

