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 В одном шумном городе со своей матерью жил – был маленький мальчик. Жили они скромно. Мать целыми днями стирала бельё чужим людям, а мальчик сидел один в их маленькой комнатке под самой крышей. Он очень любил рисовать. Когда кончалась бумага, он рисовал пальцем на запотевшем от его дыхания окне, на стене за дверью чулана, на печной заслонке.
   Однажды мальчик заболел. Болел он долго и тяжело. Даже старый доктор, приходивший к ним, вздыхая и качая, головой и говорил матери:

 - Спасти его сможет только чудо.

Мать плакала, а мальчик медленно угасал. 

Ему снились тяжёлые сны, опутанные липкой паутиной. И вот однажды к нему во сне явилась прекрасная девушка. Она разорвала паутину. С ней вернулось тепло и солнце. Девушка погладила мальчика, улыбнулась и поцеловала его. Когда мальчик открыл глаза, он увидел солнце, голубое небо и лицо матери.

    Мальчик стал поправляться. Вскоре он выздоровел, но стал задумчив и молчалив. Он не мог забыть незнакомку, её глаза, волосы, улыбку, прикосновение. 

    Шли годы. Мальчик стал великим Художником. Его картины вызывали восторг и восхищение. Они были пронизаны солнечным светом, от них веяло теплом и безмятежностью. Но на лучших его картинах с лёгкостью угадывался образ одной и той же девушки. И эти картины были лучшими. Люди замирали, разглядывая их. Казалось, что девушка сейчас оживёт. Так светел и прекрасен был её образ.
     Время никого не щадит, не пощадило оно и Художника.

Он стал стар и мог передвигаться только в кресле-каталке. Он прожил долгую и интересную жизнь. Но и в дни печали и разочарования, и в дни триумфа и радости с ним был образ его любимой. Он искал её всю жизнь, объездил десятки стран и сотни  городов, но не мог найти. 
     И вот, чувствуя, что скоро силы оставят его, он решил сделать выставку, состоящую только из картин на которых изображена Она. Народу на выставке было как всегда очень много. Все подходили  к старому Художнику и выражали своё восхищение. А он сидел безучастный в своём кресле.

     И вдруг, все люди вокруг него перестали существовать. В зал робко вошла восемнадцатилетняя девушка. Это была ОНА. На её лице было искреннее удивление, ведь на каждой картине Она видела свой образ. 

     Их взгляды встретились. Искра, нет, фонтан искр, взметнулся в зале. Она  поняла, что рождена только для Него, а Он  - для Неё. Произошла  роковая случайность – Она родилась слишком поздно. Они разминулись во времени. Слёзы тихой грусти катились из её глаз. Она подошла к Нему и нежно поцеловала, как тогда во сне. И его душа, успокоенная, вылетела из старого тела.
    Никто не заметил, что Художник умер. Никто не обратил внимания на тихо плачущую девушку…

    Пролетели годы. Но они не властны над людской памятью. До сих пор многие помнят великого Художника, и  поклонники часто приходят на его могилу. И никто уже не удивляется, встречая там старую женщину. Она приходит на могилу каждое утро и приносит две розы: алую и белую. 
    Она уже не плачет, Она знает, что их души скоро будут вместе и уже никогда не расстанутся.

