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МОЙ ЛЮБИМЫЙ ВОЛЧОНОК 
(ИЗ ИСТОРИЙ МОЕГО ДЕТСТВА) 
У меня внезапно появился новый дружок. Этим другом стал волчонок. Мы назвали его Волчок. Волчок Папа ходил на охоту и где-то в лесу нашел этого зверя. Был еще совсем маленьким и почти не отличался от щенка. В доме у нас был щенок Борзя. Борзя был ласковым и очень добрым щенком. Увидев Волчка, он, обрадованный, подбежал к нему с одной только целью: познакомиться. Волчок вдруг выгнул спину и угрожающе зарычал. Борзя круто развернулся и со всех ног кинулся убегать. Потом он целый день перемещался где-то рядом и с большой обидой и непониманием смотрел на Волчка. Тот делал вид, что не замечает надоедливого щенка. Но, как говорится, хорошая дружба начинается с хорошей драки. Через пару дней волчонок и собачий сын весело бегали по двору, играя в «догоняшки» Вся остальная дворовая живность, увидев появившегося во дворе волчонка, быстренько пряталась, куда только могла. Кошки вообще перестали передвигаться по земле и ходили по заборам и по крышам.. И совершенно напрасно: Волчок вообще не обращал на них внимания :для общения ему вполне хватало и Борзи. 

Мы полюбили Волчка. Сначала он вредничал и не давал себя гладить , но потом ему ,видимо, понравилось наше внимание, он пулей летел навстречу.. Голова у него была большая и Волчок часто падал, кубарем катился по земле. 

С Волчком я часто выходил погулять по улицам села. Каждый наш выход в большой мир сопровождался большим собачьим концертом. Собаки, почуяв своего природного врага, готовы были на самые решительные действия. Волчок на такие претензии вообще не обращал никакого внимания. Иногда нас сопровождал во время прогулок Борзя. Он ковылял где-то позади, по – видимому проклиная тот момент, когда он принял решение пойти с нами: его кривые ножки не давали ему возможности передвигаться так же быстро , как и мы. Он сильно уставал и мне приходилось брать его на руки. Он, гордый, сидел на руках и с усмешкой поглядывал на Волчка. Однажды Волчок решил применить тактику Борзи. Во время очередного выхода Волчок притворился, что он очень сильно устал. Пришлось мне этих хитрюг тащить на руках. 

Однажды мы пошли на речку. Два друга бежали по берегу , толкались, покусывали друг друга, визжали. Как-то так получилось, что Борзя полетел в воду с крутого берега. Волчок бросился вслед за ним и, схватив Борзю за загривок, вытащил того из воды. Борзя лежал на земле и ждал всеобщей жалости за перенесенный страх. 

Прошел год. Волчок превратился в большого и красивого зверя. Однажды он вытащил из загона овцу, положил ее на землю , придавив ее лапами. Папа сказал, что у Волчка просыпается звериный инстинкт охотника и среди людей ему жить нельзя. И в лесу он пропадет один. И еще есть одна опасность: он постоянно будет возвращаться в деревню 

Папа написал куда-то письмо ,и к нам приехали люди и забрали Волчка в зоопарк.. 

Прощаться было очень тяжело. Я плакал. Отец гладил меня по голове и приговаривал, что Волчок неплохо пристроен и что это самый лучший выход. 

Борзя сильно тосковал и два дня не вылезал из будки. Когда кто-нибудь из нас подходил к нему, он начинал рычать. Потом все успокоилось. 

Прошло много времени, но я часто вспоминаю своего друга Волчка.

