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Сказка о белой берёзе и синем васильке

     В некотором царстве, в некотором государстве на берегу глубокого и красивого озера расположилась деревня Урожайка. Называлась так деревня потому, что на ее полях хорошо росла рожь. Поэтому жители Урожайки были либо землепашцами, либо рыбаками.

    В деревне жил молодой работящий юноша по имени Василий. Был он крепок, красив. Глаза у Василия были синие-синие, как вода в озере. Юноша любил в свободное от работы время сидеть на берегу озера и смотреть на синюю гладь воды. Жил Василий с матерью. Отца он не помнил, потому что тот погиб на войне. Парень сеял рожь, созревшее зерно продавал на ярмарке. Тем и жили.
     В озере жила прекрасная русалка. Она была единственной дочерью водяного царя. Царь в ней души не чаял, наглядеться не мог на ее неземную красоту.

     Увидела однажды русалка сидящего на берегу юношу и влюбилась в него. Его имя для нее было словно музыка журчащего родника. Решилась русалка поговорить с Василием. Испугался сначала он невиданной красавицы. Смутил парня рыбий хвост русалки. Но та пленила его разум своей добротой и нежностью.

     Любовь была взаимной. Встречаться  влюбленные могли только рано утром или вечером, когда воздух свеж и влажен. А когда накрапывал дождик, Василий брал на руки свою русалочку и уходил гулять с нею в ржаное поле. Русалка могла видеть земные цветы, трогать руками сочную траву. Казалось, их счастью нет конца.
     Но узнал об этом водяной царь, разгневался. Понимал, что человек не может быть парой русалке, ведь ни она не сможет жить на суше, ни он – на земле.
     Понимали это и влюбленные. Решила русалка бежать от отца. Узнал о побеге водяной царь и попросил помощи у солнца. Оно должно было вернуть непослушную дочь в воду.

     Василий ждал русалку на берегу озера. Вышла она на берег. Вдруг откуда не возьмись, выглянуло яркое солнце и стало обжигать тело русалочки жаркими лучами. Но она старалась терпеть острую боль. Русалка плакала и протягивала руки к Василию. Юноша со слезами на глазах устремился к возлюбленной.

     Но было поздно. Лучи обожгли нежное тело русалки. Она превратилась в белую стройную березу. Зеленая густая крона дерева похожа на волосы русалочки, ствол – на гибкое тело, многочисленные ветви напоминали руки, протянутые к близкому, но недостижимому счастью, молодая кора напоминала нежную кожу, а темные опалины на стволе березы – следы от ожогов солнечных лучей. Почему ствол березы не покрыт опалинами сплошь? Потому что Василий горько плакал, обняв дерево, и те места, куда попадали слезы юноши, становились белыми, и кора в этих местах становилась особенно тонкой и нежной.
     Помутилось сознание Василия от горя, долго он бродил по ржаному полю, горько плакал, вспоминал русалочку. 
    А на утро исчез юноша с синими-синими глазами. Во ржи люди заметили множество невиданных ранее синих красивых цветочков. И назвали они эти цветы васильками в честь влюбленного парня с синими глазами как гладь озера.
   С тех пор влюбленные встречались под березой. Девушки плели из васильков венки и украшали ими ветви дерева.

     В дождливую погоду казалось, будто бы береза поет и звонко смеется, а васильки в поле дружно кружатся в танце.

