  Стихотворение «Июнь сорок первого»                                                                   автор Тихонова Алёна Петровна, воспитатель МБДОУ «Детский сад № 25»                      г. Нефтеюганск, ХМАО-Югра

           Июнь сорок первого.

Мальчишка «мама» прокричал,                                                                                                                                           И эхо трижды отозвалось.                                                                                                                                           Мальчишка звал, но он не знал,                                                                                       Что счастья много не осталось.                                                                                                                               

Раздался автомата треск,                                                                                                                              И крики землю наполняли.                                                                                                                                                                                                  Орёл кружился средь небес,                                                                                 Мальчишка ждал. Не отвечали…                                                                                              
И всё. Затихло. Грохот смолк.                                                                                       Рассеял ветер запах гари.                                                                                                                     Клонились листья у берёз                                                                                                            К земле, как будто понимали.                                                                                                        
И среди этой тишины,                                                                                                                                           Сгоревших изб, обломков судеб                                                                    Мальчишка полз в пыли, в крови:                                                                                               - О, мама, что же с нами будет?!
