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педагог дополнительного образования

МОУ ДОД «Лянторский центр детского творчества», г.Лянтор, Тюменская область, ХМАО- Югра.

Очерк «Одарённый ребенок»
       Героем моего очерка стал  молодой человек, который с детства занимается спортом. А что здесь особенного?- спросите вы. Сотни мальчишек в нашем городе увлечены разными видами спорта. А мой герой необычный, потому что в четырнадцать лет стал известным на  всю страну! А вообщем, все по порядку…

      В 1990 году в Казахстане, в городе Петропавловск в семье педагогов Молдагуловых появился на свет долгожданный первенец. Назвали его Тулигеном, что в переводе  обозначает «заплаченный». Рос мальчик здоровым, шустрым, веселым, и очень ласковым ребенком. Во времена перестройки (1992г.) из теплой, солнечной страны родители Жаныл Беляловна  и Талгат Сапаргалиевич отправились осваивать далекий и суровый Север. Выбор пал на город Лянтор. Когда Тулигену исполнилось 4 года, папа  привел его в секцию бокса. С 6 до 8 лет  мальчик занимался каратэ, но это занятие ему было  не по душе. В 8 лет Тулигена записали  в спортивную школу в секцию тхэквондо, о чем впоследствии он ни капельки не жалел.

    Тхэквондо - один из видов боевого искусства самообороны без оружия,  возникший более двадцати столетий назад в Корее. В настоящее время на территории РФ тхэквондо развивается в 60-ти регионах России. В ХМАО тхэквондо получило свое начало в 1997 году. В настоящее время в Сургутском районе занимаются тхэквондо около 600 ребят. Один из них Тулиген.

     На протяжении многих лет его бессменным тренером был и есть Самат Закиевич Галиев. По характеру добрый, с хорошим чувством юмора, с умением настроить воспитанника перед боем, а после корректно указать на ошибки. Упорство - именно это качество хотел бы перенять Тулиген у своего наставника.

     Сентябрь 2005 год. Саратов. Тулигену 14 лет. С достоинством и спортивным упорством преодолел все этапы соревнования и стал победителем Первенства России среди юношей. Благодаря этой победе он стал кандидатом  мастера спорта. У Тулигена появилась возможность самостоятельно  зарабатывать деньги, тренируя младших ребят (к тому времени отец ушел из семьи). Тулиген признается, что тренером быть очень сложно: «Я волнуюсь и испытываю некую сложность в общении, мне легче показать приём, чем объяснить, как его нужно выполнять». 

      У Тулигена много друзей, хотя с виду он кажется замкнутым и неразговорчивым. Наша беседа проходила у него дома. Уютная кухня, горячий ароматный чай и вкусные пирожки, испеченные мамой, располагали к откровенной беседе. В это время к Тулигену пришёл его лучший друг Бримжанов Ерлан, с которым они дружат с пяти лет. На вопрос, какие качества ты ценишь в Тулигене, ответил: «Он искренний, всегда поддержит в трудную минуту. Не умеет врать, поэтому и не старается».

      В семье у Тулигена необычайно теплая атмосфера. Мама и два чудных шестилетних  братика очень его любят  и гордятся им. « Мама - мой стимул! Она всегда может  на меня положиться!»- говорит Тулиген. Жаныл Беляловна считается с мнением сына, советуется с ним, ведь он ее  поддержка и опора. 

      Сейчас Тулиген студент второго курса Сургутского государственного педагогического университета, где балловая система обучения. После всех соревнований ему приходится отрабатывать- сдавать зачеты и экзамены, поэтому учиться, конечно, сложно.

      В копилке у Тулигена много наград: Победитель первенства России среди юношей (сентябрь 2005г. Саратов); Победитель Спартакиады учащихся России (июль 2007 г., Пенза);   Бронзовый призер Международного турнира «Warshaw Open» (сентябрь 2007г., Польша); Победитель финальных соревнований III летней спартакиады учащихся России (июнь 2008г.); неоднократный призер Чемпионата России; Бронзовый призер  первенства России среди Молодежи (март 2009 г., Москва). По итогам 2008 года был премирован денежной премией ХМАО и Сургутского района.

       Самым значимым событием  в жизни Тулигена было внесение его имени в книгу Президента Российской Федерации «Лучшие люди России». Он был награжден  медалью «Одаренный ребенок» и  Дипломом  участника энциклопедии «Одаренные дети - будущее России», за проявленный талант и успехи в спорте тхэквондо.

       На многих соревнованиях рядом с Тулигеном была Татьяна Александровна  Косинцева, методист по тхэквондо ДЮС ШОР. Именно на ее глазах проходило становление Тулигена как спортсмена. Во время нашей  беседы она сказала: «С Тулигеном я знакома с 2001 года, с момента образования  спортивной школы. Несмотря на все  заслуги его отличают, по моему мнению, два основных качества - порядочность и скромность. Как спортсмен целеустремленный и очень корректный. Если  понимает, что соперник слабее, то не будет забивать его в угол, а всегда даст проявить себя. Став победителем первенства России среди юношей в городе Саратове  в 2005 году, его кандидатура была представлена для награждения. У Тулигена хорошие спортивные данные и я уверена, что он достигнет больших высот». 

       В январе месяце этого года  в Лянторской школе №3, которую окончил в 2007 году, Тулиген встречался с одноклассниками на вечере встречи выпускников. Я пообщалась с Громовой Анастасией- одноклассницей Тулигена, потому что именно ей посчастливилось стать обладательницей самого любимого шарфа Тулигена связанного его мамой. С этим шарфом он не расставался три года и на выпускном вечере шарф разыгрывался на аукционе. Настя хранит его до сих пор, он висит на стене в её комнате, как символ их дружбы.   На вопрос, какие качества она переняла бы у Тулигена, будучи мальчиком? Настя не задумываясь, ответила: «Я была бы точно таким же сыном, как и он, любящим, заботливым, уважающим и ценящим свою маму». 

       Дорогой читатель! Тебе, наверное, интересно было заглянуть в книгу жизни моего героя и полистать его страницы. Я думаю, что он может  являться примером для многих ребят. Книга еще не дописана. Продолжение следует…
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