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С начала девяностых школа прошла  путь развития, значительно отличающийся от развития советских школ.  Мы приобрели как положительный опыт переустройства школ, так и отрицательный. 

Итог этому пути подведён в «Концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России»: «В период смены ценностных ориентиров нарушается духовное единство общества, меняются жизненные приоритеты молодежи, происходит разрушение ценностей старшего поколения, а также деформация традиционных для страны моральных норм и нравственных установок».

Сейчас на школу, как и во все времена,  возлагаются большие надежды по воспитанию и развитию не просто ученика, а прежде всего гражданина России.
«Ценности личности формируются в семье, неформальных  сообществах, трудовых и других коллективах, в сфере массовой информации, искусства, отдыха. Но наиболее системно, последовательно и глубоко духовно-нравственное развитие и воспитание личности происходит в сфере общего образования, где развитие и воспитание обеспечено всем укладом школьной жизни. Новая российская общеобразовательная школа должна стать важнейшим фактором, обеспечивающим социокультурную модернизацию российского общества. Именно в школе должна быть сосредоточена не только интеллектуальная, но и гражданская, духовная и культурная жизнь обучающегося», – говорится в Концепции.
Как я, учитель информатики, должен воспитывать и развивать гражданина России? А особенно в Калининградской области, где запад рядом – рукой подать. А жизнь там обеспеченнее, надёжнее, комфортнее?

Я вижу для себя выход в одном – я должен растить изобретателей. Ведь за информационными технологиями будущее. И активный гражданин – это тот, кто может принести реальную пользу своей стране. Предвижу скептический вопрос: «Ну и много вы их навыращиваете? Ведь изобретателей – раз, два, и обчёлся! А с остальными что будете делать?»

Изобретателя можно вырастить из каждого школьника. 

Первым делом необходимо изменить мышление: традиционное на нетрадиционное, инерционное на изобретательское. 

С чего начать? С изменения в сознании школьников российского менталитета: "авось", «небось», «как-нибудь», "небо в алмазах, но завтра", "все плохо и ничего изменить нельзя", "а что я могу сделать?"
Как добиться того, чтобы мышление учащихся стало гибким, творческим? Как научить их изобретать? То есть видеть необычное в привычном? Для этого самому учителю необходимо пройти путь «изобретателя». Пусть в узком понимании, но всё же попробовать взглянуть на решение той или иной задачи иначе.

Давайте вспомним легенду о крыльях Икара. Отец Икара Дедал набрал птичьих перьев, связал их льняными нитками, скрепил воском и смастерил четыре больших крыла. Привязал Дедал за спину два крыла, продел руки в петли на крыльях, взмахнул ими, и удивленный Икар увидел, как отец, словно большая птица, поднялся в небо.

Стереотип мышления заставлял людей вновь и вновь поднимать в небо только с помощью крыльев, как у птиц. И только изменение инерционного мышления дало понимание человеку, что предмет может двигаться не от взмахов крыльями, а за счёт того, что встречные потоки воздуха сами поднимают его в воздух.
Опять предвижу сомнения: но ведь это речь о великих изобретателях, а не о нас, простых смертных!

Приведу небольшой пример об учительском  инерционном мышлении из своего  опыта. На занятиях по изучению современных образовательных технологий в гимназии учителям был предложен тест Генриха Сауловича Альтшуллера (основателя ТРИЗ-технологии): нужно было изобрести фантастическое дерево. Учителя работали группами. И каждая группа представила своё фантастическое дерево. И на чём основаны, все полученные деревья? На знаниях, которые они получили в детстве на уроках литературы, истории, ИЗО. А ведь в группах были учителя физики, биологии. Никто даже не попытался  представить дерево, ставшее фантастическим в результате изобретения на клеточном уровне. Потом все удивлялись? Почему, создавая дерево, пошли только по пути сказок, а не по пути науки? Школьные мероприятия на подобную тему засели глубоко в сознании и даже  взрослого человека повели инерционным путём.
Вот поэтому в моей педагогической деятельности мне очень близка философия ТРИЗ-технологии. Генрих Саулович Альтшуллер говорил: «Заставьте человека подпрыгнуть вверх сразу на 5 метров. И, конечно, он не сможет. Но если он создаст систему ступенек, и будет постепенно по этим ступенькам продвигаться вверх, то эта задача легко выполнима, для любого человека. Изобретателю тоже нужна лестница, чтобы любую сложную задачу разбить на ряд простых шагов. Нужно создать программу организации творческого процесса».

Чтобы вырастить из обычного школьника изобретателя, необходимо создать систему ступенек. Причём, как изобретателя в науке, так и изобретателя на бытовом уровне. 

Итак, СТУПЕНЬКА ПЕРВАЯ. Это воспитание  активной оптимистической жизненной позиции и четкое знание ответов на вопросы: "Что я хочу?", "Кто я есть?", "Что надо делать?", "Зачем это делать?", "КАК ДЕЛАТЬ? Из чего делать? 

СТУПЕНЬКА ВТОРАЯ – принцип "САМ". Человек сам должен знать, кто он такой и что ему надо. Сам и всегда должен выполнять законы чести. Сам должен уметь себе помочь, сам должен о себе беспокоиться, сам должен себя охранять. Сам должен принимать решения. Сам должен увидеть, сам открыть, сам прочувствовать, сам догадаться, сам решить, сам выбрать, сам сделать... 

В педагогике принцип “Сам” крайне важен. Ребенок лучше осознает и запоминает то, что сам для себя открыл, сам додумался, сам создал. Дети стремятся к самостоятельности и не надо им мешать делать то, что они могут сделать сами. 

Принц САМ имеет широкое общефилософское звучание. Проблема духовного очищения – одна из самых важных, если вообще не самая важная и не самая сложная проблема человечества. И в этой связи принцип самосовершенствования является актуальным. В православии высшая цель покаяния – не избавление от грехов, а САМОизменение! 

СТУПЕНЬКА ТРЕТЬЯ. Развивай  изобретательское мышление в повседневной жизни!

На третью ступеньку я предлагаю подняться всем читающим этот очерк прямо сейчас.

Фокус с бумажным кольцом. 

Требуется из листа формата А4 вырезать кольцо, чтобы через него мог пролезть человек.
В заключение хочется сказать, что пусть не все мои ученики станут изобретателями, но все они должны стать активными гражданами. Иначе само существование государство окажется под угрозой. Равнодушным людям нет разницы в каком государстве жить.
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