Романтик по натуре…
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Романтики – особенные люди. Их не испугает холодный дождь, застигший в пути, ночи без сна и покоя, взлёты и падения… Была бы гитара за спиной и звёздный дождь над головой, а главное, - чтобы друзья надёжные были рядом.

А уж на хороших людей всегда везло Канзеной Елене Альбертовне, учителю, романтику и просто замечательному человеку. 

Общаясь с нею, попадаешь в некое электрическое поле, где невольно заряжаешься её мощной энергией. Школьные мероприятия, которые она проводит, никого не оставляют равнодушными. Умеет она зажигать, увлекать за собой.

Родилась Елена Альбертовна в городе Бирюсинске, но детство её прошло на Курилах. До сих пор ностальгически вспоминает она годы, прожитые там. На Курилах романтическую душу девочки питало всё: и робкий шорох прибоя, когда волны робко прибегали к ногам сидевшей на камне Елены Прекрасной, и всполохи вечно действующих вулканов, и роскошная природа – всё будило в ней мечты о далёких, неведомых мирах, звало за собой… Ох, как хотелось взлететь вслед за звездами, окунуться в мерцающую воду океана и плыть далеко, далеко… В такие минуты ощущала себя Елена таинственным капитаном, открывателем новых земель.
Наверное поэтому, окончив школу (уже в городе Бирюсинске Тайшетского района), решила Лена поступать в пединститут на биолого-географический факультет. Волнующий мир лесов и полей, рек и морей позвал её к себе. И никогда, никогда не пожалела она, что связала свою судьбу со школой и с биологией. С восторгом вспоминает Елена Альбертовна студенческие годы, особенно ежегодные практики на природе. Такое не забывается. За годы учёбы она побывала в Киргизии, Казахстане, на Иссык-Куле, исколесила с рюкзаком за плечами тайгу вокруг Байкала и Иркутска, проходила по новым, только что проложенным рельсам БАМа.
В тайге забирались в такие дали, где не ступала нога человека. Жутко и радостно было осознавать, что здесь вот, на этой земле, заросшей брусничником и костяникой, окружённой вековыми соснами и елями, птицы и звери не слыхали смеха и говора человеческого. Вдруг робкие и притихшие, стояли юноши и девушки и боялись шелохнуться, боялись вспугнуть вековую тишину. А потом, упав в мягкий мох, как в перину, смотрели на раскачивающиеся макушки деревьев, упирающихся, казалось, в самое небо. Голова кружилась от впечатлений.

А разве можно забыть бессонные ночи у костра, песни под тихий говор гитары, огненные искры, тонущие в темноте?!

И училась Елена Альбертовна с удовольствием, как говорится со вкусом, жадно поглощала книги, хотелось знать больше и больше, мечталось объять необъятный мир. Все годы получала повышенную стипендию. Однокурсники, видя в ней неиссякаемый задор, выбрали её секретарём комсомольской организации и не пожалели. Умела она и делом увлечь и поддержать в трудную минуту. «Студенчество вспоминается, - рассказывает Елена Альбертовна, - как самые светлые, радостные и счастливые годы». 

По окончании института ей, как лучшей студентке, был предоставлен свободный выбор места работы. И поехала Елена Альбертовна в Тайшет. Во-первых, близко к дому, во-вторых, в Тайшете была предложена большая школа. Очень хотелось работать со старшеклассниками, молодыми, горячими, неравнодушными. Сейчас, спустя годы, Елена Альбертовна с улыбкой вспоминает о своих первых радостях и страхах: «Запомнился не урок первый, а первая линейка перед началом учебного года. Испугалась массы народа: толпа учеников и родителей. Кажется, полгорода собралось в одном месте. Сердце чуть не выпрыгнуло из груди, когда знакомилась с классом. 8-г, почти 40 человек. Смотрят озорно, испытующе. Нелегко было в первый год. Чуть не ушла из школы. Осталась благодаря родителям. Помогали и словом и делом. Сейчас хочется сказать огромное спасибо Васерчукам, Валентине Ивановне и Валерию Ивановичу, Плаксиной Римме Алексеевне, Дегтярёвой Валентине Ивановне и другим.

А класс достался Елене Альбертовне замечательный. Живой, подвижный, энергия била ключом. Сдружились накрепко. 1990 год. Выпуск. Прощальный классный час провести не смогла: плакала сама, плакали ребята и родители.
И закружилось колесо школьной жизни. Школа не терпит людей равнодушных, а  романтиков, вроде Елены Альбертовны, навсегда привязывает к себе.  Работа с живыми людьми затягивает. Уйти, - значит, предать. Да и не думала Елена Альбертовна уходить, полюбила школу всей душой. Энергии было хоть отбавляй, поэтому и нагружали её дополнительной внеурочной работой: руководила пресс – центром, первая вышла в радио – эфир, начала проводить еженедельные радиопередачи на всевозможные темы, была руководителем КВНа, сейчас работает заместителем директора по воспитательной части, стала основателем новой школьной традиции. Сама придумала,  разработала правила   игры – конкурса для старшеклассников «Супер – патриот». И теперь ежегодно с учащимися 11-х классов проводит Елена Альбертовна соревнования на силу, ловкость, интеллект и красоту. 

Она бессменный ведущий этого мероприятия. Так ярко, зажигательно ведёт программу, что зрители восторженно следят за происходящим на импровизированной сцене, боятся пропустить малейшее движение выступающих. Зал наполнен до отказа: приезжают выпускники, приходят родители, учителя, старшеклассники. И то в одном углу, то в другом мелькают хитрые мордочки учащихся средних классов. (Их не пускают из-за нехватки мест). Это очень радует. Значит, неравнодушны они к жизни школы, мечтают о том дне, когда сами станут такими же большими, как одиннадцатиклассники.
Игра «Супер- патриот» -  очень яркое, зрелищное мероприятие. Начинают готовиться к нему ребята чуть ли не с первого сентября. Шьют костюмы для танцев, приглашают хореографов, учителя физкультуры помогают готовить спортивные конкурсы. Участие принимает абсолютно весь класс. Потом ещё долго вся школа с восторгом вспоминает и танцы, и пирамиды, выросшие из живых человеческих тел.
В 1995 году Елена Альбертовна стала руководителем школьной команды КВН. Её романтическая натура сразу откликнулась на предложение организовать команду КВНщиков из школьников.  Навсегда запомнились первые ребята: Стахеев Илья, Минина Юля, Драница Евгения. В разное время помогали готовить команду к выступлениям Рубцова Лариса Александровна, Селезнёва Татьяна Александровна, Титенок Инна Васильевна, Мустафаева Севда Эльмановна,  Гарипова Елена Иннокентьевна, Забиров Евгений Рауфович – люди неравнодушные, способные настолько увлечься делом, что забывали о еде, об отдыхе, жили одной семьёй, одними интересами. И печали и радости были общими. Отрабатывали новое до поздней ночи, за ребятами приезжали родители, помогали, чем могли, а потом так увлеклись, что решили организовать свою команду КВН под названием «Птенцы», во главе которой встала тогда Понкратьева Татьяна Бениаминовна. Тут уж и учителя решили не отставать и сплотились в группу «Шкрабы». Несколько сезонов проходили дружеские встречи между этими командами на школьной сцене. Такого единения интересов, наверное, не знала ни одна школа в городе. 
Для ребят участие в КВНе стало настоящей школой жизни: они учились держаться на сцене, учились двигаться, говорить. Скоро о команде школы № 85 заговорили всюду. Их стали приглашать на различные мероприятия с концертными номерами. Ребята буквально поражали зрителей раскрепощённостью, ярким самобытным талантом. «А сколько мы объездили деревень с концертами! -вспоминает Елена Альбертовна. - Побывали в Старом Акульшете, в Квитке, Шиткино, в деревне Талая. Никогда не забуду ночные возвращения домой. Едем на автобусе по лесной дороге, деревья вырываются из тьмы в свет фар, словно сбегаются посмотреть, что происходит здесь. А как умиротворённо, совершенно беззвучно падал снег во тьме за  окном автобуса и кружился, кружился…»
Ребята вспоминают поездки в другие города: Саянск, Нижнеудинск, Железногорск. Бывало нелегко, преодолевали какие-то бытовые неурядицы, но никто не жаловался, ко всему относились с юмором. На сцену выходили, как на последний бой, играли с полной самоотдачей. Клуб КВН становился единой семьёй. Рождались новые традиции, ритуалы, такие как: посвящение, закрытие сезона, завязывание галстука перед выходом на сцену только руками Елены Альбертовны – на удачу.

Ребята перерождались. Шевцов Андрей боялся отвечать у доски на уроках, здесь научился верить в себя. Присницкий Андрей после выступлений в КВНе ощущает себя артистом, поступает в театральное училище в городе Иркутске, блестяще заканчивает его. Работу актёра начинает в Иркутске, затем переезжает в Москву, а теперь работает на сцене Тамбовского театра. КВН помог ему найти свою жизненную дорогу, обрести себя. А это дорогого стоит!
Многие ребята, поступив в различные институты, продолжают играть в институтских командах. Илья Стахеев стал мастерски писать сценарии будучи студентом. Ольга Картвелишвили в 2009 году ездила в Сочи в составе студенческой команды КВН. Правду говорят: «КВН – это не игра, КВН – это образ жизни». 
А как много даёт КВН учителю! В неформальной обстановке глубже постигаешь душу ученика. Человек здесь полностью раскрывается. 

Успешность в конкурсной борьбе окрыляла ребят. С каждой встречи они возвращались не только с кубками и дипломами, но и с новыми идеями и просто рвались на репетиции. 

«Вспоминается 1999 год, - рассказывает Елена Альбертовна. – Я в больнице. Третий день после операции. Шум за окном. Слышу знакомые голоса. Охая, держась за шов, подхожу к окну – там вся моя команда. Пели, танцевали прямо под больничным окном. На девятый день – финал. Пришли за мною. Принесли в танцзал кресло. Когда увидели, что мне и сидеть тяжело, сдвинули лавки, постелили свою одежду и уложили меня. Я лёжа вела репетицию. Выступили тогда замечательно. Зал ревел от восторга. Я, стоя за кулисами, смеялась до слёз, сжимая шов, чтоб не разошёлся. Восхищали и ребята своей жертвенностью во имя общего дела».
Сейчас официальным руководителем КВН является Гарипова Елена Иннокентьевна, но ни одной репетиции не обходится без Елены Альбертовны. По-прежнему ребята верят: галстук, повязанный её руками, приносит удачу.

Бегут года, а Елена Альбертовна полна новых замыслов и идей. В этом году она порадовала всех праздником, посвящённым Дню рождения Иркутского комсомола. 

Старшеклассники, присутствующие на встрече поколений, открыли для себя новые страницы истории. А Елена Альбертовна так увлечённо рассказывала о комсомоле, что каждый верил – это было по-настоящему здорово. Со слезами на глазах вспоминали романтику и будни комсомольской юности и Феськова Вера Павловна, и Алёхина Мария Александровна, и Понкратьева Татьяна Бениаминовна, и другие гости праздника. Ребята получили хороший заряд бодрости, веры в лучшее, которое обязательно победит в нашей сегодняшней жизни.

Больше бы таких «заводил», как Елена Альбертовна, жизнь стала бы полней и интересней. 
