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     Неужели пройдет еще десяток лет, и о таком человеке, как Самсонов Петр Иванович, никто не вспомнит, не расскажет. Неужели мы должны знать о выдающихся людях больше, чем о своих близких, но уже далеких (по времени) родных?! Нет! Я с этим не согласна. Я хочу знать правду жизни моего деда, Петра Ивановича. Я хочу, чтобы память об этом человеке вызывала гордость за весь наш народ, который смог выстоять в то нелегкое время. И я обязана сделать все, чтобы и мои потомки не были равнодушны к этому имени, вошедшему в историю моей Родины.

 Что же я знаю о нем? Кто он такой? По маминым воспоминаниям, дед был невысокого роста, темно-русый с проседью, худощавый. Его светлые глаза иногда казались голубыми, иногда серыми. Он был справедливым хозяином в доме, и его за это уважали и любили.

   Родился Петр Иванович 19 декабря 1905 года в Сибири, в деревне Мироновка, ныне Алтайского края. Семья у них была большая: пять сыновей и три дочери. Отец Петра держал хозяйство, с сыновьями работал в поле.

Может быть, потому, что сам Петр был приучен к работе с детства,  впоследствии он ценил и уважал чужой труд. Мама рассказывала, как однажды за то, что она с сестрой прополола грядки у деда в огороде, он дал им деньги, и они купили себе свои первые часы.

   Был у семьи Петра  конь, плуг, хороший дом. И этого было достаточно, чтобы они стали врагами народа – кулаками. Молодой Петр воспринимал все новое, как должное: смену власти, красноармейские собрания, он поверил в светлое будущее, мировую революцию, и потому, когда пришло в деревню раскулачивание, Петр принял участие в этом. Ему пришлось раскулачить и увезти на каторгу собственного отца. Кому-то все равно пришлось бы брать грех на душу. Если бы он не раскулачил своего отца, то его и всю семью сочли бы за врагов советской власти.

    И кто знает, через что пришлось ему пройти, через что перешагнуть, что было у него на душе? Беспредельная ли вера в дела партийцев, или же попытка защитить семью?  Он увез одного отца, а могли бы отправить и всю семью. С этой ношей он шел по жизни. Его прокляла и не простила собственная мать.

   Позднее это проклятие отзовется: Петр испытает уже на себе всю жесткость советской власти, которую принял и поддержал. Он рассказывал, как он, работая в колхозе за трудодни, ничего не получал, а с него и таких, как он, сдирали последнюю шкуру: держишь куриц – отдавай яйца, корову – отдавай молоко. А за веселую частушку или горсть зерна с поля можно было и срок схлопотать.

   Но люди жили и по-своему радовались этой жизни. Дед женился. Один за другим появлялись дети. Выжило семеро. Но счастливая семейная жизнь длилась недолго.

   В тридцать шесть лет Петра забрали на Великую Отечественную войну. Это было тяжелое время для народа, страны, мира.

   На войне он вступил в партию коммунистов. Тогда это было повсеместное явление на фронте: перед важным сражением люди вступали в партию, присягали на верность Отчизне. Дед сражался на Волоколамском шоссе под Москвой. (Скорее всего, он воевал в девятой Сибирской гвардейской дивизии), и он знал этот девиз: «Ни шагу назад!» - это закон для солдат, это приказ умереть, но не отступать. «Велика Россия, но отступать некуда, позади Москва!» - как нельзя, кстати, сюда подходят знаменитые слова  Политрука Василия Клочкова-Диева. 

   Он был очевидцем и участником московской битвы. Петр на собственном примере и на делах однополчан знал, что такое - героическое отстаивание каждой пяди советской земли. Победа, о которой никогда не забывали,  которая вскоре – в начале декабря 1941 года – принесет большую радость армии, всем советским людям, развеет миф о непобедимости гитлеровских войск, укрепит веру солдата в свои силы, умножит мужество и храбрость в бою не только моего прадеда, но и всех бойцов! 

   Враг был силен, он рвался вперед, не считаясь ни с какими потерями ни в людях, ни в технике. Гитлер даже намечал дату, когда немецкие полчища промаршируют по улицам поверженной Москвы. Фашисты завезли на московскую землю красный камень, из которого намеривались соорудить монумент в честь своей победы. В их расчетах было учтено все, за исключением разве только одного, но необычайно существенного – силы духа наших солдат и офицеров, их способности к сопротивлению, готовности скорее умереть всем до одного, чем сдать свою столицу.

  Победу дед  отмечал в Пруссии. Он был награжден за оборону Ленинграда, награжден за отвагу и доблестный труд в Великой Отечественной войне.

   Вернувшись домой, дед, я уверена, уже по-другому смотрел на жизнь: он не ругался на свою жену за то, что в доме есть иконы. Он, партиец, не верил в Бога, но и не отрекался от него. Он не любил вспоминать и рассказывать о войне. Но когда одна из дочерей на праздник 9 Мая подарила ему книгу Александра Бека «Волоколамское шоссе», он был счастлив. Со слезами на глазах дед  сказал: «О нас написали!» Хоть это и художественное произведение, но создано оно на документальной основе. Читая эту книгу, дед заново пережил чувства и ощущения человека, видевшего войну собственными глазами. Он сказал, что все, что написано в ней – правда, хоть и суровая. Книга А.Бека, словно Библия, была у него на самом почетном месте. Все это я передаю со слов моей мамы. Она тогда была маленькой, но до сих пор помнит тот разговор деда с дочерью. 

   Дед  прожил, действительно, тяжелую жизнь и умер в семьдесят пять лет, в 1980 г., еще до перестройки. Он умер с мыслью, что все в жизни делал правильно: защищал, отстаивал интересы родины, партии, в конечном итоге, семьи, чтобы дети, внуки жили счастливо, могли получать образование, жить в городе. Может быть, и хорошо, что он не был свидетелем периода перестройки, крушения прежних идеалов. Отец деда был реабилитирован, и его внуки получили компенсацию.

   Ушел он из жизни, и кажется, что вместе с ним уходят знания потомков о войне. Но так не должно быть! Ведь история создается, творится человеческими судьбами. А, забывая судьбу человека, – мы забываем часть истории.

   Отдельный человек на фоне всех общечеловеческих событий кажется песчинкой. Но в то же время, он один, история его жизни, его семьи отражает жизнь народа, страны. Для нас война была Великой Отечественной, а для всего мира - Второй Мировой. Все события, которые происходили у нас в стране: революции, становление социализма, гражданская война - обсуждались всем миром. Все это пережил мой дед, и остался в памяти нас, его внуков и правнуков, как человек, в судьбе которого отражается история России: две революции, коллективизация, репрессии, нужда, служение партии, Великая Отечественная война.  И мне нужно сохранить память об этом человеке, чтобы она стала достоянием моим, моих детей… 

