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В жизни каждому человеку приходится встречаться с добром и злом, оценивать поступки и дела знакомых и близких людей, самому совершать разные поступки: добрые или не очень. 
        Что такое добро? Что такое зло? На протяжении всей своей истории человечество пытается ответить на эти веч​ные вопросы
       Добро – то, что способствует моральному совершенствованию человека и спасению его души. 

         Зло – то, что способствует моральной деградации человека, толкает к дурным поступкам и, соблазняя к совершению греха, губит душу. Зло обычно выступает под личиной ложного добра, пытаясь подменить собой истинное добро. 
      Когда мы говорим о человеке «добрый», то имеем в виду, что он готов прийти на помощь дру​гому, и делает он это не ради выгоды, не напоказ, а бес​корыстно, по велению сердца.
 Доброе дело - это то, что дарит радость другому человеку. 

       Добро должно быть сильным, деятельным. Доброта – признак силы, а не слабости. Сильный человек проявляет великодушие, он по-настоящему добрый, а слабый человек бывает добреньким только на словах и бездеятельным в поступках.

      Надо иметь большую силу духа, чтобы «жить сердцем», желать добра другим. Умение чувствовать, умение видеть по-доброму окружающих людей- это результат  огромной внутренней работы духа.
       Поистине добрый человек сегодня ста​новится лучше, чем вчера; добрые побуждения человеку  приносят истинное счастье. Хорошие, добрые желания живут в душе того, кто умеет отдавать силы своей души другим лю​дям. Добрые желания, доброжелательность — главное противоядие от зазнайства, себялюбия., Мир и покой в нашей душе зависят от того, каким мы видим другого человека, как мы к нему относимся.
      У Л.Н. Толстого есть замечательное высказывание:“Из всех наук, которые должен знать человек, главная наука есть о том, как жить, делая как можно меньше зла и как можно больше добра”.
      Во что может превратиться человек, помнящий зло, пе​рестающий делать добро людям, думающий только о себе? Его и человеком - то назвать трудно. Человек на то и чело​век, чтобы делать добро, потому что добрых людей на Зем​ле гораздо больше, чем злых.   
         Нам приятнее находиться в обществе добрых людей, но для этого мы должны быть сами добрыми людьми. Необходимо помогать людям, защищать слабых, не завидовать никому, прощать ошибки другим. Ведь это сделать не сложно? 

Попробуйте- и вы сразу увидите: отношения с людьми станут спокойными, тёплыми, сердце будут согревать удивительные, светлые чувства.
       Закончить своё размышление мне хотелось бы строками из  стихотворения Гаврюшкина А.Е.:

Что нам сделать, чтобы вырвать зло?

Вырвать с корнем и забыть на веки?

Чтобы никогда не проросло

Это чувство в нраве человека?

Предлагаю сделать День добра

Самым звонким праздником планеты,

Чтоб весь день и ночку до утра

Пела радость нам свои куплеты.

        Я верю, что добро будет всегда побеждать зло, я верю, что добрых людей на планете очень много. И я очень хочу, чтобы зло покинуло нашу планету навсегда, чтобы наши дети жили в атмосфере добра и любви.

