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эссе
         Когда-то давно, будучи школьницей, я прочла  высказывание Сенеки: «Если хочешь жить для себя, живи для других». С тех пор оно не выходит у меня из головы, не дает опускать руки в трудные минуты.

         Бывают в жизни моменты, когда кажется, что ничего хорошего и возвышенного уже не осталось, измельчали мы в обессиливающих тревогах  и мелочах дня.
         И тогда я иду туда, где  могу получить главное: ощущение жизни, включенность в мир людей. Все это укрепляет дух, делает увереннее в себе. Я иду в родную школу, с которой связаны 32 года из моих 39.  И хотя моя школа не очень большая (всего около 400 учеников), для меня она – целый огромный мир. Здесь я могу найти ответы на все интересующие меня вопросы, поделиться своими радостями  и бедами. В этой школе работают 45 педагогов, и 6 из них – мои учителя, наставники, которые  не только научили меня, но и воспитали во мне волевой характер, личность.

       Хорошо понимаю: чтобы работать здесь, нужно быть профессионалом достаточно высокого класса. Знаю: ни одного непродуманного шага, не направленного на воспитание маленькой личности я сделать права не имею.

      В школе, как в зеркале, отражаются сложности и противоречия, свойственные сегодняшней жизни. Много неопределенного проявляется в вопросах воспитания. Как воспитывать? На каких идеалах? Изменилось время, а в школе коренных изменений пока не произошло. Исправить положение на уровне школы практически невозможно, так как во всем у нас дефицит: в бюджете, в учебных пособиях, в учебниках, составленных по новым программам, в кадрах, свободных от стереотипов общения с учениками. Я думаю, начинать надо с изменения взаимоотношений учителя и ученика, чтобы они со взаимным уважением относились друг к другу. «Секрет успешного воспитания лежит в уважении к ученику», - эти слова принадлежат американскому философу Ральфу Эмерсону. С сожалением мы признаем, что у нас потеряно уважение к человеку. Строя свои взаимоотношения с учениками, а тем более с их родителями, нам, учителям, так часто недостает элементарного умения выслушать и постараться понять друг друга.
Конфликты между семьей и школой всей тяжестью ложатся на ребенка. Нередко можно наблюдать, как родители  соглашаются с не всегда справедливым мнением учителя, обвиняющего ребенка в лености и разболтанности, чтобы, в свою очередь, избавить себя от навязываемой опеки над собственным ребенком. А некоторые просто самоустраняются от воспитания детей. Как изменить такое положение? Как заинтересовать родителей в работе школы, помочь осознать важность единых требований семьи и школы? Эти и множество других вопросов не давали мне покоя, и я попыталась изменить эту ситуацию в своем классе, помогла понять родителям, что многое зависит от них самих, чтобы они ощутили ответственность
 за то, каким человеком вырастет их ребенок. 
       «Оказанное доверие обычно вызывает ответную верность», - говорили древние. Когда мы рассуждаем о роли учителя в обществе, то не всегда осознаем, что учитель должен быть еще и психологом, и дипломатом, и артистом в общении с родителями и учениками. От учителя зависит во многом уровень общения и поведения взрослых и детей. Взаимное уважение и доверие поднимают авторитет учителя и школы.

        В современном мире каждый школьник живет и развивается, окруженный множеством разнообразных источников сильного воздействия на него как позитивного, так и негативного характера. Здесь и улица, и семья, и школа, и кино, и телевизор, и видео, и Интернет  и т.п. Все это воспринимается ребенком непосредственно – глазом, слухом, мышечными ощущениями судорожного танца из числа супербоевиков. Что может противостоять этому бурному потоку впечатлений и ощущений, потоку, который каждодневно обрушивается на неокрепший интеллект и чувства ребенка, на еще только формирующуюся сферу нравственности? Что может стать заслоном, фильтром на пути подобных вихревых потоков? Что в состоянии отвести от него пошлость, в какие бы внешне завлекательные формы она ни была облачена? Как привить истинный вкус, подлинно нравственные ценности, стремление сообразовать с ними свои действия и поступки?
        Ответы на эти и другие, подобные им вопросы связаны с возможностями, состоянием и проявлением многих причастных к жизни, воспитанию и образованию детей лиц, учреждений и сфер. Если ограничиться сферой школьной жизни и учебы, то ясно, что немало в этом плане зависит от стремления каждой школы весь свой уклад создать таким, чтобы все школьное, в хорошем смысле слова, времяпрепровождение оказалось для учеников человечным, добрым, притягательным, интеллектуально и духовно насыщенным и возвышающим.

        Хорошее воспитание строится не только на методах убеждения, но и на личном примере. Как-то я побывала в одной из школ нашего района. Считается почему-то, что зависть бывает только черная или белая. Меня же, когда я переступила порог той школы, охватила какая-то разноцветная. Уже у парадного входа понимаешь: здесь есть отличные хозяева. Великолепный ухоженный сад, резные скамейки, роскошные цветники, нигде ни соринки, да и внутри тепло и уютно. Иду по коридорам, захожу в классы и спортивные залы, в библиотеку, а в душе – целый калейдоскоп зависти! 

         О нашей школе, к сожалению, этого не скажешь. Тогда я решила: привезу сюда моих ребят, пусть посмотрят.  Результаты превзошли все ожидания. После этой поездки мои ученики стали замечать, что у нас, оказывается, школьный забор оставляет желать лучшего, цветов маловато, на территории ни одной урны, поэтому мусор можно встретить, где угодно. Смогли увидеть недостатки – смогли и организовать работу по благоустройству школьной территории. И не только организовать, но и поддерживать в течение всего года.
         А еще я убедилась, как много может сделать похвала, благодарность учителя. «Похвала полезна хотя бы потому, что укрепляет нас в добродетельных намерениях», - писал Ф. Ларошфуко. Я думаю, это точно сказано, но мы, к сожалению, часто об этом забываем. Дети ждут от нас оценки, помощи, совета. От похвалы они меняются на глазах, хотят быть лучше.

          Ощущение того, что ты кому-то нужен, - необходимый стимул для меня, как для учителя. Ведь очень важно осознавать, что твои знания и умения помогут кому-то стать гармонично развитой личностью, обрести место в этом жестоком мире. Я полагаю, что и многие из нас, людей сегодняшнего дня, стремятся к истине – исторической, нравственной, эстетической. Но больше – духовной. Меня страшат духовные тупики, куда оказались загнаны многие из нас силою социальных обстоятельств. И чтобы наши дети не очутились в таких тупиках, у них должно быть надежное пристанище, уголок, где  им всегда рады, где можно почерпнуть не только знания и жизненный опыт, но и обрести душевный покой. Таким уголком должна быть школа. 

      И я рада, что у меня он был, есть и будет – моя пристань, моя тихая гавань, 

мой маленький рай…
