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В защиту школьной биологии…
Зорок взгляд их, надежны их руки,
И мечтают они лишь о том,
Чтоб пройти им во славу науки
Неизведанным прежде путем.

Р. Рождественский.

Современная биология основывается на тех достижени​ях, которые были сделаны в этой науке во второй половине XIX века: создание Чарльзом Дарвином эволюционного учения, основополагающие работы Клода Бернара в области физиологии, исследования Луи Пастера, Роберта Коха и Ильи Ильича Мечникова в области микробиологии и иммунологии, работы Ивана Михайловича Сеченова и Ивана Петровича Павлова в области высшей нервной деятельности и, наконец, блестящие работы Грегора Мен​деля, хотя и не получившие известности до начала XX века, но уже выполненные их автором.
Выдающиеся российские биологи  XIX столетия  – составили славу нашего отечества! Александр Онуфриевич Ковалевский был первым великим эмбриологом российского происхождения. Обнаружив сходство в развитии эволюционно далеких видов, ученый подтвердил теорию Ч. Дарвина. Его брат Владимир Онуфриевич Ковалевский был основателем эволюционной палеонтологии. Ч. Дарвин видел в его работах блестящее развитие своей теории. Илья Ильич Мечников создал фагоцитарную теорию иммунитета. Он вместе с Паулем Эрлихом был признан создателем нового научного направления – иммунологии. О значении работ его очень хорошо сказал виднейший советский микробиолог Николай Фёдорович Гамалея: «Пройдут десятки лет, человечество научится побеждать рак, проказу и многие другие неизлечимые сейчас болезни, и люди всегда будут с благодарностью вспоминать светлое имя великого русского естествоиспытателя И. И. Мечникова, который положил блестящее начало делу борьбы за здоровье человека».

В 1891 году Сергей Николаевич Виноградский обнаружил у бактерий хемосинтез. А в 1892 году Дмитрий Иосифович Ивановский, открыл новый мир вирусов. В 1898 году Сергей Гаврилович Навашин обнаружил у лилейных двойное оплодотворение. Эта, по сути цитогенетическая, работа опередила хромосомную теорию наследственности. Ивана Михайловича Сеченова  называют отцом русской физиологии. Он совершил революцию во взглядах на сложные формы нервной деятельности, дав сильный толчок развитию естествознания и материализма в России. Его преемником стал Иван Петрович Павлов. Славу первого физиолога мира ему принесли исследования условных и безусловных рефлексов в работах по пищеварению. Позже они стали основой для теории поведения человека.
    Мировое признание заслуг русской биологии ХIX века было подкреплено тем, что Иван Петрович Павлов и Илья Ильич Мечников стали лауреатами Нобелевской премии.
    Отечественная биология была на удивление крепка. Она выдержала потрясения войн и ужасы революций. И в XX веке, ознаменованном продолжением интенсивного прогресса естественных наук, российские биологи заняли достойное место.

     После того, как в 1900 году были переоткрыты законы наследственности, установленные Грегаром Менделем, началось быстрое развитие генетики. Российские биологи оказали значительное влияние на становление этой науки. Показателен путь великого ученого Николая Константиновича Кольцова. Он создал блистательную школу экспериментальных биологов. Лучший в мире зоолог своего поколения, Кольцов воспринимал биологию как целостную науку и видел ее развитие в ХХ веке в союзе с физикой, химией и математикой. Кольцов и его блистательные ученики и последователи открыли радиационный и химический мутагенез, создали генетику популяций, обнаружили сложную структуру гена, начали изучение генетики человека.
Важным событием стало открытие мутаций. Первооткрывателем всего того, что свя​зано с мутациями является советский ученый-микробиолог Георгий Адамович Надсон. Именно он вместе со своими коллегами и учениками установил в 1925 году воздействие радиоизлуче​ния на наследственную изменчивость.
Имя Николая Ивановича Вавилова на Западе ставят вровень с именами Ч. Дарвина и Г. Менделя. Фантастически работоспособный и обаятельный человек, путешественник, собиратель флоры, он повсюду наблюдал изменчивость растений. В 1920 году Вавилов опубликовал классическую работу «Закон гомологических рядов в наследственной изменчивости». Развивая эти представления, он в 1926 году пришел к теории центров происхождения культурных растений. Отправляясь в самые отдаленные уголки мира, он сумел собрать огромную коллекцию семян. Отныне, опираясь на работы Вавилова, селекционер знал, что и где ему надо искать. 
Наукой, возникшей на русской земле, стало почвоведение. Его основатель Василий Васильевич Докучаев.
Его великий ученик Владимир Иванович Вернадский геолог, философ и историк науки, открыл новое направление в естествознании. Его работы до сих пор не утратили своей актуальности.

Николай Владимирович Тимофеев-Ресовский писал: «Я немало пошатался по свету, но такой биологии, как у нас в начале века, нигде в мире не видел». Двадцатые годы стали золотым временем нашей биологии. 
    Успехи биологии во второй половине ХХ века выдвинули эту науку в ряды лидеров естествознания.

    Были сделаны величайшие открытия в области молекулярной биологии. Несмотря на молодость этой науки, успе​хи, достигнутые ею, ошеломляющи.  За срав​нительно короткий срок были установлены природа гена и основные принципы его организации. Расшифрован генетический код, выявлены механизмы образования белка. В 1943 году журнал «Science» сообщил об успешном оплодотворении яйцеклетки в «пробирке». А сегодня эта сложнейшая процедура, позволяет решать конкретные медицинские проблемы. Наиболее значимыми технологиями и изобретениями признаны: генная инженерия, клонирование мле​копитающих, молекулярные микрочипы для расшифровки геномов. Лев  Львович  Киселёв  член-корреспондент РАН, председатель научного совета Российской национальной программы "Геном человека", считал, что XXI век будет не только веком новой биологии, но и веком новой медицины, построенной не на эмпирической основе, а на фундаменте точных знаний. Уже возникла область, которая называется молекулярной медициной. В ней объединяются достижения геномики, молекулярной биологии, биохимии, знания о механизмах болезней на молекулярном уровне. 

Государства, развивающие биологические исследования сейчас, закладывают основы здоровья нации в грядущем веке. Это дальновидная политика, от которой выиграют не только отдельные страны, но и все человечество в целом. 
Профессор Сергей Петрович Капица, известный широтой своих научных интересов, уделяющий большое внимание изучению истории науки, утверждает, что в ближайшей перспективе самым важным направлением развития науки будет биология, которая тесно связана с информатикой, – недаром Дейвид Балтимор, нобелевский лауреат по физиологии и медицине, заявил, что биология - это информационная наука.
    Проблема интеграции очень важна как для академической науки, так и для системы образования. За интеграцией наук будущее. И для того, чтобы естествознание и, в частности биология, заняли в новой системе достойное место, чтобы эта система не лишалась одной из своих граней, необходимо уже сегодня пересмотреть отношение к преподаванию биологии в основной школе. Совершенно недопустимо уменьшение часов, выделяемых на изучение этого предмета. В противном случае нас ожидает катастрофическое отставание в самых перспективных областях знаний: генетике, микробиологии, биотехнологии, медицине, фармакологии, охране окружающей среды.

Российские традиции для новой будущей биологии, безусловно, будут очень ценны. Сегодня самое важное состоит в том, чтобы не потерять тот научный потенциал, который был создан трудами российских учёных и учителей, не допустить ухода молодежи из науки. 
    Если биология будет развиваться без россиян, это будет крайне опасно для страны и несправедливо по отношению к российским биологическим школам. 
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