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          Функции классного руководителя до бесконечности разнообразны. Каждая из них необходима для успешного осуществления воспитательного процесса. Самая основная  - организовывать и координировать всю школьную жизнь классного коллектива и каждого ученика в отдельности. Чтобы быть настоящим Организатором и Координатором, классный руководитель, на мой взгляд, должен научиться быть внимательным Наблюдателем. Для чего это нужно? Повседневное наблюдение за деятельностью и поведением учащихся в процессе учебных занятий и внеурочной работы помогает изучать индивидуальные  особенности школьников, без  чего невозможно успешно планировать и проводить воспитательную работу в классе. В качестве подтверждения вышесказанного я хочу привести слова великого немецкого поэта и писателя И. В. Гёте: «Поведение – это великое зеркало, в котором каждый показывает свой лик». А лик, личность – это и есть  индивидуальность.  

          Одной из своих заповедей как классного руководителя я считаю следующее: будь очень внимательной и наблюдательной к своим воспитанникам! Только внимательный Наблюдатель может правильно осмыслить и проанализировать причину поведения ребёнка, его слова, поступки и, сделав выводы, постараться найти успешное решение проблемы, продумать свою тактику поведения с классом, с отдельными учениками.
          Некоторое время назад я была назначена классным руководителем в национальном классе, где в учебную программу было включено изучение родного, хакасского языка. На День Знаний состоялось наше знакомство с детьми. Встретили настороженно, молчаливо. Попросила каждого нарисовать рисунок «Воспоминания о лете». Все рисунки оказались яркими и давали представление о некоторых увлечениях моих пятиклассников: футбол, цветы и даже лошадиные скачки. А затем последовал совершенно неожиданный и непонятный для меня вопрос: «А Вы из какой деревни?» Конечно, я просто ответила: «Ни из какой. Я – горожанка». А про себя немного посмеялась и начала обдумывать, почему был задан такой необычный (как мне казалось на тот момент) вопрос. И вскоре всё выяснилось: у ребят бабушки и дедушки, многие родственники жили в деревнях, поэтому они считали, что и их классный руководитель тоже приехала из деревни.

          Основным направлением воспитательной работы в 5 классе я тогда выбрала воспитание гражданского самосознания. Дети совершали на классных часах заочные путешествия по Хакасии, рассказывая о деревнях, где живут их любимые и очень уважаемые бабушки и дедушки, о природе вокруг, показывали фотографии, знакомили своих одноклассников с традициями своих семей, говорили о коллективной помощи при работе в огороде, о животных, за которыми ухаживали. Удивительно, что один простой вопрос помог мне найти интересные для самих детей формы воспитательной работы на весь учебный год. После этого случая я стала более внимательно относиться к словам своих воспитанников. Ведь высказывание ребёнка - это всего лишь следствие, а найти причину, почему это было сказано - моя задача как классного руководителя.

          Без внимательного отношения к каждому подопечному в классе трудно с успехом осуществлять воспитательный процесс. И особого внимания требуют к себе подростки. Начала выяснять у Саши, почему он стал пропускать уроки. Мальчик в последнее время стал замкнутым, неразговорчивым. Причина - простое, на первый взгляд, слово «Усатый!», которым его стали называть одноклассники. Для семиклассника оно показалось ужасно обидным. Пришлось собирать всех мальчиков в классе и постараться в очень спокойной обстановке поговорить с ними о том, что не стоит обзывать других, ведь сами они вскоре все тоже будут усатыми. Большое спасибо самим детям, так как этот разговор они восприняли серьёзно, никто из них не смеялся. 
          После этого случая ещё раз убедилась, что без внимательного отношения к поведению детей невозможно в нужный момент отреагировать на проблемную ситуацию и сразу постараться её разрешить, не допустить, чтобы она усугубилась. А ведь если просмотреть такие вещи, то последствия могут быть непредсказуемыми. Это знает и понимает каждый учитель, но когда сам сталкиваешься с такими делами, то остро чувствуешь ответственность за таких ранимых подростков.

          И ещё хочется остановиться на такой важной сфере работы классного руководителя как взаимодействие с родителями. Порой из-за своей загруженности различными делами родителям просто некогда более внимательно следить за своими детьми. А что-то может быть упущено и потом поправить или изменить будет уже намного сложнее. Звоню маме Артёма: «С вашим сыном что-то происходит. Мальчик стал  шумным, агрессивным, чего раньше никогда не было». При внимательном наблюдении за его поведением в школе сделала вывод для себя, что это не связано с проблемами  среди одноклассников. Предположила, что изменения в поведении восьмиклассника – это следствие отношений в семье. Своё предположение высказываю маме. На следующий день она поблагодарила меня за то, что я вовремя обратила её внимание на сына. 

          В трудный момент сказанное нужное слово ребёнку, беседа с его родителями часто оказываются  толчком, который в корне меняет его поведение, его отношение к миру, к самому себе, помогает ему защитить себя. Поэтому я как классный руководитель стараюсь всегда очень внимательно относиться к поведению, словам, выражению лица своих воспитанников. А как же иначе? Порой сам ребёнок не отдаёт себе отчёта, почему он стал хуже себя вести, почему у него не ладятся отношения с одноклассниками. Найти причину и помочь исправить ситуацию должен взрослый человек, классный руководитель, внимательный Наблюдатель… 
          И в конце своих рассуждений хочется ещё раз окинуть взглядом своих подопечных. Вот они, мои воспитанники, тихонько сидящие в классе, бегающие по школьным коридорам, громко кричащие, спорящие о чём-то, ждущие похвалы и поощрения, не всегда идеальные, но всегда такие разные! Именно они требуют к себе внимательного, бережного отношения. Именно они заставляют меня совершенствовать моё профессиональное мастерство, переосмысливать свои собственные поступки, искать нужные для определённой ситуации слова, интонацию голоса. Именно они вдохновляют меня осваивать новые педагогические технологии, искать наиболее удачные приёмы воздействия на ученический коллектив и на каждого ребёнка отдельно. Ведь мои ученики - это Великие Вдохновители для меня!
