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Мой путь в педагогику начался не по причине реализовать свои детские мечты о профессии педагога, а по причине удобного для меня рабочего графика на тот период времени. Став мамой и потеряв свою маму, надежного друга и советчика, я должна была подумать о том, как дать своей дочери достойное воспитание, рассчитывая только на себя. Рабочий график воспитателя детского сада как нельзя лучше подходил для этой цели.
Но, как показало время – не только удобный график стал причиной моей 20-летней привязанности этому делу. Может быть, кто-то увидит в этом некий налет пафоса, но я скажу с полной уверенностью, что люди, которые посвятили себя этой профессии, как никто другой искренне любят детей.
Моя, тогда еще маленькая дочь, ревновала меня к детям, которых знала только по моим ежедневным рассказам о каких либо проказах, затеях, вызывающих у меня умиление своей наивностью и простодушием. В конце концов, она чуть было сама не приняла решение продолжить династию, когда стала перед выбором будущей профессии.
А для меня все еще продолжается путь в профессию, я учусь вместе с малышами изо дня в день. Как только мне начинает казаться, что я очень много знаю о детях, так тут же возникает какая-то ситуация, которая требует нового подхода, отличного от того, что предлагает опыт. И я все время боюсь ошибиться, потому легко могу ранить и очень больно неокрепшую детскую душу поверхностным отношением, не придав значения, каким-либо малозначительным, для нас взрослых деталям. Воспитатель детского сада, чтобы понять мотивы поступков, желаний своих воспитанников, знает и переживает вместе с семьей все нюансы, молодой, как правило, семейной жизни. Я все чаще чувствую себя не только педагогом для своих малышей, но и другом для членов их семьи. Иногда я выслушиваю чью-то боль, а иногда делю успех. Для меня такое доверие – залог успеха в моей работе, так как оно придает мне уверенность, что я иду по правильному пути, а родители моих воспитанников – мои союзники.
Сейчас лето, пора отпусков, а для меня, и уверена для большинства моих коллег, работа продолжается даже в период отпуска. Вчера на своем дачном участке я выкопала проросший желудь со стеблем и листьями, бросив дачные хлопоты, стала делать гербарий. А до желудя были жуки, бабочки, лоскут мха и кора березы, я уже не беру в расчет многочисленные фотографии – все эти находки я буду показывать осенью своим малышам и рассказывать о них. Знаю, что я не одна в своем желании показать детям все многообразие мира и не одна в своих поисках, как это сделать увлекательно. В жизни моих коллег профессия педагога – неотъемлемая часть жизни. Я не могу забыть о том, что я воспитатель никогда – это на всю жизнь. Очень хотелось бы донести эту мысль людям, чтобы отношение к нашей профессии изменилось. Уверена, если взрослые будут уважать педагога своего ребенка, то знания, которые педагог пытается донести до сознания ребенка, навыки и умения будут усваиваться более качественно и в большем объеме. Без уважения нет доверия! Я надеюсь, что моя «исповедь» может дать пищу для размышлений о сущности педагога, если у нее найдутся читатели.
