Вместе мы – сила
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Каждый человек – индивидуальность, но эта самая индивидуальность не может существовать изолированно. И, чтобы реализовать себя в жизни, как сказал известный поэт «Серебряного века» Осип Мандельштам, «надо слиться с другими». Я полностью согласна с таким мнением, ведь «единица – ноль, единица – вздор», по словам  истинного советского гения Владимира Маяковского. А я считаю, что одинокий человек может стать изгоем, никому не нужным существом. Общение, сотрудничество, и вообще любые отношения между людьми являются одним из наиболее востребованных ресурсов жизнедеятельности человека. 
Для чего мы объединяем школьников? Зачем регулярно проводим собрания председателей советов школьной организации? Для обсуждения и решения общих вопросов. Так ответят многие ребята. А ведь это не совсем так, точнее, совсем не так. Любое совместное занятие сближает, порой делает неразлучными друзьями ребят, ненавистных друг другу. А наша задача, безусловно, вовремя заметить разрозненность в отношениях наших воспитанников. Вспоминаю нашу прошлогоднюю подготовку к новогодним мероприятиям. В преддверии каникул – подготовка полным ходом. Из кабинета информатики доносятся веселые песни девчат, рисующих новогодние плакаты. В холле мальчишки спорят, куда повесить надпись «С новым годом!», а их одноклассницы рядом готовят выставку ёлочных игрушек, обсуждая, в чем пойти на праздник. В актовом зале – репетиция представления «Новый год – на носу!» под руководством членов ученического парламента. Самостоятельность принятия решений и похвальное желание всюду помочь, всюду успеть – вот что объединяет наших ребят, делает их достойными членами нашей организации «Созвездие дружных».
Ощущение принадлежности к коллективу, нужности в нем дает подростку уверенность в своих силах, что немало важно в любом возрасте. Здесь рождаются лидеры, активные ребята с незаурядными способностями. Здесь они добиваются высот и получают награды.
Не у всех ребят получается учиться на отлично: и с математикой порой не ладится, и запятую не в том месте ставят, и бегают недостаточно быстро, когда отвлекаются. Но когда они собираются все вместе для общего дела, мероприятия,  они - само внимание и им нет равных! Они фантазируют, придумывают разные сценарии, образы. Но это лишь малая часть проводимого школьниками совместного времени, и далеко не главная. Прежде всего в них развивается чувство ответственности – за свои действия и слова, за свои намерения и намерения других ребят (ведь именно коллектив может предотвратить или поощрить действия младших школьников, и здесь не подействует правило: каждй сам за себя). Педагог, в свою очередь, является связующим звеном в данной цепи отношений в рамках детской организации. Детская организация делает школьную жизнь предметом совместного творчества всех ее участников. Вступление и участие в ней дает ребятам серьезнейшие рычаги влияния как на свою собственную жизнь, так и на жизнь всего коллектива, в том числе педагогов. Но не должно остаться изгоев, не нашедших себе занятие по душе в стенах школы. Отсюда возникает замкнутость и другие депрессивные сотояния у ребенка. Все это составляет немалую сложность в организации десткого досуга. Но мы боремся за отсутствие таких случаев: мы предвидим из возникновение и попросту не даем ребенку замкнуться в себе. Даже самые ленивые вроде бы ребята талантливо заведуют различными советами, входящими в состав нашей школьной детской организации.
 Безусловно, школьники явно ощущают разницу друг между другом, но это не является препятствием для них при участии в общем деле. Они постепенно привыкают к характерам, предпочтениям сверстников, и постепенно они становятся не просто сверстниками, а товарищами. Здесь же выявляется скрытая когда-то отзывчивость, открытость ребят.  Один школьник, случайно присутствовавший на проведении экологической акции, начал с большим рвением участвовать во всех творческих мероприятиях, вносить свои талантливые предложения в работу детской организации и стал капитаном. Коллектив стал для него родным, выступления на различных заседаниях – любимым занятием, одноклассники – лучшими друзьями.
Педагогу всегда приятно видеть достижения учащихся. Но радость ребят от совместной деятельности несравнима ни с чем. Она бесценна. И пусть многие проекты и разработки нашей детской организации остаются без наград. Главное – ребята получили незаменимый опыт, узнали что-то новое друг о друге и о мире. 
Ко всем победам мы двигаемся вместе, сообща. Это и есть сплоченность в коллективе, которой нелегко добиться. Но мы добиваемся, во всем советуемся друг с другом; ведь приобщение школьников к массовым мероприятиям – задача педагога, а впоследствии – заслуга!
   Для нас люди – это народ, сплоченный, связанный общим стремлением: беспримерной враждой против воровства и бандитизма, порабощения и нищеты, несправедливой жизни и беспричинной смерти. Для меня это конкретные люди. Это гении и посредственности, щедрые и жадные, бюрократы и борцы против бюрократии. И те, кто вешает портреты Сталина на стекла своих советских автомобилей, и те, кто когда- то сидел в сталинских лагерях. Все это оставляет читателя  вне сомнений в том, что школьные объединения очень важны для всестороннего развития школьников и должны стать неотъемлемой чвстью их повседневной жизни. Вспомнить хотя бы великих людей, поднимавших восстания, ведущих людей к лучшей жизни, вдохновлявших народ на великие дела. Назревает нешуточный  вопрос: что бы смог предпринять Гапон один, не будь рядом с ним в то решающий час толпы людей, готовых пойти за ним даже на верную смерть? Или: пошел бы во время кровопролитной второй Мировой известнейший генерал один в бой, напролом, если бы в тот момент уставшие, израненные солдаты отказались?

 

