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Учить детей — дело необходимое, следует понять,

 что весьма полезно и нам самим учиться  у детей.

Максим Горький.

              Сеятели разумного, доброго, вечного – так говорят об учителях. От них – все лучшее в человеке. Среди многообразия видов человеческой деятельности  роль  учителя была заметна во все времена: от самой ранней ступени цивилизации до сегодняшнего века прогресса и компьютерных технологий. На протяжении веков функция учителя не менялась: от него требовалось учить, поучать, наставлять, понимать, помогать ученику в нелегком процессе – учебе. Учителю необходимо быть активным созидателем, профессионалом своего дела, так как он работает с самым важным «материалом» - ребенком. «Учитель должен сознательно идти в ногу с современностью, проникаться и вдохновляться пробудившимися в ней силами»,   -   писал        А. Дистервег, и в этом с ним нельзя не согласиться.

        Профессию учителя можно сравнить с другими профессиями. Учитель и врач. Имеет ли право врач на ошибку? Нет. А учитель? Тоже нет! Учитель и артист. Что общего между этими профессиями? Умение перевоплощаться, дарить радость, делать мир светлее. «Дари себя детям!» - вот к чему привело меня сравнение профессии учителя и артиста. Учитель и архитектор, учитель и строитель, учитель и астроном… Этот ряд можно продолжать без конца!   Труд учителя – дело очень ответственное и трудное.                                                                                                                                                           

      «Я принимаю близко к сердцу все заботы учителей, потому что считал эту профессию самой главной на свете. Учительство – это искусство, труд не мене творческий, чем труд писателя или композитора, но более тяжелый и ответственный. Учитель обращается к душе человеческой не через музыку, как композитор, не с помощью красок, как художник, а впрямую. Воспитывает личностью своей, своими знаниями и любовью, своим отношением к миру»,- писал Дмитрий Сергеевич Лихачёв. Какие мудрые и точные слова!

       В жизни каждого человека учитель  занимает особое место, потому что с первого класса и до выпускного вечера они вместе, а после окончания школы, как мне кажется, всегда рады встрече, так как есть что вспомнить, о чем поговорить.

       В наше непростое время выбрать профессию учителя решится далеко не каждый! Сколько нужно терпения, доброты, отзывчивости, упорства, таланта, чтобы научить таких разных детей! Быть учителем – это значит   всегда придти на помощь, суметь найти выход из любой ситуации, понимать детей, жить с ними одной жизнью, разделять радость победы  и печаль неудачи, учиться у них жизнелюбию, мобильности, позитивному отношению к жизни, умению перестроиться и начать всё заново.  И если подходить к этому творчески, с душой, с огромным желанием, обязательно станешь мастером своего нелегкого дела - педагогики!
     Проработав в школе двадцать лет,  я вспоминаю  самый первый урок русского языка в пятом классе, когда я вошла в класс и увидела   глаза мальчишек и девчонок, которые ждали от меня чего-то чудесного. От их взглядов в классной комнате стало как-то светлее. И я решила вместе с ними открыть  чудо. Чудо познания. Урок я начала со слов: «Я расскажу вам сказку о Лингвистике». Затем я приоткрыла ворота своего  волшебного царства и впустила их в Сказку, заставив поверить в чудеса. Вместе мы год за годом изучали эту сказку, делясь друг с другом душевностью, пониманием, умением   сопереживать. Очень часто звенел звонок с урока, а нам хотелось продолжать разговор, отстаивать свое мнение, до конца понять задумку автора.  На уроках литературы мы учились понимать прекрасное: поэзию и прозу,  живопись и музыку, графику и архитектуру, связывать учебный материал по литературе с историей, географией и другими науками. Конечно, не всегда просто увлечь на своих уроках всех,  но если учитель  умеет «гореть», то он обязательно  «зажжёт» и учеников в поиске истины. Я считаю, что невозможно научить любить то,  чего сам не любишь или не умеешь любить. Я люблю русский язык и литературу, и для меня и моих учеников  изучение этих предметов  стало  источником настоящей радости познания, радости приобщения к книге, к науке, к знанию…"Дело в том, что мы можем учиться у тех, кого учим»,-  сказал В. Дж. Хелемендерис.  Мы вместе, шаг за шагом, учась друг у друга, путешествуем по разным историческим эпохам, знакомимся с огромным количеством героев, стараемся проникнуть в их внутренний мир. Каждый урок я строю так, чтобы на нём каждому ребёнку было интересно, чтобы он мог в силу своих возможностей достичь какой-то, пусть совсем маленькой, вершины. И лучшей наградой за свой труд считаю слова: «Наталья Владимировна! У меня получилось!!!» Лев Толстой  когда-то сказал: «Если учитель имеет только любовь к делу, он будет хороший учитель. Если учитель имеет только любовь к ученику, как отец, мать, — он будет лучше того учителя, который прочел все книги, но не имеет любви ни к делу, ни к ученикам. Если учитель соединяет в себе любовь к делу и к ученикам, он — совершенный учитель».  Конечно, хочется быть совершенным учителем, но, вероятно, настоящий учитель никогда не остановится на достигнутом, он всегда будет искать новых путей для развития. И в этом нам часто помогают именно дети: они не дают расслабиться, они увлекают задумками, они дают возможность, несмотря ни на какие трудности, идти вперёд и добиваться намеченных целей. В сегодняшнем непростом мире школа и учитель подчас являются маленьким островком доброты и счастья, понимания и заботы. И очень важно не разрушить этот мир, найти нужные слова для каждого ребёнка, чтобы он поверил в свои силы, не замкнулся на своих проблемах  и бедах, никогда не видел в глазах учителя равнодушия. Конечно, непросто разглядеть в ершистом мальчишке будущего ученого-математика или архитектора, а в замкнутой девочке стилиста или хореографа. Но в этом и заключается нелёгкая задача педагога: разглядеть способности, развить задатки, подсказать путь таланту. Учитель – это солнышко, которое озаряет школьную жизнь. Свет этого солнышка не угаснет никогда, потому что каждый год первого сентября порог тысяч школ нашей страны переступают новые маленькие ученики, в  глаза которых  горят  огоньки, а в каждую первую субботу февраля, в день родной школы, выпускники разных лет приходят встретиться с одноклассниками, любимыми учителями,  и пусть на короткое время вернуться в детство, в юность, вспомнить дорогие моменты школьной жизни и свои мечты.
        Я благодарна  своим ученикам: и нынешним, и бывшим -  за их веру в меня, за поддержку, за понимание, за творческое начало, за открытость и практичность, за умение трудиться и радоваться жизни, за возможность развиваться и дарить педагогическое мастерство.  «Многому я научился у своих наставников,  ещё более – у своих товарищей, но более всего – у своих учеников»,- сказал когда-то Талмуд, и я с ним полностью соглашаюсь.

