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Сегодня, будучи еще  молодым педагогом, все чаще оглядываюсь назад: когда, почему музыка стала для меня  главным делом жизни, почему  сегодня, я с уверенностью говорю: «Это мой путь!».

Свое рассуждение  хочу предварить словами немецкого философа Генриха Ницше «Жизнь без музыки была бы ошибкой»… Этот афоризм много лет назад, стал отправной точкой моей педагогической, а главное, просветительской деятельности. Понимая особенности детской психологии, современное сосуществование «тинэйджера» и «социума», учитывая потребность детей к собственной творческой реализации, я пришел к выводу, что занятия музыкой, в разных ее направлениях, являются важной составляющей духовного развития подрастающего поколения. Когда ребята приходят в мой класс с желанием научиться играть на ударных инструментах, я понимаю, что они пришли сюда заниматься скорее не музыкой, а воссоздать образы  свободных, раскрепощенных музыкантов – ударников из телекартинок и настенных постеров. Моя задача – провести их через академическое (классическое) восприятие ударных инструментов, привить чувство музыкального вкуса и музыкальной эстетики. Но каждый из моих учеников, в дальнейшем, вправе распорядиться полученными навыками и знаниями самостоятельно. Я с восторгом слушаю своих ударников в Ноябрьских рок – группах, приветствую учеников, кто решил продолжить профессиональную музыкальную карьеру, а те, для кого музыкальная школа стала лишь дополнительным образованием, наверняка,  вынесут из стен школы важные для себя, жизненные уроки: умение добиваться успешного результата, благодаря трудолюбию и упорству, испытывать чувство гордости за свершение чего – то значимого (удачное выступление на академических концертах, победа в конкурсах, игра в творческих коллективах). А главное,  умение расставлять  жизненные приоритеты, определять  духовные  ценности!  И поможет ребятам их   внутренний мир, наполненный  яркими  впечатлениями и музыкальными красками.
Мой творческий путь начался достаточно давно, когда детское увлечение барабанами стало для меня  определяющим в выборе будущей профессии и моей личной судьбы. Златоустовская музыкальная школа в Челябинской области, где я обучался, дала мне первоначальные и крепкие навыки освоения ударных инструментов. Огромную исполнительскую практику я получил, благодаря участию в различных  конкурсах,  в детских  коллективах  и после окончания музыкального училища я стал студентом Уральской государственной консерватории. До времени приезда на север, в город Ноябрьск, я работал в Челябинском  оперном театре, играл во многих   оркестрах. Именно там я получил уникальную возможность приобретения исполнительских навыков игры на ударных инструментах, имел возможность познакомиться с лучшими образцами классической и народной музыки; мне посчастливилось работать с выдающимися исполнителями и музыкантами современности. Их имена – это гордость мировой музыкальной культуры: Ирина Архипова, Елена Образцова, Людмила Рюмина, Надежда Крыгина, Ринат Ибрагимов, Иосиф Кобзон, Леонид Сметанников, и другие. Будучи в то время совсем молодым, начинающим музыкантом, встречи со звездами оперной и эстрадной сцены, вызывали во мне невероятное чувство гордости. Я думаю, что подобные чувства переживает любой человек, который,  хотя – бы раз, но встречался со знаменитостями. Однако, в более взрослом возрасте, когда моя педагогическая и исполнительская  деятельность продолжилась в Ноябрьске, пришло осознание значимости тех юношеских встреч и творческих союзов. Опыт работы с выдающимися музыкантами оказался для меня бесценным: именно тогда стали закладываться основы понимания музыкального стиля, музыкального языка, именно тогда, музыка, во всем ее великолепии, приобрела для меня ясные и выразительные черты как в педагогике, так и в исполнительстве!
Многие мои однокурсники по Уральской консерватории сегодня являются музыкантами  известных российских рок – групп, стали известными исполнителями в мире  шоу – бизнеса. Подобная перспектива всегда была и у меня!  Музыкальная школа, самый большой класс по количеству учащихся, напряженный и плотный график проведения школьных, конкурсных мероприятий, насыщенная собственная исполнительская деятельность… Можно сказать: «педагогическая рутина»! Да, именно так! И это -  МОЙ ПУТЬ!
Рассуждая о выборе своей профессии, о роли преподавателя – музыканта  в современном обществе, понимаю: выбранный мною путь очень важен для учеников, которые  приходят ко мне в класс, для  родителей, которые  приводят их ко мне… И для меня, который счастлив от того, что является участником процесса  ВЕЛИКОГО ДУХОВНОГО СТАНОВЛЕНИЯ будущего поколения! А иначе, жизнь была бы ошибкой…
