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                                                   « Я иду к детям!»

                                                            (Эссе)

        Задаю себе вопросы: «Для чего работаю?», «Почему в этой профессии до сегодняшнего дня?»
Размышляя о жизненном пути, понимаю, что не вижу грани, где закончилась работа и началась личная жизнь. Иногда, думаешь, все – устала, нет сил. Но вот я дома. Прошел час, другой и «зашевелилась». А как по-другому? Завтра уроки, подготовка. Дети ждут интересных открытий, новых проектов. А вот и вечер, иду к компу. Работаю в информационном пространстве, где создаю тесты, кроссворды, переписываюсь с детьми.
        Все важно и мне и ребятам. Я не работаю учителем, я – учитель. А что это значит?
Нельзя учить детей не открывая для себя новое. Меняются дети и я вместе с ними.

Мне нравится сопереживать их успехам и неудачам.

        Да, для меня «учитель» - не профессия, не работа. Это моя жизнь.

«Родители создают тело, учителя создают души», - утверждает монгольская пословица.

Как верно! Вот уже почти 30 лет я работаю в школе учителем начальных классов.Ты всегда на виду, под «прицелом». Очень и очень сложно! Учителю надо много работать над собой, чтобы выйти в класс и сказать: «Здравствуйте! Я ваша первая учительница!»
«Школьная мама» должна быть и доброй, и строгой, и требовательной, и веселой. А какая ответственность! Ведь родители доверяют самое дорогое – своих детей.

Каждый день у нас в классе «открытия», совместно добываем знания, сотрудничаем. В своей работе стараюсь научить детей «учиться». А я им в этом помогаю.

            Написать всегда труднее, чем думать вслух. Я на своем месте. Утром я иду не на работу. Я иду к ДЕТЯМ! 
