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Долой маму и папу! Да, здравствует  родитель №1 и родитель №2!
Главный замысел и цель семейной жизни - воспитание детей. Главная школа воспитания - это взаимоотношения мужа и жены, отца и матери.
(Василий Александрович Сухомлинский)
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Самое драгоценное наследство, которое мы можем передать будущим поколениям– это пример настоящей любви между папой и мамой в нашей семье. Получается так, что семья создается не только для нашего личного счастья, т.е. не в первую очередь для моего «Я», для моего удовольствия.  А для воспитания и продолжения грядущих поколений, в сохранении культуры и мощи народа, а также его традиций и устоев. 
Но что же происходит сейчас в современном мире с институтом семьи? 

По данным ученных и социологов, сейчас  большое значение предоставляется «культуре плоти», в то время как вечная и духовная природа человека сводится к нулю. Самоугодие стало главной ценностью и оберегается нашим суперсовременным обществом под предлогом индивидуальных «цивильных свобод». Личное удовлетворение и завершение в этом мире заменило духовное стремление к чистоте и нравственности.

Массовая развращенность как кислота разъедает общество и сокрушает мощь государств, через семьи. А теперь сформулирую проблему, которая лично меня очень беспокоит. Как разрушить основу основ - семью? Очень просто – нужно искоренить само слово, нужно поменять его смысл. Что и делают западные страны.  В США слова «мама» и «папа» заменят на «родитель №1» и «родитель №2».Данное решение было принято в связи с увеличением количества однополых семей в стране.C 1 февраля нынешнего года из официальной документации Госдепартамента США исчезли слова "мама" и "папа", и появились  термины "родитель №1" и "родитель №2".
Ларри Джейкобс, вице-президент Всемирного конгресса семьи, дал свой комментарий по этому вопросу корреспонденту Christian Telegraph. «Язык и слова имеют очень большое значение. В наших словах проявляются наши намерения. Стало ясно, что государственный департамент США желает устранить традиционную семью, где мужчина и женщина, отец и мать, посвящают себя брачным отношениям», - сказал он. 

По его мнению, проблема в том, что здоровье и успех американского общества, всемирного общества, основаны на этих взаимоотношениях. 

 «Данные социальных опросов также поддерживают эту информацию: дети имеют намного больший успех в семье с матерью и отцом, - отметил Ларри Джейкобс. - Государственный департамент не может изменить этот факт, поэтому они стараются изменить язык, на котором общается общество, что уже разрушает и развращает наших детей вместо того, чтобы защищать их. И это позор! Государственный департамент принял решение поддерживать гомосексуализм и нестандартные ориентации взрослых за счет благополучия и безопасности детей. А я думал, что государство обязано защищать самых уязвимых».
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После волны законов об однополых браках, прокатившейся по Европе и США, гомосексуальные семьи перешли к следующей стадии отношений — рождению детей. Со страниц западного глянца нам улыбаются Элтон Джон и Дэвид Ферниш, качающие очаровательного сына в коляске.

Некоторые оппоненты усыновления в однополых парах задаются вопросом, сможет ли такое окружение предоставить ребёнку адекватные гендерные роли. Суть подобных возражений сводится к тому, что без мужской или женской ролевой модели дети не смогут правильно развиться и воплотить эти роли в своих будущих гетеросексуальных отношениях.

Нельзя  сказать, что воспитание ребёнка в однополой семье не приведёт к каким-либо негативным последствиям в будущем. В раннем возрасте, когда ещё половое созревание не наступило, да, на него знание этих отношений может и не повлиять. Но в период полового созревания, когда организм начинает чувствовать свою природу, у ребёнка возникнет некое психическое расстройство, при знании того, какая сексуальная жизнь у его однополых родителей, тем более тогда, когда он в школе на уроках будет проходить биологию половых органов, и начинать понимать, что есть правильно, а что нет.

Современное западное общество, лишившееся христианских корней, пытается быть «гуманным»  и демократичным в отношении к гомосексуалистам, называя их нравственно нейтральным словом «сексменьшинство» На самом деле это очень жестокое отношение. Если бы врач, желая быть «добреньким», внушал тяжело больному, что он здоров, только по природе не похож на других, то он мало бы отличался от убийцы. Также и отношение к гомосексуализму, в большинстве случаев – это болезнь, в меньших - это извращенство, с целью попробовать новые неизведанные ощущения, чаще возникающие у подростков. Научное  определение гомосексуализма является доказательством этого. 
Гомосексуализм (от гомо... и лат. sexus — пол), половое извращение, заключающееся в противоестественном влечении к лицам своего пола. Ключевое слово противоестественное. Почему? Если бы природа предусматривала это, как нормальное явление, то мы могли бы наблюдать влечение друг к другу одного пола и  у животных, но этого нет, что свидетельствуем о том, что люди относящиеся к «сексменьшинствам» имеют психологические отклонения. Об этом неоднократно свидетельствовали такие знаменитые психологи, как Рихард Крафт-Эбинг, Зигмунд Фрейд.
Я решила  провести опрос среди студентов и учащихся школы, учителей и просто людей на улицах, с единственным вопросом как они относятся к однополым бракам, и получила единогласный ответ отрицательно, а на вопрос почему, они отвечали, что это противоестественно и противоречит всем законам природы…

Известный педагог и философ И. Ильин называл семью «первичным лоном человеческой культуры». В книге «Путь духовного обновления» он писал: «Семья для ребенка первое родное место на земле; сначала местожилище, источник тепла и питания; потом место осознанной любви и духовного понимания. Семья есть для ребенка первое «мы», возникшее из любви, где один стоит за всех, а все за одного. Она есть для него школа взаимного доверия и совместного, организованного действия. 

Семья – это вечный тыл, место, где всегда тепло и светит солнце. Семья – это мама и папа, которые любят нас, даже если мы их не слушаемся, порой грубим и обижаем их, а они любят и прощают…Они балуют нас, зная, что впереди взрослая, в чем-то жестокая и нещадная жизнь. Мамы и папы делают наше детство сказочным, они будто торопятся дать нам запас любви и радости, чтобы хватило на нелегкую жизнь впереди.
Берегите семью, берегите как самое дорогое, что есть у человека!
