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 Что такое счастье?

Путь к человеческому счастью начинается с рождения. Во все времена люди пытались разгадать назначение каждого родившегося. Также случилось в одной  советской семье, в которой на свет появилась девочка. Случилось это в солнечном месяце мае.  Май – месяц тепла и света. Май – месяц добра и пробуждения жизни.

  Когда я была еще ребенком, мне приснился сон: ангел тронул меня за плечо и шепнул: «Ты должна преобразовать этот мир. В этом твое счастье».

Время шло. Как и любой ребенок, я любила танцевать, читать, размышлять, делать свои первые открытия в окружающем мире. Но больше всего я любила  рисовать.
И в один прекрасный день  я поняла тайну того загадочного сна.

Быть учителем! Моя палитра – мои уроки. Мой холст – мои ученики.

 Далекий август 2003 года. Первая линейка. Мысли: «Справлюсь ли? Сумею ли?»

 С тех пор прошло немало лет. Я сделала, сумела, справилась!  Говорят, мои выпускники имеют общие черты: любознательные, любящие учиться и умеющие это делать, знающие цену настоящей дружбы, любящие свою малую и большую Родину, открытые для окружающего мира.

 Вот оно – достойное будущее нашей страны. Значит, я – человек из будущего. Я в ответе за жизнь на Земле. Я создаю завтрашний образ нашей планеты. Я художник будущего.  Те же ростки я уже вижу и у моих нынешних второклашек. Разве это не счастье?
 Слово «школа» в переводе с латинского означает «лестница», по ступенькам которой восходят ученики. А строить эту лесенку, для каждого свою, помогаю я, потому что я помогаю детям находить Истину! Значит, я – художник Истины! 
 Истина – это мудрость, которая рождается в общении, во взаимодействии, через совместные дела, работу, самостоятельный поиск ответов. Поэтому, мои уроки – это мастерская, которая основана на партнерских отношениях учителя и ученика.

Вместе со своими малышами  я искала свою Истину, которая отражена в моей исследовательской работе. На ее  основе мною разработаны модифицированные программы: программа по внеурочной деятельности «Мы познаем мир» и личностно ориентированная системно – ролевая концепция воспитания младших школьников «Стать Человеком». Я разработала свою авторскую концепцию образования и воспитания, принципы работы. Да, это  мой творческий продукт, отвечающий современным требованиям, нацеленный на развитие личности ребенка – гражданина, патриота; личности, которая способна  ценить себя и мир вокруг.
 Общепринято: учитель до тех пор имеет право учить, пока он сам учится. Поэтому я нахожусь в постоянном творческом поиске:  это курсы совершенствования различного направления, изучение психологии и социологии, что помогает мне в работе. Кроме этого, пишу очерки на злободневные темы, так как считаю себя активным членом общества, умеющим отстаивать свою позицию.

Я учу детей, они учат меня. Встречая новый день, я с нетерпением жду счастливые мгновения взаимного познания – мгновения Истины.

 Мои ученики имеют твердые знания, любят учиться, участвуют в конкурсах и олимпиадах различного уровня. Например, за неполные два года обучения у нас 27 первых и  11 вторых мест на российском уровне. Мои открыватели активны, инициативны, коммуникабельны, любят исследовать, могут оценивать свою деятельность.
Нет большего счастья, чем видеть широко распахнутые счастливые глаза своих учеников. Я дарю им Радость. Я рисую им Радость. Я – художник Радости.

 В чем же смысл моей педагогической деятельности?

Мои выпускники говорят так: «Анастасия Юрьевна – наша вторая мама». А что значит для души ребенка «мама»? Это свет и тепло. Это сама жизнь. Значит, я – носитель  света, добра, высшей любви, художник Жизни. Я благодарна моим воспитанникам за такую высокую оценку моего учительского труда. Я – художник их жизни, а значит художник нашего с вами будущего.

          В чем смысл моего счастья?

Для меня то, что находится внутри ребенка – его способности – это тот молоденький майский ангельский росток, которому я должна помочь выбраться наружу, заставить его способности засверкать разнообразными гранями талантов, помочь ему найти свой путь к счастью.

 Поливая этот росток живой водой, веду его по дороге к своему счастью. В этом и есть мое счастье – счастье художника детских душ и судеб.          И тот счастливый человек – конечно я!

Хоть и нелегка судьба моя.

Легко умею отдавать

И от того я становлюсь богаче,

И я не стану вовсе унывать,

Решая даже сложные задачи.

Творить, отвергнув мелочные страсти
По доброте своей не причиняю зла
И потому желаю всем Вам счастья.

