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«Размышления о моей профессии»

Для воспитания ребенка требуется 

более проникновенное мышление, 

более глубокая мудрость, 

чем для управления государством. 

Уильям Эллери Чэннинг

      Педагогика как наука имеет свой предмет, то есть определенную область научного познания. Этой областью является воспитание – особая функция общества, заключающаяся в подготовке молодого поколения к жизни. Поскольку перед каждым поколением возникают задачи, которые часто нельзя предвидеть, у молодых людей должны быть сформированы определенные качества, помогающие им ориентироваться в новых задачах, быть готовыми к их решению. Начинать формировать эти качества нужно с дошкольного возраста.

     Воспитание ребенка – безусловно, трудоемкий процесс. А воспитание чужого ребенка? Почему люди решают стать воспитателями? Открою вам свою тайну: «меня неудержимо тянет к детям. И когда я смотрю, как они растут, развиваются на моих глазах, благодаря моим усилиям и заботе, начинаю понимать, что живу не зря». 
     Общение с детьми - каждый раз своего рода экзамен. Маленькие мудрые учителя и проверяют тебя на прочность, и одновременно любят тебя всепоглощающей любовью, в которой можно раствориться без остатка. Секрет их чистой любви прост: они открыты и простодушны.

     Работая с дошкольниками, я не перестаю удивляться, насколько они разные, непредсказуемые, интересные, забавные, удивительно умные, умеющие своими рассуждениями, умозаключениями, поступками поставить задачу передо мной или любым взрослым. Каждый из них уникален по-своему: в них живут и талантливый художник, и пытливый наблюдатель, и неутомимый экспериментатор. Они открыты для красоты и добра,  они чутко реагируют на ложь и несправедливость.

      И мне нравится каждую минуту быть в окружении детей, принимать участие в их фантазиях, быть их другом, с которым они делятся самым сокровенным. Я  ни сколько не жалею, что работаю в детском садике, потому что, когда я смотрю, как растут мои дети, как они развиваются на моих глазах, благодаря моим усилиям и заботе, начинаю понимать, что живу не зря».

     Я всегда помню о том, что на мне как на педагоге лежит огромная ответственность, отвечать за жизни малышей. Каждый из них формирующаяся личность и даже неверно сказанное слово может наложить след на психику юного человека. И я понимаю, что не имею права на ошибку. Ведь жизнь человека в обществе начинается с детского сада, и именно поэтому основы общественных отношений, заложенные педагогами детского сада, являются определяющими в дальнейшем развитии ребёнка. Поэтому моей задачей как педагога, становится умение разглядеть скрытые таланты ребёнка и сообщить о них родителям. Важным также является привить верное отношение к труду, научить принципам общения, развивать такт, отзывчивость и способность к сопереживанию. Ведь как говорил Я. Райнис:  «Вначале мы учим своих детей, затем мы сами учимся у них. Кто этого делать не хочет, тот отстаёт от своего времени».

      Я  работаю в детском саду 28 лет и горжусь своей профессией, горжусь тем, что мои бывшие воспитанники при встрече со мной улыбаются мне своей особой улыбкой, по которой я их сразу узнаю, здороваются, делятся своими новостями и достижениями.

      Профессия педагога ДОУ – одна из самых творческих, важных, ответственных профессий. Это моя профессия, иначе как я проработала столько лет в одной сфере деятельности.
