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Республики Мордовия
Армения. Мордовия. Любовь
Всякий народ есть нечто целое, 
особенное частное и индивидуальное;
у всякого народа своя жизнь, свой дух,
свой характер, свой взгляд, своя манера 
понимать и действовать.
В.Г.Белинский
Мордовия. Сколько песен и стихов сложено в ее честь. Сколько поэтов и писателей признавались ей в любви. Да и вообще, я уверена, что моя Родина – это красивый край, достойный всеобщей любви и уважения. Моя Родина – это край, имеющий древнюю историю. Моя Родина - неотъемлемая серцевинная часть  России. И народ, населяющий ее, издревле дружен с народами российского государства. В связи с этим, переплетением культур и традиций, республика развивалась и самоусовершенствовалась. Каждый народ вносит в культуру Мордовии что-то своё неповторимое и уникальное, именно из-за этого она так многогранна и многолика. Тесное общение, любовь и уважение друг к другу, к религии и культуре привели нас к тому, что Мордовия стала всем общим родным домом, где нет места недружелюбному отношению и неуважению друг к другу. Именно о дружбе и любви, согласии и понимании  и расскажу я.
Армения. Большое красивое  чистое село в горах  Айгезард. Маленькие аккуратные дворики. Кругом сады инжира, айвы, персиковых и абрикосовых деревьев, виноградники. В этом селе  жила большая семья Аветисян. Жили  большой дружной родней. Вместе справляя праздники, соблюдая обычаи и традиции. Но история вносит свои изменения. Не обошли его события нашей истории. И вот на войну в 1941 году был призван отец семейства. Много дорог  он прошел. Вернулся после боевых ранений больным. Но семья росла. И вот уже в ней  четыре сына и дочь. В 1958 году родился сын Мгер. Мать Цогит Арутюновна выбрала это имя не случайно. Это имя означает «большой человек», «богатырь». Нареченный таким именем человек должен идти по жизни легко, свободно; так и вышло. Хорошо учился в школе, отслужил в армии на Алтае. 
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Много ездил по стране. Жил и в Челябинске, Волгограде, Нижнем Новгороде. Владела им романтика: все хотелось повидать, узнать. Много слышал о Мордовии, в которой полным ходом шло строительство разных объектов. И в 21 год в 1979 году приехал, со своими товарищами, в Мордовию. Работал в Торбеево, Ельниках.  Оказался в Краснослободске на строительстве здания  ГАИ. 
Все было хорошо, но о доме, о матери, братьях, сестре не забывал, писал письма, посылал открытки, деньги. Не забывал и о своей невесте. И о своем обещании: купить в России свадебное платье. Но судьба распорядилась иначе. В 1982 году влюбился в краснослободчанку, красавицу Лиду Красникову. Сразу же написал об этом в письме матери. И хотя традиции у армян очень сильны, мать одобрила выбор сына. Приехал он объясниться и со своей бывшей невестой, но обещание сдержал - платье привез.

Семья Лидии Ивановны ее выбор приняла неоднозначно. Мама, учительница по профессии, из русской интелегентной семьи, не отговаривала  дочь, просто плакала. Очень она боялась, что увезут ее умницу-дочку далеко-далеко, и не увидит она ее больше. Отец ветеринарный врач пытался отговорить: ведь сколько русских парней кругом. Но Лида верна была своему обещанию красивому смелому сильному Мгеру.
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Сыграли свадьбу по русским и армянским традициям на мордовской земле.
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С удовольствием поехали гости из Армении в Мордовию : старший брат  Ашот, сестра Седа, братья Самвел и   Мамвел. Все называли  наш край красивым простором. Именно у нас, в Мордовии, впервые увидела мать Мгера Торгомовича белоствольные березы. Восхищалась ими, обнимала и гладила их стволы. Очень уж ей казалось это дерево живым, одушевленным. А еще от них, армян,  узнали мы хитрость по выбору спелых арбузов и дынь, вкуснейшие рецепты по приготовлению шашлыка. А еще виноградная лоза, что растет на огороде у Аветисян, тоже из Армении. И виноград с нее особенно терпкий, сладкий. И талма получается из его листьев душистая.

А когда в Армении в середине 80-х начались на национальной почве военные конфликты с Азербайджаном, сестра Седа с мужем решили сразу же переехать на мирную мордовскую землю, в Краснослободск. Они покинули свой любимый город, стали беженцами, ради сохранения жизни своей и детей. Несколько лет жили в Мордовии. Ведь в  Армении,   не было работы. Разрушены были школы, больницы, не было газа и света. 

В Мордовии  Мгер  Торгомович живет 28 лет, и она  стала не только гостеприимной землей, не только Родиной его жены, дочек Жанетты и Любы, внуков Дениса, Данилы, внучки Наташи, но и  его Родиной. И теперь утром в этой семье можно услышать не только всем понятное «здравствуйте», но и армянское «бараф»  и даже «шумбрат», ведь второклассник Дениска  с успехом осваивает мордовский. 
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Вот так мирная мордовская земля соединила влюбленных, стала местом рождения их детей и внуков. И когда Мгера Торгомовича спрашиваю: а не  хотел бы он что-то поменять в своей жизни. То неизменно слышу в ответ: «Нет. Лучше края не найти. Я влюбился здесь, женился, живу, здесь мои корни. Корни, которые питают меня, дают силы, радуют, даруя возможность жить».
Источники иллюстраций:

В работе использованы фотографии из семейного архива семьи Аветисян.
