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                                                                                                                                                                                                                                                                      В жизни учителя невозможно найти двух одинаковых дней. Несмотря на то что расписание составлено на учебный год и уроки проводятся от звонка до звонка, несмотря на то что встречаемся с одними и теми же детьми и педагогами, каждый день нам приносит новые впечатления, новые радости и огорчения, новые открытия, насыщая учительскую жизнь событиями.

Последняя неделя декабря. Начинается предметная неделя изобразительного искусства. К ней Елена Александровна Молякова готовилась давно. Неделя   проводится в преддверии новогоднего праздника, особенно любимого детворой. Хочется не только создать предпраздничную атмосферу, но и  продолжить работу по формированию художественной культуры детей, не имеющих в условиях сельской местности возможности учиться в школе искусств, обогащать свой духовный мир в художественных галереях.
В народе говорят: «Как день начнёшь, так его и закончишь». Елена Александровна, смущаясь, признаётся: «Просыпаюсь со звонком будильника в хорошем настроении: что день грядущий мне готовит? Спешу по тёмной улице, на ходу прокручиваю план работы и волнуюсь: только бы ничего не упустить. Ловлю себя на мысли, что четыре года назад впервые шла в школу не как ученица, а как начинающая учительница. Сколько было тревог и волнений! Как примут меня дети? Смогу ли я, не педагог по образованию, заинтересовать их своим предметом, привлечь к творчеству? А мои учителя? Не разочарую ли я их? Сумею ли оправдать надежды педагогического коллектива?» 
Теперь молодой педагог, лауреат окружного конкурса педагогического мастерства «Учитель года-2011» в номинации «Дебют», улыбается  своим сомнениям, тревогам и страхам.
Вот и родная школа. Здесь она училась сама, здесь теперь работает с мамой, под руководством её сестры (уже начало династии положено!). Заходит в святая святых – свою творческую мастерскую, так называют её студийцы кабинет изобразительного искусства. Тут всё сделано их руками. На стенах – авторские выставки, дипломы победителей различных конкурсов, олимпиад, на полках и демонстрационных столах – макеты, сувениры, поделки…

Звенит звонок. Начинаются уроки. Вот в дверях показались четвероклассники, они дружно приветствуют Елену Александровну, она тоже искренне желает им здоровья. Каждый из них знает своё место, достаёт из шкафа цветную бумагу и инструменты для работы, с любопытством смотрит на доску, что же приготовила сегодня на урок любимая учительница? Тихо звучит музыка Вивальди, и ребятки начинают мастерить новогодние игрушки. Фантазия детей разыгралась: обычная бумага в руках детей превращается в симпатичного зайца, забавного чёртика, разноцветные фонарики и гирлянды…
Чувствуется, что детям не хочется прерывать творчества, но звонок зовёт на следующий урок. В кабинет шумной гурьбой входят первоклассники, среди которых всего пять мальчиков. С ними учителю предстоит продолжить новогоднюю тематику. Работают с пластилином, ведь тема урока «Мы слепили это чудо». Детские ручонки старательно лепят снеговиков, лесных зверюшек, главных новогодних персонажей – Деда Мороза и Снегурочку. Изделия получаются трогательные, забавные, смешные. Учитель, незаметно создавая ситуацию успеха, поощряет всех и каждого…
Со звонком студийцы помогают Елене Александровне оформить стенд «Новый год к нам мчится!» работами учащихся. Здесь нашли своё место и зимние пейзажи, и новогодние открытки,  и игрушки, поделки и маски, сделанные своими руками. Тем временем меломаны- помощники транслируют по школьному радиоузлу новогодние песни.  Кто-то в коридоре танцует, кто-то под музыку играет в теннис, кто-то подпевает. На всех  лицах светится улыбка.
Очень спокойный, старательный 2 класс на уроке по теме «Новогодний натюрморт» занимается росписью  шаров. Дети придумывают эскизы для ёлочных украшений, создают оригинальные узоры, расписывают шары… Забывают обо всём. Есть только ребята и молодой педагог. Наблюдаешь за ними и  испытываешь искреннее счастье от их радости за успех.
Следом пришёл 6 класс. Эти ребята в группах с увлечением рисуют плакаты для новогоднего представления. Они спорят и обращаются к учителю как к Третейскому судье, каждый аргументированно отстаивает своё мнение. Она не торопится им что-то навязывать: пусть каждая группа научится слушать и слышать членов своей команды, дружно работать, нести ответственность за конечный результат.
Первая половина дня незаметно пролетела. Теперь начинается внеурочная деятельность с членами изостудии. Это ребята, серьёзно занимающиеся изобразительным искусством. Для них кружковые занятия являются эстетической потребностью. Они не считаются со временем и готовы часами готовиться к школьным выставкам, городским и окружным, областным и всероссийским конкурсам. Вот и сегодня они заканчивают свои работы для конкурса «Новогодние фантазии», объявленного краеведческим музеем города Похвистнево. Дети работают в условиях полной свободы, построенной на доверии: заинтересованно обсуждают свои рисунки, советуются с педагогом и друг с другом, о чём-то оживлённо спорят и  шутят. Работают усердно, каждый увлечён своим делом: одни расписывают тарелки, другие создают маленькие рождественские шедевры, третьи завершают зимние пейзажи.
 Задача Елены Александровны – научить ребёнка замечать  красоту в обыденном, понимать  и воспроизводить её через рисунок, творить, воспитывать эстетический вкус.  Роль педагога кажется  незаметной: что-то посоветовать, подсказать, кого-то похвалить, направить. А главное  - разглядеть талант и  не дать ему погаснуть.  Возможно, в этом и заключается мастерство педагога, секрет успеха его питомцев?
Смеркается. Дети, довольные, расходятся по домам, а в  кабинете  Елены Александровны ещё долго будут светиться окна. Ей предстоит обобщить материал из опыта работы по теме «Эмоциональная атмосфера урока» к предстоящему педсовету, распечатать фотографии и оформить стенд «Новый год. Обычаи и традиции разных народов», вывесить викторину «Русские поэты о зиме», спланировать завтрашний школьный день, чтобы он отличался от дня сегодняшнего, чтобы он оставил заметный след в душе ребёнка, стал очередной ступенькой его духовного роста и   восхождения самого учителя на педагогический Олимп.
Вот и пролетел ещё один рабочий день, Сделан ещё один шаг к педагогическому мастерству, шаг к самореализации и совершенству. Из таких дней и складывается  школьная жизнь Елены Александровны.. А может быть, и учительская судьба…

