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Иду в школу своей обычной дорогой, смотрю на деревья, которые каждое утро приветствуют меня. А вот и она, моя любимая скамейка… Теплой весной, погожими осенними днями я часто бываю ее гостьей. Скамейка под старым кленом – это тоже мое рабочее место. Здесь часто обдумываю занятия, подвожу итоги прошедшего дня, анализирую ту или иную ситуацию; здесь ко мне приходят подчас неожиданные мысли.
Всегда с легким волнением открываю дверь школы. Как обычно, дети входят в класс со словами приветствия, с нескончаемыми вопросами, нехитрыми просьбами, с безграничной доверчивостью, искренней радостью. Саша уже показывает книгу, Дима рассказывает об игре, Егор важно спрашивает, что интересного будет на занятиях.

Всматриваюсь в детские лица, внимательно выслушиваю каждого, отвечаю на все вопросы, а самой так хочется сказать вслух: «Дорогие мои ребята! Вы самые удивительные люди на свете. Ваша доброжелательность, открытость, приветливость ни с чем не сравнима. В вас нет пока подростковой подозрительности, вы необычайно деятельны, верите в добро, справедливость, счастье. Только где оно, счастье? Смогу ли я, ваш воспитатель, указать к нему дорогу? Есть ли такие, кто сможет? Как оградить вас от всего дурного, грязного, что еще есть в нашей жизни? Как закалить? Как помочь? Вот он огонек доверия. Его легко погасить неосторожным прикосновением, резким словом, равнодушным жестом. Как важно помнить о том, что в детской жизни нет мелочей… Вспоминаются слова В.А. Сухомлинского «Детство – важнейший период человеческой жизни, не подготовка к будущей жизни, а настоящая, яркая, самобытная, неповторимая жизнь. И от того, как прошло детство, кто вел ребенка за руку в детские годы, что вошло в его разум и сердце из окружающего мира,  - от этого в решающей степени зависит, каким человеком станет сегодняшний малыш».

Мои мысли прерывает звонок. Занятие я начинаю с улыбки. Улыбка – мой рабочий инструмент. Она, как говорил Экзюпери, объединяет. И это действительно так. Уже светятся навстречу мне доверчивые лица. Детская душа желает приобщиться к чуду. Моя же роль – помогать ученикам отыскивать чудеса на каждом занятии. И мы их находим в стихах, в тончайших оттенках слова, в играх, занимательных упражнениях, конкурсных заданиях, в богатстве природы. Мы вместе с детьми дерзаем и творим, ищем ответы на волнующие нас вопросы, и я радуюсь тому, что мои питомцы не боятся их задавать. Ребята дарят мне минуты фантазии и воображения, вдохновения и творчества, а я с любовью все принимаю. А каким должно быть при этом слово учителя? Конечно, непринужденным, задушевным, утверждающим атмосферу доверия, чистосердечности, общности, иначе поиск чудес не состоится. Как учитель я понимаю: «Нельзя сделать прекрасной нашу жизнь, не сделав прекрасным человека. Для меня прекрасный человек тот, который видит красоту и неповторимость окружающего мира, восхищается ею, радуется и дивится, учится находить неожиданное в обычном, новое в давно известном. А потом, выйдя на улицу, выдыхает восхищенно: «И почему раньше я не замечал, какие красивые ветки у березы, как хлопочут пчелы в саду!..»
Как хорошо, если эту радость узнавания будет приносить моим ученикам каждый новый день! Мне очень хочется, чтобы они знали, какую палитру чувств может вызвать русская природа. «Ослепительное солнце воображения загорается только от прикосновения к земле. Оно не может гореть в пустоте. В ней  оно гаснет». К этим словам К. Паустовского я часто обращаюсь. Прикосновение к земле… Мои дети знают, что это и яркие краски зорь, и птичьи песни, свежесть озер, горы и реки и даже простой весенний цветок. Прикосновение к земле… Это то, что вселяет радость и волнение, восторг и очарование, вселяет чувство Родины. Прикосновение к земле… Оно происходит и в минуты обсуждения рассказов писателей-натуралистов, и тогда, когда читаем и слушаем стихи поэтов-классиков, и тогда, когда учащиеся оказываются а мире фантазии, в мире сказки. Я люблю наблюдать, как в детях постепенно рождается способность «жить в мире мысли». Ребята с огромным желанием фантазируют на темы: «О чем шепчет опадающая листва», «Куда и зачем несется осенний ветер», «Почему загрустила березка», «Какую сказку рассказывает месяц звездам». И какие только не звучат ответы! Оригинальные, неожиданные.
Вот и сегодня мои воспитанники пишут сочинение: «Я – добрый волшебник». Идет важнейшая работа по развитию мысли, нравственных качеств. Я внимательно слежу за выражением их лиц, глаз. Интересно, в каком мире находятся дети в данный момент? Чему-то загадочно улыбается Наташа. Для кого и какое чудо происходит с помощью ее волшебной палочки? Аня сосредоточена, как всегда: она напряженно думает. На лице Егора следы озарения. Что за мысль посетила его? Увижу ли в детских работах благородство сердца и ума? Не спугнуть бы пока еще робкие и несмелые мысли… После занятий беру в руки сочинения. Первое, что бросается в глаза, - это светлые строки, нежные детские души, желание творить настоящие добрые дела: «Я посеребрю все деревья снегом»; «Раздам подарки всем детям на земле»; «Хочу, чтобы все в мире были добрые». И пусть так будет всегда! Пусть через слово красота и доброта входит в ребячьи сердца.
Закончился еще один день. Какая непривычная тишина! Можно немного расслабиться, отдохнуть, хотя усталость меня не тяготит, подумать. Конечно, никуда не уйти от вопросов. Каким войдут в класс завтра мои ученики? Увижу ли вновь пытливость в их глазах? Не пропадет ли желание удивляться? Ведь «удивление рождает любопытство, любопытство – тропинка в любознательность, любознательность – дорога к знаниям». Никогда не забываю об этом. И «пусть ребенок ищет, только бы не заблудился, пусть карабкается, только бы не упал, пусть корчует, только бы не поранил рук, пусть борется, только осторожно…» Какие прекрасные слова Януша Корчака!

Домой возвращаюсь не торопясь. Весь день – учила, вдохновляла, утешала, возвышала каждого ученика, вселяла любовь к Отечеству, веру в людей. А теперь, кажется, ушли все силы: и умственные, и духовные.
В памяти всплывают слова В.А. Сухомлинского: «Любить можно то, чему уже отдал частицу своей души». Только ли частицу? Сколько таких кусочков души уже отдано за два десятилетия!  И сколько еще предстоит отдать! Любовь же к детям, своей профессии не иссякает, а день ото дня становится более мудрой, глубокой, всеобъемлющей.
Действительно, найти свое призвание, утвердиться в нем – источник счастья. Поэтому завтра у меня вновь появится великое желание учить детей и учиться самой, творить и побуждать к творчеству. Ведь я, учитель, - созидатель человеческой души, я – пахарь, я – сеятель. Я в ответе за них, своих учеников.

И пока, вы, дети, будете познавать и взрослеть, я нет-нет, да и снова раскрою книгу В.А. Сухомлинского «Сердце отдаю детям», еще и еще раз перечитаю ее страницы и буду углубляться в свои педагогические проблемы, которые мне предстоит решить.
