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                                  Эссе  «Моя педагогическая философия»
                                                                                 Два  мира  есть  у  человека-

                                                                                 Один,  который  нас  творил,

                                                                                 Другой,  который  мы  от  века

                                                                                 Творим  по  мере  наших  сил.

                                                                                                         Н.Заболоцкий                                                                                                                             
        «Детство -  важнейший  период  в человеческой жизни, не подготовка  к  будущей  жизни, а настоящая,  яркая,  самостоятельная,  неповторимая  жизнь! И от того,  как  прошло детство, кто  вёл  ребёнка   за  руку  в  детские  годы,  что  вошло   в  его  разум  и сердце  от  окружающего мира,-  от  этого  в  решающей   степени  зависит,  каким  человеком  станет сегодняшний  малыш»,   - говорил  В.А.Сухомлинский.  Многие  забывают,  что  упущенное в  этот период навёрстывать  в  дальнейшем  окажется  трудно  или  вовсе  невозможно. В  решении данной   проблемы  неизменной остаётся роль  учителя  начальных  классов, не только  как  наставника,  но  и  человека.  
        Мне повезло  с учителями,  которые  учили  меня  в  школе  в детстве.  Лидия  Васильевна (так звали мою  первую  учительницу), научила меня  ценить  дружбу,  любить  школу  и  своих одноклассников,  заложила  первое  понятие о долге,  чести, совести. И  мы,  её  ученики, будучи всего  лишь  первоклассниками, понимали,  что  перед нами  необыкновенный  человек,  личность (конечно  же,  в  ту  пору  не подозревая,  что  такое  слово существует). А  дальше  моим  любимым педагогом  стала   Селезнёва  Вера Ивановна, учитель  русского  языка и  литературы.   Её  настоящая  доброта, несомненный   педагогический  талант, педагогическое  мастерство   завоевали  моё  сердце. Для  меня  они  люди-учителя  от  Бога.  И  когда  встал выбор:    «Кем быть?», я  не сомневалась.  Учителем. 

         Прошли  годы …  Я   пришла  работать в  ту же  школу, где и  училась,  чтобы быть  рядом с  моими любимыми учителями, чтобы  теперь самой  день  за  днём  открывать  для  детей  новый  мир. И  началась  для  меня  каждодневная  и  очень  трудная  работа.  И снова  на  помощь  мне  пришли  мои  педагоги.   Обучаться  я  стала у  них уже  педагогическому  мастерству.  Благодаря   им,   я  поняла,  что  настоящий  учитель должен быть  другом  своих  детей. В    труде  учителя -  радость творчества, сила духа  и  способность сопереживать.  Он  волнуется  за    судьбы  детей,  за  их будущее.  Думаю,  что  нужно чаще вспоминать себя в  детские  годы, мысленно ставить себя на место ученика,  жить его интересами  и  не считать проблемы  ребёнка  мелкими  и  смешными. Отношения  учителя и  ученика-  это  радостная  дружба, полная фантазии  и  доверия. 
           Каждый  день  на  меня  смотрят глаза моих учеников. За партами  на моих  уроках  сидит  будущее России. Каким  оно  будет, зависит  и от  меня. Я  не просто  учитель. Я -  первая  учительница. Я -  первый  учитель,  который  входит  в  жизнь  ребёнка  и  его  семьи. Родители  мне доверяют  самое  дорогое,  что  у  них  есть,- своих  детей. Наверное, нет  на свете ни  одного  родителя, которого  бы  не  волновало,  как  его  ребёнок  будет  учиться  в  школе,  какие  взаимоотношения  у  него  сложатся  с  учителем,  со   сверстниками,  насколько  учение будет  для  него  радостным  и  полезным.  Каким  вырастет ребёнок?   Добрым?  Отзывчивым? Это  от  меня,  первого  учителя, зависит,  как  сложится  школьная  жизнь  ребёнка,  его  детство.   Борис Пастернак  говорил:   «О  детство! Ковш  душевной  глуби». Наполнить  каждую  минуту  урока полётом  фантазии,  творчества, вдохновения,   увидеть  искрящиеся  мыслями  глаза мальчишек  и  девчонок -  вот  оно  учительское  счастье!  
            Я   считаю,  что  для  формирования  развитой  личности,  педагог должен быть  творцом. Главные  пути  формирования  личности  -  деятельность и  общение. Учитель  должен  не  только  давать знания,  но  и  воспитывать  ребёнка. Целью  моей       деятельности является    создание  такой  развивающей   среды,  которая  способствует  наиболее  полному  раскрытию  задатков  ребёнка, обеспечивает  ему  условия   для  саморазвития,  для формирования     интереса  к  учению,  максимальной  творческой   самостоятельности  и активности. Этому  способствует создание  на уроке здоровьсберегающей  среды.  Ведь  здоровье      закладывается  в  детстве. Детство -  особое  психическое  состояние. Нужно  стараться,  чтобы в  детской  жизни   как  можно больше было счастливых  минут. В.А.Сухомлинский  писал: «Забота  о  здоровье -  важнейший  труд  воспитателя. От  жизнедеятельности,  бодрости  детей  зависит  их  духовная  жизнь, мировоззрение,  умственное развитие,  прочность знаний,  вера  в  свои  силы».  Я  учу  детей  жить   в  гармонии  с  собой и  людьми,  направляю  свои  действия,  усилия  на  формирование  духовно-  богатой, нравственно-  чистой,  эмоционально-  волевой  личности ребёнка  посредством  проводимой   мною системы  оздоровительной  работы. 
         Общение  педагога  с  детьми  вызывает к  жизни бесчисленное  множество непредсказуемых ситуаций,  требующих от  учителя  немедленного  реагирования.  Именно  поэтому  расширение  теоретических  знаний  по  психологии  и  педагогике,  самообразование,  изучение  новых  педагогических  и воспитательных  технологий -  это  для  меня постоянный  педагогический поиск,  полёт  творческой  фантазии и  интуиции. Я  постоянно  веду  поиск таких  методов  обучения, при  которых  повышается инициативность  учащихся,  создаю  комфортные  условия  на  уроке,  даю  возможность  ученикам  почувствовать свою  успешность  и  интеллекту  состоятельность.  Моя  педагогика-  это  педагогика  творчества,  радости,  педагогика   веры  в  каждого  ребёнка,  педагогика  надежды  и  любви. Я  твёрдо  убеждена,  что  стать  сильным  педагогом -  значит  видеть  личность  ученика  не только  в  данный  момент, но  и уметь  строить  траекторию  её развития,  максимально  учитывая  индивидуальные  особенности  ребёнка.          
         Детская  душа  ждёт  чуда.  И  поэтому  вместе  с  детьми  мы творим  наши  уроки,  создаём свой  стиль  делового  сотрудничества,  учимся  не  мыслям,  а мыслить. Непосредственность и   эмоциональность  младших школьников заставляет  меня  активнее  перевоплощаться   в  различные образы  и вести  их  за  собой: то  быть строгим  судьёй  во  время  самостоятельной работы,  то  добрым  другом,  который  может  прийти  на помощь  в трудную  минуту,  то  смелым полководцем,  который ведёт  «своё  войско»   на  ратный  бой.   Грош  цена  знаниям ради  знаний,  если  нет  чёткого  понимания, во  имя  чего они  пополняются,  какую  службу  они  призваны  сослужить  для  развития  личности  ученика. Полученные  знания помогают  ребёнку  чувствовать  себя  уверенным  и  сильным. А  значит,  быть  счастливым.  Это  счастье,  когда  на  уроках  живёт  радость  общения, радость от  значимости своего  «Я».

          На  протяжении  многих  лет я несу детям  любовь,  стараюсь    им  отдать  частичку своего  тепла. Победа  ребёнка  становится  и  моей  победой, его  радость -  и моей  радостью. При  виде  весёлых  и  грустных, смешных  и  озабоченных  детских  глаз  радуюсь  наступлению  очередного  школьного  дня.  Меня  тянет  к  ребятам, к моим  умницам  и умникам,  хулиганам  и  тихоням.

           Судьба…   Скажу  ли  я  ей  спасибо? Проследив  свой  педагогический  путь,  сейчас  твёрдо  отвечу: «Да!» Я  учитель,  а  учитель  - это  строитель.   «Строитель  должен  созидать. Он  не может  жить без строительства. Созидание  есть  его  песнь, его  молитва,  его  сладчайший  труд. Строитель  слагает  основания твердынь  и  храмов,  не  ослабляя  себя  мыслью: кто  и  когда  завершит  кровлю?» - считал  Н.Рерих. Я  учу  ребёнка  творить,  созидать  собственную личность. Это   моя  профессиональная  философия,  фундамент   которой -  совесть  и  любовь  к  детям.
