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Собираясь в дорогу, прежде всего,  нужно избрать правильный путь.

Правильный… правый…  До 15 века русские люди, произнося слово правый, имели в виду не то, что справа от них, а то, что правильно, справедливо, честно. А для того, что находится справа, у них было слово десный, от которого происходит употребившееся ещё Пушкиным десница «правая рука».

Почему исчезло слово «десный»? Куда оно исчезло? Почему на смену этому слову пришло слово правый? 

На все эти вопросы отвечает русский язык. Что же такое язык и зачем его нужно изучать? Единственное желание любого человека – быть понятым. Мой родной язык – русский. Русский язык – один их трех восточно – славянских языков, на котором говорят народы России и некоторых других стран. Богатство русского языка позволяет не только точно назвать тот или иной предмет, его признаки, различные действия, но и выразить самые разнообразные оттенки значения, показать, как говорящий оценивает предмет речи. Посмотрите вокруг, и вы увидите много удивительных вещей, но самое мудрое, что создало человечество – язык. Говорить умеют все люди на Земле. Все они говорят на разных языках, но у всех языков есть одна задача – словом помогать людям, понимать друг друга при общении. Без языка невозможна жизнь человека. Значение его отмечено в народной мудрости – пословицах: «Человеческое слово стрелы острее», «Хорошую речь хорошо и слушать».
Не всегда легко выразить свою мысль ясно и точно. Этому надо научиться упорно и терпеливо.

Изучение русского языка поможет нам лучше говорить и писать, выбирать самые точные и нужные слова для выражения мысли. Как сказал казахский акын Абай Кунанбаев:  «Помни, что главное – учиться русской науке… Для того, чтобы избежать пороков и достигнуть добра, необходимо знать русский язык и русскую культуру. Русские видят мир. Если ты знаешь русский язык, то на мир открываются и твои глаза».

Язык – наш верный друг, когда мы его хорошо знаем; он же наш неприятель, если мы его плохро знаем или мысль наша не ясна.
Нужно изучать язык. Нужно много читать. Образцы великого, могучего русского языка даны в произведениях лучших писателей и деятелей культуры. Человек должен знать не только родной язык, но и иностранные языки. Чем больше, тем лучше. Познавая их, он еще больше утвердиться в сознании, какой чудесный дар ему доверен.

Язык  видоизменяется с каждым поколением. Только в суете быта люди не замечают этих пришельцев. Но пусть они будут достойны великого языка, данного великому народу. Во время душевных смятений человек уже не может осознать всю красоту им произносимого.  В стонах и воплях нарушается песнь. Но пройдет боль, и человек опять почувствует, какое очарование живет в красоте речи. Прекрасен русский язык. И на нём скажут лучшие мысли о будущем.
Сила русского языка заключается в неиссякаемости потребности в дальнейшем совершенствовании: язык отражает жизнь и следовательно, изменяется, поскольку постоянно изменяются ритм, содержание, сущность жизни. Отсюда и высокая ответственность каждого из нас за сохранение родного языка. «Берегите наш язык, наш прекрасный русский язык, это клад, это достояние, переданное нам нашими предшественниками. Общайтесь почтительно с этим могущественным орудием: в руках умелых оно в состоянии совершать чудеса» (И.С. Тургенев).
