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Размышления о пользе знаний

 21 год преподавательской деятельности...Много это, или мало? Очень часто задаюсь этим вопросом.  Еще чаще размышляю со своими детьми о пользе знаний...

Огромный, сказочно интересный мир окружает нас. И важно не растерять живой интерес к нему. Это так нужно, чтобы стать не просто интересным собеседником, но тем, кого ценят, уважают, с чьим мнением считаются, в чьем присутствии всем становится теплее и легче на душе. 

Путь познания очень непрост и извилист...Страшно, если ходишь в школу, словно на каторгу. А ведь можно "оживить" сухие страницы учебника. Я знаю, что многим ребятам не нравится алгебра. А ведь уравнение - тот же детектив, где обнаруживаешь неизвестное, распутывая цепочку математических событий. Недаром говорят, что без математики нет мышления, а без мышления нет человека. 

Участь в школе, я всегда с трудом зазубривала исторические даты. И когда становилось совсем тяжело, начинала фантазировать. Как и где могли жить мои предки, например,  200 лет назад?.. А вот кто-то из них стоит на Сенатской площади с Бестужевым, а кто-то отправился в Переславль-Залесский строить первый корабль по указу Петра...

В школьной программе нет ни бесполезных, ни неинтересных наук. Тот минимум, который школьники получают за 11 лет, действительно минимум, без которого ни один нормальный человек не может обойтись. Математические формулы, надо полагать, забудутся, но останется способность к логическому мышлению. Учение - единственный путь, по которому можно выйти к своему самому главному делу. А школа - всего лишь первый шаг. 

Мы все, взрослые и дети, идем по дороге знаний, робея и ошибаясь, но в конце концов выходим на верную дорогу. А что касается поговорки "век живи - век учись", то она абсолютно верная. Если хочешь хоть чего-нибудь добиться в жизни, "запрограммируй" себя на учение, которое никогда не закончится. И всю жизнь придется так или иначе сдавать экзамены, за которые  оценки будет ставить сама жизнь. 

Вот и выходит, что не прав был Митрофанушка...Нужна география, даже если "извозчики есть"!

