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Эссе «  От слова к словесности» 
Ржавеет золото и истлевает сталь, 
Крошится мрамор. К смерти все готово. 
Всего прочнее на земле — печаль, 
И долговечней — царственное слово.

А.А.Ахматова
       Когда меня спрашивают о моей профессии, я отвечаю : « Учитель русского языка и литературы». И никогда –учитель словесности, как это было принято до революции 1917 года. Да, к сожалению, это непривычное для всех название…Словесность… Не «русский язык», не « литература»…Так что же это такое «словесность»?

   Конечно же,  это  не просто предмет, это искусство…  Особое.. Словесное. Исстари люди учились говорить. Первые наставления о том, как вести себя в  разговоре, были найдены на глиняных табличках  в IV-II тысячелетии до н.э. А  «преступление слова» исстари считалось одним из самых серьезных преступлений. 
   Так почему же  долгие годы после революции преподавание русского языка и  литературы  все больше отклонялось от  словесной сущности своего предмета. В изучении  литературных произведений большее внимание уделялось сюжету, характеристикам героев,  делению их  на группы,   весьма условные, надо сказать:  положительные и отрицательные персонажи. А в изучении русского языка, к сожалению,  сосредотачивались  в основном на вопросах правописания. 
  А ведь нет сомнения в том,  что некогда существовавшая система преподавания языка и литературы, под красивым названием «словесность»,  обладала массой достоинств. Язык изучали как материал, из которого создается литературное произведение.
 Вспоминаются  строки  Владимира Маяковского:
  
- Поэзия
         - вся! - 
                 езда в незнаемое.
Поэзия - 
         та же добыча радия.
В грамм добыча,
               в год труды.
Изводишь
        единого слова ради
тысячи тонн
           словесной руды.
   И хотя Маяковский и называет себя «бесценных слов транжиром и мотом», к слову он относился бережно и с большим уважением.  Его знаменитая «лесенка»- это   и есть  выражение  любви  к слову, поэт подчеркивал  значимость каждого слова, не хотел, чтобы оно «затерялось» и не прозвучало так , как должно было прозвучать. Поэт прекрасно понимал, что правильный подбор словесной ткани  произведения позволял глубже понять его истинное содержание , его истинную идею.  "Я хочу быть понят своей страной", - сказал когда-то поэт. А какой писатель или поэт не хотел бы быть понятым своим народом.  Кто-то сказал, кажется, декабристы «пусть нас судят  не современники , а потомки». 
    А  это возможно, если мы воспитаем поколение , вооруженное  знаниями , необходимыми для  толкования смысла и  художественной выразительности текста. Поэтому, возвращаясь к понятию «русская словесность», я хотела бы подчеркнуть , что просто необходимо  максимально  сблизить  преподавание этих двух предметов. А начать можно с самого простого.  Использовать  чаще на уроках примеры из произведений русских писателей и  поэтов для пояснения теоретических понятий не только литературных, но и языковых.  Уделять внимание истории языка и   литературы, чаще говорить о роли русских писателей  в развитии языка. Произведения словесности рассматривать именно как созданное из языкового материала, как иллюстрацию того или иного явления,.
   Разумеется, мои размышления не новы. Но хотелось бы еще раз напомнить о высоком предназначении Слова..
Словом можно убить, словом можно спасти,
Словом можно полки за собой повести (В.Шефнер)

 Слово необходимо нам, чтобы общаться, но это и материал, из которого создаются произведения словесного искусства,  а их , в свою очередь, невозможно рассматривать в отвлечении от  словесного, языкового выражения.  И понять эту нехитрую истину поможет путь от слова к словесности, обучение восприятию словесно-художественного творчества  как материала общенародного языка, который является неотъемлемой  частью всей русской культуры, такой живой и богатой. 
