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      «Лучший способ сделать детей хорошими - это сделать их счастливыми», - часто слышим мы и читаем на страницах Интернет в последнее время… А так ли легко сделать их счастливыми, когда родители либо не имеют свободной от работы минуты (в развитых регионах), либо погрязли в неблагополучности (где-нибудь в глухой деревне). Да. здесь главным звеном и выступает личность педагога – воспитателя.  
     Много лет работаю воспитателем, сформулировать педагогическую философию мне очень просто, но это ли главное? Главное – какими они вырастут, сегодняшние шалуны и тихони?
     Ежедневно мы, воспитатели, идём  не на работу, а в страну чудес, где день за днём происходит волшебство. Это наша маленькая страна, маленький мир со своими порядками и правилами, и со своими нарушениями порядка (когда нам этого очень хочется).
     Воспитатель - это первый, как и мама, учитель, человек, который в душе должен оставаться ребёнком-дошколёнком. Иначе дети не примут, не пустят в свой мирок. Значимость профессии воспитателя возрастает, когда видишь распахнутые навстречу глаза детей, жадно ловящие каждое слово, взгляд и жест. Глядя в эти детские глаза, понимаешь, что ты нужна им, что ты для них целая вселенная, что именно ты закладываешь ростки таланта, характера, именно ты, воспитатель, отдаёшь тепло своего сердца.
     Современные постоянно идущие изменения в профессиональной деятельности воспитателя (введение ФГТ – Федеральных государственных требований, постоянно меняющийся СанПиН-санитарные требования и нормативы) создают сложности в работе. Сначала воспитателю приходится буквально переламывать весь годами накопленный опыт – отмена занятий, переделывание планов образовательной деятельности, следом – нововведения СанПина – убрать все аквариумы, цветы (бедные дети с трудом в природе по картинкам  знакомятся, особенно у нас на Севере), летом 2013го – снова изменения СанПин – уже во второй половине дня ограничения на ведение образовательной деятельности, что влечёт изменение графика занятий (расписания, сетки), и ждём введения ФГОС – государственных стандартов…простите за критику, но всё это так изнуряет не только самих педагогов, но и по детям видно, как они переживают все нововведения. Но, как говорится в одной детской песенке «Неприятность эту мы переживём». Задача современного воспитателя – воспитать личность творческую, активную, нравственную, развивая лучшие качества ребенка. И мы справимся, несмотря на трудности. потому что мы - вместе: я и мои дети.
    Воспитателя и учителя с древних времен выделяют особенные качества – благородство и чистота помыслов и действий. Быть воспитателем-значит подавать во всём пример и детям, и родителям.
     Каждый год педагогов ждут нововведения, но мы не должны опускать руки, угасать, мы должны преодолевать трудности и гордиться своим высоким званием - воспитатель. Ведь именно мы растим наше будущее.

