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Эссе «Верить и побеждать!»
Жить на белом свете — 
значит постоянно бороться

 и постоянно побеждать.

Пирогов Н. И.
В чем смысл жизни?
 Служить другим и делать добро.

Аристотель

Как известно, подростки в большинстве своём ранимые и хрупкие создания. Именно в подростковом возрасте со мной случилась беда: довольно тяжёлая травма. Последствия не заставили себя ждать: у меня обнаружилось расстройство речи.
Передо мной встала задача: вновь овладеть речью … Так началась моя долгая, кропотливая работа … Как мне тогда объяснили, заниматься со мной будет логопед-афазиолог. На тот момент я ещё не до конца понимала сущность и важность этих занятий: это пришло ко мне несколько позже. И как я сейчас осознаю, только благодаря тому удивительному человеку, который помогал мне на этом нелёгком пути, у меня всё получилось. Звали моего логопеда-афазиолога Ирина Николаевна. Именно она коренным образом повлияла на становление моей личности и, как оказалось, на выбор будущей профессии. Понимание того, что всё промыслительно, отразилось в моём стихотворении:
Мы вправе выбирать учителей

И выбираем тех подчас, какие сами …

По духу близких нам, родных людей

И Бог нас сводит верными путями!

Примечательно, что никаких «нужных», «правильных» слов, «готовых формул» относительно будущей профессии этот замечательный педагог мне не говорил. Только добротой, душевным участием и большим терпением Ирина Николаевна достигала таких поразительных результатов по восстановлению речи своих подопечных. Каждый из них становился другом Ирины Николаевны. Как теперь я понимаю, - это было профессиональным кредо любимого мной логопеда. 

Ну, а когда возник вопрос о выборе профессии, сомнений у меня не было: я решила стать учителем-логопедом. Ирина Николаевна «благословила» меня, сказав: «Я верю, что у тебя всё обязательно получится. Ты, как никто другой, сможешь понять, принять и помочь детям и взрослым, имеющим нарушения речи».
Я поступила в педагогический университет … Так началась моя очень счастливая, но в то же время сложная пора.  И опять мой старший друг был рядом. Сколько бесценных профессиональных советов за время обучения мне дала Ирина Николаевна! Не сосчитать!     
А главное – неиссякаемая вера в людскую доброту, свои возможности, большое терпение и огромное трудолюбие позволили стать мне профессионалом своего дела! 
Я стала дипломированным специалистом. Если сказать, что Ирина Николаевна была рада, то не сказать ни о чём! 

Примерно через месяц после защиты моего дипломного проекта Ирины Николаевны не стало … Очень трудно вспоминать об этом … Но, без сомнения, вселяет надежду то, что этот замечательный человек и чуткий педагог знал, что мне удалось найти тот недостающий «пазл», когда «картина» человеческого счастья приобретает целостный вид.
Я учитель-логопед уже 10 лет. За это время удалось поработать с детьми как дошкольного, так школьного возраста. На протяжении всего педагогического пути приходится постоянно «расти», совершенствовать своё мастерство … В этом мне очень помогают коллеги, родители воспитанников и, конечно, сами дети! У каждого ребёнка  своя судьба, свои тончащие «вибрации», ощутить которые можно лишь «внутренним зрением» и «внутренним слухом». А умение найти, подобрать заветный ключик к сердцу и душе ребёнка – это большое счастье для педагога! Я чувствую себя по-настоящему счастливой!
Как мне кажется, любовь к такой интересной и сложной профессии – учитель-логопед - выражает сочинённое мной стихотворение:
Миг детства радостен и хрупок,

Как утончённой скрипки звук!

Когда мне улыбается ребёнок,

Жизнь ярче  и светлей вокруг!

Я в гуще тонких восприятий

На протяженье долгих лет!

Я – детской речи «врачеватель»
Моё призванье – логопед!

Достучаться до сердца ребёнка

И открыть тайной дверцы замок

Обязательно я постараюсь – 

Вот успеха мой верный залог!

Ну, а если была бы возможность

Мне профессию вдруг поменять …

Ни о чём бы другом я, конечно,

Не осмелилась даже мечтать!!!

От всей души желаю всем педагогам, родителям и детям доброты, большого трудолюбия, терпения и неиссякаемой веры в свои возможности!!!  
