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                                          Эссе «Вместе»
           Ох уж, эти пятиклашки! Несколько пар любопытных  глаз разглядывают замысловатые шторы в незнакомом кабинете. Другие восторженно глазеют в окно: проехала пожарная машина с мигалками. Димка на последней парте старательно переписывает домашнее задание с соседской тетради. Саша недоволен оценкой. Настя сегодня не в настроении… А Вика надула губы: опять не поняла новую тему… Предугадать невозможно, какой вопрос они зададут через минуту!
     Многие родители пятиклассников сталкиваются с проблемами адаптационного характера. Это ж как будто опять «в первый раз в первый класс»! Новые предметы, учителя, одноклассники… Сразу и не поймёшь, где «собака зарыта». Забыл, не расслышал, отвлёкся, расслабился, устал – в результате плохие оценки и соответствующее настроение. 

     Недоумения родителей понятны: «Ведь раньше приносил одни пятёрки, в школу бежал, как на праздник, а теперь не хочет». Или: «В дневнике хорошие оценки стоят, а в журнале совсем другая картина…» А вот ещё: «…не учит, потому что не задают!»
     Знакомая ситуация? Хотите помочь своему ребёнку выбраться из неё? Тогда давайте искать выход вместе?!…

      Для начала поразмышляем, кто из родителей моих учеников первым забьёт тревогу? Чья мама (а может, всё-таки папа?) проявит бдительность и найдёт время для похода в школу? 
    Димка – непоседа, шалун и затейник. С ним надо ухо держать востро! Саша – отличник, у него красивый почерк и образцовые тетради. Настя – интроверт, до неё трудно достучаться, но при этом чувствительна и ранима. Вика – сформировавшаяся личность с непростым характером. 
    Не секрет, что родители с неохотой посещают добровольно-принудительные собрания в школе и ещё реже изъявляют желание побеседовать с учителем тет-а-тет. Вот и мой педагогический опыт подсказывал, что вряд ли родители пятиклашек по собственному желанию проявят инициативу. Разве что сама встречу назначу!...А в этот раз ошиблась и была приятно удивлена, когда после первого урока ко мне зашли мамы Вики и Саши. (Не огорчайтесь, если ваши предположения не оправдались. Я тоже ожидала их увидеть в наименьшей степени).

            Сашина мама смущённо протягивает мне рисунок сына и просит объяснить задание по литературе… Ведь иллюстрация получилась красочная, яркая… Неужели не понравилась?! «Очень красиво!- отвечаю.- У Саши талант! И учитель ИЗО, наверняка, поставил бы «5». Но задание было на внимание: построить изображение на основе прочитанного фрагмента. А моя задача – оценить не как нарисовано, а что! Ведь не каждый умеет красиво рисовать. Зато каждый может научиться видеть именно то, что хотел «изобразить» автор. В другой раз Саша уже не ошибётся и внимательно отнесётся к заданию». Показываю неровные и кривоватые иллюстрации моих «отличников» и встречаю недоумённый взгляд: «Неужели пятёрка?» Достаю учебник, сверяем с описанием… Всё точно! И контрольный вопрос на рефлексию: «Кто же из ребят внимательнее читал произведение?»
       Мама Вики пришла за помощью: характер у девочки не подарок! А тут ещё новый учитель, к которому Вика никак не может привыкнуть. «А русский язык – предмет трудный. Без него никуда! Боюсь, как бы ни запустила…»
   У меня даже слёзы на глаза навернулись от такого взаимопонимания! Как же мы ждём Вас, дорогие родители наших детей, вот так по-простому, интеллигентно, с душой  поговорить обо всём, что мешает, тревожит, расстраивает… Пришли с первой ласточкой появившейся проблемы. Без утайки поведали о своих опасениях, поделились сомнениями… Вместе всегда легче найти выход из любой ситуации!
     А как важно вовремя распознать признаки надвигающейся грозы, чтобы предотвратить её! Это нам, взрослым, детские проблемы кажутся мелкими и незначительными. А ведь ребёнок порой оказывается один на один со своей бедой и не в силах справиться с её последствиями. И кто, если не мы, поможет нашим детям вырасти смелыми, сильными, не спасующими перед трудностями? 
     Послесловие: сейчас мои ребята в 6 классе. Саша – по-прежнему отличник, у Вики прекрасный характер, Димка стал книголюбом, Настя пишет стихи… 

     Недавно появилась новенькая девочка Лена. Флегматична, немного рассеянна, забывчива, но прекрасно рисует… даже во время уроков…

     Каковы ваши прогнозы? (Продолжение следует…)   

