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Жизнь во  имя Любви!

 Помните, как сказал один писатель «Красота – спасет мир!». Красота – что такое  красота? Ведь для  каждого человека – красота  она  своя – неповторимая. И что красиво  для одного, может быть не красивым для  другого. 

  А вот, что такое любовь?.. Почему одни люди  ищут ее, а другие просто живут,  и оказывается,  что любовь она всегда рядом и ее не нужно  искать…

 Именно  любовь стала историей нашей  семьи. Почему? Об этом я и хотела  Вам рассказать. 

  У  каждой семьи  есть своя история, есть свои традиции. История зарождения нашей семьи началась с трагического  момента в истории не только  каждой  семьи, а всей нашей страны. 

Шел 1942 год… Война – она уносила  жизни людей, она убивала и не  жалела ни кого, сметала  на своем  пути все, что видела, ни дети, ни старики – ни кто не  был в милости. Гибли люди,  гибли семьи,  могла погибнуть  вся земля. 

Подвиг людей, которые  бесстрашно защищали нашу  землю – этот подвиг, это награда, людям, которые  ЖИВУТ сейчас. Живут – именно потому, что тогда 65 лет назад они сражались бесстрашно  за нашу свободу,  за нашу страну, за  наше будущее.

 Моей бабушке Павловой Клавдии Владимировне тогда шел 21 год. Юная девушка – мечтала стать врачом, но она окончила  педагогическое училище  и  стала учить детей. Неспокойно было на  душе, ведь отец и дед  воевали. И ее мечта  - быть врачом тоже  была сильной. И она два года просилась на фронт, у мамы, у сестер, а  их  было три. Они обивала пороги военкоматов в городе Стерлитамак ,Ишимбай , Уфа… Но ей говорили «НЕТ!».

В  1942 году она добилась своего – они пошла  на фронт. Моей бабушке сейчас 88 лет. Мы часто ее спрашиваем о тех годах. И удивительно то, что плохого, что было там, на войне она не помнит (возможно, просто не хочет  
вспоминать и говорить). Она не помнит  где они, молодые  девчонки  мылись и стирали свою одежду, она не помнит, как они шли, а  шли они пешком по нашей земле, она не помнит, что ели, но почему-то до  сих пор иногда она  берет ломоть черного хлеба и посыпает его солью. Она ест его, запивая ледяной водой из-под крана. 

Но она каждый раз с восхищением и горящими от счастья глазами рассказывает, что именно в трудные тяжелые годы она встретила ЕГО, а он ЕЕ. Именно на фронте познакомились моя бабушка Павлова Клавдия 
Владимировна и мой дедушка Лосев Василий Сергеевич.. Они были связистами. Почему из множества  солдат, мужчин  именно он стал ее  судьбой , ее  спутником, ее  опорой в жизни она до сих пор не  знает. Но  несмотря на  трудные военные и после военные годы, которые разделили мою бабушку и  моего дедушку до 1951 года – потому что он шел до Берлина, а потом еще  возвращался обратно, они смогли создать  крепкую семью. Это и есть главные подвиг  Женщины. Женщины, которая боролась и дождалась. Женщины,  которая до  сих пор, а дедушки нет уже14 лет, живет так, будто он рядом. Любовь, или красота? Красота души этих людей, а может вера ? надежда , и опять любовь?
Вопрос и загадка – и ответ только  один. 
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Они выжили в той войне, потому что они знали – что они вместе и будут строить будущую семью.

Лосев В.В. , Лосева К.В. – последнее  совместное фото.
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Внучка и правнуки окружают Лосеву К.В., 

а она каждый день думает он нем.
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Счастливые глаза моей  бабушки Лосевой К.В.
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Женщины нашей семьи
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Ради такого будущего стоило жить бороться и ждать!
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Любите, дарите любовь ! И верьте, что не нужно искать любовь – она всегда рядом. Стоит только приглядеться, и вы почувствуете ее своим сердцем!
