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Каким должен быть современный учитель?

Все течет, все меняется…  

Современная жизнь меняется с головокружительной скоростью. Казалось бы, совсем недавно компьютер казался  чудом  техники – и вот без него мы не можем прожить ни дня. Казалось, вот только появился сотовый телефон  - но вот уже пятый по счету аппарат  у меня в руках, и  я снова и снова набираю знакомые номера… Меняется жизнь, меняется наше к ней отношение, появляются новые  вещи, новые открытия. Новые лица и новые идеалы… Незыблемым остается  одно – учитель – это всегда человек, идущий в ногу со временем. Так было раньше, так  должно быть сейчас, и так будет всегда. Так какой же он – современный учитель?

В первую очередь, думаю, гибкий, способный к изменениям, готовый к самообразованию и самосовершенствованию.. Консервативному педагогу в современных условиях работать будет по меньшей мере тяжело. «Учитель» - человек, готовый все время учиться сам, увлекая за собой своих воспитанников. 
Ищущий …ищущий постоянно. Ответы на новые вопросы, новые формы и методы обучения, новые технологии преподнесения материала, новые идеи.. Без всего этого педагогическая деятельность становится архаизмом.

Целеустремленный и уверенный в своих силах… По данным психологических исследований  педагоги, в большинстве своем, люди с заниженной самооценкой. Не может человек с заниженной самооценкой воспитать уверенного человека, способного гибко меняться в современном мире! «Идущий вперед» - вот что значит современный учитель.. Идущий вперед и зовущий за собой.. Человек, умеющий четко ставить перед собой ясные цели и достигать их с завидным упорством. 

Образованный.. Образованный не только в предметной области, а высокоэрудированный человек. Знания психологии – обязательны! Знания современных достижений – конечно! Владение новыми средствами обучения – несомненно!. Без этого невозможно преподавать в принципе.. Одна моя знакомая учительница литературы как-то сказала мне: «Зачем ты читаешь современных писателей? Есть же классика, она вечна».  Да, классика вечна, но ведь время не стоит на месте. Без четкой ориентации в меняющемся мире, без знания современности, без учета того, чем увлекается современная молодежь- какой же Вы тогда учитель? Где же тогда «идущий вперед»?.. 

«Плох тот ученик, который не превосходит своего учителя».  Прекрасно ! Учитель не должен бояться успехов своих учеников. Это результат его работы, и чем успешнее его ученики, тем выше результат, тем больше профессионализм. Учитель должен уметь делиться своими знаниями, увлекать на большее, обучать самообразованию. 
Ну и, конечно, вечное.. Морально-нравственные ценности. Никогда человек, употребляющий наркотики, не докажет ребенку, что употребление наркотиков вредно. Человек, использующий в речи нецензурные  выражения, никогда не объяснит, что нужно  говорить  красивым литературным языком. При  том, что знать молодежный жаргон нужно обязательно, говорить следует все же на литературном языке. Собственный пример  всегда был лучшим средством обучения и воспитания. И пока каждый учитель не примет сам морально-нравственные ценности, не будет честным, благородным, добрым, сопереживающим и сочувствующим. Он не научит ребенка «разумному, доброму, вечному».

Чем больше задумываюсь над этим вопросом, тем больше понимаю, насколько непростую профессию мы, учителя, выбрали. И как прекрасно, если выбрана она все-таки сознательно и не случайно, ведь учитель всегда был и остается примером для подрастающего поколения!

