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                            Жизнь на уроке должна стать подлинной
    Уроки  окончены…

    И школьники, подхватив  портфели, стремительно и с важным видом покидают кабинет  русского языка и литературы. Я смотрю на них и думаю, насколько   в нравственном плане был полезен для них  школьный день.

     Наверное, каждый учитель после проведённого урока  задаёт себе вопрос:  над чем  заставил  задуматься сегодняшний урок моих учеников? Ведь  каждый урок- это открытия, свои «открытия», пусть маленькие, пусть уже сделанные кем-то из больших ученых, это клеточки, из которых складывается Человек.
     Большую тревогу сегодня вызывают уроки литературы, потому что русская классика теряет власть над умами и сердцами читателей, в том числе и юных, часть из которых вообще рассматривает литературу как школьную повинность.
      Самый  страшный враг урока литературы – холодное равнодушие. Когда судьба  Ильи Обломова волнует учеников меньше, чем игра на компьютере  или сайт «Одноклассники», когда о Татьяне Лариной  девятиклассник рассказывает с тем же спокойствием, что о сумме или разности квадратов, тогда работа учителя обессмысливается. Когда жизнь, мучительные искания, душевные трагедии не волнуют класс, тогда уроки литературы становятся не дорогой в большой мир искусства, а препятствием на пути к нему.

        Как этого избежать? Как сохранить право литературы и писателя быть «учебником» и «учителем» жизни, право на просвещение, утверждение высоких нравственных  и эстетических идеалов?

Я думаю, что нужно найти в каждом произведении то, что наиболее близко,  интересно, полезно для современного школьника. И донести это так, чтобы книга помогала понять,  осмыслить окружающее, развивала чувства.

        Надолго  остались в памяти  уроки по произведению И.С.Тургенева «Муму», когда я, будучи  студенткой 4 курса, проходила  педагогическую практику. Читаю эпизод гибели Муму, вдруг слышу  всхлипывание …  «Что случилось?» - спрашиваю у ученицы.  «Больно, обидно, жалко», - последовал ответ. И это было самой главной, важной, лучшей оценкой моего урока.

      И  каждый  раз при изучении этого произведения внимательно всматриваюсь в лица пятиклассников: сопереживают, сочувствуют, возмущаются, плачут…Это хорошо… значит: болит душа у человека … А как  негодовали    мои восьмиклассники, прочитав рассказ      К.Г.Паустовского « Телеграмма»! Какие разные позиции звучали на уроке в десятом  классе, когда изучали роман-эпопею Л.Н.Толстого «Война и мир»  и размышляли на   тему «В чём истинная  красота человека?»! Да сколько таких уроков!.. Значимых, полезных, незабываемых, настоящих…

       В последнее  время  мы  всё чаще слышим, что литература не   воспитывает, поэтому и преподавать литературу надо только как искусство слова.

        На  мой взгляд, влияние литературы на людей снизилось по двум причинам: во-первых, она сбилась со своей  духовной службы; во-вторых, резко сократилось  число читателей. Читать стало некогда и  не принято - общество поменяло смысл жизни. Новое поколение черпает знания из Интернета. Это нетрудный способ получения информации. Чувствую, как теряется индивидуальность учеников, нет «живого» участия в познании.          И ,тем не менее, ощущаю великую силу литературы. Понимаю, что читать так, как читали прежде, едва ли будут, но Россия не может отказать от  чтения. Мои ученики, самые важные читатели, самоотверженно  постигают жизнь вместе с героями, они  всю душу отдают книге. Главное - она не развлечение, а постижение мира, себя.

          Да, литература - искусство слова, но это искусство только тогда превратится в важную часть жизни, когда оно освящено духовным и нравственным смыслами, передающимися читателю.

           На мой  взгляд, главное на уроках литературы - это сопряжение отдельной судьбы сидящего передо мной человека и овладевающего через свой опыт понятиями: «отечество», «любовь», «счастье», со второй действительностью - художественной литературой, с исканиями Андрея Болконского и Пьера Безухова, Сонечки Мармеладовой и Татьяны Лариной. Ставя себя на место героев, мы проживаем их жизнь. 

          Сегодня нужно говорить о метапредметном подходе в образовании: жизнь на уроке должна быть подлинной. Часто школьники не понимают, для чего они изучают то или иное произведение, им трудно понять, прочувствовать искания, переживая  героев. Все им кажется таким далеким и ненужным. Дети, поглощенные бдением у компьютерных мониторов, слышат по телевизору примитивные диалоги героев сериалов, наслаждаются рекламой и становятся духовно бедными. Страшно, когда человек говорит: «Я ничего не чувствую». Учитель должен  освободить внутренний голос ученика, чтобы он смог рассказать, как видит ту  или иную ситуацию литературного произведения в реальной  жизни.


Часто приходится слышать такое мнение: «Как хорошо, что дети, начиная уже с первого класса, читают научную литературу, а к сказкам обращаются редко!» 


Я не могу с этим согласиться, потому что сказки, пословицы, народные песни, легенды легче вступают в глубинное взаимодействие с душой ребенка. Нам важно  сохранить эту связь. В одной статье о роли чтения прочитала, что «ростки, поднимающиеся от корней, все равно пробивают асфальт». Постигать мир, человека нужно с истоков: устного народного творчества, древнерусской литературы, прекрасных образцов истинного искусства. Произведения устного народного творчества для школьника – «узелок на память» из живого опыта предков,  это  самый важный урок нравственности.


В руках учителя литературы самое богатое наследие, самое влиятельное на душу учение о добре. Это могучая духовная ограда от зла. Нужно  только  ее правильно выстроить.

