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Статья « О бедной книге замолвлю я слово…»

Через много лет всплывает в памяти картина далекого детства: жарко натопленная печь, прижимаюсь к ее теплому боку и не знаю, что делать дальше: то ли продолжать греть озябшие руки, то ли быстрее на диван – смотреть - пока еще не читать!- а только благоговейно перелистывать страницы только что принесенных из библиотеки книг. Воскресенье для меня всегда было в далеком детстве праздником – в этот день мы ходили с подружками в библиотеку. Запах тех книг, трепет от еще не прочитанных романов, восхищение героями, восторг перед встречей с новыми приключениями поселился в моей душе на всю жизнь. Сегодня в доме своя большая библиотека, но привычка детства не изменилась – пусть не каждое воскресенье, но нередко дорога ведет меня в библиотеку, где  вновь с любовью провожу по знакомым корешкам книг, выбираю что-то для души.


Такой интерес к книге сохранился у многих людей моего поколения. Захожу в гости к своим одноклассникам и вижу  на полках книги, не те, современные, нарядные, а из нашего детства, потертые, зачитанные, любимые… Книги из тех времен, когда зачитывались братьями Стругацкими, путешествовали с героями Жюля Верна, лили слезы над трагедией любви и ненависти  узника замка Иф. И в те годы никогда у меня, даже в страшном сне, не могло возникнуть и мысли о том, что найду когда-нибудь эти книги выброшенными на свалку.


В лицее многие десятилетия существует традиция. В начале сентября все учащиеся собирают макулатуру, чтобы на вырученные деньги проводить праздники, тематические вечера.… Однажды утром случайный взгляд выхватил из груды газет и бумаг томик Некрасова. Распотрошив все пакеты с бумагой, к обеду добавляю к  стихам поэта «12стульев» Ильфа и Петрова, критику Белинского, собрание сочинений советской фантастики, «Пармскую обитель», «Красное и Черное», «Собор Парижской Богоматери»- шедевры зарубежной литературы; выуживаю из очередного пакета трилогию Симонова и сборник сказок.… К концу учебного дня в кабинет литературы был поставлен дополнительный шкаф, и выброшенные на произвол судьбы книги приобрели новый дом. До позднего вечера я их вытирала, подклеивала, определяла им место. Непроизвольно шли слезы: от обиды – так обращаться с мировыми шедеврами! От бессилия – ведь книги в качестве макулатуры   были собраны родителями! От безысходности – не остановить этот процесс моральной деградации! От жалости – великие писатели никогда бы не подумали, что писали для того, чтобы их книги были брошены как мусор.


А на следующий день в каждом классе я задала один и тот же вопрос: почему книги оказались ненужными в доме, почему их выбросили? Ответы поразили!

-А они уже старые, их никто не читал!

-Мама сказала, что они только пыль собирают!

-А мы вместо книг новую посуду поставили, из Турции привезли!

-А они везде мешаются! У нас дома все равно никто их не читает!

-А мы недавно купили полное собрание мировой литературы, такие красивые книги! Мама не разрешает их даже в руки брать. А старые папа увез в гараж.


Поистине, мир перевернулся! Когда-то самая читающая страна в мире перестала не только читать, но и ценить книги! 


Сегодня уроки литературы проводить невероятно трудно. Казалось бы, появилось столько интересных книг, наконец-то дошли до своего читателя Пастернак и Булгаков, Бродский и Зайцев, Зощенко и Платонов, но…Последний всплеск чтения был в 80 годы 20 века, когда были открыты архивы, и Солженицына, например, читали везде: в транспорте, на работе, дома. Современному  ученику ЭТО НЕИНТЕРЕСНО!!! И далеко не всегда в этом виноват учитель. Краткий пересказ содержания, любой анализ стихотворения или прозы, сочинение по любому произведению – к услугам наших учеников всемогущий интернет, и приходится  слушать на уроке одинаковые безликие ответы, читать близнецы -  сочинения, анализы стихотворений, которые даже не соизволили просмотреть наши ученики.…Школьники не читают произведения! О какой интеллектуальности можно говорить, если человек не читает? Да, он может стать прекрасным ученым, опытным пилотом, заслуженным инженером,  но интеллектуалом – никогда. Академик Сахаров прекрасно знал литературу, потому что по своей врожденной интеллигентности считал это обязательным. А в школе порой доходит до абсурда!

-Почему не прочитал произведение?

-Я его в Интернете не нашел.

- А о существовании библиотек ты не задумывался?

-А я и забыл, что можно взять в библиотеке.

Увы!- диалог не надуманный, а из самой жизни.



Когда-то Горький сказал, что всем великим в себе он обязан книгам. Книги дали ему образование, сделали человеком. Когда я рассказываю своим ученикам, как трудно было оторвать меня от книги перед сном и я читала с фонариком под одеялом, чтобы не видели родители, – знаю, так поступала не я одна,- они удивляются: зачем??? А мне их по-настоящему  жаль: они не узнают, что случилось на необитаемом острове с героями Верна, как строили будущее Стругацкие, как Динка прощалась с детством и почему страдал горбун, видя прекрасную Кармен. Мало кто из них будет восхищаться, перелистывая старые страницы, волноваться, заглядывать вперед, радоваться, переживать за героев…


Мир стал другим. Но почему книга стала в ответе за это? Почему она сегодня в забвении? Впрочем, нельзя сказать, что не читают совсем: время от времени становится модным читать какую-нибудь книгу, например, из японской литературы - это же экзотично! Полки книжных магазинов заполнены агрессивной, жестокой «литературой», воспитывающей «сверхгероев», которым «все дозволено». Есть еще удивительно примитивные романы серии для женщин. Вот где поселилась бездарность, пошлость, безвкусица и полнейшее отсутствие даже искры таланта. Скудный язык, тупой сюжет, как говорится, без всяких выкрутасов, герои – убийцы и суперкрасавицы без царя в голове, обилие ошибок – как грамматических, так и речевых.… И это «дешевое чтиво» претендует на звание настоящей литературы?! Нет, такие книги не сеют  «доброе, разумное», а порождают злых, расчетливых циников, для которых нет понятий «добро», «милосердие», «честь».


Мир стал другим. Но своим внукам я желаю не только мирного неба над головой, счастливого детства, но и испытать радость общения с книгой, ведь это праздник, который всегда будет с ними – в радости и печали, в праздник и будни, в зимний мороз и жаркое лето.


Сейчас в России прекрасные дни: волшебный Новый Год, чудесное Рождество.… Верю, что Дед Мороз для взрослых тоже существует! И желанный подарок я получила! Встреча с учеником в книжном магазине, которого я учила много лет тому назад, вселила в меня надежду: нет, книга не пропадет. Когда-то озорной, непоседливый и игнорирующий мои уроки мальчишка, а теперь папа двух близнецов буквально заставил продавца искать для него «старые « книги, которые он читал в детстве: «Алису в стране чудес», «Приключения Буратино»…И в заключение выдал главный подарок: «А вы знаете, я недавно прочел «Мастера и Маргариту». Незаметно для себя начал и втянулся. А сейчас «Архипелаг…» читаю… Читай, милый,читай, пусть читают и твои дети добрые, милые сказки, пусть продолжается жизнь самого главного достояния человечества –КНИГА.

