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Один день из жизни учителя
Шесть часов утра. Поездка на работу в Михаило-Архангельскую церковь. Утренняя служба. Причащение. Исповедование. Организация поездки к святым мощам. Хозяйственные дела при храме. А потом уроки в школе. 
«Христос воскресе!» - входит в класс степенно, уверенно, неторопливо. Чувствуется в этом человеке и умиротворенность, и твердость характера, и жизнелюбие. Начинает урок. Ведет разговор размеренно. Не заставляет что-то повторять, а подводит к рассуждению, беседе. Приводит примеры не только из жизни святых, но, прежде всего, обычных мирских людей. И диалог получается. Вот тут-то и узнаешь, что Библия - это священная книга. А в Евангелие рассказывается о жизни Иисуса Христа. И еще становится ясным значение троекратного обращения к богу в  молитвах «триславие», «трисвятое».

Урок не просто урок. Урок батюшки Владимира – это беседа о жизни, о мире, о  добре, о милосердии, о патриотизме. 
В непринужденной беседе  почти сразу же задаю вопросы: «Как пришли к вере? Как стали священником? Что изменилось в вашей жизни после принятия сана?» И узнаю, что Владимир Юрьевич всегда мечтал о море. Детство его прошло на Волге в городе Вольск Саратовской области. Поэтому после 8 класса поступает в Нахимовское училище. До сих пор с удовольствием рассказывает об учебных морских походах Одесса-Херсон  с проверкой владения корабельным делом, умения прокладывать военный курс корабля. По окончании  получает военно-морскую профессию штурмана. Но затем решает получить и гражданскую специальность. Его всегда интересовала физика и математика, поэтому с интересом учился и в Ленинградском электротехническом,  и метеорологическом институтах. 
В течение пяти лет служил охотиспектором на полуострове Камчатка в  Поужетском  заповеднике. Занимался охотой. Верным другом его была восточно - европейская лайка по кличке Карат. Имея родословную, неоднократно занимала призовые места в конкурсах. Собачья преданность хозяину не знает границ, так было и с Каратом. Когда Владимир Юрьевич отправился в командировку без него, он вырвался из вольера, выбежал на проезжую часть оживленной дороги и… попал под автобус.
Начало 90-х годов. Непростое время, как  в жизни всей страны, так  и для Владимира Юрьевича.  Работает таксистом. Преподаёт физику в педагогическом училище. А ещё занимается ремонтом автомобилей. Его семья стойко выносит материальные трудности. Благо, что семья дружная, спокойна принимающая все испытания судьбы.  Жена и ее мама ходят в храм, соблюдают посты. Но глубокая вера к Богу пришла не от них, а совершенно случайно. А может быть как раз и не случайно, а по воле Божией. 

Жену Нину Викторовну, которая работала стоматологом, направили на работу в город Ковылкино. Именно в этот период предлагают поработать строителем возле деревни Кемляй, что в Ковылкинском районе, в монастыре на Флегонтовой горе. Проработал в монастыре полтора месяца. Выполнял разные строительные работы. Вечерами часто беседовал со старцем, настоятелем храма Серафимом. И вот однажды настоятель спросил: «А не хотел бы  ты стать священником?»  Вопрос застал врасплох. Не ожидал такого вопроса. Да и о сане священника никогда не думал. Ответ Владимира Юрьевича был обдуман, обоснован: не знает церковнославянского, на котором написаны все молитвы. Да и самих молитв не знает. Ответ же батюшки – настоятеля был мудр: «Если господь управит, то будешь знать все молитвы». В июле  начались занятия батюшки Владимира с его будущим духовником батюшкой Серафимом. И к сентябрю стал понимать церковнославянский текст молитв, знать каноны церковной службы. И вот уже в октябре поездка к Варсонофию, митрополиту Мордовской епархии. Один из главных вопросов митрополита: «Не боишься ли ты нищеты? Ведь приход зачастую в деревнях и селах  небогатый.  Да и состояние храмов не самое лучшее». Но теперь батюшка Владимир был уверен в своих мыслях, чувствах. В своем выборе.
И вот, получив священный сан дьякона, уже служит в Храме Успения Пресвятой Богородицы, что в Краснослободске. Поступает на учёбу в   Московскую семинарию в  Загорске. В 2009 году ему назначают  приход в деревне Новое Зубарёво. Михаило-Архангельская церковь, построенная в 1904 году, переживала не самые хорошие времена. Тридцать лет там было зернохранилище. Батюшка Владимир, преодолевая ряд трудностей, реконструирует церковь, ведет ремонтные работы. Большую помощь ему оказывает житель Москвы, родившийся в этой деревне. Налаживает отношение с местным населением. 
Ради сына и дочки переезжает жить в поселок Преображенский. Начинает вести уроки православной культуры.

Вот такой вот есть в нашей сельской  школе учитель. Учитель православия. Не случайно пришедший к вере. Пришедший к вере непростой, извилистой, но верной  дорогой. Живущий по заповеди: «Относись к другим так, как хотел бы, чтобы относились к тебе». 

После уроков в школе небольшой перерыв на отдых. Поездка в епархию. Вечерняя служба. Беседы с прихожанами храма. А потом семья. Дети. Семейный досуг: прогулки в лес,  чтение духовной литературы. А еще заботы о хозяйстве: куры, гуси, утки, коза, кролики… 
И вот так изо дня в день. С терпением и радостью, с любовью и усердием, с трудолюбием и добротой в сердце уверенно идет наш учитель православия по жизни вперед. Общаясь с ним, понимаешь, что жить надо именно так: в добре, в согласии, в уважении. И тогда мир вокруг вас будет добрее, гармоничнее, терпимее. 

