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В качестве эпиграфа

Стремись не к тому, чтобы добиться успеха, а к тому, чтобы твоя жизнь имела смысл.

Альберт Эйнштейн
Пролог

Каждой вещи свое время и каждому времени свой поступок и решительный шаг. Время уходит, оно утекает сквозь пальцы потоком несостоявшихся слов, действий и событий, а в эту реку уже не войти дважды. Однажды наступает момент,  когда вместо схем и планов по обустройству собственной жизни надо следовать интуиции событий, которые одно за одним выстраиваются в цепочку и готовы откликнуться на итог долгих размышлений на тему «Для чего я пришла в этот мир».
Все мои суетливые действия и метания в поисках новых впечатлений от жизни обычно ни к чему не приводили. Удивительно, но желание стабильности, определенности и неизменной новизны в будущем постоянно лишало меня настоящего. Попытка отложить средства и время для решительных действий по созданию своего мира невольно накладывает на событие  личный отпечаток, делает его подконтрольным, увязанным с нашими желаниями, и лишает событие резкости удара и неуправляемости потока, которое одно может вывести душу из спячки и поставить нас лицом к лицу с самими собой.

С таким же успехом я могла бы потратить эти дни на общение с друзьями, чтение и хобби. Результат был бы один – нулевой, а события, как и вся жизнь,  незримо уходят в прошлое, и только их отголоски слышатся в рассказах друзей и в ночных мыслях о несбывшемся. Невозможно искать то, что ты не хочешь найти. В схемах есть своя красота, и без них человек теряет ориентиры, но настоящее, требующее только шага, слишком рискованно и неопределенно и не дает тех гарантий, которые внушают схемы, убаюкивая нас перспективами и надеждой.

В интуиции событий будущего нельзя быть экономным. Сегодня ты не потратил некую сумму на конную прогулку – завтра эта сумма растворилась в бытовых расходах, а впечатление, которое почти было в твоих руках, ушло. В интуиции событий будущего нельзя экономить время. Сорваться с одного поступка раньше срока, пока этот поступок не открыл себя, — значит не узнать о себе что-то главное и опять попасть в сети вечной несостоятельности и расплывчатости, когда вместо настоящего ты растянут умом в том, что ты упустил, и в том, что ты планируешь сделать. Каждое событие индивидуально – оно что-то означает лично для каждого, и каждый видит в нём только свой внутренне узнаваемый смысл. Судьбоносные события всегда живут на границе нашего обыденного сознания и тревожат нас своей непредсказуемостью, и часто они связано с дальним эхом, в котором чувствуется ритм надвигающихся событий.
Именно поэтому наконец я решила посмотреть на осмысление свое жизни с другой стороны, напрочь откинув все стереотипы вроде «пришёл – увидел – победил». Перемещения в пространстве, встречи, действия часто заставляли меня задуматься над смыслом своих метаний по жизни. Но, смысл жизни, на мой взгляд, категория философская, и в размышлениях на тему непросто найти завершение — в странствиях внутри себя сложно поставить точку и нужен взгляд со стороны…

В моем воображении жизнь человека всегда была прочно связана с  воображаемой длительной поездкой за границу себя. А любую страну как пирог нельзя проглотить за один раз. Пометить своим присутствием все значимые места, чтобы потом непринужденно в разговоре веско сказать «я там была»...  Даже знакомство с культурой и народами другой страны без какой-то общей идеи или мотива весьма прозаично и напоминает равнодушное скольжение по музейным стендам. Познание себя, своего места в жизни и её смысла не укладывается в эстетические и общеобразовательные рамки. Как удар копья отличается от выбивания ковров, так и человеческая жизнь  в своём изначальном предназначении отличается от простого желания прославиться,  завести новые (или полезные) знакомства или набраться свежих впечатлений от незнакомых мест или доказать и утвердить свою значимость.
Для чего я пришла в этот мир, для чего я живу?
Часть первая. Не для поиска свежих впечатлений.

В начале моего осознанного «взрослого» анализа своего предназначения мне еще казалось, что человек состоялся только тогда, когда много повидал, и ему есть что рассказать. Поэтому, чтобы быть «как все люди», я много путешествовала.  Но эти поездки часто были избавлением от неопределенности настоящего. Как я сейчас понимаю, они отчаянно предпринимались «в минуты потрясений и душевных мук». Созвонившись с иногородними друзьями и знакомыми и договорившись о визите, я садилась в поезд с мыслью, что в ближайшие четыре дня моя жизнь будет упорядочена и распланирована по минутам. С плеч падал груз проблем и забот, поезд нёс меня к намеченной точке на карте, и в эти свободные часы я могла в полном спокойствии почитать любимую книгу или просто созерцать заоконный мир. Такие путешествия вырывали меня из мира требовательной иерархии ценностей. Я переставала быть винтиком в сложной системе отношений, не стремилась соответствовать служебным обязанностям и на короткое время получала дипломатический паспорт в мир свободы.
Эти путешествия были похожи на рождения с новой судьбой, равными возможностями и необъятным миром вокруг. Стук колес, проплывающие мимо пейзажи, жареная курица на столике, попутчики — первое впечатление рисует человека всегда в выгодном свете. В общении он раскрывает лучшие свои черты, а короткий промежуток времени, пока вы вместе перемещаетесь в одном пространстве поезда или автобуса, не успевает бросить на лицо попутчика размазанную тень бытовых подробностей и повседневных обид. Это была юность мира, когда великие открытия и подвиги еще были возможны.
Но свежие впечатления сложно увязать со смыслом жизни. Поверхностны и переменчивы, как легкий ветер летом, они раздражают наш одномоментно ставший избалованным и капризным вкус, и в следующее мгновение мы ищем что-то более изощренное и тонкое, чем монотонность поезда или неудобство и октябрьская стылость в квартире институтской подружки. Впечатлениями делятся, их сортируют по полочкам и каждому из них привешивают бирочку с датой и местом. О неудобствах тактично молчат или пишут жалобы. Привязывать путешествия к поиску своего места в жизни так же нелепо, как и надеяться, что вечерний поход в китайский ресторан прольет свет на трудности Великого Шелкового Пути.

Часть вторая. Не для подтверждения стереотипов.
Иногда жизнь человека напоминает карту военных действий, разбитую на квадраты плацдармов, подлежащих захвату. На них впоследствии можно поставить свой флаг и утверждать, что и это я сделал. Список таких квадратов у каждого может быть своим, но непременно личностно значимым. Получить высшее образование (два, три – нужное подчеркнуть), выйти замуж за банкира (лётчика, олигарха, военного), родить непременно двоих очаровательных детей, построить дачу, побывать в Доминиканской Республике… Для чего?  Эти атрибуты повседневности относятся к непременному джентльменскому набору современного, интеллигентного человека и придают ему в глазах окружающих вес и статус. «Если ты образован и у тебя есть семья и дети, то ты живешь увлекательной и насыщенной жизнью, ты свободен и успешен» — такой лозунг мерцает в интернете и внушается нам с экрана телевизора. К сожалению, мы не замечаем одной маленькой детали: этот мнимый успех, как Луна, хранит молчание о своей обратной стороне. Высшее образование предполагает наличие знаний, а не диплома, замужество далеко не всегда бывает один раз – и на всю жизнь, а дети нередко оказываются двоечниками. Банально, но единственно верно.

Между нами и такими местами завоевания существует невидимая преграда — как стекло аквариума, в котором мы плаваем в полной уверенности, что открыли для себя жизнь во всей её полноте. Стенки аквариума точно соответствуют границам мира, где все отвечает нашим желаниям. Но мы сами боимся сделать шаг в неизвестность. Зачастую женщина всю жизнь существует рядом с алкоголиком и дебоширом, пытаясь сохранить некое подобие семьи, а мать-старушка откладывает львиную долю пенсии, чтобы собрать передачу в тюрьму сыну – убийце и насильнику. Мнимый успех не признает поражений, и часто мы прячемся  за своими ожиданиями и не любим разбитых иллюзий и разочарований. Мы мыслим и живём стереотипами «как у всех», навязанными нам неизвестно кем, наивно полагая, что это и есть основной смысл жизни — прожить свою жизнь по предрешённому сценарию под названием «Так надо».
Краткое содержание эссе «Важен тот след, который сумею оставить»

Эссе «Важен тот след, который сумею оставить» представляет собой размышление о смысле жизни и осознании своего места среди людей.

В отрывке, представленном на конкурс, содержится три композиционные части эссе (пролог и 2 части).

Третья часть по аналогии с первой и второй называется «Не для того, чтобы увековечить своё имя». В ней автором доказывается мысль о том, что человек приходит в этот мир не для того, чтобы прославиться, быть в чём-то лучшим, побеждать и отвоёвывать. В победах и завоеваниях есть своя несомненная прелесть, но они мимолётны и априори не имеют внутренней ценности.

Четвёртая часть названа «Последняя». В ней автор рассуждает о своём истинном призвании – учительстве, которое и есть высший смысл его земного существования. Учитель оставляет ежедневные следы, и не где-то, а в ком-то, и он продолжается в своих учениках.

Пятая часть, «Вместо эпилога», подводит итог под всем ранее сказанным.  Автор рассказывает о людях, которые окружают его – обычных, ничем не примечательных. Но нет предела удивления автора в том, что эти люди «выпали» из жизни, не пытаясь наполнить её смыслом.
Эссе имеет своеобразный «постскриптум» - слова Т. Карлейля: «Блажен тот, кто нашел свое дело, пусть он не ищет другого блаженства. У него есть дело и цель жизни», которые являются жизненным и педагогическим кредо автора эссе.
