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Песни всегда живут вместе с нами. Сколько  живет человек, столько и Песня на свете слышна.  Мы и слышим их повсюду: и дома, и на работе, и в магазине, и в транспорте. И на столько мы к этому привыкли, что уже не замечаем, как  иногда  и сами напеваем.  Вот  и у нас в саду  тоже Песня  живет. 
 Теперь  уже трудно представить досуг или праздник, без  музыки  современной. А мы, воспитатели, научились  использовать её даже в образовательной деятельности. Но совершенно разучились слышать и применять ту  Песню, которую поют наши близкие или знакомые, приходя, друг к другу в гости; ту Песню, которую, может быть, поём и мы сами. Конечно же, мы поем песни с детьми на утренниках, но, к сожалению, очень мало. Праздников-то  всего - ничего…
И пришла мне в голову мысль одна.
 А началось все с младшей группы. Пришли  к нам детки маленькие, боязливые, которые в садик еще не ходили. Плачут, за мамину юбочку держаться, не отпускают. Конечно игрушкой и словом добрым - ласковым ты их к себе завлечешь, они  и потянуться, а потом как мамочку вспомнят, так и потекли слезки горькие! Играть не умеют, рисовать не умеют, дружить не умеют…Что делать? Собрала я их вместе  и стала книжку читать. Но  надолго у них внимания  хватит? И пришла в голову мысль  песенку спеть. Притихли, мои малыши, только глазки мокрые, да губки трясутся, но сидят как мышки. Слушают. Потом еще спела. Слушают. 
 Вскоре мои малыши  стали мне  подпевать:  сначала робко и несмело.  Дальше - больше. И стали мы песни петь. Все поют охотно, всем интересно, а некоторым и вовсе в диковину. На прогулку одеваемся, и вместо шума и гама,  у нас  в раздевалке песня слышна.
Спать их укладываю, сама пою песни колыбельные. Две – три песни спою, и уже спят мои непоседы, сладко, посапывают. На прогулке парами идем, и всё с песней. Прохожие  смотрят, улыбаются.
Так и прожили мы с ними три года, вот уже и четвертый идёт. А мы всё поём!!! И детки не стесняются, поют даже те, кто поначалу, отказывался просто стишок рассказать.  Давно уже поют самостоятельно, по настроению: стоит одному запеть, как другие  тут же подхватят. Вот и стали мы самой поющей группой в садике. И  детям нравится, и родителям! И утренники у нас замечательные! Так что мы Вас к себе  в гости приглашаем:  приходите,  любезные, вместе споём!!!

