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Самым ярким событием февраля 2014 года, конечно же, была Олимпиада в Сочи! Некоторые соревнования я смотрела вместе с подругой – дружим ещё со школьных лет. С какой радостью мы встречали каждую победу! Особенно в фигурном катании – этот вид спорта наш любимый! Татьяна Волосожар и Максим Траньков, Ксения Столбова и Федор Климов, Елена Ильиных и Никита Кацалапов, Юлия Липницкая, Евгений Плющенко и многие другие наши фигуристы – они как будто возвращали нас в нашу юность! 
Когда ещё мы учились в школе, не было, пожалуй, ни одной девчонки, которая не восхищалась бы фигурным катанием. Мы собирали вырезки из журналов и газет с портретами фигуристов и статьями о них. В киосках покупали специально газеты и журналы, если в них были статьи о соревнованиях по фигурному катанию. Те из моих одноклассников, кому родители разрешали смотреть репортажи с чемпионатов (а передачи шли обычно по ночам), утром с упоением рассказывали в классе, как всё происходило и как распределились места на пьедестале. А о жизни фигуристов мы знали, кажется, всё. Людмила Белоусова и Олег Протопопов – двукратные олимпийские чемпионы, четырехкратные чемпионы мира и Европы, шестикратные чемпионы СССР; Тамара Москвина и Алексей Мишин, выигравшие чемпионат СССР в 1969 году; Ирина Роднина и Алексей Уланов, впервые ставшие чемпионами мира по фигурному катанию среди спортивных пар в 1969 году;  Людмила Пахомова и Александр Горшков – первые олимпийские чемпионы в спортивных танцах на льду – все они были нашими кумирами. 

 И вот теперь, когда наша россиянка, девятнадцатилетняя фигуристка Аделина Сотникова, победила в соревнованиях с лучшими фигуристками планеты и, поднявшись на высшую ступеньку пьедестала в Сочи, получила первую золотую медаль в одиночном катании за всю историю России, – мы с подругой просто ликовали, и нашему ликованию не было предела!

Но мы в нашей далёкой юности восхищались не только фигуристками Советского Союза, но и американской фигуристкой Пегги Флеминг, а особенно фигуристкой из Германской Демократической Республики (ГДР) – Габриэлой Зайферт. Она была двукратной чемпионкой мира, трехкратной чемпионкой Европы, десятикратной чемпионкой ГДР, серебряным призёром чемпионатов мира и Европы. В 1968 году стала серебряным призером зимней олимпиады в Гренобле. Она первой в мире из женщин исполнила тройной риттбергер. А на показательных выступлениях задорно танцевала «Казачок». 
Во второй половине шестидесятых, кажется, весь Советский Союз был влюблён в очаровательную Габи Зайферт. 
В то время в киосках можно было купить журнал «ГДР» – на русском языке – кстати, достаточно дорогой. И каждый месяц, как только в киоске появлялся в продаже этот журнал, я просила у мамы денег, чтобы его купить. А к изучению немецкого языка в нашем классе вообще относились очень серьёзно, да по-другому было и нельзя: в одной подгруппе преподавала настоящая немка, Эмилия Ивановна Швабауэр, а в другой – Василий Кузьмич Басинский, участник Великой Отечественной войны, переводчик разведштаба. Он говорил по-немецки даже с немецким акцентом. Поэтому читать газеты, журналы и даже книги на немецком языке для нас было делом обычным и привычным – все эти издания можно было купить в киосках. И вот один из номеров журнала «ГДР» был полностью посвящён Габриэле Зайферт, даже обложку украшала её фотография, а в немецком журнале “Frӧsi” тоже была статья о ней, и в конце статьи – домашний адрес фигуристки в городе Карл-Маркс-Штадте.

И я, в то время ученица 9 класса, решила написать ей письмо – писать письма на немецком языке тоже для нас была не проблема. И фигуристка мне ответила! Вспоминаю теперь, с каким волнением я, открыв почтовый ящик в своём подъезде, взяла в руки конверт. Но немецкой марки на нём уже не было – видимо, работники почты отклеили её себе в качестве сувенира. Да и сам конверт был грубо разорван – то ли просто смотрели, что в нём, то ли что-то вытащили. В конверте была открытка с портретом Габриэлы, а на открытке внизу – её автограф! Для меня это было самое дорогое! 
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…И вот уже более 40 лет эта открытка и конверт хранятся у меня в альбоме вместе с фотографиями артистов. 

И когда мы с подругой смотрели выступление Аделины Сотниковой, она нам почему-то напомнила Габи – такая же открытая, задорная, яркая, артистичная. 

…Я достала с полки книжного шкафа свой старый альбом, перелистала страницы. Вот она – та фотография, с которой мне улыбается Габи. 

Сколько же ей сейчас лет? Страшно представить – 65! Родилась в 1948 году! 

…Пройдут годы, и нашу Аделину Сотникову, олимпийскую чемпионку Сочи-2014, наши дети и внуки будут тоже вспоминать с восхищением и гордостью, как многие мои ровесники вспоминают Габи Зайферт!

