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Вызов времени
Время проходит, но сказанное слово остается.

Лев Николаевич Толстой

27 мая в культурной столице (Санкт-Петербурге) праздновался День города. Петербуржцы-ленинградцы свято чтут это знаменательное событие.  

Но, к большому сожалению, мало, кто из жителей нашей страны знает, что 27 мая  – общероссийский день библиотек.

Библиотеку, которую я регулярно посещаю, не поворачивается язык назвать просто: «вместилищем и хранилищем книг». Правильнее – «родной дом книги»! Какие доброжелательные, молодые и симпатичные женщины работают в «родном книжном доме» (вопреки мнению, что библиотекари хмурые и недовольные старушки)! Какие только мероприятия ни проводятся в библиотеке этими энтузиастами! Душа радуется и не перестаёт удивляться! 
Недавно читателям предлагалось указать (написать) имя автора и название книги, которая показалась наиболее интересной, необычной, вызвала сильные эмоции и может быть рекомендована для прочтения. – В течение недели примерно 30 читателей откликнулось на предложение. Не буду оглашать список, но я была приятно удивлена наличием хорошего литературного вкуса. Сама я выписала названия заинтересовавших меня произведений. И не только выписала, но и прочитала книги из списка. Очень «аппетитное» и полезное чтение получилось. 
Незамедлительно последовал вопрос: как и почему тот или иной человек выбирает книгу (из чего складывается этот выбор) и самое важное, - какое влияние эта книга оказывает на человека (если оказывает)? Разговорилась со знакомым библиотекарем (искусствоведом, педагогом по первой специальности) на эту тему. И беседа достаточно быстро повернула в русло культуры, семейных традиций, семейного чтения, уроков литературы в школе. Ведь пространство, в котором живут (существуют) люди, – образы, модели поведения – все то, что можно назвать «культурным багажом», формируется книгами, которые мы прочитали, пролистали, обсуждали на уроках литературы.

Не секрет, что литература, как никакой другой учебный предмет, сейчас находится в болезненном состоянии. 

Свои размышления по данной проблеме я сформулировала ниже. Они подкреплены моим практическим опытом работы в школе.
Печально, что для многих учеников классика - это «скучно» и «неизмеримо до нас далеко». Да, что школьники: некоторые мои знакомые педагоги читают дикие боевики, с банальным сюжетом и яркими, кричащими обложками. А когда я интересуюсь: «Чем тебе не угодили братья Стругацкие или Герберт Уэллс?», - они честно отвечают: грифом «классическая фантастика».
Такие читатели не осознают, что одна из самых больших человеческих ценностей – это время. Поглощая, такого рода литературу, время легко «убивается». Вот это и пугает! 

Я придерживаюсь того мнения, что классическое произведение – то, которое проверено временем. С ним вы не потеряете своего (личного) времени.

 Зачастую вкус, а соответственно и выбор той или иной книги, связан с особенностями преподавания уроков литературы в школе. 
Настоящий учитель всегда пересоздает «добытое» наукой, чтобы лично присоединиться к тем истинам, которые он несет в класс. Дети не принимают от учителя чужого, взятого напрокат, не пережитого им самим мнения.

Кроме того, серьёзная проблема современности состоит в том, что у большинства молодых людей (надо заметить, с достаточно высоким уровнем интеллекта) появилось неправильное, даже «извращенное» понятие об образованности и культурности: не обязательно читать, понимать и чувствовать … Для того, чтобы считаться образованным человеком, достаточно «знать». 
 Наивно было бы считать наше время веком невежества, но никогда не было такого, что важным становилось не быть образованным, а прослыть таковым. Я противник положения: «Чтобы прослыть человеком, хорошо разбирающимся в современной литературе, всё, что нужно – это знания». Так и в школах наметилась некая тенденция - дать ученикам сведения о произведениях, информацию о них. Главным становится не процесс сопереживания, размышления, чтения, а результат, итог, вывод, который можно зафиксировать в ЕГЭ.

Тревожит и то, что читает современный ребенок и читает ли он вообще… Стоит задуматься, если книгам он предпочитает «стрелялки» и бесконечные передачи по телевизору?

Мне сразу приходят на ум слова Короля из старого (но такого проникновенного, щемяще-доброго) фильма: «Золушка»: «Когда-нибудь спросят тебя: а что ты можешь, так сказать, предъявить? И никакие связи не помогут тебе сделать ножку маленькой, душу - большой, а сердце – справедливым!».

Некоторые учителя утверждают, что ученики сейчас не читают, в связи с тем, что книги дорого стоят. Однако, мне думается, что сейчас больше, чем когда-либо есть возможность читать классику, думать, чувствовать!
На сегодняшний день, когда нет понятия «литературного дефицита» и прилавки магазинов «завалены» некачественной литературой, многие сомневаются, покупать ли книгу за 200-400 рублей или на те же деньги приобрести что-то другое.
На фоне продуктов общего потребления книги в целом кажутся достаточно дорогими.
При этом я убеждена, что если книга нужна взрослому или ребёнку для «однократного» чтения, приобретать её не следует! Для этого человечество создало библиотеки. И искусство составления личных (домашних) библиотек состоит именно в том, чтобы воздерживаться от приобретения таких книг.

Удручает, что на данное время литература отступает под влиянием избытка текстов и возможностей для письма, доступного любому сообразительному школьнику в Интернете. Я полагаю, что в этом кроется одна из проблем. Традиционная текстовая культура, упакованная в книжный формат, больше не обладает монополией. 

Любой может назваться «писателем», опубликовав рассказ на определённом сайте. Большой сложностью представляется и то, как побудить учеников – даже талантливых учеников – интересоваться школьной программой!
К сожалению, школьные учителя постепенно теряют интерес к новому, поскольку считают, что им и так «все известно», тем более при стаже более 30 - 40 лет. Для некоторых - информационная революция последнего десятилетия осталась практически незамеченной.

Кроме того, большому количеству преподавателей свойственен субъективизм, обусловленный эпохой. Так, многие словесники «боятся» компьютера, не доверяют ему. Чтобы «подружиться» с ним, нужно время, желание.

И вот именно потому, что я не вижу проблем с приобретением текстов, проблема оскудения и опрощения обнажается в преувеличенном виде.

В большинстве своём такое влияние оказывает Европа. В некоторых странах «массово» не читают очень давно. Чтение - это элитное занятие, которое является неким «признаком отличия» и даже «расслоения» общества.

Клиповое сознание отмечается и на Востоке, и на Западе. Безусловно, это бич нашего общества.

Но главное кроется всё-таки не в этих деталях (пусть и таких примечательных)! Мне думается, что сложности в восприятии учителем компьютера и Интернета - это, конечно, важные аспекты, отражающиеся на работе (порой даже мешающие ей, отдаляющие учеников от учителя). Но, тем не менее, не первостепенные.

Не покидает ощущение, что всё равно этот важнейший предмет держится и движется силами, в первую очередь, энтузиастов. – Примерно такими же заинтересованными и верными своему делу людьми, как мои дорогие петербургские библиотекари!
Учитель литературы в большей степени, чем другие учителя, воспитатель. Не в том смысле, что он читает нотации, хотя и это случается… Общение с литературой, искусством предполагает способность «перенесения», «вовлечения» себя в другого человека, в незнакомые жизненные ситуации, т. е. преображения себя, выходы за пределы себя. Вот этими ценнейшими качествами должен обладать учитель литературы.
 Вспоминается красочный пример из замечательной книги Даниила Гранина «Причуды моей памяти» (книга воспоминаний, состоящая из разрозненных зарисовок наподобие писательской записной книжки). – Разговор (диалог) двух учеников (в школе):

- Недавно сказали, что у меня сердечная недостаточность!

- Так это очень серьёзно! Лекарства-то прописали?

- Это не врач так сказал, а учительница …

Грустно признавать, что с уроков литературы уходит сама литература … Наверное, в этом вопросе мы достигли некой «точки невозврата», после которой многие наши действия становятся необратимыми. Момент, после которого уже нельзя повернуть назад. Момент, который предопределяет наше будущее. 

Не хочется заканчивать эссе на такой грустной ноте (хотя и, безусловно, правдивой). Я – оптимист! А это значит, что в начале июня на мой телефон не могло не прийти сообщение с «ключом» (паролем) доступа в виртуальную электронную библиотеку (спасибо, мои знакомые библиотекари постарались)! Теперь, при желании, я могу стать полноправным читателем такой библиотеки. Что ж, прогресс движется семимильными шагами! Хорошо это или плохо – судить не берусь … А своё чтение, конечно, начну с повторения классики … Надеюсь, это будет достойный «ответ» на «вызов» времени! Хотя, кто может дать ответ на риторический, с моей точки зрения, вопрос: время делает нам вызов или мы сами делаем вызов времени? - Соглашусь с великим Л.Н. Толстым: «Время проходит, но сказанное слово остается».
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