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Если учитель имеет только любовь к делу, 

он будет хороший учитель. 

Если учитель имеет только любовь к ученику, 

как отец, мать, — он будет лучше того учителя, 

который прочел все книги, 

но не имеет любви ни к делу, ни к ученикам. 

Если учитель соединяет в себе любовь к делу и к ученикам, 

он — совершенный учитель.
Л. Толстой 
     Начало педагогической деятельности – это поиск своей системы, своей философии, своего педагогического кредо. Проработав в школе более 20 лет, я спрашиваю себя: «чего я хочу сейчас от профессии?»

     Хочу быть понятой своими учениками. Хочу понимать каждого из них, хочу открытых сердец и внимательных глаз, хочу, чтобы с радостью приходили на мой урок, и для каждого он был успешным. А что нужно для этого?

     Любить детей и свой предмет …Ключевое слово для меня – любить. Только так работа приносит удовлетворение и даёт настоящий результат. Тогда каждый урок проходит на одном дыхании, а в глазах учеников горит интерес к познанию. Приходя в школу, оставляешь заботы и тревоги за порогом, чтобы присутствовать на занятиях всем своим существом, отдавая делу и ребятам всю себя.  Я заметила, что дети настолько же внимательно слушают урок, насколько чутко сам педагог реагирует на происходящее в классе.

     Внимание к детям, которого им порой не хватает, понимание того, что сейчас происходит в их жизни вот составляющие педагогического успеха.  Я стараюсь быть в курсе событий и обстоятельств, в которых живут дети, чтобы помогать им ориентироваться в этом мире. Также это даёт мне возможность делать занятия более жизненными, практическими, привязанными к конкретному жизненному опыту моих воспитанников.

     Убеждена одно слово педагога способно творить чудеса или, напротив, отбить всякое желание. Многое в жизни будущего человека зависит от того в с кем будет общаться ребенок, кто его будет наставлять, кто сможет стать авторитетной личностью в его глазах, сможет направлять его поступки, формировать взгляды на жизнь, идеалы, которым он будет стремиться соответствовать в течение всей своей жизни.
     Учитель может стать примером для ученика, при одном условии: если он будет относиться к ребенку с уважением. И даже если ученику трудно дается освоение предмета, я не ставлю на нем клеймо неуспевающего. Все дети – разные и поняв, какой ребенок передо мной, я стараюсь найти к нему подход и объяснить материал с такой позиции, которая будет наиболее проста для его восприятия.

    На уроках я стараюсь передавать частицы своих знаний ребятам, увлекать их к новым горизонтам, используя методики развития познавательного интереса, ЭОР и ИКТ.  Это привносит в урок живость, актуализирует новую информацию и формирует любовь к предмету, что для меня очень важно. А для учеников активное познание – это дорога к новым ступеням развития способностей.
     Особое внимание я привыкла уделять тому, что и как говорю ребятам. Известно, что, когда ребёнку говорят «ты умный, ты справишься, ты можешь», он растёт уверенным в себе и умеет себя мотивировать. Если же с ребёнком говорить в уничижающей манере, отрицающей его достоинства, это, увы, не подстёгивает к прогрессу, как надеются некоторые, а наоборот, подсознательно «подкармливаются» безынициативность, пассивность и неуверенность. Поэтому я считаю важным умение учителя находить такие слова для своих воспитанников, которые будут настраивать учеников на успех, достижение результата, воспитывать веру в себя.  

     Поэтому своей педагогической деятельности я стараюсь:
 - позволять ребёнку быть таким, каков он есть, уважая его личность;
 - вызывать интерес к предмету и желание познавать его глубже;
 - не стоять на месте, расти и развиваться самой.
