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Мечты…… у каждого человека они есть, у каждого они свои. И мало кто из нас задумывается, что же это такое  - мечта? Это представляется нам как что-то нереальное, чего нельзя потрогать. Иногда мечты бывают несбыточными, иногда для того чтобы наши мечты осуществились мы прикладываем массу усилий, а порой случается чудо и они сбываются  просто так без нашего труда. Но так в жизни бывает крайне редко. Хочу Вам рассказать о своей мечте и о том, как она сбылась – я стала учительницей! 
Я с детства мечтала, мечтала о многом, но главная моя мечта была научиться ходить. Потому что у меня ДЦП. Мое детство прошло в борьбе с болезнью. Меня возили по разным больницам, центрам санаториям – все для того чтобы я могла ходить, ходить своими ногами. Не могу сказать, что это было легкое время, как для меня, так и для моих близких людей. Я была достаточно плаксивым и вредным ребенком, мне было тяжело переносить все эти процедуры, занятия, разлуку с родными. Лет с пяти я начала ездить на лечение в одно прекрасное место в городе Калуге – санаторий «Калуга-Бор». Это замечательный санаторий, там работают очень хорошие люди, которые буквально поставили меня на ноги, я нашла там много друзей, со многими из которых дружу и сегодня. В санатории работают люди, на которых я хотела быть похожа – замечательные врачи, медсестры учителя, воспитатели. С детства мечтала быть врачом и помогать таким детям как я сама. Но взрослея, я понимала, что, скорее всего мои физические возможности не позволят мне пойти учиться на врача. В школе я училась достаточно хорошо, но из-за того что я хожу с помощью палочек я все 11 лет обучалась на дому. Мне повезло, у меня были замечательные учителя, они всегда верили в меня и мои силы, поддерживали все мои начинания и принимали активное участие в моей судьбе. Я хочу выразить огромную благодарность этим людям, это именно благодаря им я поняла, что мой мир может не ограничиваться четырьмя стенами дома и, несмотря на то, что я не могу посещать школу по состоянию здоровья, что на надомном обучении гораздо меньше часов отведено на учебные предметы, чем в школе. Несмотря на все эти обстоятельства эти люли верили в меня, верили в то, что я смогу учиться и поступить в ВУЗ.  Но все как говорится по порядку. Когда пришло время всерьез задуматься о выборе профессии -  меня охватил ужас!  Куда я пойду? Как я смогу учиться? Как меня будут воспринимать окружающие люди?  И главный вопрос: смогу ли я в будущем работать? Эти вопросы я задавала себе и никак не могла на них ответить. Думала долго, размышляла: «Может всё-таки пойти учиться на врача?» Мои метания продолжались практически до конца 9 класса. И тогда мне, наверное, помог Бог, потому что у меня появилась мечта! В 2007 году я познакомилась с замечательной семьей. В этой семье воспитывается ребенок с такой же проблемой со здоровьем, как  и у меня. Мы начали общаться, дружить семьями, ведь многое сближало нас. И во мне тогда, что- то буквально щелкнуло: «А почему бы мне не стать учителем?» - подумала я. Мне нравится общаться с детьми, я их понимаю, а они понимают меня и учитель ведь может помогать людям ничуть, ни хуже, чем врач. Так и появилась у меня мечта – стать учителем. В 2009 году я заканчивала школу и вспомнила мой любимый санаторий, вспомнила всех, но как-то особенно запали в душу занятия с логопедом. Ведь логопед он хотя и учитель, но есть в этой профессии, есть что-то от врача. Логопед помогает сделать речь детей чистой и красивой. И тогда я поняла, что буду учителем-логопедом. Это позволит мне совместить две мои любимые профессии – учителя и врача. Вот так и начался мой путь к исполнению моей мечты. Мне предстояло сдавать ЕГЭ! Много было трудностей с этим: сначала мне говорили, что моих знаний не хватит, чтобы сдать этот экзамен, потом меня пугали тем, что при проверке мои ответы не распознает компьютер из-за слишком крупного почерка, и что при сдаче экзамена мне придется идти в незнакомую школу и это может негативно отразиться на моем здоровье, и много чего еще говорили. Врачи твердили, что мне нельзя учиться в институте. Я, конечно, очень переживала это всё, плакала, но мои учителя спросили меня: «Ты хочешь получить профессию? Тогда не отступай» И я не отступила! Научилась писать в бланках для экзамена более мелким почерком, чем обычно. Да я сидела ночи напролет и писала буквы в клеточках. Мои старанья не прошли даром, я сдала ЕГЭ по трем предметами и получила высокие баллы, по результатам этих экзаменов я поступила в РГУ на специальность логопедия. Но это было еще не все. Дальше я задумалась над тем как мне учиться очно или заочно. И тогда моя любимая бабушка сказала: «Надо пойти и попробовать поучиться на очном отделении, уйти на заочное ты всегда сможешь». Скажу, сразу все 5 лет я проучилась очно, каждый день я езжу в университет. О чем ни разу не пожалела. Хотя поначалу было очень трудно – надо было научиться жить по-другому. Бывали моменты, когда хотелось все бросить и уйти, но я себя останавливала, говоря себе: «Это твоя мечта!» Сначала было трудно привыкнуть к большому количеству людей, которые окружали меня, в одной моей группе 27 человек, а еще и преподаватели, и многие другие. Я очень переживала, как меня примут однокурсницы, не будут ли они бросать на меня косые взгляды и как вообще отнесутся ко мне. Помню свой первый день….. После официальной части я сидела в коридоре одна и вдруг ко мне подошла красивая девушка внимательно посмотрела на меня, потом улыбнулась и спросила: «Тебя ведь Аня зовут? И ты из группы логопедов?»

-Да! - ответила я.

- А меня зовут Света, я староста нашей группы.

Вот так и состоялось, то историческое знакомство с моей подругой! В дальнейшем благодаря ей, а потом и остальным моим подругам из группы  мой мир расширился и не ограничивается теперь только домом. Мы ходим с ними в кино, в театр, в кафе и самое замечательное, что они принимают меня такой, какая я есть.  В учебе у меня тоже все хорошо,  сейчас меня нормально воспринимают преподаватели у меня с ними хорошие отношения. Хотя сначала они очень переживали за то, как я буду проходить практику в детском саду и школе, и смогу ли я устроиться на работу. Кстати  о практике, когда я шла на свою первую практику в детский сад, то очень переживала: «Смогу ли я? Как меня воспримут дети?» Но все оказалось лучше, чем я могла ожидать. Детишки сначала, конечно посматривали на меня с недоверием, но это прошло буквально через полчаса, а потом они позвали меня играть в «Больницу» Вот так я и начала понимать, что не ошиблась в выборе своей профессии. Безусловно, трудности есть, но это, наверное, бывает в овладении любой профессией. Дети, с которыми я сталкивалась на протяжении этих лет все разные, с разными проблемами, с разными судьбами. Лично я считаю, что мне повезло  в жизни, я хорошо понимаю проблемы этих детей, потому что испытала часть этих проблем. Раньше я считала свой опыт негативным, но сейчас мое мнение изменилось. Я считаю, что самое главное в том, что я могу что-то дать детям и чему-то их научить. Мне очень хотелось поработать, попробовать себя в деле, но я сомневалась в том, смогу ли я устроиться работать по специальности. В 2010 году я узнала, что открылась новая школа – «Центр дистанционного образования» Я поняла – это мой шанс! В 2013 году судьба снова мне улыбнулась, и я познакомилась с директором этой школы -Карпачевой Г.В. Я ей откровенно рассказала и о своей мечте, и о пройденном мною пути, чтобы эту мечту исполнить. Галина Владимировна очень внимательно выслушала меня и отнеслась ко мне с большим пониманием. А потом предложила мне…… РАБОТУ! Вот уже второй год, как я стала учительницей и это мне очень нравится! Я делаю, то, что мне нравится и о чем я всегда мечтала. Я учу детей! Я учитель! 
Мечты сбываются! Надо только верить! Верить в свои силы, трудиться, ну, и запастись терпением! Надо не сидеть и ждать пока тебе что-то упадет с неба, а идти и делать так, чтобы твоя мечта могла осуществиться. Если я смогла, то и Вас это обязательно получится!
