Переступить черту (эссе)
Автор: Ковалева Светлана Федоровна

Место работы: г. Волгодонск, МОУ лицей №16

Должность: учитель
      Во всем есть черта, за которую перейти опасно; 
ибо, раз переступив, воротиться назад невозможно.

                                                                                            Ф.М. Достоевский 
             Все мы боимся предательства. Почти все опасаемся предать. Где та грань, за которой начинается путь к преступлению по отношению к ближним, к Родине?

             Нам очень часто приходится делать какой-то выбор. Этот выбор – каждый день на каждом шагу. Нашел кошелёк: отдать или оставить себе («Ведь сейчас деньги просто необходимы!»). Продавец неправильно дал сдачу в магазине: промолчать или  остаться в выгоде («Магазин и так сколько прибыли получает!»). Упала незнакомая старушка: помочь или пройти мимо («Сама поднимется!»). Сделать замечания ругающимся матом подросткам или заткнуть уши, пусть даже буквально («Всё равно их не изменишь»). Подписать письмо, грозящее тебе увольнением и остаться верным своей совести или остаться в стороне, ведь  твоя зарплата – это средства существования твоей семьи. Наркоманами становятся часто под воздействием увещеваний: «Ты слабак или всё же попробуешь?» И он пробует, «кайфует», веселится, а потом… бездна. Да мало ли случаев бывает в жизни! 
         Раскольников в романе «Преступление и наказание» тоже стоял перед выбором: «Тварь я дрожащая или право имею?» И он выбрал, по его мнению, правильный путь: убийство «ненужной» старухи, которое осчастливит обездоленных. Но не подумал, нужна ли будет такая жертва этим обездоленным. Он сумел переступить черту, разделяющую, по его мнению, обыкновенных людей от необыкновенных, но сверхчеловеком не стал: совесть не дала ему забыть, что он не властелин. 
        В романе «Мастер и Маргарита»" Понтий Пилат слышит во сне слова Иешуа: «Трусость, несомненно, один из самых страшных пороков".  Всесильный правитель был зависим от мнения толпы. Из-за боязни доноса, боязни погубить собственную карьеру он идёт против собственных убеждений, против совести. Булгаков осуждает трусость без пощады и снисхождения, потому что знает, как опасны малодушные люди. 
          Мне кажется, равнодушные люди не менее опасны. Если тебе безразлично, что бьют ребёнка, мучают животных, по-свински ведут себя в парках, в лесах и скверах, то тебе будет всё равно, когда речь задёт о подлоге документов, об измене Родине. Равнодушные люди становятся малодушными, а таким недалеко до предательства. 

     Наверное, склонность к предательству закладывается ещё в детстве, когда родители, холя и лелея своего ребёнка, учат его: «Зачем тебе ввязываться в это дело? И без тебя решат».
      В школе очень часто сталкиваешься с малодушием детей. У учеников, особенно в среднем звене, срабатывает стадный инстинкт: выбрал лидер «жертву» - одноклассника для унижений, и «стадо» пошло за ним. И чаще всего ребята остаются уверенными в своей правоте. Тогда здесь приходится убеждать: «Правда не всегда там, где сила, где большинство».

        Смотрим фильм «Чучело», обсуждаем. И находятся такие, кто говорит про одноклассницу, которой объявили бойкот: «Да она такая же, как Чучело, и с ней надо поступать так же». В ответ на эту реплику многие молчат – это равнодушные. Но всё-таки одна девочка произносит: «Да это же звери. Это не по-человечески». Лёд тронулся. 

- Да, странная девочка, но не сжигать же ёё вещи из-за этого.

- Да она не странная, а благородная.

            Если ребята в детстве научатся не проходить мимо чужой боли, если научатся делать выбор в пользу добра и справедливости, то, став взрослыми, они не допустят унижений, не предадут.

Ты начинаешь выбор делать в детстве.

Во много он зависит от того,

Насколько любишь Бога ты. И значит,
Такую милость ты получишь от Него.
                 Если будешь поступать по совести каждый день, а не тогда, когда надо замолить грехи, то у тебя будет меньше вариантов ошибиться, предать, встать на ложный путь. Очень бы хотелось, чтобы все это научились понимать как можно раньше.
