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          Воспитатель – обычное слово, но как много хранится в нём.

          Воспитатель – это человек с огромной и чистой душой, умеющий любить и дарить свою любовь окружающим.

          Воспитатель – всесторонне развитый человек, иначе как он воспитает в ребёнке развитую личность.

         Воспитатель – пример для подражания, человек умеющий уважать человеческую личность, и сам Являющийся «Человеком в лучшем смысле этого слова» (Вехтеров В. П.)

         Воспитатель – это воспитанный человек, если не так, то о каком воспитании может идти речь.

         Воспитатель – это призвание. Случайных людей в этой профессии не бывает, они просто не смогут жить в таком состоянии. Хочу привести в пример высказывание Льва Николаевича Толстого «Не тот педагог, кто получает воспитание и образование педагога, а тот, у кого есть внутренняя уверенность в том, что он есть, должен быть и не может быть иным. Эта уверенность встречается редко и может быть доказана только жертвами, которые человек приносит своему призванию».
Быть воспитателем – это значит зажигать свет в сердцах детей, звать к добру, задавать цель.

        Думаю, что воспитатель должен при любых обстоятельствах уважать чувство собственного достоинства каждого ребёнка. Только глубокое уважение и доверие, искренняя любовь к детям, бережное отношение к их чувствам могут создать обстановку взаимопонимания. Нужно учить детей отстаивать свои убеждения, основанные на чётком представлении о добре и зле.

       А ещё нужно просто любить свою работу.» Работа – лучший способ наслаждаться жизнью» - утверждал И. Кант.

       Мы воспитываем детей своей личностью: своей внешностью, своим отношением к окружающим, своей оценкой происходящих событий, своей мудростью и любовью. Я полностью уверена в том, что дошкольное образование может развиваться и быть востребованным только при хорошем воспитателе. И здесь я вспоминаю слова Ушинского «Только личность может воспитывать личность». Две составляющих общая культура и профессиональная компетентность – вот из чего складывается престиж воспитателя. Вот почему сам педагог должен постоянно совершенствоваться.

        Воспитатель – это важная профессия на земле. Она стала моей жизнью. Я учу детей видеть прекрасное, быть добрыми и честными. Я люблю свою работу, и считаю профессию воспитателя лучшей для женщины. Ведь главное качество женщины – материнство. И я, по матерински, стараюсь окружать детей заботой, лаской и вниманием. В ответ от детей получаю новый заряд позитива, творчества, массу положительных эмоций. И с каждым днём всё больше убеждаюсь, что я выбрала правильный профессиональный путь.
        Возможно, мне не суждено свершить подвиг, сделать великое открытие, мне это и не важно. Мне важно, чтоб люди доверили мне самое дорогое, что у них есть – своих детей, которые вырастут и непременно внесут свой посильный вклад во благо нашей Родины, а кто-то из них может быть станет знаменитым и даже совершит подвиг. А я буду знать, что в этом есть и моя заслуга, так как я наполнила сосуд каждого своего воспитанника своим трудом, любовью, частичкой души и сердца. 

