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Вы были когда-нибудь ранним утром на реке? Видели, как легкой пеленой укрыта зеркальная гладь? Все, что вдали, подернуто какой-то прозрачной дымкой. Кажется, вот-вот уловила очертания предметов на другом берегу, но тут же картина поменялась, и так до тех пор пока солнце полностью не растопит серебристую вуаль. 
Вот так же и с молодежью: нам кажется, что мы хорошо  знаем их увлечения, интересы, мысли,  понимаем, что ей нужнее и необходимее, пытаясь за нее решить их задачи и прожить вместо нее дни. Часто осуждаем их, потому что не понимаем молодых, забывая, что сами тоже были такими же: колючими, конфликтными. 
Несколько дней назад пришлось возвращаться с работы в маршрутном такси. Усталые, обозленные люди хмуро молчали, погруженные в свои заботы о предстоящих вечерних делах,  или переживали заново впечатления дня уходящего. Какая-то напряженная тишина стояла в салоне. Хотелось поскорее доехать до места и выпрыгнуть из липкого, неприятного молчания. Лишь голос кондуктора, объявлявшего остановки, напоминал о том, что вокруг люди. Остановка «Детский парк». В салоне нет свободных мест. Водитель притормаживает – на остановке старая женщина, одна из тех, кто любит летом посидеть на лавочке у подъезда (почему-то таких сразу видно) обсудить-посплетничать. В тяжелой шубе она была похожа на неповоротливую медведицу да еще в обеих руках пакеты, хозяйственные сумки. Казалось, что она никогда не сможет попасть внутрь.

Вдруг из-за спины кондуктора слышится:

- Давайте помогу!

Совершенно неожиданно для всех помощь предложил молодой парень. Всю дорогу, пока мы ехали, он сидел, уткнувшись в телефон, казалось, что парень  ничего не видит и не слышит вокруг. Удивительно, но, оказывается, он не был полностью погружен в другой мир.

Юноша вскочил с места, одной рукой подхватил авоськи, другой помог женщине подняться внутрь, попросил попутчиков подвинуться и усадил женщину.  Все это произошло в течение нескольких минут…   И снова ушел в свой телефон…

Этот контраст между совершенно , казалось, безразличным к нашему миру пареньком и кинувшимся на помощь старой женщине юношей удивил настолько, что всколыхнул  сидящих в маршрутке: все с интересом поглядывали на парня, и многие, наверное, так же, как и я, думали: «Вот она, наша молодежь. А мы ее постоянно ругаем.  Причем не важно: за дело или просто так, по привычке». 

А старая женщина, наверное, впервые в своей жизни хвалила молодежь в лице этого юноши…

Да, «здесь мало увидеть, здесь нужно всмотреться»,  чтобы понять  и принять их такими, какие они есть.  Ведь эта дымка, в которую они себя укутали, есть тот самый щит, защищающий их  от нас, взрослых.  Они желают  прожить свою жизнь, желают  поступать так, как  подсказывает им их сердце. Стоит посмотреть на них внимательнее - мы увидим совершенно других  людей. 
Одна моя ученица, шестиклассница, написала в своем сочинении о летнем отдыхе в лагере: «Там ценилось мнение каждого».  Да, «здесь мало услышать, здесь вслушаться нужно», чтобы понять, чего же они, молодые, хотят.  А им на самом деле не хватает нашего доверия,  возможности быть самостоятельными.  Ведь когда над ними не довлеет авторитет старших, они способны на поступки. Дорогого  стоит помощь этого мальчика из маршрутки: мы же привыкли их видеть равнодушными и безразличными…
Когда –то и нам вслед неслось не то с осуждением,  не то с завистью: «Молодые! Что с них взять!».  Вспоминается мне мой бывший сосед, чьи поступки ни у кого  и никогда не вызывали одобрения. Его  потрепанные джинсы и старая, сильно потертая кожаная куртка – откуда он ее только взял! – выводили из себя его родителей, тихих, интеллигентных людей. «Заварушка», которую он на последнем курсе училища затеял, стоила ему диплома – его исключили. Он пропадал в каком-то подвале, где, говорили, играл в какой-то группе… Удивительно, но встретившись с ним недавно, увидела вполне нормального человека, семейного, чинно ведущего за руку младшую дочь. Мне  показалось, что он ее за что-то отчитывал. Он с улыбкой вспомнил свою молодость, уверенный в том, что без «той жизни» он бы не стал «настоящим». 
                 Туман постепенно съедает солнце. Растрепанные серые космы  тают, открывая взору прекрасную картину утренней реки. Чистая, прозрачная река, еще никем  и ничем не замутненная.  Свежий воздух бодрит, вызывая желание  воспарить и летать-летать…  А молодые… Они замечательны.  Нужно лишь верить в них и  доверять им…
