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Бедные и богатые многодетные
          Как-то у нас с подругой речь зашла о многодетных семьях. У коллеги моего мужа, в семье среднего достатка родился пятый ребёнок.

- Пятеро детей! О чём они думают? Надо же не только родить, но и воспитать, дать образование, - удивлялась подруга.

- Но есть же семьи, где по 10—12 детей, - вставил своё слово мой  девятилетний сын.

- Они, наверное, не думали, когда детей рожали.

«А надо ли думать в этом случае?» - размышляла я.

             Можно ли предположить, расписать свою судьбу и судьбу своего ребёнка? Богатые сейчас редко позволяют себе иметь более двух детей, а часто имеют одного, и такого, как нарисовал А.И. Куприн в своей повести «Белый пудель». А кто станет защищать страну в минуту опасности? Скорее всего, ребята из бедных семей встанут в первые ряды живого щита России, как это было и в Великую Отечественную войну. Кто сеет и жнёт хлеб, чтобы прокормить высокообразованных и богатых? Кто варит сталь, из которой делают космические корабли, атомные электростанции, многотонные суда и многое другое?

          Бывают ситуации, когда рожают ради того, чтобы получить какие-то льготы, материнский капитал. Вот это, конечно, безнравственно. Бывает и так, что семья многодетная, а родителям дела нет до детей – они думают о том, хватит ли денег на очередную  бутылку. Дети попрошайничают,  живут в грязи, питаются объедками с помойки. Это тоже ужасно. Но  в некоторых многодетных семьях (к сожалению, это бывает нечасто) на обыкновенную среднюю зарплату родители не только кормят и одевают своих детей (правда, не лучшей пищей и не в лучшую одежду), но и оплачивают музыкальную школу, художественную. 

           Проблем у многодетных семей, конечно, много, и одна из них – повышение тарифов на жилищно-коммунальные услуги. Семья с тремя несовершеннолетними детьми при двух работающих родителях, получающих среднюю зарплату, оказывается  за чертой бедности. Есть, думаю, и психологические проблемы у детей из многодетных семей: малая возможность удовлетворить свои потребности развивает чувство зависти, требование невозможного. Но эти проблемы есть и в обычных семьях, где один-два ребёнка. 

      В моей школьной практике было несколько детей из многодетных семей. Примеры совершенно разные: в одной мать с отцом в разводе, в другой ребёнка воспитывает бабушка, а ещё двоих – мать, в третьей  умер отец, в четвёртой отец уезжал на вахту, а старшая девочка часто не приходила в школу, так как должна была помогать маме по уходу за младшими братьями. Тяжело, конечно, таким семьям. И так  как все заботы чаще всего на матери, она не может уделить много времени каждому ребёнку. 

         Но главное, мне кажется, в многодетных семьях нет эгоистов. Дети умеют заботиться друг о друге, помогать в трудную минуту, трудиться и уважать труд других.

          Нет сомнения в том, что государство ведёт правильную политику в отношении демографической проблемы. Семьи становятся крепче, рождаемость превышает смертность – не это ли главное для сильного государства?

          Бедная семья или богатая, она счастливая, если в ней много детей и воспитываются они правильно, но основах любви, милосердия, уважения к старшим. Наша страна всегда была крестьянской, и не обязательно, чтобы у крестьян было высшее образование. Главное, чтобы они любили свою землю, свою Родину и были хорошими людьми.
