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Мы – семья, а значит – мы вместе

Последние годы воспитательная работа в школах-интернатах строится на основе обращения к истокам народной культуры, быта, национальных традиций. Воспитание детей на основе привития этнокультурных традиций способствует формированию личности ребенка, ответственного за дальнейшую судьбу своего этноса.

Наша школа-интернат работает в режиме семейного типа. В моей группе дети разного возраста, от малышей-первоклассников до выпускников школы. Своей главной задачей воспитательной работы в семьях считаю адаптацию воспитанников к условиям жизни в новой разновозрастной группе, создание благоприятного психологического климата в семье, воспитание чувства ответственности друг за друга, взаимопомощи. 

С первого дня общения с детьми я пытаюсь убедить их в том, что мы теперь – одна большая семья, а группа – наш дом, и от нас зависит, какие отношения будут в этом доме. Общаясь с детьми, я стараюсь, чтобы каждый ребёнок чувствовал себя частью большой и дружной семьи, чтобы ему хотелось идти в школу, чтобы он ждал встречи с одноклассниками и учителем, воспитателем и был уверен, что его здесь с радостью ждут.
И достичь этого - задача непростая для воспитателя! Каждый ребёнок - это цветок, который требует внимания, тепла, заботы и нежного ухода. 
А что может дать детской душе ростки доброго, светлого и прекрасного? На мой взгляд, отношение воспитателя к ребёнку. Именно это позволяет установить контакт, найти общий язык, достичь полного взаимопонимания, не оборвать нить доверительного общения. Уважая своего воспитанника, стараюсь видеть в нём личность и умеет распознать в нём положительные черты характера, чтобы потом умело опираться на них в общении. Дети чувствуют уважение и начинают отвечать взаимностью. Не надо скупиться на похвалу и тёплые слова. «Поделись улыбкою своей, и она к тебе не раз ещё вернётся» - поётся в известной песне. 
Одно чудодейственное средство в воспитании детей – это разговор по душам. Я остаюсь наедине с воспитанником и душевно разговариваю с ним. Великая сила доброго слова творит чудеса! И в то время, когда хочется вызвать родителей в школу из-за двоек, пропусков уроков, достаточно перевести дыхание и с гордостью сказать себе: «Я – воспитатель. Только от меня зависит успешность общения с моими воспитанниками. Им нужна помощь, моя помощь». 
Воспитателю нужно быть предельно чутким, душевным, внимательным к воспитанникам. Мои дети - особые, они оторваны от семьи на долгие девять месяцев, они более ранимы, чувствительны, они всегда ищут поддержку и понимание со стороны воспитателя, временно заменившего им родителей. Детей учу быть внимательными друг к другу, учу видеть, чувствовать чужую беду. Ведь мы – одна семья, а в семье все беды и радости принято делить на всех.
Как бы трудно ни было порой, я склонна думать, что работа с детьми – это огромное счастье. Именно дети, и только они, умеют бескорыстно любить и своей любовью окрылять, вдохновлять и вселять уверенность. Я жду общения с ними: подбираю нужные слова. И это общение доставляет мне радость и удовольствие, потому что чувствую – я нужна им, а они нужны мне. И в этой взаимности заключается счастье воспитателя.
Мне доверили воспитывать не просто детей, а детей коренной национальности. В чём секрет воспитания этих детей? 

Прежде всего, я не должна забывать о том, что воспитательная работа должна строиться на основе обращения к истокам народной культуры, быта, национальных традиций. Я должна формировать личность ребёнка, ответственного за дальнейшую судьбу своего этноса, подготовить детей к самостоятельной жизни, не утрачивая контактов с родителями, не прерывая связь между поколениями. 

В моей группе проживают родные, двоюродные и троюродные братья и сестры рода Сегой и Вора, четыре девочки и десять мальчиков. Все они по национальности - ненцы, приехали учиться из ближайшей тундры. Семилетнему малышу, попавшему в интернат, трудно привыкать к новым условиям жизни, режиму, питанию, чужим людям. Если рядом оказываются брат или сестра, ему легче перенести адаптационный период. В ненецких семьях принято заботиться о близких, о детях, особенно малышах.

Вспоминаю годы, проведённые в стенах интерната, воспитателей, которые были рядом с нами. Они заботились о нас как матери, прививали нам чувство уважения к традициям нашего народа. Передавали нам свои знания и жизненный опыт, старались научить нас всему, что пригодится в жизни. Поэтому и я стараюсь готовить своих воспитанников к будущей жизни. Воспитать в мальчиках будущего главу семьи, а в девочках – умелую хозяйку – также немаловажно. В нашей семье и старшие, и младшие воспитанники следят за порядком в корпусе и комнатах: убирают, моют, создают уют, оформляют стенды. Девочек, как будущих матерей, учу шить одежду для кукол, вышивать, вырезать орнаменты. Мальчики учатся работать с инструментами (молоток, отвертка и др.), с удовольствием посещают кружок «Резьба по дереву».

Е.Г. Сусой писала: «Человек, не знающий тонкостей родного языка, никогда не сможет проникнуть душой и сердцем в глубину истории своего народа». Для полноценного развития ребёнка важно знание родного языка. Прививаю детям любовь к ненецкому языку, всегда поддерживаю с ними беседу на родном языке, в свободное время с малышами читаем сказки и легенды нашего народа, со старшеклассниками проводим мероприятия. Когда ребёнок говорит на родном языке, он чувствует себя уверенней, вспоминает родителей, тундру. 

Работа воспитателя в Самбургской школе - интернат одновременно и сложная, и творческая, а потому очень интересная. День расписан по минутам, признаюсь, что порой прихожу домой без сил, но с удовольствием думаю: «Я очень устала, но это такая приятная усталость. Ведь сколько событий произошло за день! Получила массу впечатлений, положительных эмоций и теплоты от общения с детьми». Может в это сложно поверить, но за каждого ребёнка в нашей семье я болею душой, и эта «болезнь» наполняет мою жизнь особым смыслом. 
