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Парадоксы нашей жизни

          У Владимира  Галактионовича  Короленко есть рассказ под названием «Парадокс», в котором главный герой, без рук и без ног, показывает представление. Парадокс в том, что калека, который, вопреки тому, как это обычно бывает, не просит милостыню, а из заработанных денег подаёт её.

       Часто бывает так, что богатые жалуются на жизнь, на то, что не имеют машины определённой марки, что нос не такой, как хочется. Бедные же, еле сводя концы с концами, чувствуют себя счастливыми, потому в их семье лад и покой, потому что работа, пусть и мало оплачиваемая, доставляет радость.

      Парадоксов в нашей современной жизни тоже достаточно. Появились компьютеры, смартфоны, которые дают возможность общаться даже с теми, кто находится за тридевять земель, а душевное общение сократилось до минимума, мы перестали ходить  в гости друг к другу. Знаем, как выжить (инструкций полно в Интернете), но не знаем, как жить. Очищаем  воздух, но загрязняем душу.

       Парадоксы есть и в политике. Украина в лице официальных киевских властей обливает Россию грязью, вешая на неё всех собак, и в тоже время требует  льгот на поставку газа. Украинские силовики убивают не только ополченцев, но и мирных жителей Донбасса, взрывают шахты, заводы, а потом намереваются закупать здесь уголь. Это даже не парадоксально, а нагло.  Это всё равно что плюнуть в лицо человеку и тут же попросить у него взаймы. Почему они себе это позволяют? Понятно, что надеются на дядю Сэма из США. Непонятно, почему Россия снова протягивает им руку, ведь отношения к нашей стране они не изменят, пока их дёргают за поводок из-за океана.

В Интернете нашла очень интересное стихотворение под псевдонимом Касатки Таты:

Вся наша жизнь  -  сплошные парадоксы,
Не видя их в упор,  не замечая  -
Живём,  не задаём себе вопросы,
Придя под вечер к сладкой булке с чаем...

Имеем мы высокое строенье,
Устойчивым позициям мы рады,
Но в то же время  -  низкое терпенье!
Широк наш кругозор  -  но Узки взгляды.

Мы тратим больше,  а имеем меньше,
И покупаем всё...  что нам не нужно!
Для брака выбираем лучших женщин,
Клянёмся им...  но изменяем тут же.

Дома большие  -  маленькие семьи,
Огромно время  -  а вот не хватает!
Мы планы строим  -  но болеем ленью,
Скромны  -  но от тщеславья распирает...

Всё есть,  богатства рай...  а счастья  нету.
Хотим все похудеть  -  едим безбожно.
Клянёмся рано лечь себе обетом,
Но каждый день опять ложимся поздно.

Усталыми плетёмся на работу,
В чужом глазу  -  всё замечаем метко,
И с жаром Бога чтим.  Но отчего-то
Мы молимся ему...  уж слишком редко.

Сокращать до цитат не захотелось – уж очень оно ёмкое.

        Парадоксы есть и в современной школе. Говорят о качестве образования, но, стремясь это качество показать, многие намеренно завышают оценки, поэтому на самом деле качество опускается ещё ниже. Говорят о модернизации школ, а в некоторых учреждениях нет ни интерактивных досок, ни проекторов. Парадоксально, когда я должна участвовать в конкурсах, где должна показать умение работать на современном оборудовании (и курсы даже прошла!), а самого-то оборудования у меня и нет!

     Может быть, для того, чтобы общество развивалось, эти парадоксы должны быть? Как говорится: если бы не было зла, мы не узнали бы, что такое добро… Но так не хотелось бы, чтобы эти парадоксы приводили к плачевным результатам: в тюрьмах сидят невиновные, а преступники разгуливают на свободе; стремимся к миру, а получаем войну…
