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«Быть учителем может не каждый,

Здесь талант и уменье нужны.

Выбор этот серьезный и важный:

Здесь любовь и терпенье важны.»

Ода ученику.

Если бы не я, не я, не я

Не было б тебя ,тебя, тебя,

Ученик мой ненаглядный.
Если бы не ты ,не ты ,не ты

Не сидеть мне до звезды, до звезды ,звезды

С стопкою тетрадей  .
Если бы не ты ,не ты ,не ты

Дома б я пекла блины ,блины, блины,

Не сидела б я на педсовете.

Если бы не ты ,не ты ,не ты

Не сбылись мои мечты ,мечты, мечты,

Педагогом стать  прекрасным.

Если бы не ты ,не ты ,не ты

Не было б весны, весны ,весны,

В жизни нашей непроглядной. !!!
Еще ни разу не перешагнув порог школы, я уже твердо знала: буду  только учительницей. «Странно»,- скажите вы. Ничего странного, - просто судьба! Перед поступлением в первый класс  я оказалась в больнице. Вместе со мной лежала моя будущая учительница: маленькая, хрупкая, очень симпатичная сельская девушка, с огромными голубыми  глазами. Она готовилась к новому учебному году: рисовала и вырезала раздаточный материал (грибочки, шишки, яблоки т.д.). Делала все  с такой любовью и воодушевлением, что меня это просто завораживало. А о школе и своих учениках она могла восторженно рассказывать часами. И даже мне, маленькой девочке, стало понятно, что без этого она не мыслит своей жизни. Мой  пытливый детский ум и трепетная душа были переполнены чувствами. Вот так, еще ни разу не побывав в школе, я уже любила свою первую учительницу, уроки, учеников, и все, что было с этим связано. В моем лице Надежда Петровна получила очень старательного и верного помощника. Через год, к моему великому сожалению, наша семья переехала в город. А, повзрослев, я поняла благодаря этой судьбоносной встрече, одно «золотое» правило: ты можешь быть хорошим оратором,  эрудитом, прекрасно владеть предметом, но если ты не умеешь сопереживать, не любишь детей, не умеешь прощать - ты никогда не станешь хорошим учителем.

      В 1983 году сбылась моя долгожданная мечта - я стала учителем географии и биологии. Я благодарна судьбе за встречу с Надеждой Петровной, которая предрешила мой жизненный выбор. Ведь благодаря ей, я выбрала профессию ,которая дарит радость общения , молодость, постоянное совершенствование и заполняет без остатка всю мою жизнь. В центре внимания современного образования поставлена личность, уважение к ней, стремление помочь ее развитию. Решение этих задач основано на принципах демократизации, гуманизации, гуманитаризации, дифференциации образования. Значительная доля в реализации их принадлежит школьной географии. Трудно назвать другой школьный предмет, который обладал бы таким же широким, как география, диапазоном межпредметных связей, имел такое разнообразие форм и средств обучения, которые я стремлюсь реализовывать на каждом уроке.  Всеми силами я стараюсь, чтобы, заходя в дверь со знакомой табличкой «Кабинет географии», для моих учеников распахивался мир тайн и открытий, мир разнообразия природы, жизни и быта людей в ней; мир могущественного величия природы и ее одновременной ранимости и беззащитности; мир научных споров, поражений и - обязательно – побед. 

А вот об административной работе я даже не мечтала .И опять судьба… По семейным обстоятельствам я вынуждена была уволиться на полгода по уходу за ребенком. А когда я вернулась в школу, место учителя географии уже было занято. Мне предложили поработать педагогом - организатором. А с нового учебного года я уже в команде управленцев школы № 15. Вот так случился еще один судьбоносный поворот в моей учительской жизни.

Нам было чуть больше 30.Мы полны энергии, энтузиазма, нас не пугают перемены в образовании, потому с нами коллектив единомышленников, с огромным потенциалом, который верит в нас и готов поддержать все наши начинания. И мы начинаем посягать азы административной работы. Охотно учимся сами и учим других. Стараемся идти в ногу со временем , прекрасно понимая ,что система управления функционирует эффективно только тогда ,когда  все ее звенья соответствуют требованиям  сегодняшнего дня. Переходим к радикально новому подходу ситуационному управлению по результатам. Постоянно стараемся «мониторить»  динамику развития школы, меняя критерии, согласно изменениям в образовательной политике страны. Не забывая при этом о главных фигурах  образовательного процесса  – ученике и учителе. Сотрудничество и взаимопонимание – вот главные наши принципы работы с ними.

Деятельность администратора школы разнообразна и многогранна : создание безопасных условий образовательного процесса,  составлении расписания уроков, кружков и секций, планирование, мониторинг, принятие управленческих решений, аттестация педагогических кадров, посещение уроков, внеклассных мероприятий, работа с неуспевающими, педсоветы и совещания - вот далеко не полный перечень задач, которые приходится решать.

Но позволю себе еще раз повториться, основываясь на  нашем с Надеждой Петровной «золотом» правиле: очень важно, чтобы за всем этим разнообразием и мнгообразием не упустить главное, ради чего все это.  А главное в нашем деле - создать оптимально комфортные условия для обучения учащихся и для работы учителей, а, значит, достичь хороших результатов.

И я уверена, что это «золотое» правило в нынешнее непростое время актуально, как никогда. Потому что  сегодня дети очень остро ощущают дефицит внимания, любви и общения в семье (в благополучных семьях из-за постоянной занятости родителей, в неблагополучных - по известным причинам). Поэтому школа  и мы - педагоги должны восполнить этот дефицит, окружив своих учеников вниманием и любовью.

В этом году исполнилось 20 лет как работает наша управленческая команда . И оглядываясь назад, я с уверенностью могу сказать , что сила ее в демократичности, профессионализме ,мобильности, в желании идти в ногу со временем ,в переживании за каждого ученика, за каждого учителя и за школу в целом, как за родное детище.

А еще я точно знаю, что судьба в очередной раз преподнесла мне роскошный подарок: возможность работать в прекрасном коллективе и в замечательной административной команде. Ведь это настоящее счастье, когда  идя на работу, ты знаешь , что тебя там ждут родные люди, с которыми столько прожито и столько пройдено. И, наверное, еще большее счастье, знать, что тебя ждут  твои настоящие ученики и помнят твои выпускники.
