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Статья направлена на формирование экологических знаний и экологического восприятия окружающего мира детьми дошкольного и младшего школьного возраста,  на  воспитание  экологического отношения детей к предметам и объектам окружающей природы.

И плачет Мать – Земля.

      Как много информации получают наши дети еще в дошкольном возрасте. Ромашка, ландыш, колокольчик,  лютик – это цветы. Белка, зайчик, ежик, волк – это звери. Кукушка, соловей, снегирь, голубь – это птицы. Цветы растут, цветут, пахнут. Звери бегают, охотятся, рычат. Птицы летают, гнездятся, поют. 
     Мы даем детям эти понятия для того, чтобы они воспринимали себя в мире природы, как ее часть, чтобы они с детства понимали, как важно жить в единстве и гармонии со всем живым миром на Земле. 
     А теперь,  давайте подумаем: Земля – какое место она занимает в нашей жизни? Кто из вас серьезно задумывался над этим? Думаю, что таких единицы. А вопрос очень серьезный. 
     Земля – наш общий дом. Это  дом, в котором живут люди, звери, птицы, растения и т.д. 
     Земля нас кормит, одевает, лечит. Она дает всем нам возможность строить и обустраиваться на ней.  Земля не делит нас на категории, группы, классы… Она одинаково любит всех, кто пришел в ее владения. Она гостеприимна и щедра! И, если это так, то Земля – живой организм: дышащий, чувствующий, реагирующий на внешние воздействия. 
    Земля – это самое дивное чудо, которое всегда под ногами, самое чудесное и самое загадочное из всех небесных тел... Мать – Сыра - Земля - так уважительно называли её наши мудрые Предки. Она – живая, разумная сущность, имеющая самоценное бытие, обладающая Сердцем, Волей и Разумом. Земля - живое, мыслящее и одушевленное Существо, совершеннейшее и прекрасное, обладающее Душой, сознанием, глубоко отличным, конечно, от человеческого и неизмеримо превосходящим его.
     Еще древние славяне говорили о Земле, как о ЖИВОМ СУЩЕСТВЕ. Для них травы и деревья были волосами Земли, почва - ее кожей, камни и скалы - костями, вода - кровью, ветер - дыханием. Предки одарили нас наиболее глубокомысленным и наиболее высоконравственным представлением о Земле, как о ЖИВОМ, СОЗНАТЕЛЬНОМ, ОДУШЕВЛЕННОМ ЦЕЛОМ.

      Основным предначертанием  человека  на Земле является превращение планеты в рай, описание которого можно найти практически во всех религиях. Но вместо того чтобы стать инструментом гармонического развития природы, которую Бог - Земля отдала ему в подчинение, люди стали разрушать окружающий их мир. Чем это может кончиться, известно из легенд о Всемирном потопе, с помощью которого Земля очистила свою поверхность от людей, ушедших с пути гармонического развития.

      До чего же современные люди падки на всякие чудеса, и при этом не замечают самого большого чуда под своими ногами - топчут его, терзают, мучают...

      Человек для микробов-паразитов - лишь мертвое тело, источник сырья, откуда они извлекают залежи полезных для себя ископаемых. Терзая бессловесную Землю, которая кажется современным людям мертвой, они уподобились паразитам.

      Человечество продолжает с нечестивостью относиться к Ней, как к безмозглой, безответной «плоской тверди». А между тем накапливается все больше и больше данных, указывающих на то, что в недрах планеты идут процессы, свойственные высокоорганизованным ЖИВЫМ системам.
      По мнению многих российских ученых, уже давно пришло время относиться к нашей планете не как к мертвому, крутящемуся вокруг Солнца телу, а как к живому организму, способному откликаться на бездумные действия людей, приводящие к деградации природы.
      Атомные взрывы, сверхглубокие скважины, захоронение в ее коре радиоактивных и токсичных веществ вызывают беспокойство живой планеты, и она начинает реагировать на действия низко развитого человеческого общества. Землетрясения, ураганы, наводнения, которые в последнее время обрушились на многие страны, — это не случайность, это первые ознакомительно-предупредительные действия Земли.
      Доктор философских наук А.Аверьянов предостерегал: «Ученые и практики продолжают терзать оболочку Земли, не задумываясь над последствиями. Только немногие понимают, что Земля есть нечто большее, чем слипшиеся в ходе агрегации в шар химические элементы таблицы Менделеева, что природа, и Земля в том числе, живут своей жизнью, где все сбалансировано. Они обладают свойством самозащиты и самоочищения в весьма ограниченных пределах, что на Земле и в Космосе не только борьба, но и взаимопомощь и взаимодействие».

     Задумываемся ли мы, что происходит в тот момент, когда из наших рук куда-нибудь на газон летит окурок (пластиковая бутылка из-под воды, упаковка от чипсов и т.д.)…

Или когда устраиваем чудовищную бойню нерестящейся рыбы «благородных сортов», ради сиюминутной выгоды…

Или когда всаживаем, словно кинжал, металлическое жало бура в тело Земли для того, чтобы качнуть еще немного нефти…

Или устраиваем маленькую победоносную войну с неизменными точечными бомбардировками. 
     Вариантов «или» может быть много. Итог один - мы убиваем то, благодаря чему живем.

     Мы – это человечество. Наше любимое слово - «дай». Наше счастье - неумное потребление. Мы люди без прошлого, потому что забыли мудрость предков и вполне возможно без будущего. Мы разучились жить в гармонии с окружающим миром и что самое страшное с самими собой. В противном случае для «или» было бы гораздо меньше места в нашем мире.

     Земля – единственная, что у нас есть, настоящая ценность. И бесконечно терпеть над собой эксперименты она не будет, потому что живая.
             Любите Землю – Матушку любовью бескорыстною!

             Она стерпела ужасы, но больше ей не выдержать.

             И в недрах её вечных копаться перестаньте!

             Она устала мучиться, вы отдых ей представьте.

     Настало время открыть для себя древнюю мудрость наших Предков и вернуться к Земле, которая, как настоящая Мать по-прежнему любит своих уже не на шутку расшалившихся детушек, терпеливо ждёт, когда же они, наконец-то, образумятся, перестанут терзать её, вернуться Домой, к Матери и с сыновней - дочерней лаской прильнуть к её любящему сердцу.
      Пришло время выбирать. Кем ты хочешь быть: бездумным потребителем, микробом-паразитом на теле нашей Земли, мучителем и убийцей своей Матери - Земли? 
      Выбирай, Человек Разумный!
