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Творчество… Творчество, как вода. То оно нахлынет буйным потоком, овладевая человеческими душами, подчиняя своей воле каждого, несет его на край Вселенной, чтобы дать пищу земным стараниям.… То оно дает смиренный покой, как тихое вечернее море…. Но важно одно: творчество, увлажняя собою каменистую почву человеческих начинаний, дает плоды, которые можно пожинать всю жизнь.

Одним из важных вопросов, волнующих каждого из нас, является вопрос о смысле человеческой жизни, о предназначении личности в этом мире. Каждый стремится дать свой собственный ответ на него. Жизнь - это не бессмысленная вереница сменяющих друг друга событий, и даже не способ существования белковых тел. Жизнь – это мучительный процесс созидания, сотворения, в котором каждый оставляет свой след. Жизнь – это одно большое творчество, которое складывается из наших поступков и в котором человек выражает себя. Жизнь – это великий труд, сопровождающий человека от рождения и до смерти.

«А что такое счастливая жизнь?» - спросите Вы. Я отвечу: «Счастливая жизнь – это награда, дарованная за труды и волнения, за переживания, за взлеты и падения». Кого можно назвать счастливым? Счастлив тот, кто безжалостно растратил себя на других, более несчастных, творя добрые поступки и великие дела, оставшись в сердцах миллионов навечно. Счастлив тот, кто растворился в каждом дне, но не потерялся в нашей жизни, кто, отвергая удачу, выкладывается максимально, чтобы осчастливить других. Кто бросает однажды разом все, а на следующий день «подбирает» и с улыбкой начинает с начала, с гордо поднятой головой бежит к своему счастью. 

И что же получается? Жизнь – это созидание и творчество, а счастье – участие в этих великих делах. И чтобы быть счастливым, не нужно ждать сверхъестественной удачи, нужно лишь принимать участие в человеческом творчестве, чтобы оставить себя и свой вклад в мире. А радости, которые ждешь от жизни, явятся сами собой, если потрудишься на славу. Сколько счастья получает художник от написанной картины? Столько же, сколько и поэт, сочинивший стихотворение, сколько и изобретатель, придумавший невероятное. А значит, радости жизни – радости творчества!

Но не стоит думать, что творить - значит обязательно писать, рисовать, петь и прочее. Творить - это значит поступать благородно, делать добрые дела. Об этом моя сказка:

«Жила-была Капелька. Простая дождевая капелька. Она упала с большой грозной тучи. Сильный ветер пронес ее над садом и уронил на душистую Розу. Капелька со страхом упала на нежный лепесток, ожидая, что ветер уронит ее на землю, и она исчезнет. Казалось, еще один миг и Капелька сорвется с листка. И тогда она взмолилась:

- Милая Роза! Спаси меня! Я так хочу жить!

Роза высокомерно повернулась к Капельке и спросила:


- Ты кто?


- Я Капелька, я так мало жила, и мне так хочется посмотреть на мир, помоги!

Роза подняла свой листочек, внимательно осмотрела каплю, решительно не понимая, зачем так хочется удержаться на ее листке этому влажному созданию.

 «Ну зачем тебе жить? Ведь ты ничего не значишь. Ты так мала, что нет от тебя никакой пользы!» - обратилась к Капельке Роза. «Милая Роза…» - чуть дыша произнесла Капелька – «Я действительно слишком мала. Но сейчас я одна, а когда мы вместе с моими сестричками-капельками, мы нужны тебе, людям, всему живому – ведь мы сама жизнь».

Роза даже не дослушала Капельку, и сбросила ее со своего листка. Зачем какая-то маленькая капля нужна такому благородному цветку? Скоро выглянуло Солнце, обожгло своими лучами землю и капельки не стало. А Роза пребывала в благоухающей радости, понимая, что сегодня снова будут восторгаться ее красотой и совершенством.

Солнце палило нещадно. В невыносимой жаре Розе стало нечем дышать, алые лепестки вяли, еще бы мгновенье и она упала бы наземь. Тогда Роза вспомнила Капельку, то, как хотела она жить, чтобы приносить людям добро. Погибая, Роза взмолилась:

- Прости меня, Капелька! Помоги, и я снова буду жить!

И Капелька отозвалась. Ведь она не погибла, а, испарившись, улетела в небо к сестричкам, и с ними снова обернулась в облако. Она пожалела Розу, но прежде чем упасть на землю, хотела убедиться, исправилась ли она:

- Милая Роза! А зачем тебе жить?

«Чтобы приносить людям радость!» - ответила Роза. - «А если они не смогут меня полюбить, я все равно буду дарить им счастье. Своей красотой я буду воодушевлять людей творить: увидев меня, художник нарисует великолепный пейзаж, поэт напишет божественные стихи, влюбленный подарит девушке мои цветы. Я буду служить людям, я воодушевлю их на творчество, на радость жизни!»

Капелька знала, как дорога жизнь. Она помогла Розе, а после снова полетела к небу, чувствуя себя по-настоящему счастливой. Спасать, учить, понять радость жизни, понять ее смысл…».
Вот так бывает в нашей жизни, есть люди, как Роза, не осознающие своего назначения, а потому несчастные. Но даже у них есть второй шанс: люди, созданные для творчества, своими стихами и песнями, своими добрыми делами обязательно укажут им истинный путь, в котором они найдут себя. Ведь это их задача. А люди-Розы, населяющие мир тоже полезны, так как, хоть и не творя, они могут воодушевлять на творчество и жить благодаря этому. И если ты хочешь жить по-настоящему, живи так, чтобы творить, творить себя, других, творить жизнь, такую скоротечную, такую бесконечную.

