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Эссе «Отпустить меня не хочет родина моя…»
Есть в жизни каждого человека место, к которому он стремится всю жизнь. Такое место в моей жизни деревня, где прошло моё детство и детство моего отца и деда. Эта деревня называется Горяйново. Она находится на юго-востоке Курской области, в тридцати двух километрах от районного центра Касторное. 

Старые люди говорят, что название деревня получила из-за особенностей местности. Всюду, куда бы ты не бросил взгляд, меловые горы, изрезанные глубокими и более мелкими оврагами, горы с негустой травой. Прямо на склонах гор вереницею тянутся дома. А в самом низу, там, где заканчиваются огороды, распростерся огромный луг с великим множеством ключей, родников и колодцев. Самый знаменитый колодец находился в конце деревни, на лугу, и назывался Казанским колодцем. Люди трепетно относились к ключам. Помню, возле места, откуда вытекал большой ключ, было много меловых отшлифованных водой камней. Мы брали эти камешки и несли домой, а взамен обязательно приносили на то место куски мела, чтобы не убывала красота источника. А ведь этому нас научили наши родители.
А ещё я хорошо помню место на лугу, которое в народе называлось «Черная дыра». Представьте себе посреди огромного луга, расположенного между меловых гор, озеро диаметром около двадцати метров, берега которого как будто очерчены циркулем. Это озеро черного цвета с чистейшей водой. Вода в нём не замерзала даже зимой. Когда на дворе стоял сильнейший мороз, над озером поднимался пар, а у берегов зеленели кустики зелёной травы. Люди пытались измерить глубину озера, бросая в воду веревки с привязанными камнями, и пришли к выводу, что глубина его больше восьмидесяти метров. Жители деревни с осторожностью относились к этому месту, стараясь не подпускать скотину к Чёрной дыре. А дети в нашей деревне благодаря ей умели плавать уже тогда, когда начинали ходить.
Все хаты, а их называли именно так, рубили из мела и накрывали соломой. В зимние холода под стрехой находили приют воробьи. На чердаках все держали голубей. 

Деревня славилась на всю округу своими мастерами-плотниками. Во всех хатах были дубовые полы, дубовые столы и стулья, вся кухонная утварь тоже делалась из дуба. 

В горнице в больших старых дубовых кадушках росли розы и колеусы, а на подоконниках росли цветы, которые мы называли «плакунчиками», так как перед дождём на их листьях появлялись капельки воды. Это были настоящие барометры.
В детстве я любила спать на русской печке. Там пахло тулупами, валенками, зверобоем, перьями и орехами. 

Детство моё было сытое. Во дворе было полно скотины: держали свиноматку, корову, телят, гусей, уток, овечек, кур. Бабушка моя была знатная хозяйка, вся живность была ухожена, откормлена так, что лоснилась.

Школа была расположена на краю деревни, а деревня тянулась на двенадцать километров. Дети собирались на уроки небольшими стайками, потому и дорога им не казалась столь длинной. 
Недалеко от деревни тянулся огромный Ведужский лес. Туда жители деревни ездили зимой за дровами, а летом и осенью ребятишки бегали за земляникой, терном, лесными орехами, грушами, яблоками, грибами. На лесных полянах росла сочная трава, которую наши отцы и деды заготавливали на корм скотине. Помню, едем на самом верху воза с сеном, закопаемся поглубже, и вдыхаем запах лесных трав. Я и сейчас хорошо помню этот запах. А с годами, бывает, в зимний день почудится мне этот томный запах, и нахлынут яркие воспоминания детства.

Люди нашей деревни научили нас беречь всё живое, не ломать деревья, не губить животных, оберегать родники. Сейчас я – городской житель, но всё чаще я вспоминаю дом, в котором прошло моё счастливое детство, жителей села, старинную разрушенную церковь, и, кажется, до сих пор помню каждый пригорок, по которому ходили в школу. 

Есть много деревень на нашей необъятной земле, но мою родину я считаю особенной. Думаю, что именно о ней написал поэт Рыленков Н.И.:
Здесь мало услышать,

Здесь вслушаться нужно,

Чтоб в душу созвучья нахлынули дружно,

Чтоб вдруг отразили прозрачные воды

Всю прелесть застенчивой русской природы.

