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                                          Красота спасет мир.

«Счастлив тот, кто счастлив у себя дома».

Л.Толстой
         Почему люди не летают как птицы?  


Вот так расправить бы крылья и взмыть в небо. Полететь над землей, над лесами и полями, озерами и реками. Облететь весь мир, все страны и континенты, заглянуть в самые потаенные уголки нашей планеты, не знать преград и границ.

          Но, как ни летай и не путешествуй, всегда хочется вернуться домой. Как говорится – в гостях хорошо, а дома лучше, особенно если там ждут тебя родные и близкие, где собираются за одним столом, делятся своими радостями и печалями. А возле дома обязательно есть сад, прекрасный сад с фруктовыми деревьями и благоухающими цветами. И, почему-то, сразу вспоминается детство…беззаботное детство. Игры в саду с друзьями, лазание по деревьям, сбитые коленки и то, как помогали маме сажать цветы.             

         Да что там говорить, мы и сами были для мам цветами. Ведь не даром говорят: дети – цветы жизни, вот и выращивали нас в саду, только в детском саду.  Наверное,  кто-то очень заботливый назвал это место именно детским садом.

        А чтобы мы хорошо росли, немало пришлось потрудиться «садоводам». Сколько сил, знаний, опыта и любви пришлось в нас вложить. И настало время собирать букеты, чтобы украшать ими жизнь других и свою в том числе. 

       И вот, произошло обыкновенное чудо – превратился один из цветов в садовника, да-да, того самого садовника, который сеет умное, доброе, вечное.

     С каждым годом цветы у него стали вырастать все краше и краше, ведь садовник оказался еще и художником. Он  стал не только выращивать цветы, но и рисовать их, подглядывая  витиеватые узоры у самой природы. А цветы
отвечали ему своим благоуханием и красотой, вдохновляя на все новые произведения.

      Хочется верить и надеяться, что эти цветы будут и дальше  радовать нас не только своей красотою, но и своими помыслами, делами и поступками.

     «Нам не дано предугадать, как наше слово отзовется», - сказал однажды  поэт. Да, нелегкую профессию избрал тот, кто стал таким же «садовником», но все же… 

          Немного изменив известную фразу, я могу лишь утвердительно повторить: «Я люблю свою профессию за то, что детство в ней переживаю многократно». Ведь все мы родом из детства, и очень часто хочется снова, хоть на часок,  туда вернуться…


 А мне это сделать легко!  Ведь только стоит перешагнуть порог любимого сада, и я оказываюсь в детстве и чувствую себя как дома. Наверное, это и есть счастье, ведь воистину говорят, что  счастлив тот, кто счастлив у себя дома. 

 
Дома, где встречают тебя мальчишки и девчонки, такие же, как я когда-то – озорные и веселые, шумные и молчаливые, послушные и капризные. Они озаряют меня своей  открытостью, непосредственностью, без  них   было бы скучно жить на свете.  Они учатся у меня, а я у них – жить и любить,  чувствовать и мечтать. 

           Мечтать, что когда-нибудь у них будут крылья, чтобы расправить их и взмыть над землею высоко-высоко, и парить, как свободная птица. А завершив свой головокружительный полет – вернуться домой, где ждут их родные и близкие, и дом, и сад, где по-прежнему растут цветы…цветы жизни. И пусть эта красота спасет мир!
