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«Ключик в страну Детства»

«Если воспитатель хочет зажечь в ребёнке малую искру,

ему надо впитать в себя целое море света».
Сухомлинский В.А.
Кратко на вопрос «Почему я выбрала профессию психолога» я ответила бы так: «Мне это очень интересно»! Я нашла «Ключик в страну Детства». Во многом я обязана этим, в первую очередь, своим родителям. Папа работал главным агрономом, был председателем колхоза. Он привил мне Любовь к Земле, ко всему живому, вместе с ним я разговаривала с колосками, с цветами…Он читал мне Пушкина, Есенина…Моя мама работала учителем музыки и рисования в школе, а затем 15 лет в детском саду, сначала воспитателем, позднее - заведующей. Поэтому вся моя сознательная жизнь прошла в атмосфере творчества. Мама работала всегда с душой, дети любили её, в то же время я видела, как иногда ей было трудно. Порой она что-то рисовала, писала до самого утра, а потом в школе я видела мамину работу и гордилась ею, мне хотелось во всем быть похожей на неё. Я мечтала стать воспитателем. В 10 классе, записавшись в педкласс, «в нулевку», я впервые вошла к малышам и поняла, что это – «моё»: они радуют меня, я люблю их, с ними очень интересно.
Учёба в педагогическом институте на дошкольном факультете подтвердила мою мысль, что я выбрала профессию, которая мне по душе. Каждые летние каникулы я работала в детском саду. Когда я в первый раз устроилась на работу, то встретила очень строгую напарницу, я сама порой боялась её, дети часто плакали от её громкого крика. Тогда я твёрдо решила, что в моей группе дети никогда не будут меня бояться, я никогда не стану кричать на них. 

Хотелось узнать как можно больше об этой светлой профессии, обо всех её тонкостях и премудростях. Я часами просиживала в читальном зале, мне казалось удивительным то, что идеи Я.А. Коменского, высказанные в 1633 году волнуют меня и созвучны с нашим временем. «... дети являются ни с чем не сравнимым сокровищем, к ним нужно относиться с величайшей заботливостью; нужно заботиться больше о том, что находится внутри (о разумной душе); веселое настроение - половина здоровья, веселье сердца - есть сама жизнь человека...» 
Многие идеи Ж.-Ж. Руссо особенно актуальны сейчас и соответствуют современным педагогическим технологиям: «Природа хочет, чтобы дети были детьми прежде, чем стать взрослыми. Вам не удастся никогда создать мудрецов, если будете убивать в детях шалунов. Самый большой изъян в воспитании применять одни и те же приемы ко всем без различия, не отыскивая тех способов, которые больше всего подходят к духовному складу того или иного ребенка».

Эти мысли развиваются и подтверждаются педагогами разных времен. В книгах Ш.А. Амонашвили, я для себя открыла много нового и интересного. «... надо обратиться к своему детству и войти через него в жизнь своих ребятишек». Это действительно так: я вспоминаю, что не любила ходить в детский сад, мне было одиноко, я хотела к маме, часами плакала, меня уводили музыкальный зал, чтоб не слышать как я плачу, а сидя в зале одна, я ещё сильнее плакала. Это чувство детской обиды я помню до сих пор. Поэтому я стараюсь понять каждого ребенка, помочь ему преодолеть этот страх отрыва от близких ему людей, показать, что здесь его любят, занять его чем-то, заинтересовать, чтоб, некогда было скучать, ведь «духовный мир ребенка может обогащаться в том случае, если это богатство впитывает через дверцы своих эмоций, через чувства сопереживания».
Самая моя любимая книга, книга из моего детства, (она стояла на книжной полке с того времени, как я помню себя, там были фотографии детей) - это книга С. Михалкова «Все начинается с детства» (1972 г.).
Эпиграфом к этой книге служит народная мудрость: «Посеешь поступок - пожнешь привычку, - посеешь привычку - пожнешь характер,- посеешь характер - пожнешь Судьбу». Эта книга до сих пор помогает мне в работе, многие её мысли созвучны с моими: «Из любого ребенка можно вырастить доброго, отзывчивого, мужественного и честного человека... Присмотритесь к детским играм, рисункам, прислушайтесь к речи детей, и вы увидите, какими солнечным, ярким, переполненным необыкновенными чудесами видится им мир. Старшие не должны отнимать у них радости. Но ребенку также нужно, чтобы к нему относились именно как к человеку, достойному уважения, любви и внимания...» «Добрая, ласковая, приветливая улыбка должна сопутствовать человеку всю жизнь, но для этого надо, чтобы человек с ранних лет научился радоваться жизни, научился понимать смешное. Чувство юмора надо ценить, развивать и беречь. Это жизнестойкий витамин, помогающий подчас человеку в самые трудные минуты жизни... Нужно заботиться не только о том, чтобы дать как можно больше знаний, необходимо развивать культуру эмоций, чтобы понять боль, радости и мечты». «Воспитывать наших детей, людей будущего - значит строить завтрашний день. Человек начинается с детства. Именно в детстве происходит посев добра. Но лишь через годы будет ясно, оказались ли семена всхожими, или, же сорняки зла погубили их. Наша задача - помочь взойти семенам добра».

За 15 лет работы в детском саду воспитателем я ни разу не пожалела о своём выборе: работа с детьми доставляет мне большую радость. Для этих любопытных почемучек в моём сердце есть заветный уголок. В последние годы всё больше становилось проблемных детей, я в силу своих возможностей помогала им, но чувствовала, что мне необходимо, повысить уровень педагогического мастерства. Обучаясь в Шадринском педагогическом институте на педагога-психолога, совершенно случайно узнала, что Зауральский колледж физической культуры и здоровья готовит сурдопереводчиков, за компанию с подругой поступила туда. Так неожиданно для себя и своих близких я открыла мир удивительных детей с неограниченными возможностями. Они нуждаются в людях, которые стали бы им друзьями, чтобы они могли общаться, могли выйти в этот сложный мир. Маленький глухой человечек до поступления в школу остаётся изолированным от окружающих его говорящих людей, что создает трудности в усвоении социального опыта, в осознании своих и чужих эмоциональных состояний. Более позднее приобщение к художественной литературе обедняет мир эмоциональных переживаний глухого ребенка, приводит к трудностям формирования сопереживания другим людям. Часто дети испытывают чувство огорчения, обиды, разочарования из-за отсутствия понимания со стороны окружающих их людей, даже родители не всегда способны правильно понять их чувства и желания. Поступая в школу, дети получают большой плюс: приобщение к знаниям, всестороннее развитие. Но, есть и большой минус: оторванность от дома, родителей, близких людей, что способствует повышенной тревожности, неврозам, стрессовым ситуациям. Поэтому важно, вовремя оказать психологическую помощь детям, родителям и педагогам. 

Первый раз я вошла в школу-интернат № 11, чтобы узнать, нет ли вакантной должности, и с первой минуты возникло непреодолимое желание работать именно здесь. Интересно, что люди, которых я встретила первыми, поразившие меня своей отзывчивостью, доброжелательностью, увлечённостью работой, в действительности оказались мастерами своего дела. В тот момент мне хотелось оказаться с ними рядом, мои желания оправдались – с этими людьми я чувствую себя комфортно, надёжно, они всегда помогут советом, поддержат словом, взглядом, а самое главное поделятся своим опытом работы. Весь большой, дружный коллектив объединяет одна цель – помочь детям адаптироваться в нашем сложном мире.
Я люблю нашу школу, хочу работать с этими детьми, хочу помогать им. Я рада, что они приходят ко мне поделиться своими успехами и достижениями, решить свои проблемы. Но особенно приятно, что дети радуются жизни, учат нас терпению и терпимости и считают школу своим вторым домом.
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«Дом, где всегда тебя поймут,

Дом, где надеются и ждут.

Дом, где забудешь обо всём –

Это твой дом!»

Фото из архива Шадринской школы-интерната № 11
