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Эссэ «Новая школа глазами молодого педагога»

Молодые парни и девушки, обучаясь в педагогическом образовательном учреждении формируют в своем сознании представление о своей преподавательской деятельности.  Каждый из них мечтает стать для своих учеников лучшим учителем и примером для подражания, оказаться в благоприятной обстановке для педагогического роста. И приходя работать в учебное заведение молодые педагоги сталкиваются с трудностями в реализации своей мечты. И только через годы упорной работы они могут добиться авторитета у своих учеников, создать обстановку, способствующую их педагогическому росту. Только набравшись опыта, они могут стать примером для подражания. И педагоги со стажем должны им в этом помочь.

Применение разнообразных форм и методов обучения позволят учителю добиться желаемых результатов в учебном процессе, средства обучения помогут учителю подготовиться и провести урок на высоком уровне. Но не все учебные заведения имеют в наличии хорошее техническое оснащение. И для молодого специалиста такие трудности препятствуют самореализации. Но педагогом становятся только сильные духом личности, которых это только закаляет. 

Что такое новая школа? Для каждого педагога она выглядит по – своему. Для меня это школа, в которой на урок приходят только те учащиеся, которые заинтересованы в освоении образовательного предмета, так как он поможет им в будущей профессиональной деятельности. Предварительно учитель должен заинтересовать ученика в своем предмете, для того чтобы он сделал правильный выбор. Часто можно услышать, что ученики с каждым годом все тяжелее, можно даже так выразиться: все хуже и хуже. Я скажу с уверенностью – нет! Они не могут быть хуже – они просто другие. Каждое новое поколение имеет свои ценности и приоритеты, а мы должны научиться находить к ним подход. Все таки, школьное образование главный этап в развитии каждого человека, за время обучения ребенок развивается, получает необходимые навыки для жизни в современном обществе, становится личностью. Школа является одним из важнейших институтов социализации, где закладывается основа для дальнейшего жизненного пути ребенка. Но наше общество создает на этом пути огромное количество препятствий, и мы должны научить ребенка их преодолевать, научить его самостоятельности, критическому мышлению. Каждый ребенок личность, они не могут быть одинаковыми, поэтому к каждому из них надо подойти по своему, дернуть за разные ниточки. 

Учитель должен обладать прочными знаниями своей области и умело ими оперировать. По - моему мнению каждый учитель должен тесно контактировать с родителями учеников и делать свою деятельность прозрачной для них. Это позволит учителю и родителям анализировать эффективность своей методики. Каждый кабинет, вне зависимости от изучаемого в нем предмета, должен быть оснащен компьютером и интерактивной доской. Что позволяет максимально привлекать учащегося к процессу обучения, помогать ему самостоятельно приобретать знания в учебном предмете. 

Проблема кадров в школе, мы слышим с экрана телевизора, по радио, прочитаем в Интернете. Как много учителей, которые не идут на пенсию, потому что им нет замены. Почему молодежь так редко идет работать в школу? Появляется много ответов, вот только некоторые из них: многие боятся трудностей, кто-то просто себя не представляет на этом месте, а кто-то скажет, что его не устраивает экономический вопрос. Оплата труда должна сопоставляться с прикладываемыми им усилиями, иначе кадровый педагогический состав обновляться не будет. Дресс-код учителя должен соответствовать его статусу и не отвлекать внимание учеников. Пока опыт в обучении еще не приобретен, уважение к себе он может добиться через одежду. Молодой педагог не должен быть предоставлен сам себе, а свою деятельность должен осуществлять под шефством своих старших товарищей. 

По – моему мнению все это учитель приобретает, накопляя опыт своей педагогической деятельности. Чтобы стать настоящим учителем педагог должен иметь следующие качества: терпение, целеустремленность,  интеллектуальность, культуру, широкий кругозор, чуткость, внимательность, ответственность за своё дело, общительность, умение наладить отношения, чувство юмора, гибкость, готовность к восприятию нового, организаторские способности.

Настоящим учителем нельзя стать за один день! Любой педагог учится всю жизнь!

