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Год назад отмечался Год Учителя. Оглядываясь назад, вспоминаешь всё, что создавало предпосылки, чтобы добиться чести называться этим почётным званием. Когда мысль стать учителем пришла мне в голову, я даже не знаю. С тех пор, как себя помню, я точно знала одно – буду работать в школе, а именно, в начальной школе, как моя мама. 
С детских лет в нашем доме толпились молодые учителя. Писали конспекты к урокам и сценарии к праздникам, рисовали наглядные пособия (а их тогда не хватало), пили чай с хлебом (чаще пустой) и даже оставались на ночь. И в центре этой бурлящей жизни моя мама – Шаманина Валентина Александровна. Именно она, с её неукротимой энергией, дала толчок к выбору профессии учителя. Как, когда она успела это сделать?  Как  стала она источником душевной силы, всех моих побед и успехов?

В 1970 году окончила Череповецкий Государственный педагогический институт. Работала в две смены, по вечерам собрания – родительские, профсоюзные, партийные (мама - член КПСС с 1962 года), руководила драматическим кружком. Педсоветы, курсы, учёба в университете марксизма-ленинизма (окончила с красным дипломом), работа в народном контроле. Да разве обо всём упомнишь? Мы с сестрой видели маму по вечерам, когда она готовилась к урокам. Иногда мне перепадало счастье проверить тетради или  сделать чертёж к поделке на урок труда. С одиннадцати лет я работала бессменной вожатой, к тринадцати -  мне начали доверять вести уроки  в классе у мамы и  её коллег. Как же тут не влюбиться? Влюбиться в это нужное и важное дело? Видеть каждый день сияющие детские глаза, которые зажглись от одного твоего взгляда, жеста, слова. Это ли не счастье?
Я всегда считала, что птица счастья задела меня своим крылом. Наверное, это судьба, что я попала в первый класс к замечательной учительнице Мироновой Александре Григорьевне, которая была наставником моей мамы. И это тоже наверняка не случайно. С какой теплотой я вспоминаю её уроки, уроки жизни. Александры Григорьевны нет уже 3 года. Её благодарные ученики помнили о ней, вели переписку, часто навещали. А я причисляю себя не только к династии моей мамы, но и Александры Григорьевны тоже.
(Из  дневника)
Первой учительнице

Полвека долгих трудных лет,

Года удач и поражений

Не старят Вас, не старят, нет,

Не виснут бременем лишений.

Так будьте ж молодою вечно,

Весёлой, доброй, жизнь любить,

Не быть унылой бесконечно,

А главное – любимой быть.


Из поколения в поколение передаётся любовь к профессии, трепетное отношение к детям, ответственность за их судьбу, а не только за знания. Мы учились быть не урокодателями, а проводниками детских судеб.
(Из дневника)
Маме

Учитель – вот твоё призванье!

Твоя надежда и судьба!

Ты не находишь оправданья 

Тому, что им была всегда.

Ты отдаёшь все помыслы и силы

Прекрасной страсти – воспитанию детей.

Твоей души порывы так красивы!

Им матерей ты кажешься родней.

Но стоит только в жизнь вступить,

И мы порою забываем о тебе.
Не можем доброго словечка подарить

Той, что давала, не беря взамен себе.

Прости, не справедливы мы, быть может,

Мы просто заняты в авралах наших дней.

Бежим, спешим куда-то мы, и что же?

А ты нас ждёшь. Жестокий твой удел.


Я родилась и выросла в Костроме. Судьбе было угодно, чтобы в Костромском Государственном институте имени Н.А. Некрасова именно в 1984 году (год моего поступления) был открыт новый факультет «Педагогика и методика начального обучения». Я стала студенткой. Училось мне легко, интересно. Но я всегда чувствовала, что сил у меня - непочатый край.

(Из дневника)

Кончилась практика в школе.

Трудно опять привыкать

К старым привычкам, законам,

Прежний свой облик менять.

Писать и учиться мне скучно,

Солнце глаза слепит больно.

Весна зазывает так звучно

С лекций удрать самовольно.


В 1987 году на день рождения я попросила маму в качестве подарка помочь мне устроиться на работу в школе. Учась на четвёртом курсе института, я стала учителем в восьмилетней школе № 12 города Костромы. В новых условиях были радости и трудности, шло становление учителя. 

(Из дневника)

На курсы пришла я с одною проблемой.

Теперь поучилась – и стало их три.

Ещё не хватает сходить мне на пленум.

А дальше – на пенсию можно идти.

Не знаю, как быть нам теперь с перестройкой.
И как шестилеток, чему обучать?

Боюсь я работу оценивать тройкой.
Привыкла всегда я работать на пять.

Но есть у меня главный козырь в кармане –

Новинки в уроках своих защищать.

И завуча школы учить будем сами.

Ведь гласность в Союзе нельзя зажимать!

Когда родители детей впервые пришли ко мне, девятнадцатилетней девчонке, за советом, я поняла, что не могу не оправдать их ожиданий. Я должна была им соответствовать. Может именно поэтому взросление приходит к учителю гораздо быстрее. Но в то же время мои уже взрослые ученики при встрече говорят: «А вы нисколько не изменились». Это значит -  не старею душой. 
С 1992 года я работаю в школе № 1743 города Москвы. За эти годы столько замечательных детей выпорхнуло во взрослую жизнь! И каждый выпуск я начинаю всё сначала. Школа – это особая жизнь. И только человек с призванием может почувствовать вкус к этой жизни. В нашей школе работает прекрасный учитель Епифанова Людмила Вячеславовна. Много лет назад я учила её сына. Однажды она сказала: «Я заболела школой». И стала учителем, получила педагогическое образование. 
Время идёт, меняется жизнь. Как здорово иногда прочитать на форуме школы в интернете: «…Часто вспоминаю Ольгу Петровну. Классный преподаватель!» Коротко, по-тинейджеровски, но это оценка. Оценка за труд. Ведь дети тоже ставят нам оценки.
А вот строки из письма ученицы четвёртого класса Сафарян Анаит: «…Я – не русская, мне было очень тяжело, но с Вашей помощью я добилась очень многого, получила хорошие знания.  Спасибо Вам за то, что Вы убивали во мне страх…» Какое счастье, что на Земле стало больше одним человеком, поверившим в себя! 

В юности я вела дневник, писала стихи. Мне радостно от того, что и мои  ученики тоже владеют чудесным даром поэзии. Пока они пробуют, пишут по-детски, зато честно и от души. На окончание четвёртого класса моя ученица, Каприелова Настя, написала мне следующие строки:

Что сказать Вам на прощание? 
Лучше всё же: «До свидания!»

Вам спасибо говорю 
И за всё благодарю!

В нас теперь частичка Вас, 
Знает это весь наш класс.

Я готова каждый раз 
Поступать к Вам в первый класс.

Научили нас писать, 
Вычитать и умножать,

Как дружить и что читать - 
Это всё нам нужно знать.

Мы теперь уйдём от Вас, 
Разбежится весь наш класс.
Вы же помните о нас, 

Мы, ребята – просто класс!

 
«С чего начинается Родина? С картинки в твоём букваре…» А букварь начинается с Учителя. Учителя с большой буквы. Приходят в школу  молодые педагоги. У них начинается свой путь в профессию. Хочу пожелать им удачи из далёкого 1986 года.
(Из дневника)

Ты – молодость, счастье планеты.

Надежда страны и людей.

Тебе посвящаю сонеты

Прошедших сквозь жизнь матерей.

Плачьте, страдайте, любите,

К счастью стремитесь скорей.

Но Родине верность храните

И берегите детей!

Они – наша гордость и счастье

И будущее Земли.

Они сберегут и украсят

Всё то, что мы не смогли!

