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 Блог был создан в ноябре 2010 года, но начал продуктивно действовать с января 2011 года. Данный ресурс является результатом семинаров «Сетевые сервисы Веб 2.0 в педагогической практике», организованных городским методическим центром «Перспектива».

Цель создания блога: создание единого образовательного и воспитательного пространства в сети Интернет для участников образовательного процесса.
Направления:

безопасность в Интернете;

дистанционное обучение с использованием сервисов Веб 2.0;

организация сетевых  и локальных проектов;

организация и курирование конкурсов;

своевременное информирование;

обучение сервисам;

фоторепортажи с образовательных и воспитательных мероприятий.

Блог класса действует с момента знакомства учителя с родителями будущих первоклассников. На данном этапе главная цель: информирование родителей, приобщение к сетевому взаимодействию, а также сбор информации, необходимой для документации и знакомства с семьями.

Для сбора информации создается Гугл-форма, данные из которой потом без труда можно скачать в необходимом формате и использовать для составления списков и отчетов. Такой вариант экономит время учителя, которое в сентябре целесообразнее использовать для плодотворной работы с детьми.

В это же время создается онлайн-доска «Мир наших увлечений», на которой дети вместе с родителями размещают фотографии, сообщения. До момента обучения в школе уже и дети будут знать друг о друге, и учитель познакомиться с ребятами и родителями.
В блоге размещены ссылки на сервисы образовательной направленности, что позволяет родителям расширить свой кругозор и возможности.
С сентября блог становится неотъемлемой частью деятельности педагога. На страницах блога публикуются сообщения с уроков, информация о подготовке к урокам, праздникам, экскурсиям.
С этого момента начинается дистанционное обучение. Для этого используются возможности сервиса http://learningapps.org/. Кроссворды, пазлы, классификация, викторины – всё это позволяет в игровой форме закрепить полученные знания на уроках. Для обратной связи возможно использование комментариев или гугл-формы. 

На блоге возможно реализовать и дифференцированное обучение. Обучающимся предлагаются задания разного уровня, ребенок сам выбирает то задание, с которым он может справиться.
Дистанционный урок по русскому языку http://goo.gl/2JnOyP
Тема: Правописание приставок.

1. Повторите правила в учебнике на странице 64.

2. Определите приставку и распределите слова на две группы (задание составлено в сервисе http://learningapps.org/). Если ребенок выполняет все верно, то появляется задание: какое слово не подходит к этому заданию (полка, постройка, покрывало) и почему? 

3. Заполните форму. В форме ребенок должен указать свою фамилию, ответ на вопрос и объяснение.

Дистанционный урок по окружающему миру http://goo.gl/QHVjgK
Тема: Звёздное небо.

1. Просмотрите онлайн-крок по теме урока (сервис Интерурок).

2. Заполните кроссворд (задание составлено в сервисе http://learningapps.org/).

3. Заполните форму.  В форме ребенок отвечает на вопрос, которые будет задан после отгадывания кроссворда.

Результат выполнения дистанционного урока обучающиеся видят в сводной таблице, в которой учитель оставляет комментарий с автоматическим закрашиванием ячейки. 

После проведения экскурсий публикуется пост с фотографиями об этом событии, для рефлексии создаётся онлайн-доска, на которой ребята вместе с родителями создают свои сообщения. Таким образом,  осуществляется сетевое взаимодействие. Пример «Осенняя экскурсия» http://goo.gl/r3AD9K
В первой четверти был проведен проект  «За семью замками» http://goo.gl/a3euPm
 Каждый день ребятам предлагались задания разного характера. 

Первый замок.  Математический (викторина)

Второй замок.  Букварный (викторина)

Третий замок. Птичий (кроссворд)

Четвёртый замок. Среди деревьев (загадки, рисунки, составление слов)

Пятый замок. Радужный (объяснение, выполнение рисунка и размещение его на онлайн-доске, опыт с цветовым кругом)

Шестой замок. В мире животных (пазлы, графический диктант, викторина)

Седьмой замок. Словарный (ребусы и рассказ)

Свои ответы ребята писали в комментариях. Результаты проекта отражались в таблице «Шаги к успеху».  По итогам проекта была заполнена анкета. В ходе проекта ребята получили новые знания из предметных областей, а также формировались метапредметные универсальные учебные знания. 
Активно участвуем в проектах сайта Nachlka.com, которое предполает участие детей. Для этого в блоге были размещены все инструкции и ссылки для самостоятельной регистрации на сайте и опубликования комментариев к страницам участников. Посты о том или ином проекте дают возможность родителям увидеть результат работы детей, понять необходимость формирования ИКТ-компетенций.

Детские поделки, рисунки недолговечны, ребята сами фотографируют плоды творчества, оформляют в папки для публикации.

Одна из задач учителя – педагогическое просвещение родителей, традиционно выглядела как лекция на родительском собрании. Блог позволяет чаще предлагать родителям интересные материалы. Ознакомившись в удобное для себя время, обдумав материал, на собрании родители охотно участвуют в обсуждении. На родительских собраниях знакомим родителей с сервисами, инструкции и ссылки размещаем в блоге. Так появилась коллекция рисунков, созданных в сервисе «Брашечка» http://goo.gl/xvSMj6
Одобряют родители и размещение в блоге календаря с проверочными работами, воспитательными мероприятиями, днями рождения детей.

Таким образом, блог класса стал местом, объединившим детей, родителей и учителя. Это площадка, на которой отражается жизнь класса, реализуется дистанционное обучение, формируются ИКТ-компетенции не только детей, но и родителей.
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