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Эссе «Встреча с «маленькими принцами».
Волею судьбы  я оказалась на новом месте работы. Теперь я не учитель, а воспитатель. Воспитатель в детском доме. Сегодня мой первый рабочий день. С детьми  я уже познакомилась накануне. В моей группе двенадцать мальчиков. Им от восьми до двенадцати лет. 
Приехала на работу рано.  Захожу в светлое, красивое  помещение детского дома. Здесь тепло и уютно. На стенах и полках творческие работы ребят и их педагогов. Кругом чистота. Пока поднимаюсь на второй этаж в свою группу, куча вопросов возникает в моей голове. Как же можно было отказаться от своей кровиночки?  Что может заменить материнскую любовь? Думают ли их родные, как им тут, не обижают ли, кто рядом с их сыновьями. 

Захожу в спальню, всматриваюсь в лица ребят. Да ведь это … «маленькие принцы» из какой-то своей сказки, и попали они в этот «дворец» по чьей-то ошибке! Нет, это вовсе не сарказм! По-моему, «маленькие принцы» –  одинокие, беззащитные мальчишки, не всегда ангелы. И как в финале любой сказки, обязательно найдут свой дом, семью и любовь. Я хочу, чтоб так и было на самом деле! Размечталась…
Дети ещё спят. Юра спокойно посапывает, Саша нервно подёргивает плечиками, а Егор открыл глаза. Волнуюсь как школьница перед экзаменами. Как встретят меня? Найду ли общий язык? Будут ли доверять мне? Чем я смогу их увлечь, заинтересовать? 
 Вот и подъём. Бужу своих «маленьких принцев». Поднимаются неохотно. Из коридора и туалета слышу недовольное бурчание друг на друга. Вася приподнял голову и снова опустил её на подушку. Ладно, пусть немного поспит, ему в школу во вторую смену. А позавтракает чуть позже.  Тороплю ребят одеваться, а Серёжа ещё постель не заправил. Сонного товарища подгоняет вся группа. Илья пытается дать ему пинка. Растаскиваю мальчишек в разные стороны. Через пару минут уже веду всех в столовую на завтрак. Пытаюсь сделать это организованно. Куда там! Бегут со всех ног! И тут, к своему стыду, обнаруживаю, что не все ребята обуты, а Серёжа вместо школьной формы надел спортивную. Да, многому мне придётся  здесь научиться! Начинаю понимать, как я должна быть внимательна к каждому ребёнку, ответственна за их внешний вид, манеру общения…За всё!  
Возвращаемся в группу. Пока первая смена собирается в школу, я напоминаю о правилах поведения на улице, дороге. А как сделать это ненавязчиво? Чтобы поняли, как ценна человеческая жизнь? Стараюсь не превратиться в нудную тётку. Рассказываю, как сама сегодня ехала на работу в автобусе. И как ворона, прозевала свою остановку. Дети смеются. Может, всё-таки поладим? Первая смена расходится. Оставшиеся ребята, Егор и Вася, устраиваются на диване перед телевизором. Но вскоре мне приходится прервать эту идиллию: пора делать уроки. И тут случилось что-то невообразимое. Егор начал истошно орать, что уроки ему не заданы, что он хочет идти гулять. А Вася залез под стол и плачет, приговаривая, что не имею права принуждать его к чему-либо. Я в шоке! От этих двух «принцев»  этого не ожидала. Тут, как назло, звонит подруга и предлагает работу в соседнем колледже. Нервно в трубку слушаю её уговоры: «Куда ты пошла? Зачем тебе это нужно? Там дети одарённые! Они понимать тебя будут с полуслова! А про зарплату почему не спрашиваешь?» Хотелось сразу же встать и уйти без оглядки туда, куда зовут.  Стоп! Скоро вернётся из школы первая смена, а меня нет. Подумают, и эта сбежала от нас! Неужели я сдамся в первый рабочий день? А как же вера в людей? Опять сплошное предательство со стороны взрослых?  Где-то давно я прочитала, что воспитатель сам должен быть тем, чем он хочет сделать воспитанника. Конечно, этого принципа в своей педагогической деятельности я старалась придерживаться и раньше, работая в школе. Об этом постараюсь не забывать и сейчас.
- Иди, Егор, погуляй на улице, пока я с Васей буду учить стихотворение. Вася, а ты знал, что Самуил Яковлевич Маршак стихи начал сочинять ещё в гимназии, что он один из первых в России создал детский театр и писал для него пьесы, что много путешествовал по разным странам…
Через некоторое время Егор, вернувшись с прогулки, уже сидел рядом, прислушиваясь к нашему разговору. 
Так уговорами и присказками уроки всё-таки сделали. Трудно? Да! Но результат налицо: в школу дети ушли подготовленными.
Вот и ребята первой смены вернулись. Гулкой толпой ввалились в группу. 

- Ещё раз здравствуйте, Наталья Викторовна! А что у нас на обед? Ух, и проголодались же мы! – кричит Санька.

 – А уроков нам мало задали! – пробегая мимо, восклицает Никита.
- И нам тоже только по русскому и математике!- вторит Юра.

Быстро кладут мне на стол свои дневники и мчатся в столовую навстречу чему-нибудь вкусненькому. После обеда началась самоподготовка, которая прошла в более спокойном режиме, чем утром. Этому я была несказанно рада. 
К слову, замечательно, что сейчас любой родитель (в том числе и воспитатель детского дома) может зайти на сайт своей школы, просмотреть оценки, домашнее задание, пообщаться в режиме on-lain с учителями и классным руководителем.
 «Принцы» мои были удивлены, что таким образом я проверила, заполнены ли их дневники, какие оценки в электронном журнале, есть ли замечания от учителей. Из электронного дневника узнала много «интересного»: во время урока Вася ходил по классу и выл, Серёжа в диктанте не расставил точки, Никита на перемене подрался с одноклассником, Юра не выучил историю, Миша согласился писать полугодовую контрольную работу по математике только в кабинете завуча и так далее. 
- Мам, да не расстраивайся ты так! Исправимся, вот и уроки уже почти все сделали, и дорожки почистили от снега, и в группе полы помыли, и в столовой убрались… Ты ведь не уйдёшь от нас? – как бы невзначай обмолвился Витя.
- Если только сами этого захотите! – вздохнула я, прижав к себе своих «маленьких принцев».
Вечером, добравшись до дома, усталая и охрипшая, всё думала: « Может быть, всё-таки поладим?»
