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Самое главное, чему меня научили в институте – это любить то, что ты преподаешь и тех, кому ты преподаешь. С этих слов началось мое собеседование в один из лучших лицеев нашего города, где я мечтала преподавать профильный предмет – химию. 

Прошел ровно один учебный год с того дня, как меня приняли на работу. Описать один день – всего один день! – задача не из легких. Но мы, педагоги медицинского лицея, не боимся трудностей.
Где-то на окраине Санкт-Петербурга, 6.30
Звенит будильник. Открываю глаза, бреду на кухню, просыпаюсь от запаха ароматного кофе, сваренного мужем. За завтраком захожу в сеть, вижу на почте письмо от ученика 10-го класса. «Не понимаю, как это возможно?!» - взволнованно вопрошает он, прикрепляя изображение структурной формулы диборана. Улыбаюсь… Надо объяснять. Что поделать, ну нет этого в школьных учебниках…                               
Метро, синяя ветка, 7.45-8.25
Полный вагон людей, целых 40 минут времени на раздумья о том, кого же сегодня спросить, кто пойдет к доске решать задачу, на чем во время урока заострить внимание…
Самое сердце города, Невский проспект, 8.30 
От метро до моего лицея  всего 200 метров. Стою на переходе и не могу за эти мгновения налюбоваться старинными зданиями. Волшебно. С этим чувством окрыленности захожу в лицей, поднимаюсь в лаборантскую…
ГБОУ Лицей №214, 2 этаж, лаборантская кабинета химии, 8.35
15 минут, чтобы попить кофе с коллегами-химиками и обсудить грядущие планы. Завтра ведем детей на Олимпиаду, а через две недели отправляем сборную лицея на IV Химико-Олимпийские Игры…Жизнь кипит!
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Звонок на урок, 9.00
Уроки для меня проходят на одном дыхании. Я чувствую себя словно на сцене перед самыми требовательными зрителями. Любой урок я стремлюсь раскрасить, меня завораживают горящие, заинтересованные глаза детей. Вот восьмой класс старательно взвешивает крупицы вещества, чтобы приготовить раствор. Я учу их аккуратности и точности, ведь они будущие врачи. Вот девятый класс получил контрольные наборы и определяет, что за вещества достались каждому из них в неподписанных пробирках. Я учу их анализировать и прогнозировать, ведь они, будущие врачи, должны видеть все возможные варианты. А вот и ученики
                                                                                                                  Ученицы 10А класса                      
десятого класса. На перемене мы обсудим строение диборана (оказывается, все не так уж и сложно!), мне расскажут о веществах, которые хочется попробовать синтезировать, принесут задачу, которую почему-то не получается решить…Я учу их постоянно совершенствоваться и разбираться в том, что непонятно, ведь в познаниях настоящего врача не должно быть белых пятен…
Невский проспект, 17.00 
Ухожу домой. Работы начну проверять уже в метро, ловя удивленные взгляды пассажиров.
Где-то на окраине Санкт-Петербурга, 18.00
Я дома. Подготовлюсь к урокам, придумаю новые задания, напишу инструкции к новым лабораторным…За этим опять засижусь до ночи. 

А завтра – новый день.
День, полный открытий. Открытий для моих учеников, ведь мир химии продолжает поражать их, и открытий для меня, ведь детский пытливый ум и желание все знать поражает и вдохновляет меня изо дня в день.

Я влюблена в свою работу. Такую непростую, многогранную, трудную, но такую интересную. Самое главное, что есть отдача. Дети стараются. Они видят, с какой теплотой я к ним отношусь и как мне интересно все то, чем мы занимаемся. Мы словно на одной волне, под одним парусом, не боясь препятствий, на всех парах мчимся к познаниям, новым открытиям и победам.

Я каждый день верю в своих учеников. И они меня не подводят.

Для публикации информации о детях получено письменное разрешение родителей.
